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PROTOKÓŁ Nr IX/07

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 15 października 2007 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1100 otworzył IX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 17. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie IX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady.

2. Wyrażenie zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25. 

3. Zaciągnięcie inwestycyjnego kredytu długoterminowego na zakup nieruchomości zabudowanej położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25. 

4. Zmiany do uchwały w sprawie budżetu na 2007 r. 

5. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
6. Uchylenie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. 

7. Ustalenie najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników:

a) Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
w Toruniu, 

b) Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu, 

c) Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego, 

d) Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu. 

8. Zmiany do uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu. 

9. Zmiany do uchwały w sprawie przyjęcia programów naprawczych Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego. 

10. Zmiany do uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu używania silnikowych jednostek pływających na jeziorach Powiatu Toruńskiego. 

11. Informacja Zarządu Powiatu o gospodarowaniu nieruchomościami Powiatu.

12. Informacja o możliwościach wsparcia działań Powiatu oraz sektora pozarządowego środkami zewnętrznymi (fundusze unijne, Fundusz Norweski etc.).

13. Ocena prac Zarządu w zakresie przygotowywania i projektowania aplikacji w celu pozyskania środków Unii Europejskiej.

14. Informacja o stanie służby zdrowia i stanie zdrowia ludności na terenie Powiatu Toruńskiego.

15. Informacja nt. funkcjonowania i prowadzonej działalności organizacji pozarządowych, fundacji i stowarzyszeń na terenie powiatu.

16. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

17.  Interpelacje i zapytania radnych.

18.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

19.  Zamknięcie IX Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokół z VIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 17. radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że Zarząd od dłuższego czasu poszukiwał obiektów, które można by zaadaptować na potrzeby m.in. Szkoły Muzycznej. Oglądano kilka nieruchomości, największe zainteresowanie wzbudziła nieruchomość w Chełmży przy ul. Hallera 25. Nieruchomość obejmuje działkę nr 38 wraz z zabudowaniami. Powierzchnia użytkowa obiektu jest znacznie większa niż tylko na potrzeby Szkoły Muzycznej, dlatego też rozważane jest przeniesienie Placówki z Głuchowa, Zespołu obsługi szkół i ewentualnie innych jednostek. Obecny właściciel zabudowań – Związek Lustracyjny Spółdzielni Pracy sprzedaż warunkuje nabyciem działki wraz ze wszystkimi znajdującymi się na niej zabudowaniami, bez możliwości wydzielenia. Po negocjacjach właściciel określił minimalną oczekiwaną kwotę na poziomie 1.000.000 zł. brutto. Sekretarz poruszył również kwestię ustanowienia służebności drogi koniecznej dla firmy OKNO – TERM, która przez działkę ma dojazd do swojej siedziby. W przypadku przeniesienia Placówki z Głuchowa przejazd przez zakupioną działkę nie będzie możliwy. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Kazimierz Lewandowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji, Przewodniczący odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/48/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25 została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że przygotowany projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego jest konsekwencją wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25. Spłatę kredytu ustala się na 31.12.2012 r. Proponuje się spłaty przez okres 3 lat po 50 tys. zł. oraz dwa ostatnie lata, które są wolne od obciążeń długu publicznego po 450 tys. zł. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco podpisany przez Zarząd Powiatu. 
Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Zofia Karpa poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, ale wobec tego, iż nikt nie zabrał głosu w dyskusji odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zaciągnięcia inwestycyjnego kredytu długoterminowego na zakup nieruchomości zabudowanej położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/49/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie zaciągnięcia inwestycyjnego kredytu długoterminowego na zakup nieruchomości zabudowanej położonej w Chełmży przy ul. Hallera 25 została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła proponowane zmiany do budżetu na 2007 r. Następnie przedstawiła propozycje autopoprawek Zarządu, które dot. 
- wprowadzenia kwoty 636.731 zł. na działalność domów pomocy społecznej (decyzja Wojewody), jednocześnie zmniejsza się dochody własne o tę kwotę,

- wprowadzenia kwoty 48.224 zł. (dotacja) na inwestycję drogową współfinansowaną w ramach środków UE – kwota jest już ujęta w pierwotnym budżecie,

- wprowadzenia po stronie dochodów porozumień z gminami na współfinansowanie zadań na drogach: z gm. Łubianka – 24.673 zł. i z gm. Łysomice – 10.000 zł.,

- dokonuje się zmian między §§ klasyfikacji budżetowej w PFGZGiK – 10.000 zł., Szkole Muzycznej w Chełmży – 3.013 zł., Starostwie Powiatowym w Toruniu, PUP – 13.866 zł., DPS w Browinie – 40.000 zł. i Placówce w Głuchowie – 6.535 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2007 r. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/50/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2007 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela wyjaśniła, że uchwałą Nr VIII/45/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 sierpnia 2007r. zmieniono plan budżetu PFRON na 2007 r. Nie uwzględniono wówczas zwiększenia wartości obsługi funduszu (2,5%) w związku ze wzrostem planu na 2007 r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie omówionego projektu uchwały, wobec czego Przewodniczący odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/51/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że uchwała nr XXIII/187/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punku dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności nie ma zastosowania w schemacie organizacyjnym Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Od momentu powołania Zespołu w 1999 roku funkcjonuje on przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu i nie ma możliwości zatrudnienia w nim etatowych pracowników. Członkowie Zespołu, zasiadający w składach orzekających zatrudniani są wyłącznie w ramach umów zleceń; podobnie sekretarz świadczący usługi prawne na rzecz Zespołu. Obsługę administracyjną zapewnia jeden pracownik zatrudniony w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie (stanowisko stworzone dla osoby niepełnosprawnej ze środków PFRON) oraz jeden stażysta.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/52/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. a) – d) i ad. 8)
Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że w związku z planowanymi podwyżkami wynagrodzeń z dniem 1.10.br. dla pracowników jednostek organizacyjnych, 5 jednostek zgłosiło konieczność zmiany tabel wynagrodzeń. Następnie poinformowała o wysokości minimalnego wynagrodzenia i wartości jednego punktu w jednostkach:

- PODGiK – wartość jednego punktu 7,00 zł., najniższe wynagrodzenie 500,00 zł.

- PZD – wartość jednego punktu 6,80 zł., najniższe wynagrodzenie 850,00 zł. 
- PCPR – wartość jednego punktu 5,00 zł., najniższe wynagrodzenie 600,00 zł.

- DPS – wartość jednego punktu 4,50 zł., najniższe wynagrodzenie 550,00 zł.

- PUP – wartość jednego punktu 8,00 zł., najniższe wynagrodzenie 500,00 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówione projekty uchwał.

Radni nie podjęli dyskusji, w związku z czym Przewodniczący odczytał treści poszczególnych uchwał, po czym zarządził głosowania nad ich przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonych głosowań uchwała Nr IX/53/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, uchwała Nr IX/54/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu, uchwała Nr IX/55/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego, uchwała Nr IX/56/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu oraz uchwała Nr IX/57/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego zostały przyjęte jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwały stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach o godz. 1200.

Przewodniczący Rady wznowił obrady o godz. 1215, po czym poprosił Wicestarostę o omówienie pkt 9 porządku obrad.

Ad. 9.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller powiedział, że przyjęty uchwałą nr V/32/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2007 roku program naprawczy Domu Pomocy Społecznej w Browinie wymaga zmiany z uwagi na wnioski komisji powołanej przez Zarząd Powiatu Toruńskiego do przeprowadzenia analizy stanu technicznego Domu oraz analizy jednostki pod względem stopnia realizacji standardu usług wymaganego Rozporządzeniem Ministra Polityki Społecznej w sprawie domów pomocy społecznej. Diagnoza stanu technicznego jednostki pozwoliła na stworzenie planu inwestycji i remontów w Domu Pomocy Społecznej w Browinie, który stanowi załącznik do programu naprawczego. Powyższy plan zawiera harmonogram zadań realizowanych w latach 2007-2010 niezbędnych do osiągnięcia wymaganego standardu usług w Domu Pomocy Społecznej w Browinie. Na zakończenie Wicestarosta stwierdził, że Zarząd „ma mieszane uczucia”, co do efektywności przeprowadzonej diagnozy, ponieważ przepisy dot. standardów są bardzo nieprecyzyjne i ich interpretacja może być różna.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Wacław Filar poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar poprosił o doprecyzowanie sformułowania „Zarząd ma mieszane uczucia”. W Programie są wskazane konkretne zadania wraz z kwotami do realizacji na najbliższe lata. Wiosną, kiedy był przyjmowany pierwszy Program naprawczy kwoty te były niewielkie. Zapytał, co się zmieniło w tym zakresie i co miało wpływ na tak znaczące zwiększenie środków i ilości zadań.

Wicestarosta Toruński odnosząc się do wypowiedzianego sformułowania „Zarząd ma mieszane uczucia” wyjaśnił, że jest to związane z nie doprecyzowanymi przepisami prawa. Przepisy zawierają warunki ogólnikowe, które są różnie interpretowane (m.in. w powiązaniu do przepisów prawa budowlanego). Stąd też Zarząd ma obawy, ponieważ nie wie, w jaki sposób do problemu podejdzie komisja z Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego.

Radny Wacław Filar stwierdził, że „żadne widzimisie urzędników nie powinno decydować o tym, czy dom spełnia standard czy też nie”. Istnieją zapewne przepisy prawne, które mówią wprost, co dom musi zrobić, aby mógł funkcjonować i spełniać standard.
Starosta Toruński poinformował, że wystąpiono do Wojewody o wpis DPS w Dobrzejewicach do rejestru domów pomocy społecznej. W Domu przeprowadzona została kompleksowa kontrola, która wykazała uchybienia. W efekcie Zarząd ma wyobrażenie, jak mogą przebiegać kontrole w innych Domach. Protokół kontrolny „obnaża” słabości DPS w Dobrzejewicach. Dotychczasowe kontrole tej jednostki nie wykazywały takich uchybień. Powiedział, że najprawdopodobniej zostanie złożone odwołanie od wyników tej kontroli wraz z żądaniem wyraźnego wskazania pewnych kwestii w przepisach prawnych. Następnie Starosta powiedział, że uchybienia, a w zasadzie rozbieżności, dot. szerokości drzwi wejściowych do pokojów, umiejscowienia instalacji przyzywowej. 
Radna Zofia Karpa powiedziała, że jako pracownik pomocy społecznej rozumie i jedną i drugą stronę. Potwierdziła, że nie wszystko jest wyjaśnione do końca, niemniej między przepisami prawa a pieniędzmi stoi człowiek. Społeczeństwo się starzeje i część osób pozostawiona zostaje bez opieki. Zrozumiałe jest, że pewien standard musi być spełniony, ale zdaniem radnej, „być może Polska robi coś na wyrost”. Dodała, że nie należy zapominać, że DPS to również źródło pracy dla wielu ludzi. Stwierdziła, że należy odpowiedzieć sobie na pytanie, na co powinno się patrzeć? Czy na przepisy prawa, czy na pieniądze, czy na człowieka? Wyraziła nadzieję, że dzięki odwołaniu od wyników kontroli uściślone zostaną pewne przepisy. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwróciła się z prośbą o dokonanie rozeznania, jak wygląda sytuacja związana ze standaryzacją w innych miastach w całym kraju.
Radny Grzegorz Karpiński zapytał, czy dokumentacja inwestycyjna jest opiniowana przed przystąpieniem do remontów.

Starosta Toruński powiedział, że zgodnie z prawem budowlanym wszystkie odbiory są opiniowane przez inspekcje i straże. Budynek w Dobrzejewicach od samego początku był przeznaczony na dom pomocy społecznej, projektanci wiedzieli do jakich celów będzie on potrzebny. Zdaniem Starosty sytuacja jest „dość dziwna”, można zrozumieć uwagi do instalacji przyzywowej, ale całkowicie niezrozumiałe są te dotyczące szerokości drzwi.
Dodał, że obowiązuje rozporządzenie w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać obiekty budowlane. W związku z tym, że powstał spór, zakończy się on zapewne wystąpieniem do Ministerstwa w tej sprawie.

Odnosząc się do projektu uchwały Starosta Toruński powiedział, że proponowany zakres zmian jest duży. Pierwotny Program przewidywał wydatki na poziomie 35 tys. zł., dzisiaj kwota ta przekracza 3 mln. zł. Przy opracowywaniu tych zmian kierowano się zaleceniami pokontrolnymi i przepisami prawa. Dotychczas nikt nie wskazywał po kolei potrzeb w tym zakresie. Zdaniem Starosty, pomimo wątpliwości Program należy przyjąć.
Wobec tego, iż nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący odczytał treść a następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IX/58/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programów naprawczych dla Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego została przyjęta większością głosów przy 15 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 „wstrzymującym się”, w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski wyjaśnił, że w przyjętej w 2005 r. uchwale wprowadzono zakaz używania skuterów wodnych tylko w określonych godzinach na Jeziorze Chełmżyńskim i Osiek. O zagrożeniach wynikających z faktu użytkowania łodzi motorowych i skuterów rozmawiano na posiedzeniu Komi​sji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego w dniu 12 czerwca br. Z analogicznym wnioskiem wystąpił również Wójt Gminy Chełmża i Komendant Komisariatu Policji w Chełmży. W związku z powyższym proponuje się wprowadzenie całkowitego zakazu używania skuterów wodnych na akwenach dwóch wspomnianych wyżej jezior.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Arkadiusz Adamek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazu używania silnikowych jednostek pływających na jeziorach Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nr IX/59/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 października 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazu używania silnikowych jednostek pływających na jeziorach Powiatu Toruńskiego została przyjęta większością głosów przy 15 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”, w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił informację o gospodarowaniu nieruchomościami Powiatu.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na Sesję Posła Andrzeja Kłopotka.

Następnie otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji, Przewodniczący stwierdził, że przedstawiona informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 12.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o możliwościach wsparcia działań Powiatu oraz sektora pozarządowego środkami zewnętrznymi.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodniczący uznał, że informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 13.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację w zakresie przygotowywania i projektowania aplikacji w celu pozyskania środków Unii Europejskiej wraz z informacją dodatkową.
Informacje stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa powiedziała, że po wcześniejszym już zapoznaniu się z otrzymanym materiałem można jednoznacznie stwierdzić, że zamierzenia Zarządu są bardzo ambitne. Wyraziła nadzieję, że większość, albo nawet wszystkie plany uda się zrealizować.
Starosta dodał, że będą też realizowane zadania drogowe oraz sportowe, ale już na etapie konkursu. Być może takie wsparcie również uda się uzyskać. Powiedział, że Marszałek stanął na stanowisku, aby na listę projektów kluczowych wpisać tylko te ważne dla rozwoju regionalnego województwa.

Przewodniczący Rady poinformował, że podjął wraz z Przewodniczącym Rady Miasta Torunia działania zmierzające do zorganizowania spotkania samorządowego, którego głównym celem będzie omówienie zakresu współpracy w pewnych obszarach oraz ustalenie zakresu partnerstwa między samorządami ze szczególnym uwzględnieniem współpracy dot. tworzonego obszaru metropolitalnego. Datę takiego spotkania ustalono wstępnie na 29.11.
Następnie zamknął dyskusję.

Radni pozytywnie ocenili pracę Zarządu w zakresie przygotowywania i projektowania aplikacji w celu pozyskania środków Unii Europejskiej.

Ad. 14.
Przewodniczący Rady powitał Panią Małgorzatę Leśnicką, Gł. Specjalistę w Departamencie Polityki Zdrowotnej Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu, po czym poprosił o zaprezentowanie informacji na temat stanu służby zdrowia i stanu zdrowia ludności na terenie Powiatu Toruńskiego. Dodał, że oprócz przygotowanej przez Panią Leśnicką informacji radni otrzymali wraz z materiałami na Sesję informację opracowaną przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Toruniu.

Pani Leśnicka przedstawiła informację w formie pokazu multimedialnego.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa poruszyła kwestię badań profilaktycznych. Powiedziała, że na problem należy patrzeć dwutorowo. Ze świadomością mieszkańców obszarów wiejskich jest trudno. Zasadniczym tego powodem jest zbyt mało informacji w terenie, ulotek. Zdaniem radnej „pokutuje stereotyp: świadomość braku świadomości, lepiej nie wiedzieć, na co się choruje”. Drugim problemem jest zbyt długie oczekiwanie w kolejce do lekarza specjalisty już po wykryciu choroby w badaniu profilaktycznym. 

Radna Janina Brończyk odnosząc się do informacji przygotowanej przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa powiedziała, że w informacji brakuje zestawienia programów, które były realizowane w poszczególnych gminach.

Starosta odpowiedział, że takimi danymi Wydział dysponuje, ale w większości przypadków „są to tylko puste kartki”.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję, uznając, że informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 15.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Toruniu, Jan Krajewski przedstawił informację nt. funkcjonowania i prowadzonej działalności organizacji pozarządowych, fundacji i stowarzyszeń na terenie powiatu.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodniczący stwierdził przyjęcie informacji bez uwag.

Ad. 16.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu między Sesjami.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa zapytała o powody wystąpienia z wnioskiem o przyznanie Prezydentowi Miasta Torunia nagrody im. Grzegorza Palki.

Starosta odpowiedział, że Zarząd podejmując tę decyzję posiłkował się dotychczasową współpracą z samorządem Torunia. Obszarów współpracy jest kilka, które będą teraz kontynuowane. Po przeprowadzonej analizie Zarząd postanowił wystąpić z takim wnioskiem.

Radna Karpa dodała, że w pełni popiera decyzję Zarządu i ceni Prezydenta za dotychczasowe dokonania dla miasta. Zdaniem radnej Toruń stał się „wizytówką i skarbem województwa”.

Radny Wacław Filar zapytał, czego dotyczy ta nagroda.

Starosta odpowiedział, że nie jest to nagroda finansowa, Powiat nie ponosi również żadnych kosztów z tym związanych. Jest to nagroda samorządowa, przyznawana za osiągnięcia dla rozwoju samorządu.
Ad. 17.
Radna Zofia Karpa zwróciła się z zapytaniem, dlaczego kontrole drogowe Policji odbywają się bardzo często za tzw. bunkrem na drodze w kierunku Gdańska. Wyraziła zrozumienie dla faktu, że młodzi policjanci muszą zdobywać wiedzę praktyczną, ale lepszą naukę zdobędą np. przeprowadzając kontrole na drodze Łysomice – Ostaszewo lub Łysomice – Grębocin. 
Ad. 18.

Przewodniczący Rady oraz Starosta Toruński przedstawili informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2006. 

Informacje stanowią załączniki do protokołu.
Radny Wacław Filar powiedział, że otrzymał informację o błędach w złożonym oświadczeniu. Zwrócił uwagę, że „należałoby chyba odbyć spotkanie z osobami odpowiedzialnymi za analizę oświadczeń w Urzędzie Skarbowym, ponieważ wskazywanie takich błędów to jest czepianie się”.

Ponadto formularze oświadczeń nie są czytelne i dlatego powstają błędy.
Radna Zofia Karpa złożyła, w imieniu klubu radnych SLD, życzenia dla wszystkich nauczycieli.

Poseł na Sejm Andrzej Kłopotek podziękował za liczne zaproszenia na Sesje. Przeprosił jednocześnie, że bywał na nich niezmiernie rzadko. Powiedział, że pomimo nie uczestniczenia w tych spotkaniach był w stałych kontaktach z radnymi, Starostą, Przewodniczącym Rady przy okazji spotkań lub różnych uroczystości. Rozmawiano o problemach lokalnych, aby móc w Sejmie przedstawić „bolączki” mieszkańców. Na zakończenie podziękował za współpracę.

Ad. 19.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął IX Sesję o godz. 1420.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
Iwona Piotrowska
