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PROTOKÓŁ Nr XV/08
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 sierpnia 2008 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1500 otworzył XV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 17. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady.

2. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2008 r.

3. Zmiany do budżetu na 2008 r.
4. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2008 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
5. Przyjęcie planu przychodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w Toruniu na lata 2009-2011.

6. Pozbawienie odcinka drogi na terenie Powiatu Toruńskiego kategorii drogi powiatowej.
7. Ustalenie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych.
8. Zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

9. Informacja nt. działalności Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

10. Działalność Powiatowej Rady Zatrudnienia.

11. Realizacja programów profilaktycznych dla mieszkańców powiatu.
12. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

13.  Interpelacje i zapytania radnych.

14.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

15.  Zamknięcie XV Sesji Rady.
Radni nie zgłosili uwag, wobec czego porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad. 2.

Do obrad dołączył radny Janusz Kononiuk oraz radny Sławomir Słowik zwiększając tym samym kworum do 19. obecnych.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przestawił Informację nt. wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2008 r.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, ale w związku z tym, że radni nie zabrali w niej głosu stwierdził, że przedstawiona Informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 3.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił zebranym proponowane zmiany do budżetu na 2008 r. zwracając szczególną uwagę na środki przeznaczone na projekty realizowane z UE.
Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela uzupełniła wypowiedź Starosty o autopoprawki Zarządu do proponowanych zmian.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany do budżetu na 2008 r.

W związku z brakiem dyskusji, Przewodniczący odczytał a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2008 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/108/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2008 r. została przyjęta większością głosów przy 15 głosach „za” i 4 „wstrzymujących się”, w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2008 w ramach środków PFRON. Wyjaśniła, że proponuje się przeniesienie środków w wysokości 200,00 zł w rehabilitacji społecznej w części dotyczącej dofinansowania do likwidacji barier w komunikowaniu dla osób dorosłych oraz w zakresie dofinansowania barier technicznych dla osób dorosłych – w wysokości 1,00 zł. Kwoty te, łącznie 201 zł. przenosi się na dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne 
i środki pomocnicze dla dzieci, gdzie występują braki. Kolejną zmianą jest przeniesienie środków z rehabilitacji społecznej w części dotyczącej dofinansowania do barier technicznych dla dzieci w wysokości 1.000,00 zł na likwidację barier architektonicznych dla dorosłych osób niepełnosprawnych, gdzie występują bardzo duże braki.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, jednakże radni nie zabrali w niej głosu.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2008 w ramach środków PFRON.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/109/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2008 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została przyjęta większością głosów przy 17 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”, w obecności 18 radnych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały Rady w sprawie przyjęcia planu przychodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w Toruniu na lata 2009-2011. Wyjaśniła, że Na podstawie art. 41 ust. 7 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. – Prawo geodezyjne i kartograficzne Starosta przedstawia Radzie Powiatu do zatwierdzenia coroczny plan przychodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w Toruniu oraz wpłat na fundusz centralny i wojewódzki. Informacja o wysokości przychodów jest podstawą do sporządzania projektu planu finansowego Centralnego Funduszu, która będzie mieć odzwierciedlenie w ustawie budżetowej na 2009 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia planu przychodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w Toruniu na lata 2009-2011.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/110/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie przyjęcia planu przychodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w Toruniu na lata 2009-2011 została przyjęta większością głosów przy 18 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”, w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.
Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pozbawienia odcinka drogi na terenie Powiatu Toruńskiego kategorii drogi powiatowej. Wyjaśnił, że pozbawienie kategorii drogi powiatowej dotyczy odcinka drogi powiatowej nr 2037 Dobrzejewice ÷ Świętosław ÷ Mazowsze w km 0+1,018 i zaliczenie jej do kategorii drogi wojewódzkiej. Odcinek drogi powiatowej nr 2037C relacji Dobrzejewice ÷ Świętosław ÷ Mazowsze w km 0+1,018 stanowi przedłużenie drogi wojewódzkiej nr 569 Golub-Dobrzyń ÷ Ciechocin ÷ Dobrzejewice, która stanowi połączenie pomiędzy znaczącymi w województwie miastami Golub-Dobrzyń i Toruń. Droga wojewódzka nr 569 Golub-Dobrzyń ÷ Ciechocin ÷ Dobrzejewice jest połączona z drogą krajową nr 10 Szczecin ÷ Piła ÷ Toruń ÷ Płońsk w miejsc. Dobrzejewice przez odcinek drogi powiatowej nr 2037 Dobrzejewice ÷ Świętosław ÷ Mazowsze o długości 1,018 km. Zaliczenie odcinka drogi powiatowej nr 2037 do kategorii dróg wojewódzkich umożliwi bezpośrednie połączenie drogi wojewódzkiej nr 569 z drogą krajową nr 10. Pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii i zaliczenie jej do innej kategorii następuje do końca trzeciego kwartału, z mocą od dnia 1 stycznia następnego roku. Organem właściwym do pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej jest Rada Powiatu.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Kazimierz Lewandowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/111/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie pozbawienia odcinka drogi na terenie Powiatu Toruńskiego kategorii drogi powiatowej została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych. Wyjaśnił, że ustalenie jednolitych zasad w sprawie częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych nastąpiło w związku ze zbieżnością przepisów ustawy o pomocy społecznej dotyczącej tych form opieki zastępczej. Ponadto w uchwale wprowadzono tabelę obejmującą kryteria dochodowe w oparciu o którą następować będzie zwolnienie lub ponoszenie odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych w sposób jednolity, nie różnicujący powyższych form opieki rodzinnej. Ustalenie kryteriów - uzależnionych od dochodu przypadającego na 1 członka rodziny - znacznie ułatwi ocenę sytuacji materialnej rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów mającą wpływ na w.w. odpłatność i zlikwiduje jej dowolną dotychczas interpretację. Ustalając odpłatność przy dochodzie rodziny powyżej kryterium wskazanego w ustawie o pomocy społecznej wzięto pod uwagę sytuację materialną oraz możliwości finansowe rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów dzieci i osób pełnoletnich, przebywających w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu toruńskiego i poza powiatem. 
Do obrad dołączył radny Wiaczesław Jarmulski, zwiększając tym samym kworum z 19 do 20 obecnych.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Zofia Karpa poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie omówioną uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/112/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców, osób pełnoletnich lub ich rodziców, opiekunów prawnych lub kuratorów z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci i osób pełnoletnich przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu i poza powiatem oraz za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych została przyjęta jednogłośnie, w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu. Wyjaśnił, że celem proponowanych przez Zarząd Powiatu zmian do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu jest konieczność wydzielenia wyodrębnionej komórki organizacyjnej tzw. pionu ochrony, którą nazwano „Biurem do Spraw Ochrony Informacji Niejawnych”. Wyodrębnienie pionu ochrony wynika z obowiązujących przepisów ustawy z dnia 22 stycznia 1999 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2005 r. Nr 196, poz. 1631 z późn. zm.). Zgodnie z przepisami cyt. ustawy za ochronę informacji niejawnych odpowiada kierownik jednostki organizacyjnej, w której takie informacje są wytwarzane, przetwarzane, przekazywane lub przechowywane. W tym celu Starosta zobowiązany jest powołać pełnomocnika do spraw ochrony informacji niejawnych, który bezpośrednio podlega Staroście i który odpowiada za zapewnienie przestrzegania przepisów o ochronie informacji niejawnych. Pełnomocnik kieruje wyodrębnioną, wyspecjalizowaną komórką organizacyjną zwaną Biurem ds. Ochrony Informacji Niejawnych. W Biurze utworzono kancelarię tajną, którą kieruje kierownik kancelarii wyznaczony przez Starostę na wniosek Pełnomocnika. Kancelaria tajna podlega bezpośrednio Pełnomocnikowi. Z uwagi na ograniczoną ilość przetwarzanych w Starostwie informacji niejawnych obowiązki pełnomocnika do spraw ochrony informacji niejawnych i kierownika kancelarii tajnej wykonywane będą w niepełnym wymiarze etatowym. Osoby powołane na w/w stanowiska mają równocześnie powierzone wykonywanie innych zadań w ramach dotychczas zajmowanych stanowisk ds. obronnych oraz ds. zarządzania kryzysowego.
Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Eugeniusz Lewandowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zgłosił uwagę, że załącznik, którym jest schemat organizacyjny nie zawiera etatyzacji. Uzasadnienie zawiera enigmatyczny zapis o etatach a radni nie mają świadomości jak wygląda sytuacja etatowa w urzędzie i jaki wpływ na nią będzie miała proponowana zmiana Regulaminu. Uznał, że brak wskazania etatyzacji w Schemacie jest dużym uchybieniem, które ma wpływ na podjęcie tej uchwały.
Sekretarz wyjaśnił, że Regulamin Organizacyjny Starostwa oraz Schemat Organizacyjny od samego początku były w taki sposób skonstruowane, czego nie zakwestionowały służby prawne Wojewody. Odnosząc się do etatyzacji powiedział, że ustala ją Zarząd a przyjmuje corocznie Rada w uchwale budżetowej. Wprowadzona zmiana nie ma wpływu na wielkość etatów, ponieważ zmienią się zakresy obowiązków pracowników Wydz. Organizacyjnego, którzy zajmowali się zarządzaniem kryzysowym, obroną cywilną etc.

Przewodniczący stwierdził, że na przyszłość, dla lepszego i pełniejszego obrazu sytuacji kadrowej można byłoby przedstawić liczbę etatów w schemacie organizacyjnym.

Następnie, wobec braku dalszych pytań zamknął dyskusję, po czym odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XV/113/08 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2008 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu została przyjęta większością głosów przy 18 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 głosie „wstrzymującym” w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Jan Krajewski przedstawił Informację nt. działalności Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji przyjmując Informację bez uwag.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w godz. 1615-1630.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Ad. 10.

Przewodniczący Powiatowej Rady Zatrudnienia, Jan Surdyka przedstawił Informację nt. działalność Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji przyjmując Informację bez uwag.

Ad. 11.

Przedstawicielka Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej, Ewa Nowak – Wąsicka przedstawiła krótką informację o programach profilaktycznych dla szkół, przedszkoli, żłobków oraz ośrodków zdrowia, NZOZ etc. Zwróciła szczególną uwagę na realizowane następujące programy:
- profilaktyki próchnicy zębów,

- profilaktyki astmy,
- „Trzymaj formę” (wpływ żywienia i ruchu na zdrowie),

- zwalczania AIDS i zapobiegania zakażeniom HIV,

- profilaktyki grypy,

- profilaktyki grzybicy stóp i paznokci.

Korzystając z okazji złożyła podziękowania za włączenie się w akcję programu zwalczania AIDS i HIV.

Radny Sławomir Słowik zapytał o czynniki powodujące zakażenie wirusem HIV.

Pani Wąsicka odpowiedziała, że zakażenie może wdać się poprzez bezpośredni kontakt z krwią nosiciela bądź przez przygodne kontakty seksualne.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący poprosił Pana Jana Krajewskiego o prezentację programów profilaktycznych realizowanych przez Powiat.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przedstawił w wersji multimedialnej Informację nt. realizacji programów profilaktycznych dla mieszkańców powiatu.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję, po czym zapytał o zakres badań układu krążenia.
Pan Krajewski powiedział, że bada się w pierwszej kolejności ciśnienie. Przy stwierdzeniu podwyższonego lub wysokiego ciśnienia pacjenta kieruje się na dalsze badania.

Przewodniczący stwierdził, że na to pytanie powinien odpowiedzieć lekarz i to on powinien referować ten temat. Dodał, że w przyszłości należy bardziej uważnie dobierać osoby referujące tematy.
Rada przyjęła powyższe informacje.

Ad. 12.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił Informację o pracy Zarządu między Sesjami.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Barbara Kisielewska poprosiła o wyjaśnienie dysproporcji podziału środków na dodatki dla nauczycieli informatyki (posiedzenie Zarządu w dn. 20.08.).

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller wyjaśnił, że Regulamin wynagradzania nauczycieli przewiduje 30% dodatek dla nauczycieli informatyki, którzy przygotowują pracownię komputerową. W Gronowie przygotowaniem pracowni zajmuje się administrator sieci informatycznej a nie nauczyciel informatyki i stąd w Gronowie dodatek ten wynosi 3%. W Chełmży robi to nauczyciel i jego dodatek wynosi 30%.

Radna Janina Brończyk zwróciła się z pytaniem, czy zapadły już decyzje odnośnie nowego dyrektora DPS w Wielkiej Nieszawce (posiedzenie Zarządu w dn. 22.08.).

Starosta wyjaśnił, że na ogłoszony konkurs ofert wpłynęło 6 ofert, z których 3 spełniały wymagania formalne. Na posiedzeniu Zarządu odbyły się rozmowy z tymi 3 kandydatami, ale nie podjęto wówczas decyzji, co do zatrudnienia konkretnej osoby. Kwestie te zostaną rozstrzygnięte w przyszłym tygodniu.

Radna Zofia Karpa poprosiła o przybliżenie informacji na temat wyboru nowej siedziby dla Starostwa (posiedzenie Zarządu w dn. 20.08.).

Starosta wyjaśnił, że od dłuższego czasu Zarząd czyni starania, mające na celu poprawę jakości obsługi interesanta oraz standardu pracy. Ogłoszono konkurs, który pozwolił wyłonić oferentów. Dodał, że celem poszukiwania nowej siedziby jest również skonsolidowanie wszystkich służb w jednym miejscu. Wyjaśniając rozstrzygnięcia konkursowe powiedział, że wpłynęło 6 ofert od 5 podmiotów. 3 podmioty zaoferowały bardzo wysoką cenę wynajmu oraz ich oferty nie spełniały wymagań stawianych przez Zarząd i z nimi nie prowadzono dalszych rozmów. Do rozmów pozostawiono 3 podmioty. Zarząd odbył wizję lokalną nieruchomości. Ostateczna decyzja nie została podjęta, pierwszeństwo w negocjacjach ma firma eM-Tech, która zaoferowała niską cenę wynajmu a oferowana nieruchomość znajduje się w najbardziej dogodnym położeniu – ul. Towarowa. Każda z ofert przewiduje przeprowadzkę w ratach, część w tym roku a część w przyszłym.
Radny Mirosław Kwiatkowski zapytał, ile obecnie powierzchni zajmuje Starostwo a ile będzie przygotowane w nowej siedzibie.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski wyjaśnił, że przy przygotowywaniu konkursu założono, że potrzeba będzie 2,5 tys. m2 powierzchni biurowej, 600m2 powierzchni gospodarczej i archiwum + pomieszczenia socjalne oraz klatka schodowa, co razem daje zapotrzebowanie na ponad 3 tys. m2 powierzchni. Dodał, że teraz Starostwo zajmuje 25% powierzchni mniej.

Radna Barbara Kisielewska poprosiła o podanie przybliżonej daty przeniesienia Szkoły Muzycznej do obiektu przy ul. Hallera (posiedzenie Zarządu w dn. 25.06.).
Starosta powiedział, że w kupionym obiekcie zakłada się ulokowanie 3 instytucji. W pierwszej kolejności przeniesiony zostanie Zespół Obsługi Szkół ze względu na pilną potrzebę zwolnienia pomieszczeń w budynku przy ul. Św. Jana na potrzeby PUP. Drugą kwestią będzie Placówka. Termin przeniesienia odłożono ze względu na sprzedaż majątku w Głuchowie. Na końcu przeniesiona zostanie Szkoła Muzyczna, co zakłada Zarząd na 2010 r.

Radny Wacław Filar zwrócił uwagę na trzy kwestie i zapytał:

- Kiedy zrodziła się koncepcja przeniesienia Starostwa na obrzeża miasta i kto podejmuje decyzje związane ze zmianą lokalizacji?

- Czy pierwsze budynki przy ul. Hallera są już zagospodarowane?

- Czy Zarząd zastanowił się ile lat nie będzie zmieniał zapisu w Zasadach gospodarowania środkami PFOŚiGW ograniczającego osobom fizycznym ubieganie się o dotację dla nowo wybudowanych budynków?
Starosta odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że decyzja w tej sprawie jeszcze nie zapadła. Zarząd podjął prace zmierzające do jej podjęcia. Nie ma przepisów regulujących te czynności, jedyny zapis mówi, że siedziba ma być w Toruniu. Zaznaczył, że nie raz dyskutowano o konieczności poszukiwania większych powierzchni. Była możliwość zakupu budynku banku, ale zbyt wysoka cena nie pozwoliła na zrealizowanie tego zamierzenia. W konsekwencji Zarząd poszukiwał alternatywy. Uznał, że poszukiwanie nowych pomieszczeń m.in. wynika z bieżącego administrowania i zarządzania, niemniej trzeba będzie podjąć decyzje budżetowe a tutaj władna jest Rada. Następnie wyjaśniając wątpliwości związane z koncepcją zagospodarowania obiektów przy ul. Hallera w Chełmży Starosta powiedział, że jest to kompleks budynków. Na części zaprojektowane już zostały pomieszczenia na etapie dokumentacji. Pozostała część została zlecona. Odpowiadając na ostatnie pytanie radnego Wacława Filara Starosta powiedział, że Zarząd analizował możliwości zmiany tego zapisu. Decyzję o utworzeniu nowych Zasad gospodarowania środkami PFOŚiGW Rada podejmowała pół roku temu. Zarząd uznał, że na tym etapie wniosek Komisji Rewizyjnej pozostanie nie rozpatrzony, ponieważ trudno przez pół roku zweryfikować problem. Zarząd odłożył temat do dalszej analizy.

Radny Wacław Filar stwierdził, że „dla komfortu pracy Zarządu prosi o znalezienie umocowania prawnego pozwalającego na poszukiwanie nowej siedziby dla Starostwa”. Uznał, że dowiadywanie się z gazet o takich poczynaniach Zarządu jest niemiłe dla radnych i stanowi o niepoważnym traktowaniu radnych.

Radny Janusz Kononiuk uzupełnił, że Komisja Rewizyjna wnioskując o zmiany w Zasadach gospodarowania środkami PFOSiGW miała w zamyśle wprowadzenie zmian od nowego roku.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję.

Ad. 13.

Radna Barbara Kisielewska powiedziała, że w dniu 27.08. Komisja Edukacji odbyła wyjazdowe posiedzenie do siedzib placówek oświatowych. Wyjazd pozwolił na stwierdzenie, że „w ZS w Chełmży nie zadziało się nic, co pozwoliłoby na wybudowanie pionu sanitarnego”. Dopiero zakończyła się procedura przetargowa. Zapytała, czy znany jest termin zakończenia budowy pionu oraz nowej sali gimnastycznej.
Starosta w odniesieniu do budowy pionu sanitarnego wyjaśnił, że jest świadomy, że praca w obecnym czasie zakłóci pracę w szkole, ale nikt tego nie przewidział. Przygotowany projekt zakładał bardzo drogą elewację zewnętrzną. Z uwagi na fakt, iż jest to obiekt zabytkowy, projekt wymagał uzgodnień z Konserwatorem Zabytków. Problem poszukania nowego rozwiązania wymagał trzymiesięcznych rozmów i uzgodnień. Obecne rozwiązanie zakłada tańszą elewację z klinkieru, co przyniesie oszczędności w wysokości około 80 tys. zł. Następnie ustosunkował się Starosta do sprawy sali gimnastycznej. Powiedział, że dokumentacja jest przygotowana, ponieważ zlecił ją poprzedni Zarząd. Obecnie Zarząd czeka na ogłoszenie konkursów w ramach środków unijnych, RPO oraz na wojewódzki program bazy sportowej, który jest tworzony. On daje dostęp do środków z totalizatora sportowego, jednakże nie wiadomo czy uda się pozyskać te środki i zrealizować to zadanie ze środków zewnętrznych.

Radna Zofia Karpa powiedziała, że rozpoczęła się budowa II odcinka autostrady A1 Nowe Marzy – Czerniewice k. Torunia. Zapytała, czy Powiat uczestniczył w rozmowach dot. zjazdu na terenie gm. Łysomic.
Starosta wyjaśnił, że budowa autostrady A1 jest zadaniem realizowanym przez Rząd. Umowa między Rządem Polskim a „japończykami” zawierała zobowiązanie wybudowania łącznika między Turznem a Ostaszewem. Dokumentacja została opracowana, ale została mocno skrytykowana w tym przez mieszkańców gminy i Obserwatorium Astronomiczne. Dodał, że toczy się spór, czy droga łącząca ma być realizowana i finansowana ze środków krajowych czy wojewódzkich. Stanowisko regionu jest takie, ze zadanie powinno być realizowane ze środków krajowych przez GDDKiA. W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z Wójtami oraz przedstawicielami GDDKiA nt. planowanych na terenie powiatu toruńskiego inwestycji i remontów dróg. Zapewnił, że na kolejnej Sesji zostanie przedstawiona szczegółowa informacja nt. planów modernizacyjnych dróg Powiatu. Odnosząc się do autostrady A1 dodał, że zjazd w Turznie „zawieszony jest w powietrzu” i nie jest połączony z żadną z dróg. Drugim problemem są Czerniewice, gdzie znajduje się węzeł, ale po wybudowaniu autostrady nie będzie zjazdu ani wjazdu w tej miejscowości.
Radna Zofia Karpa stwierdziła, że jest to problem również powiatowy, ponieważ droga powiatowa Łysomice – Ostaszewo jest w fatalnym stanie technicznym. Po delikatnej zimie droga całkowicie „się rozsypie”. Wyraziła jednak zadowolenie z budowy chodnika przy ul. Lipowej w Łysomicach, co pozwoli na zwiększenie bezpieczeństwa poruszających się pieszych i rowerzystów.

Na zakończenie swojej wypowiedzi poprosiła o udzielenie krótkiej informacji nt. rodziny z gm. Czenikowo, którzy pozostali bez dachu nad głową.

Starosta wyjaśnił, że nie zna sprawy dokładnie, ale może powiedzieć, że przy sprzedaży obiektu GDDKiA nie zabezpieczono lokali zastępczych dla jednej rodziny a cała sytuacja jest związana z wewnętrznymi konfliktami rodzinnymi.
Radny Wiaczesław Jarmulski zapytał, kto podjął decyzję o dołączeniu do materiałów sesyjnych gazety Platformy Obywatelskiej, ponieważ nie życzy sobie przekazywania takich publikacji.

Starosta wyjaśnił, że bardzo często do Starostwa wpływa komplet materiałów, dokumentów, zaproszeń, publikacji dla radnych. Rolą Biura Rady jest przekazanie korespondencji radnym. Stąd publikacja PO została przekazana.

Wobec braku dalszych pytań dyskusja została zamknięta.

Ad. 14.

Przewodniczący zwrócił się z wnioskiem do Zarządu o organizację sesji wyjazdowej, której celem będzie ogląd inwestycji i remontów w 2008 r. w jednostkach organizacyjnych. Ponadto poprosił, aby rzecznik prasowy odpowiedział na artykuł z Gazety Pomorskiej „Kupiliśmy im wczasy” z dn. 28.08.2008 r.

Radny Wacław Filar zapytał, dlaczego radni mają głosować nad przesunięciem kilku złotych w budżecie PFRON. Zwrócił uwagę, że Rada mogłaby ustalić kompetencje dla Zarządu do dokonywania przesunięć środków budżetowych np. do kwoty 100 tys. zł. Oświadczył, że dopóki to się nie zmieni nie będzie mógł głosować ani za ani przeciw takim przesunięciom.
Zgłosił również zapytanie o konieczność odczytywania uchwał w całości.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XV Sesję o godz. 1745.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

