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PROTOKÓŁ Nr XXI/09

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 9 marca 2009 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1400 otworzył XXI Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady.

2. Wręczenie medali okolicznościowych z okazji X – lecia Powiatu.

3. Przyjęcie planu pracy Rady na 2009 rok.

4. Przedłożenie rocznego sprawozdania Komendanta Miejskiego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2008 r.

5. Rozpatrzenie informacji Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego w 2008 r.

6. Przedłożenie informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w Powiecie w 2008 r.
7. Uchwała w sprawie emisji obligacji Powiatu Toruńskiego.

8. Zmiany do budżetu na 2009 r.
9. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2009 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
10. Uchwalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
11. Uchwalenie regulaminu przyznawania „Wyróżnienia Starosty Toruńskiego za osiągnięcia sportowe”.
12. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

15.  Zamknięcie XXI Sesji Rady.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady, Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokół z XX Sesji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 20. radnych został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady oraz Starosta Toruński wręczyli medal z okazji 10-lecia Powiatu Toruńskiego Wójtowi Gminy Obrowo, Andrzejowi Wieczyńskiemu.

Wójt Andrzej Wieczyński podziękował za współpracę i uhonorowanie medalem.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady przedstawił propozycję planu pracy na 2009 rok.

Radni nie zgłosili uwag, wobec czego Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXI/139/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 9 marca 2009 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Komendant Miejski Policji, Wojciech Machelski przedstawił Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2008 r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa zwróciła uwagę na problem narkotyków na terenie Powiatu. Zapytała, jakie działania w celu zmniejszenia tego przestępstwa czyni Policja. Następnie poruszyła problem bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej nr 552, gdzie w ciągu tygodnia doszło do 4 zdarzeń drogowych. W szczególności bezpieczeństwu zagrażają kierowcy tirów, którzy jeżdżą z nadmierną prędkością. Mimo ustawienia znaków ograniczających prędkość kierowcy nie dostosowują prędkości i łamią przepisy. Zapytała o możliwość postawienia na tej drodze radaru.

Komendant w pierwszej kolejności odniósł się do problemu przestępstw narkotykowych. Powiedział, że w Chełmży odnotowano ich 19 przypadków, w Łysomicach 3 a w Obrowie 1. Zaznaczył, że stwierdzenie przestępstwa narkotykowego trwa nawet do roku. Niestety Policja nie ma możliwości penalizowania tych przestępstw. Następnie odniósł się do możliwości ustawienia radaru na drodze wojewódzkiej nr 552 w Łysomicach. Komendant powiedział, że słupy pod fotoradar są stawiane na zlecenie Komendy Głównej a miejsca wskazują specjalni biegli. Zaznaczył, że patrole policyjne były wysyłane na tę drogę wielokrotnie, również samochodem nieoznakowanym.

Korzystając z okazji radna Karpa podziękowała Komendantowi oraz funkcjonariuszom za podjęte działania w związku z grupami młodzieżowymi w Ostaszewie. Dzięki Policji sytuacja się zmieniła na lepsze.

Rady Sławomir Słowik zapytał, czy w związku z reformą Ministra Schetyny Komendant nie obawia się zwiększonej liczby funkcjonariuszy przechodzących na emeryturę.

Komendant odpowiedział, że deklarację odejścia na emeryturę złożyło 36 funkcjonariuszy i jest to coroczny wskaźnik. Zwrócił uwagę, że liczba ta może się zwiększyć, tym bardziej, że na chwilę obecną żadna oficjalna informacja z MSWiA nie dotarła do Komend.

Radny Arkadiusz Adamek zwrócił uwagę na konieczność ustawienia dodatkowych znaków informujących o nowej siedzibie posterunku Policji w Lubiczu. Zapytał również o obsadę etatową i liczbę pojazdów.

Komendant powiedział, że w Lubiczu zatrudnionych jest 11 funkcjonariuszy i znajdują się tam dwa pojazdy. Dodał, że oznakowanie dróg należy do zarządcy drogi, niemniej wystąpi do Gminy z wnioskiem o ustawienie dodatkowych znaków informacyjnych.

Przewodniczący Rady zapytał, dlaczego KMP w Toruniu jest tak źle oceniana przez KWP, skoro w Toruniu jest tak dobrze. Ponadto zapytał, czy Policja może korzystać ze środków POKL.

Komendant powiedział, że osobiście zgadza się z oceną KWP. Mimo poprawy wskaźników wykrywalności przestępstw KMP wypada słabo w porównaniu z innymi jednostkami. W tym momencie nie należy tłumaczyć dlaczego tak jest, ale trzeba wziąć się do pracy.

Następnie Komendant powiedział, że Komenda korzysta z różnych źródeł finansowania, np. z funduszy norweskich, niemniej wszystko jest załatwiane przez Komendę Wojewódzką.

Radny Słownik poruszył kwestię wzrostu przestępczości z uwagi na atrakcyjność turystyczną miasta. Powiedział, że Osiedla Rubinkowo nie można uznać za atrakcyjne turystycznie a liczba przestępstw wzrosła o 400. Poruszył też problem wszechobecnego kryzysu i braku środków na paliwo do samochodów.

Komendant powiedział, że Policja realizuje różne programy bezpieczeństwa, nie zawsze mają one skutek jaki by zakładano. Zaznaczył, że jeśli któryś z funkcjonariuszy odmawia przyjazdu tłumacząc się brakiem paliwa zostaje ukarany. 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie wizji funkcjonowania Komendy.

Komendant powiedział, że największym problemem są grupy młodzieży i akty wandalizmu tych grup. To wywołuje największy strach. Poziom represji w przypadku tych grup powinien być większy. Na razie w większości (70%) wystawiane są mandaty karne, reszta to pouczenia. Kolejny problem to kibice, dochodzi do zamieszek i handlu narkotykami. 

Sprawozdanie Komendanta Miejskiego Policji, wobec braku uwag, zostało przyjęte.

Ad. 5.

Komendant Miejski PSP w Toruniu, Kazimierz Stafiej przedstawił Informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego w 2008 r.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar wyraził zdziwienie, że utworzenie przez Niemców zawodowej straży pożarnej uważane jest za 100-lecie straży i robi się z tej okazji wielkie obchody.

Komendant stwierdził, że PSP działa ponad podziałami. To, że Niemcy powołali straż jest nie ważne. Wtedy w mieście byli Niemcy. Gdyby byli Rosjanie i oni utworzyli by straż również obchodzono by z tej okazji święto.

Wicestarosta, Dariusz Meller powiedział, że gdyby patrzeć w taki sposób to Toruń nie mógłby obchodzić święta lokacji, ponieważ miasto założyli Krzyżacy. Straż została założona, żeby ratować ludzkie życie i nie jest ważne kto ją założył.

Przewodniczący Rady powiedział, że ukazało się rozporządzenie, które wymuszało na pracodawcach zatrudnienie instruktora ds. ochrony p.poż. Zapytał, jak wyglądają szkolenia w tym zakresie oraz w jaki sposób respektowane są zapisy rozporządzenia.

Komendant powiedział, że ukazanie się tego rozporządzenia zaskoczyło wszystkich, zarówno pracodawców jak i PSP. Szkolenia odbywają się w ośrodku podległym pod KWPSP. Kontrole odbywają się sukcesywnie.

Informacja Komendanta Miejskiego PSP, wobec braku uwag, została przyjęta.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w godz. 1515-1525.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Radny Mirosław Nawrotek opuścił obrady, zmniejszając tym samym kworum z 20 do 19 obecnych.

Ad. 6.

Powiatowy Lekarz Weterynarii, Dorota Stankiewicz przedstawiła Informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w Powiecie w 2008 r.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, po czym poprosił o przybliżenie informacji o chorobie Aujeszkiego.

Pani Stankiewicz powiedziała, że jest to choroba świń i nie przechodzi na ludzi. Objawy wyglądają groźnie i powoduje duże straty: niskie mioty, choroby układu nerwowego. Każda ze świń posiada takiego wirusa, niemniej jeśli są one hodowane w dobrych warunkach to on się nie ujawni. 

Przewodniczący Rady zapytał skąd przekonanie, że w innych rejonach powiatu jest dobrze a w Chełmży nie.

Pani Stankiewicz powiedziała, że wynika to z przeprowadzonych próbkobrań. Na 120 pobranych próbek chorobę wykryto u 100 w Chełmży. Inspekcja ma prawo ukarania, niemniej stara się najpierw pouczać. W przypadku tej choroby nie ma leczenia, albo stosuje się szczepienia albo wybija się zwierzęta.

Informacja PLW, wobec braku uwag, została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 7.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Powiatu Toruńskiego w 2009 roku. Wyjaśniła, że podjęcie niniejszej uchwały ma na celu pozyskanie środków finansowych na częściowe sfinansowanie deficytu budżetu powiatu w 2009 roku poprzez emisję obligacji komunalnych. Kwota emisji obligacji została określona na poziomie maksymalnym 5.470.000 zł. Obligacje emitowane będą w czterech seriach: trzy serie po 1.500.000 zł i jedna seria po 970.000 zł. Termin wykupu przypada na rok 2019. Podmiot, któremu zostanie powierzona organizacja emisji zostanie wyłoniony spośród banków, które złożą oferty cenowe. W tym zakresie nie stosuje się ustawy prawo zamówień publicznych. Obligacje komunalne stanowiąc instrument niższego ryzyka niż np. kredyt bankowy są bezpiecznym i stosunkowo prostym sposobem na prowadzenie aktywnej polityki inwestycyjnej. Koszty emisji obligacji to marża dla inwestorów oraz prowizja przygotowawcza dla banku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady potworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar powiedział, że jest to nowa uchwała i chciałby uzyskać szersze wyjaśnienia w kilku kwestiach:

· § 1 ust. 2 – dlaczego liczba 99 osób,

· § 2 ust. 1 – od kiedy rozpocznie się spłata,

· § 4 ust. 6.

Skarbnik Powiatu udzieliła wyjaśnień radnemu:

· § 1 ust. 2 – w ustawie o obligacjach jest mowa, że powyżej 100 osób emisja staje publiczna, a więc istnieje konieczność skierowania na Giełdę Papierów Wartościowych. Taka przyjęta procedura, do 99 osób, jest uproszczona, łatwiejsza i mniej kosztowna,

· § 2 ust. 1 – spłata nastąpi po 5 latach od daty emisji,

· stwierdzenie „obligacje nie będą oprocentowane” jest sugestią bankowców, aby wpisać to do uchwały. Ponadto zapisy zostały omówione z RIO.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady odczytał uchwałę a następnie zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXI/140/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 9 marca 2009 r. w sprawie emisji obligacji Powiatu Toruńskiego w 2009 roku została w obecności 19. radnych przyjęta większością głosów 16 głosami „za” przy 3 „wstrzymujących” (E. Lewandowski, H. Preuss, W. Kazaniecki).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany do budżetu na 2009 wraz z autopoprawkami Zarządu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXI/141/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 9 marca 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2009 r. została w obecności 18 radnych przyjęta większością głosów 16 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących” (E. Lewandowski, W. Kazaniecki).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany w PFRON na 2009 r. Wyjaśniła, że PCPR przygotowało nową propozycję podziału w związku ze zmniejszeniem środków na 2009 rok. Następnie przedstawiła szczegółowo kwoty przypadające na każde zadanie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXI/142/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 9 marca 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2009 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller przedstawił regulamin wynagradzania nauczycieli. Wyjaśnił, że regulamin wynagradzania nauczycieli opracowano w oparciu o znowelizowaną ustawę – Karta Nauczyciela. Zmiany jakie wprowadza projekt uchwały w związku ze zmianą przepisów Karty Nauczyciela, to uchwalenie Regulaminu na czas nieokreślony (w poprzednich latach Rada uchwalała Regulamin na czas od 1 stycznia do 31 grudnia). W odniesieniu do Regulaminu obowiązującego w 2008 roku niniejszy projekt nie wprowadza żadnych zmian dotyczących wysokości dodatków dla nauczycieli oraz zasad ich wypłacania.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Barbara Kisielewska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji, Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXI/143/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 9 marca 2009 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli została przyjęta jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania „Wyróżnienia Starosty Toruńskiego za osiągnięcia sportowe”. Wyjaśnił, że regulamin spełnia wymagania określone w art. 28 ustawy o kulturze fizycznej. Zgodnie z zapisem powyższego artykułu  zawodnikom, którzy osiągnęli wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, mogą być przyznane wyróżnienia i nagrody ze środków budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Organ jednostki samorządu terytorialnego w drodze uchwały określa rodzaje wyróżnień oraz szczegółowe zasady i tryb ich przyznawania uwzględniając osiągnięcia sportowe, za które zawodnicy otrzymują wyróżnienia i nagrody. Zgodnie z art. 28 ust 3 ustawy o kulturze fizycznej jednostki samorządu terytorialnego mogą przyznawać również wyróżnienia trenerom zasłużonym w osiąganiu wyników przez zawodników we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Barbara Kisielewska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar stwierdził, że skoro jest to „Wyróżnienie Starosty” to Rada nie powinna uchwalać regulaminu. Poprosił również o przedstawienie treści art. 28 ustawy o kulturze fizycznej.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w godz. 1630-1640.

Radca Prawny, Maria Misiak powiedziała, że stwierdzenie „Wyróżnienie Starosty Toruńskiego” może budzić wątpliwości, niemniej art. 28 wskazuje, że to organ jst w drodze uchwały określa rodzaje wyróżnień oraz szczegółowe zasady i tryb ich przyznawania uwzględniając osiągnięcia sportowe, za które zawodnicy otrzymują wyróżnienia i nagrody. Regulamin nazywa tylko formę wyróżnienia jako „Wyróżnienie Starosty”. Zaproponowała zmianę nazwy na „Wyróżnienie Powiatu Toruńskiego”.

Wicestarosta Toruński, w związku z licznymi wątpliwościami wniósł o wycofanie tego punktu z dzisiejszego porządku obrad Sesji i nie podejmowanie uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania zgłoszony wniosek w sprawie wycofania punktu 11 z porządku obrad Sesji został przyjęty większością głosów 16 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” i 1 „przeciwnym” w obecności 19. radnych.

Ad. 12.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Sławomir Słowik poprosił o szersze informacje nt. pkt 2 posiedzenia z dnia 30.01.2009 r.

Starosta powiedział, że zawsze przed Zgromadzeniem Wspólników tematyka Zgromadzenia jest omawiana na Zarządzie. Teraz tematyką były inwestycje. Szczegóły będą przedstawione na jednej z kolejnych Sesji, ponieważ jest to w planie pracy Rady.

Radny Arkadiusz Adamek poprosił o szersze informacje nt. pkt 1 posiedzenia z 9.02. oraz pkt 2 posiedzenia z 5.03.

Starosta odnosząc się do posiedzenia z 9.02. powiedział, że na ul. Hallera prowadzone są inwestycje. W związku z tym wystąpiono o warunki i zgodę na podłączenie do sieci gazowej. PSG wyraziła zgodę. Kiedy w ZS w Chełmży powstanie baza sportowa wystąpi się o nowe warunki, ponadto będzie wówczas jedna stacja redukcyjna dla wszystkich naszych obiektów.

Następnie Starosta powiedział, że kontrola w PZD była kontrolą rutynową polegającą na badaniu prawidłowości gospodarowania środkami finansowymi w 2008 r. Kontrola wypadła pozytywnie bez istotnych uchybień.

Radny Wacław Filar poruszył kwestię pkt 1 posiedzenia z 20.02. Zapytał, jakie są symptomy zagrożenia dochodów? Jak wygląda obecnie harmonogram? Kiedy będzie przeanalizowany budżet?

Starosta odpowiedział, że prawdą jest, że miesiąc luty to miesiąc, kiedy nie widać zagrożenia. Strona dotacyjna wykazuje jednak zmniejszenia. Przyczyną są ograniczenia wprowadzane na szczeblu centralnym. Jeśli rozmowy o ewentualnym takim harmonogramie miałyby rozpocząć się w VIII po zakończeniu I półrocza to wówczas zaangażowanie środków byłoby znacznie większe. Wyjaśnił, że Zarząd tylko ustawił harmonogram wydatków, aby nie zdejmować zadań, ale część z nich przesunąć do realizacji na późniejszy termin, np. zakupy sprzętu informatycznego. Ponadto zamrożono rezerwy, oprócz ogólnej. Wystąpiono do jednostek organizacyjnych o korektę budżetów o 10% (bez płac, inwestycji). Poproszono o odsunięcie wydatków w czasie a nie całkowitą rezygnację z zaplanowanych zadań. 

Radny Filar powiedział, że jeśli konkretne kwoty dotacji zmniejszył Wojewoda to powinno się dokonać zmniejszeń zadań do tych kwot.

Starosta wytłumaczył, że Wojewoda daje dotacje na zadania rządowe, które są finansowane w 100% i jeśli taka dotacja się zmniejszy to budżet też będzie zmniejszony. DPSy są tylko współfinansowane przez Wojewodę, są zadaniem własnym Powiatu i to Powiat musi je utrzymać.

Przewodniczący, wobec braku uwag zamknął dyskusję.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady zapytał o zakres kontroli ABW w Starostwie.

Starosta odpowiedział, że określone zostały nowe podmioty podlegające kontroli przez ABW. Zakres kontroli to kancelaria tajna, ochrona tajemnicy służbowej i państwowej.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, jakimi kryteriami kierowano się przy wyborze osób do uhonorowania medalem z okazji 10-lecia Powiatu i czy w tych kryteriach nie mieścił się pierwszy Wicestarosta Wacław Filar.

Starosta odpowiedział, że dyskusja nt. kryteriów i kręgu osób była szeroka. Zarząd podjął decyzję, aby nagrodzić m.in. radnych, którzy przez 10 lat zasiadali w Radzie, dyrektorów jednostek, którzy pełnią swe funkcje od początku powstania Powiatu, Sekretarza i Skarbnika oraz Prezydenta Torunia, Marszałka Województwa oraz szefów inspekcji, służb i straży.

Ad. 14.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XXI Sesję w dniu 9 marca 2009 r. 
o godz. 1710.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
