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PROTOKÓŁ  Nr X/03

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 22 grudnia 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła X Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 21 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie X Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady.

2. Wyrażenie zgody na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Kościuszki 4A w drodze rokowań.

3. Przyjęcie Powiatowego Programu Ochrony Środowiska i Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami.

4. Przyjęcie Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego. 
5. Zmiana uchwały w sprawie zasad gospodarowania środkami z PFOŚiGW w Toruniu.
6. Zmiana uchwały w sprawie budżetu na 2003 r.
7. Zmiana uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
8. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wnioski i oświadczenia.

11. Zamknięcie obrad X Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z IX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Pan Jerzy Wierzchowski, Członek Zarządu wyjaśnił, że Powiat Toruński jest właścicielem części nieruchomości położonej przy ul. Kościuszki 4A w Chełmży. Jest to była siedziba rejonowej kolumny transportu sanitarnego oraz pomieszczenia, w którym miało miejsce laboratorium ZOZ w Chełmży. Zarząd za przyzwoleniem Rady Powiatu przystąpił do procedur zbycia nieruchomości w trybie przetargowym. Nieruchomość została wyszacowana na kwotę 435.000 zł. W wyniku negatywnego zakończenia postępowania przetargowego, z powodu nie złożenia żadnej oferty Zarząd prowadził rokowania, do których przystąpiła jedynie Gmina Miasta Chełmża. W toku rokowań oferent zaproponował ostateczną cenę w wysokości 150.000 zł.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca rady otworzyła dyskusję.

W wyniku braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/66/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/66/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Kościuszki 4A w drodze rokowań, w obecności 21 radnych została przyjęta 20 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwko”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.
Pan Michał Kryn, Członek Zarządu wyjaśnił, że zgodnie z ustawą – Prawo ochrony środowiska, Zarząd Powiatu na początku 2003 r. podjął działania zmierzające do opracowania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. W kwietniu br. firma NOT rozpoczęła prace nad opracowaniem tych dokumentów. Wraz z Burmistrzem Miasta i wójtami gmin Powiatu Toruńskiego przyjęto, iż zostanie sporządzony wspólny projekt Programu dotyczący zarówno Powiatu, jak i poszczególnych gmin. Spójny program pozwoli na to, aby móc w przyszłości w sposób skuteczny sięgać po fundusze strukturalne. Całość prac została przedstawiona radnym na poszczególnych komisjach. 

Na dzień dzisiejszy Program ten został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa Kuj. – Pom., jak i gminy Powiatu Toruńskiego.

Dodał, że Zarząd co dwa lata zobligowany jest do przedstawienia Radzie Powiatu sprawozdania o realizacji Programu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami.

Pan Piotrowiak, Prezes Firmy NOT z Torunia wyjaśnił, że Zespół opracowujący Program realizował swoje zadanie pod przewodnictwem Pana Wiesława Tomaszewskiego. Program ten składa się z dwóch części: Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami.

Pan Sławomir Flanz, przedstawiciel firmy NOT powiedział, że prace nad Programem Ochrony Środowiska Powiatu Toruńskiego przebiegały w dwóch etapach. W pierwszym etapie dokonano analizy danych, informacji i wyników badań wykonanych w 2003 r. Ocena ta pozwoliła na stwierdzenie, że stan środowiska Powiatu Toruńskiego jest dobry, jednakże istnieją problemy, które powinny być sukcesywnie rozwiązywane, np. gospodarka ściekowa, gospodarka odpadami, hałas komunikacyjny. W pierwszym etapie prac dokonano również analizy wszystkich dokumentów już istniejących, w tym Strategii Rozwoju Powiatu Toruńskiego. Przeanalizowano też zapisy zawarte w polityce ekologicznej Państwa oraz w Programie Ochrony Środowiska Województwa Kuj. – Pom. Drugi etap prac zawiera określenie celów i priorytetów ekologicznych, rodzaj harmonogramów przedsięwzięć ekologicznych w poszczególnych dziedzinach ochrony środowiska, jak również wskazuje na możliwości pozyskania funduszy na realizację Programu.

Program składa się z elaboratów tekstowych, natomiast ilustrację graficzną stanowi mapa w skali 1:50000.

Podstawowym celem ochrony środowiska jest zachowanie wysokich walorów środowiska przyrodniczego Powiatu w celu poprawy jakości życia mieszkańców oraz zwiększenia atrakcyjności i możliwości rozwoju gospodarczego. Takimi celami są:
- dalsza poprawa jakości wód powierzchniowych,

- zachowanie jakości wód podziemnych,

- rozbudowa zbiorczych zestawów kanalizacyjnych,

- dalsza poprawa jakości powietrza atmosferycznego,

- poprawa warunków klimatu akustycznego,

- wdrożenie nowoczesnego systemu gospodarki odpadami,

- zachowanie i kształtowanie różnorodności biologicznej,

- zwiększenie lesistości Powiatu,

- ochrona gruntów przed erozją i przeciwdziałanie degradacyjne,

- ochrona złóż kopalin przed nieracjonalną eksploatacją i rekultywacja trenów eksploatacyjnych,

- kształtowanie systemu obszarów chronionych.

Jeżeli chodzi o szczegółowe przedsięwzięcia w zakresie poszczególnych dziedzinach ochrony środowiska, należą do nich:

- ochrona zasobów przyrodniczych,

- ochrona powierzchni ziemi,

- ochrona wód powierzchniowych i podziemnych,

- ochrona powietrza atmosferycznego,

- ochrona przed hałasem,

- ochrona przed polami elektromagnetycznymi,

- edukacja ekologiczna.

Następnie dodał, że na terenie Powiatu Toruńskiego istnieją dwa rezerwaty przyrody: Las Piwniczny, Rzeka Drwęca.
Następnie kolejny przedstawiciel firmy NOT wyjaśnił, że opracowany Plan Gospodarki Odpadami stanowi integralną część Programu Ochrony Środowiska. Plan powinien określać aktualny stan gospodarki odpadami, prognozowane zmiany w tym zakresie oraz działania zmierzające do poprawy sytuacji w zakresie gospodarki odpadami, instrumenty finansowe i system monitoringu. Powyższe zadanie zrealizowane zostało dla Powiatu składającego się z dziewięciu gmin. Podstawowe grupy, w których zostały dokonane trzy elementy (diagnoza, prognoza, działania) zostały dokonane dla odpadów niebezpiecznych, komunalnych i przemysłowych.

Poinformował, że na terenie Powiatu wytwarzanych jest ok. 195.000 ton w ciągu roku odpadów. 

Dodał, że wszystkie uwagi przedstawione przez samorządy zostały uwzględnione w Planie bądź też ich autorzy otrzymają odpowiedzi na elementy, które są dyskusyjne. 
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał o wskazanie lokalizacji największego zagrożenia hałasem na terenie Powiatu. Zapytał również, czy w trakcie tworzenia Programu uwzględniono przyszłościowe odciążenie przed hałasem poprzez budowę autostrady.

Pan Flanz odpowiedział, że przez obszar Powiatu Toruńskiego przebiegają ważne drogi krajowe. Dużą poprawę w zakresie hałasu można uzyskać poprzez budowę tzw. trasy poligonowej i autostrady A1. Przy autostradzie przewidziana jest budowa ekranów akustycznych. Koszty dostosowywania emitowanego hałasu do norm obowiązujących będą ponosić władze Województwa.
Pan Jerzy Zająkała, Wójt Gminy Łubianka poinformował, że przy analizowaniu Programu Ochrony Środowiska zwrócił uwagę na dwie kwestie, które zostały zgłoszone w pozytywnej opinii Programu:

- uwzględnienie w harmonogramie zadania dotyczącego składowiska odpadów w Bierzgłowie. Uważa za niezbędne umieszczenie tego zadania w Planie Gospodarki Odpadami. Przedsięwzięcie to przygotowane jest w pełni do realizacji,

- wpisanie dofinansowania zadań realizowanych w ramach Planu z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Poprosił o odpowiedź autorów projektów, czy powyższe dwie kwestie zostały uwzględnione.
Pan Piotrowiak, Prezes NOT odpowiedział, że uwaga Pana Zająkały dotycząca składowiska odpadów w Bierzgłowie została wprowadzona do Planu. Natomiast jeżeli chodzi o dofinansowanie z PFOŚ firma NOT nie ma odpowiednich kompetencji do wypowiadania się i ingerowania w sprawy finansowe.

Pan Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że zapis dotyczący współfinansowania składowisk jest zapisany w formie ogólnej. Natomiast nie widzi problemu, aby w kolejnych latach współfinansowanie zadań pochodziło z PFOŚ, o ile ten fundusz nadal będzie funkcjonował.

Pan Wiesław Tomaszewski, przedstawiciel firmy NOT powiedział, ze Program ten ma olbrzymie znaczenie dla ochrony środowiska w najbliższych latach i powinien być dostarczony do jak najszerszej liczby społeczeństwa.
Radny Czesław Makowski zgłosił wniosek, aby w uchwale w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami umieścić zapis stanowiący o tym, że Zarząd zobowiązany jest do składania corocznego sprawozdania z wykonania Programu na obradach Rady Powiatu.

Pan Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że ustawa o ochronie środowiska przewiduje, iż Zarząd Powiatu jest zobowiązany do składania sprawozdania Radzie Powiatu z wykonania Programu co dwa lata. Uważa, że 2 – letni okres jest uzasadniony.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radnego Makowskiego, który w wyniku głosowania został odrzucony większością głosów.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/67/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/67/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami Powiatu Toruńskiego na lata 2004 – 2010 z perspektywą na lata 2011 - 2020,                 w obecności 21 radnych została przyjęta 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Pan Czesław Makowski, Sekretarz Powiatu powiedział, że zgodnie z art. 38a ustawy o samorządzie powiatowym i podpisanym porozumieniem między Starostą a Prezydentem Miasta Torunia z dnia 31 marca 2003 r. powołano wspólną Komisję Bezpieczeństwa i Porządku. Jednym z głównych zadań komisji w 2004 r. było opracowanie projektu Programu. W tej sprawie rozesłano prośbę o wystawienie opinii do wszystkich instytucji, które będą współuczestniczyć w realizacji tego Programu. Opinie te zostały w dalszych pracach Komisji uwzględnione. Program bezpieczeństwa w I części dokonuje analizy występujących zagrożeń, w części II proponuje sposoby poprawy stanu bezpieczeństwa i porządku na terenie Miasta i Powiatu. W II części Programu najważniejszym punktem jest Toruńskie Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności. Założeniem Programu  jest, aby propozycje poprawy stanu bezpieczeństwa były kompleksowe, nakreślały cele działań, wskazywały na koordynatora i jednostki współpracujące w jego realizacji, ale zarazem aby treści podprogramów były ogólne i pasowały do dynamicznie zmieniającej się sytuacji w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa i porządku. Koordynatorzy będą corocznie rozliczać się z realizacji przyjętych harmonogramów przed w/w Komisją. Program ma zapewnić koordynację w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego wszystkich samorządów i instytucji, które do tej pory realizowały swoje programy w pojedynkę oraz innych podmiotów, takich jak organizacje pozarządowe, spółdzielnie mieszkaniowe, itp., które do tej pory nie były zaangażowane do współpracy.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radna Zofia Karpa wyraziła zadowolenie z faktu przedstawienia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego, ponieważ zmiana stylu życia i narastająca się patologia społeczna powoduje, iż nie można zajmować się tylko sprawami gospodarczymi, ekonomicznymi, ale również sprawami społecznymi. Narastające patologie wynikają m.in. z ogromnego bezrobocia, ubóstwa, a także ze zmianą stylu życia, co powoduje, że część społeczeństwa nie potrafi odnaleźć się w obecnej sytuacji życia. 

Radny Czesław Makowski wyraził zadowolenie z opracowania omawianego Programu. Jednakże należy zwrócić uwagę na fakt, iż jest coraz mniej środków finansowych. 
Dodał, że na dzień dzisiejszy polskie szkoły nie wychowują dzieci.. Największą przestępczość młodzieży można zanotować właśnie w szkołach. W przedstawionym programie nie ma żadnego zapisu o zwiększeniu etatyzacji w policji. Na terenie gmin w godzinach popołudniowych policja nie prowadzi dyżurów. Uważa, że ten program nie będzie odpowiednio realizowany z powodu braku środków finansowych. 

Radna Janina Brończyk zwróciła uwagę Radnemu Makowskiemu, że szkoła wykonuje największą pracę w procesie wychowawczym.
Radny Dariusz Meller stwierdził, że to szkoła stanowi często jedyną instytucję, która wychowuje dzieci i młodzież. Dodał, że policja nie we wszystkich sytuacjach może pomóc. Natomiast patrole policji w Chełmży są bardzo często.

Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, że w tworzeniu Programu występował jeden podstawowy cel – aby włączyć maksymalną ilość osób pracujących na rzecz bezpieczeństwa, czyli samorządy gminne, powiatowe oraz wszelkie służby. Kolejną ważną rzeczą jest maksymalne zagospodarowanie czasu wolnego dzieci. Poinformował, że w tym zakresie bardzo prężnie działa Centrum Kultury w Łubiance. Dodał, że policja już realizuje wszystkie zadania zawarte w Programie.

Wójt gminy Łubianka, Jerzy Zająkała uważa, że Toruńskie Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności jest bardzo ważnym przedsięwzięciem, które zapewnia zdecydowaną poprawę bezpieczeństwa. Natomiast negatywnym elementem jest fakt, iż nie obecni są na dzisiejszej sesji przedstawiciele służb, które współdziałają w realizacji Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego. 
Dodał, że w systemie ratownictwa wskazuje się łącznie na problematykę skoordynowania przebiegu informacji z systemem łączności. Partnerzy tego systemu będą musieli przeznaczyć bardziej znaczące środki na udział w tym Programie. 

Poprosił Zarząd o doprecyzowanie kwestii, w jaki sposób nastąpi osiągnięcie celów finalnych, czyli poprawy stanu bezpieczeństwa w poszczególnych dziedzinach oraz w jaki sposób zostaną zabezpieczone środki na całe przedsięwzięcie, aby system łączności i koordynacji mógł być rzeczywiście wykorzystany.  

Radny Czesław Makowski stwierdził, że aby system ratownictwa dobrze funkcjonował,  potrzebna będzie kwota w wysokości 70 mln. Zapytał, czy powstanie oddział intensywnej terapii. 
Pan Sekretarz przyznał, że nadal brakuje środków finansowych na bezpieczeństwo. O wysokości kwot przydzielanych na ten cel nie decyduje Powiat. Jeżeli Rada uzna bezpieczeństwo za bardzo ważne zadanie, to można zwiększyć z budżetu Powiatu środki np. na dofinansowanie etatów w Policji. Jednakże każdy radny wie, ile jest innych ważnych zadań oraz jak mało jest środków finansowych. Istotą tego Programu jest skoordynowanie działań i nawiązanie współpracy                      z różnymi instytucjami i samorządem w zwalczaniu tego problemu.
Następnie powiedział o założeniach powstania oddziałów ratunków. Dotacja na ten cel została już przekazana z Ministerstwa Zdrowia. Oddział ratunkowy wyznaczony jest na terenie Miasta Torunia. 
Dodał, że przedstawiciele inspekcji, straży i służb brali czynny udział w pracach zespołu przygotowującego Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego.

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku Bezpieczeństwa Publicznego, Zdzisław Drapiewski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/68/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/68/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego, w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.
Pan Michał Kryn, Członek Zarządu wyjaśnił, że konsekwencją przyjęcia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami Powiatu Toruńskiego na lata 2004 – 2010 z perspektywą na lata 2011 – 2020 jest zmiana zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Zapisy Programu Ochrony Środowiska wymagają przede wszystkim dofinansowania zadań określonych w priorytetach oraz monitorowania. W tych zadaniach nie występują przedsięwzięcia osób fizycznych związane z termoizolacją budynków i wspieraniem ekologicznych form transportu. Nie ma zatem uzasadnienia dalsze dofinansowanie tych inwestycji, szczególnie, że efekt ekologiczny wymiany okien, drzwi, ocieplenia domu jak też montaż instalacji gazowej w samochodach jest mało wymierny i praktycznie trudny do określenia. Natomiast większe środki finansowe zaplanowane są dla samorządów w celu realizacji zadań ekologicznych. W 2003 r. do Starostwa złożono ok. 120 wniosków o 20% dofinansowanie. Zarząd zdecydował, iż wszystkie wnioski złożone i nierozpatrzone w 2003 r. dofinansowane będą jeszcze na starych zasadach. Natomiast od 1 stycznia 2004 r. wnioski od osób fizycznych w sprawie dofinansowania na termomodernizację i ekologiczną formę transportu nie będą przyjmowane. 
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Krzysztof Pańka poinformował, że Komisja Rewizyjna w połowie 2003 r. wnioskowała o zmianę zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Powiedział, że nie zgadza się na rozdanie środków finansowych, które powinny być wykorzystane dla celów zbiorowych.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy funkcjonowało dofinansowanie z PFOŚ w przypadku zmiany ogrzewania.
Pan Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że wnioski o dofinansowanie wymian wszelkich pieców na proekologiczne będą nadal rozpatrywane.

Radny Czesław Makowski zapytał, dlaczego zmiany PFOŚ przedstawiano dopiero na dzisiejszej sesji, biorąc pod uwagę fakt, iż Komisja Rewizyjna złożyła wniosek w tej sprawie w połowie br. 

Zapytał również dlaczego wnioski o dofinansowanie nadal są przyjmowane.
Pan Michał Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że regulamin ten funkcjonował do tej pory zgodnie z przyjętą wcześniej uchwałą. W projekcie budżetu na 2004 r. przeznaczono konkretną kwotę na realizację wniosków złożonych w 2003 r. Jeżeli radni stwierdzą, że nie ma takiej potrzeby, można wrócić do tej kwestii przy rozpatrywaniu budżetu na 2004 r. Postanowiono przedstawić zmiany w tym zakresie wraz z Programem Ochrony Środowiska, w celu lepszego umocowania.
Starosta, Eugeniusz Lewandowski przypomniał, że zasady gospodarowania PFOŚ zostały przyjęte w kształcie, w jakim obowiązywały do dnia dzisiejszego suwerenną decyzją Rady. Wówczas Rada uznała, że oprócz dofinansowania zadań i podmiotów grupowych należy się także dofinansowywanie na zadania dla osób prywatnych. W ciągu roku budżetowego realizowane były różne wnioski, w tym także o dofinansowanie w wysokości 20%. Inicjatywa mogła należeć do każdej komisji czy grupy radnych w sprawie wniesienia o jak najszybszą zmianę zasad gospodarowania, co nie miało miejsca. W dniu dzisiejszym Rada zdecyduje czy przyjąć przedstawione zmiany. Rozważyć również można kwestię czy będą realizowane wnioski złożone do końca 2003 r., gdy jeszcze te zasady obowiązywały. Na posiedzeniu Zarządu uznano, że najbardziej sprawiedliwym rozwiązaniem będzie realizacja wniosków złożonych w 2003 r., tym bardziej, że na ich realizację kwota nie przekroczy 100.000 zł. 
Dodał, że Zarząd, do czasu przyjęcia uchwały budżetowej, jest gotów wstrzymać realizację wniosków złożonych w 2003 r. Natomiast po przyjęciu uchwały budżetowej, gdy Rada nie zapisze w budżecie 100.000 zł na realizację tych wniosków, przestaną one być realizowane.

Radny Czesław Makowski ponownie zapytał, dlaczego propozycje zmian gospodarowania PFOŚ przedstawiano dopiero na dzisiejszej sesji, biorąc pod uwagę fakt, iż Komisja Rewizyjna złożyła wniosek w tej sprawie w połowie br. 

Pan Michał Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że po złożeniu wniosku o zmianę zasad PFOŚ przez Komisję Rewizyjną rozpoczęto prace nad Powiatowym Programem Ochrony Środowiska. Postanowiono podjąć decyzje w obu sprawach na jednej sesji.

Radny Robert Fałkowski zapytał, czym kierował się Zarząd wspierając dofinansowanie  ekologicznych form transportu wyłączając z tego jedynie osoby fizyczne. Uważa, że cel instalacji gazowej w samochodach również nie jest uzasadniony w przypadku innych jednostek.

Pan Michał Kryn, Członek Zarządu odpowiedział, że dofinansowanie innych jednostek w tej sprawie stanowi niewielki procent. Czasami o dofinansowanie w wysokości 20% zgłasza się np. policja, straż pożarna. Są to bardzo sporadyczne wnioski, dlatego Zarząd proponuje dla tych instytucji pozostawić możliwość dofinansowania.

Pan Jan Surdyka, Członek Zarządu stwierdził, że fundusz ten zaczyna się „odwracać od ludzi”, którzy tego dofinansowania bardzo potrzebują. Stwierdził, że mieszkańcy Powiatu coraz mniej uzyskują pomocy z funduszu. Dofinansowanie w wysokości 20% stanowiło bardzo małe kwoty.

Radny Krzysztof Pańka stwierdził, że głównym celem PFOŚ była poprawa jakości środowiska. Uważa, że między silnikami benzynowymi, a gazowymi jest nieistotna różnica. Stwierdził, że ten fundusz można o wiele lepiej wykorzystać np. w inwestycjach dot. wysypisk czy kanalizacji.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/69/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/69/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu,                                  w obecności 21 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany do budżetu na rok 2003.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Jan Grodzicki zapytał o powód zwiększenia zakresu robót oraz kwoty o 46.800 zł w pracach termoizolacyjnych w budynku na zapleczu Starostwa Powiatowego przy ul. Sz. Chełmińska 30/32.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zadanie, które realizowane jest w budynku na zapleczu Starostwa prowadzone było jednym przetargiem, gdzie wydzielono część ekologiczną i nieekologiczną. Część ekologiczna (wymiana termoizolacji) miałby być finansowana z tegorocznego budżetu z PFOŚ, natomiast część nieekologiczna zgodnie z podpisaną umową będzie płatna w 2004 r. Przy podziale tych zadań nie wydzielono kwot na zadania ekologiczne i nieekologiczne. W wyniku rozliczenia tego zadania nastąpiło również bardzo szczegółowe rozliczenie części ekologicznej i nieekologicznej. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/70/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/70/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r. w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż proponowana zmiana uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego dotyczy prośby wystosowanej przez bank, który wygrał w drodze przetargu na kredyt długoterminowy, aby Rada Powiatu upoważniła Zarząd do podpisania weksla                     „in blanco” na kwotę zaciągniętego kredytu w wysokości 2.500.000 zł. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr X/71/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/71/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 22 grudnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,                                  w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady (załącznik do protokołu).

Następnie w imieniu Zarządu i własnym złożył serdeczne podziękowania radnym za całoroczną pracę oraz ogromne zaangażowanie w sprawy Powiatu. Z okazji Bożego Narodzenia i Nowego Roku życzył radnym, pracownikom Starostwa i jednostek organizacyjnych wszelkiej pomyślności w życiu zawodowym, osobistym, rodzinnym oraz aby zbliżający się Nowy Rok obfitował w pomyślne zdarzenia, które będą spełnieniem najskrytszych marzeń.
Radny Grodzicki zapytał, czy zostały poczynione rozmowy z właścicielem budynku, przy ul. Dekerta 24 w celu jego kupna.

Pan Jerzy Wierzchowski, Członek Zarządu odpowiedział, że Komisja Rewizyjna zaproponowała kupno tego obiektu. Na etapie negocjacji w zakresie wynajmu tej nieruchomości, Zarząd również analizował możliwość kupna tego budynku. Zapis § 13 umowy najmu stanowi, iż Starostwo może korzystać z prawa pierwokupu nieruchomości. Rozmowy odnośnie zakupu nieruchomości planowane są na dzień 4 stycznia 2004 r.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy budynek położony przy ul. Dekerta 24 w chwili zakupu będzie droższy w wyniku dokonanych przez Starostwo remontów. Następnie zapytał o zbycie nieruchomości przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży.

Pan Wierzchowski, Członek Zarządu odpowiedział, że nakłady poniesione w budynku przy ul. Dekerta są nakładami budowlanymi, które zostały przeprowadzone w celu przystosowania obiektu do spełniania odpowiedniej funkcji przez PUP, Wydział Budownictwa i Architektury, Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego oraz przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Zakres wykonanych robót był dozwolony przez właścicieli. Przeprowadzone roboty podniosły stan techniczny budynku, natomiast nie zostały podniesione jego walory. 
Odnośnie budynku przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży odpowiedział, że nie zgłoszono żadnych ofert kupna nieruchomości. Dodał, że jeden z lokatorów tego budynku podjął decyzję o opuszczeniu mieszkania.

Radny Robert Fałkowski zapytał na jaki okres została podpisana umowa dzierżawy odnośnie budynku przy ul. Dekerta 24. Zapytał również, czy w projekcie budżetu na 2004 r. zostały przewidziane wydatki na fundusze strukturalne. Następnie zapytał, czy w czasie trwania II kadencji rady przyjęto nowych pracowników do Starostwa Powiatowego oraz z czego wynika likwidacja czterech stanowisk pracy w Starostwie.

Pan Starosta odpowiedział, że część środków z obligacji stanowić będzie udział własny na zadania, które zostaną zakwalifikowane do realizacji w roku 2004 i 2005 r. z funduszy strukturalnych. 
Następnie wyjaśnił, że zgodnie z długoletnim programem oszczędnościowym uznano, że w sposób naturalny zostaną z likwidowane cztery stanowiska pracy (stanowisko kierowcy, dwa stanowiska pracy w zamiejscowym Wydziale Komunikacji w Chełmży, stanowisko w Wydziale Zdrowia i Opieki Społecznej). Również wypowiedziano umowę o pracę dotychczasowemu Rzecznikowi Prasowemu.

Dodał, że w II kadencji nie powstało nowe stanowisko pracy. 

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski poinformował, że umowa najmu nieruchomości przy ul. Dekerta 24 w Toruniu zawarta jest na okres 3 lat (01.10.2003 r. – 30.09.2006 r.).

Ad. 9.
Radni nie wnieśli interpelacji oraz nie skierowali żadnego zapytania.

Ad. 10.
Radny Krzysztof Pańka złożył wniosek, aby w prasie lokalnej umieszczane były wszystkie przetargi organizowane przez Powiat, które nie są umieszczane w Biuletynie Zamówień Publicznych. Stwierdził, że w ten sposób może wpłynąć znacznie więcej ofert.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Radnego Pańki.

Sekretarz wyjaśnił, że oświadczenia i wnioski zgłaszane przez radnych nie powinny być poddawane głosowaniu. Aby mogło być przeprowadzone głosowanie temat ten musi mieć miejsce w porządku obrad sesji. 

Radny Krzysztof Pańka stwierdził, że ponowi ten wniosek na następnej sesji Rady.

Radny Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wypracowała Stanowisko w sprawie złej sytuacji w rolnictwie oraz systematycznego ubożenia społeczności wiejskiej (załącznik do protokołu). Stanowisko to zostanie skierowane na ręce Prezesa Rady Ministrów, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Sejmu RP oraz Wojewody Kuj.- Pom.
Radny Dariusz Meller uważa, że do wiadomości każdej komisji powinny być przekazane projekty uchwał rozpatrywane przez inne komisje, odpowiedzialne za nie merytorycznie.

Radny Jan Grodzicki stwierdził, że Stanowisko odczytane wcześniej przez Pana Kazanieckiego nie powinno być stanowiskiem całej Rady.

Sekretarz wyjaśnił, że kwestia podejmowania stanowisk szczegółowo opisana jest w Statucie Powiatu. Stanowiska i opinie Rady powinny dotyczyć kompetencji stanowiących lub kontrolnych Rady. Natomiast do kompetencji Rady nie należą zadania z zakresu polityki rolnej, dlatego też nie może być to stanowisko Rady.
Radny Jan Grodzicki w imieniu OPS i Samoobrony wszystkim obecnym na sali złożył życzenia radosnych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku.

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady X Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1500.

Następnie złożyła życzenia świąteczne. Życzyła, aby najbliższe Święta były bardzo rodzinne, ciepłe i serdeczne. W Nowym Roku życzyła zdrowia i wytrwałości w pracy oraz dużo zadowolenia w życiu.
Na tym protokół zakończono.


Protokołowała  
