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PROTOKÓŁ Nr XVI/04

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 24 września 2004 

w Starostwie Powiatowym w Toruniu

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1600 otworzyła XVI Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych oraz przedstawicieli prasy i radia.

Następnie poinformowała, że Zarząd Powiatu zwrócił się z wnioskiem o zwołanie nadzwyczajnej Sesji Rady.

Stwierdziła, iż w obradach bierze udział 16 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad.

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XVI Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanych nieruchomości położonych w Gronowie stanowiących własność Powiatu Toruńskiego.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

 4. Wnioski i oświadczenia.

 5. Zamknięcie obrad XVI Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi lub propozycje do porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2.

Starosta Toruński, Eugeniusz Lewandowski, przedstawiając projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanych nieruchomości położonych w Gronowie, stanowiących własność Powiatu Toruńskiego, powiedział, że wniesienie projektu w/w uchwały spowodowane jest pojawieniem się drugiej oferty na zakup tej nieruchomości. Z oficjalną ofertą wystąpił do Zarządu Powiatu Wójt Gminy Lubicz w kilka dni po sesji Rady Powiatu, na której podjęto uchwałę w sprawie sprzedaży w/w nieruchomości osobie fizycznej. Dodał, że na dzień przyjmowania uchwały, czyli 10 września Zarząd dysponował tylko jedną wynegocjowaną ofertą na zakup mienia w Gronowie i wcześniej nikt nie wystąpił z ofertą wyjściową na piśmie. W związku z powyższym nieprawdą jest, że Dyrektor Radia Maryja oferował 2,5 mln. zł. a Gmina Lubicz 1,7 mln. zł. za zakup Gronowa (takie informacje znalazły się w artykułach prasowych). 

Starosta wyjaśnił również sytuację prawną po ewentualnym przyjęciu prezentowanej uchwały. Powiedział, że dotychczasowemu oferentowi będzie przysługiwało prawo odwołania się, ale czy tak postąpi i jak to się zakończy trudno jest wyrokować. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Drapiewski zapytał, czy Zarząd orientuje na jak długo zostanie zablokowana ścieżka negocjacji, jeśli pierwszy z oferentów odwoła się, ponieważ taką możliwość również trzeba brać pod uwagę.

Starosta poprosił Panią Marię Misiak, Radczynię Starostwa Powiatowego, o udzielenie odpowiedzi na pytanie.

Pani Maria Misiak odpowiedziała, że bardzo trudno to przewidzieć. Droga może być zarówno administracyjna jak i sądowa. Zdaniem Pani Misiak rok w sądzie to absolutne minimum, przy założeniu, że przejdzie się wszystkie instancje. Takie procesy z pewnością nie kończą się na pierwszej instancji, często są odwołania od wyroków.

Radny Dariusz Meller zapytał czy to prawda, że Wójt Gminy Lubicz spóźnił się z ofertą, ponieważ nie wiedział, że mienie w Gronowie ma być sprzedane za 1,5 mln. zł.. Dodał, że taka informacja zawarta była w artykułach prasowych.

Starosta odpowiedział, że jest to niemożliwe, ponieważ Wójt jako przewodniczący Zarządu Gminy przez kilka kadencji, zna procedury przetargowe. Po przeprowadzeniu przetargu rozpoczyna się proces rokowań, który również był nagłaśniany a Wójt dowiadywał się o tym jako pierwszy. Wiosną był współgospodarzem Warsztatów Doradców Obrotów Nieruchomości, na których również poruszano temat sprzedaży Pałacu w Gronowie. Starosta dodał, że nikt nie powiedział na początku negocjacji, że cena za nieruchomość musi być „sztywna” i wynosić 2,5 mln. zł. Przy pierwszym sygnale Wójta o przystąpieniu do rokowań rozpoczęły się rozmowy.

Radny Krzysztof Pańka zapytał, czy znane są zamierzenia samorządu gminnego po ewentualnym zakupie mienia.

Starosta odpowiadając na pytanie radnego powiedział, że Zarząd posiada uchwałę Rady Gminy Lubicz w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości w Gronowie oraz ofertę Wójta, które nie zwierają informacji na ten temat. Z rozmów można było wywnioskować, ze Wójt ma kilka pomysłów na zagospodarowanie budynku, ale nie chciał sprecyzować, jakie to są pomysły.

Radny Michał Kryn zapytał, jakie grożą konsekwencje prawne Powiatowi ze strony pierwszego nabywcy, jeśli Rada Powiatu przyjęłaby przedstawioną uchwałę.

Starosta odpowiedział, że podejmując dzisiejszą uchwałę nie przesądzamy imiennie, co do nabywcy. Uchylając poprzednią chcemy dać równe szanse oferentom.

Pani Maria Misiak dodała, że gdyby doszło do uchylenia uchwały nr XV/112/04 z dnia 10 września 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanych nieruchomości położonych w Gronowie, stanowiących własność Powiatu Toruńskiego, Zarząd wraca do punktu wyjścia, czyli do rokowań i negocjacji. Jak się zachowa pierwszy potencjalny nabywca trudno przewidzieć. Sytuacja jest dość skomplikowana. Jeśliby zrezygnował ma prawo do roszczeń odszkodowawczych, ale musi udowodnić, że poniósł szkodę w wyniku nie dojścia do sfinalizowania transakcji. 

Radny Meller zwrócił się do Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Gronowie CKU, Pana Zbigniewa Piotrowskiego z zapytaniem o stan techniczny Pałacu.

Dyrektor Piotrowski odpowiedział, że Pałac jest utrzymywany w należytym stanie technicznym, nie dekapitalizuje się. Na bieżąco przeprowadzane są naprawy, w wyniku powstających awarii, oraz remonty w ramach dostępnych środków finansowych.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie opinii Komisji nt. uchylenia uchwały z dnia 10.09.2004 r.

Pan Mirosław Kwiatkowski, Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 24 września br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu uchylającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości położonych w Gronowie, stanowiących własność Powiatu Toruńskiego.

(Opinia stanowi załącznik do protokołu)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVI/116/04.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Rady Powiatu Toruńskiego Nr XVI/116/04 z dnia 24 września 2004 r. uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości położonych w Gronowie, stanowiących własność Powiatu Toruńskiego, w obecności 16 radnych, została przyjęta przy 15 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy coś już wiadomo w sprawie nieruchomości przy ulicy Dworcowej w Chełmży.

Starosta odpowiedział, że cały czas ponagla Burmistrza Miasta Chełmża. Ma on pewną koncepcję rozwiązania sprawy. Zaproponował on drugiemu lokatorowi (pierwszy wyprowadza się w połowie października) zamianę mieszkania na mieszkanie w zasobach TTBS. Jeśli lokator wykaże chęć współpracy i przyjmie ofertę, Burmistrz wykaże zainteresowanie zakupem tej nieruchomości również na mieszkania.

Ad. 4.

Rada Powiatu nie przyjęła wniosków i oświadczeń z sesji.

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XVI sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1630. 

Protokołowała

