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PROTOKÓŁ Nr XXX/06
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 30 sierpnia 2006 r.
w Klubie „KAMELEON”, MSM w Toruniu
Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XXX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy i radia.

Przewodnicząca stwierdziła, iż w obradach bierze udział 18. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania wiążących postanowień.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XXIX Sesji.

2. Informacja o wykonaniu budżetu Powiatu Toruńskiego za I półrocze 2006 r.
3. Zmiany do budżetu na 2006 r.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego.
5. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2006 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
6. Wyrażenie zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Przebudowa drogi powiatowej Świerczynki - Ostaszewo”.
7. Uchwalenie regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla studentów na stałe zameldowanych na terenie Powiatu Toruńskiego w ramach Działania 2.2 ZPORR.
8. Uchwalenie Statutów dla jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego:
a) Domu Pomocy Społecznej w Browinie,

b) Domu Pomocy Społecznej „Dom Kombatanta” w Dobrzejewicach,
c) Domu Pomocy Społecznej w Pigży,
d) Domu Pomocy Społecznej w Wielkiej Nieszawce,
e) Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu,
f) Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie,
g) Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu,
h) Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu.
9. Ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowych Domach Samopomocy funkcjonujących na terenie Powiatu Toruńskiego.

10.  Wyrażenie zgody na nabycie przez Powiat Toruński od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości gruntowej położonej w Pigży, na cele statutowe Domu Pomocy Społecznej.

11. Przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2007.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu.

13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

14.  Interpelacje i zapytania radnych.

15. Wnioski i oświadczenia.

16.  Zamknięcie obrad XXX Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi lub propozycje do porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

d)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XXIX Sesji Rady Powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji, w obecności 18. radnych został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.
Starosta Toruński, Pan Eugeniusz Lewandowski przedstawił zebranym informację o wykonaniu budżetu Powiatu Toruńskiego za I półrocze 2006 r. (zał. do protokołu). Powiedział, że sprawozdanie zawiera bardzo szczegółową analizę wykonania dochodów i wydatków budżetowych, stopień realizacji zadań inwestycyjnych, wykonanie PFOŚiGW, PFZGiK, Funduszu Pracy i PFRON oraz informację o stanie zadłużenia powiatu. Zgodnie z wymogami ustawowymi Zarząd przyjął sprawozdanie w drodze uchwały oraz w określonym w ustawie terminie złożył je do RIO oraz na ręce Przewodniczącej Rady.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zwracając się do Wicestarosty Toruńskiego Pana Mirosława Graczyka powiedział, że powołany Zespół ds. wynagrodzeń w DPS-ach zakończył swoją pracę. Podjął szereg działań oraz decyzji, o których teraz należałoby poinformować zainteresowanych. Zapytał, kiedy Zarząd zamierza wystosować pismo z informacją o podwyżkach wynagrodzeń z dniem 1 października br. 

Wicestarosta Pan Mirosław Graczyk przypomniał, iż zgodnie z wolą Rady skład Zespołu został poszerzony o dwie osoby: radnego Michała Kryna i radnego Czesława Makowskiego. Zespół spotykał się kilkakrotnie i analizował temat wynagrodzeń w domach pomocy społecznej, wykonując tym samym postawione przed nim zadanie. W trakcie spotkań wypracowano następujące wnioski dot.:

- zgodności wynagrodzeń z uchwałą Rady z XII.2005 r. – wynagrodzenia są zgodne ze wspomnianą uchwałą jednakże w niektórych przypadkach zastosowano regulację +/- 10%,

- obowiązywania we wszystkich domach takiej samej wartości jednego punktu – ustalono, że w DPS-ach będzie obowiązywała jednakowa wartość jednego punktu,

- przyznania podwyżek najmniej dniem 1.10.br w szczególności pracownikom najmniej zarabiającym (funkcjonujących w przedziale -10%).
Ponadto ustalono, że wprowadzenie uchwały Rady z XII.2005 r. spowodowało, że część pracowników najmniej zarabiających dostała większą podwyżkę aniżeli 1,5% wskaźnika inflacji kosztem innych pracowników, w związku z czym środki nie zostały równo podzielone. Niemniej jednak nie ma żadnej osoby, której wynagrodzenie nie mieściłoby się w tabeli wynagrodzeń.

Odnosząc się do wprowadzenia środków do budżetu powiatu powiedział, że Zarząd przygotował zmiany budżetowe nie wprowadzając jeszcze środków na regulację wynagrodzeń w DPS-ach, z tego względu, że będzie to uregulowane na kolejnej Sesji w miesiącu wrześniu bądź październiku. Zapewnił zebranych, że Zarząd nadal podtrzymuje wolę przyznania podwyżek pracownikom domów. Ponadto poinformował, że podjęto decyzję, że będzie to kwota wyższa niż 60 zł. Na zakończenie zobowiązał się do wystosowania jeszcze w tym tygodniu pisemnej informacji o terminie podwyżek płac wraz z podaniem wysokości środków przeznaczonych na ten cel.
Radny Michał Kryn stwierdził, że wprowadzenie środków na sesji w październiku może być zbyt późne.

Wicestarosta odpowiedział, że termin sesji nie został jeszcze ustalony. W związku z tym iż, pensje pracowników wypłacane są pod koniec miesiąca, środki będzie można wprowadzić w październiku.

Radny Czesław Makowski stwierdził, iż „dobre intencje mogą się odwrócić w złe, a całe działanie może zostać źle odebrane”. Zdaniem radnego środki powinno się wprowadzić najpóźniej w miesiącu wrześniu.

Starosta Toruński Pan Eugeniusz Lewandowski powtórzył, że decyzja o przyznaniu podwyżek została już podjęta i nikt nie chce się z niej wycofać. Stosowna informacja zostanie przesłana do końca tego tygodnia. Wprowadzenie środków do budżetu jest operacją techniczną wprowadzenia zmian.

Radny Krzysztof Pańka nawiązując do stopnia wykonania dochodów budżetowych oraz wysokości wolnych środków na koniec półrocza zapytał, czy powiat stosuje lokaty kapitałowe okresowe oraz jakie są wpływy do budżetu z tego tytułu. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że powiat stosuje dwa rodzaje lokat, z których do budżetu wpływają określone kwoty. Są to m.in. lokaty długoterminowe. Powiedziała, że wybierany jest bank o najkorzystniejszych stopach procentowych i lokowane są wszystkie środki znajdujące się na kontach powiatu. Ponadto powiat ma podpisaną umowę z bankiem prowadzącym dot. tzw. over night, czyli codziennego kapitalizowania odsetek. Jedna i druga forma przynoszą te same dochody – 87.323 zł. na półrocze. Są to odsetki i z wolnych środków będących na koncie powiatu przeznaczonych na zakupy i z PFOŚiGW.
Radny Czesław Makowski zwrócił się z prośbą o przedstawienie wysokości środków PFOŚiGW pochodzących z lokat.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym nie jest w stanie udzielić takiej informacji, bowiem wymaga to dokładnego sprawdzenia, aczkolwiek może jej udzielić telefonicznie.

Radny Krzysztof Pańka stwierdził, że środki z lokat to znaczne wpływy do budżetu. Rada nie podejmowała decyzji, co do ich przeznaczenia, w związku z czym środki te można przeznaczyć np. na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników DPS.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki pochodzące z lokat są przeznaczone na spłatę rat kapitałowych.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji.

Ad. 3.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu przedstawiła zmiany do budżetu Powiatu Toruńskiego na 2006 r. Poinformowała również o wprowadzeniu autopoprawek przez Zarząd dot.

- dotacji dla PINB,

- zmian w funduszu stypendialnym,

- zmian między §§ klasyfikacji budżetowej.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Krzysztof Pańka powiedział, że wiadome jest, iż nie udało się zbyć nieruchomości w Gronowie. Na ostatniej sesji Zarząd poinformował o nowej wycenie nieruchomości. Zapytał, jaka jest to kwota oraz ile kosztowało wykonanie nowej wyceny.

Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu odpowiedział, że rzeczoznawca, który robił pierwotną wycenę dokonał jej nowelizacji w ramach niewielkiej kwoty. Zmianie uległa wycena gruntów, w związku z faktem podjęcia przez Radę Gminy decyzji o zmianie przeznaczenia gruntów. Wpłynęło to na wzrost wartości ziemi niemal 3-krotnie. Pierwotnie było to 250 tys. zł., teraz jest to 750 tys. zł. Nie zmieniła się wartość Zespołu Pałacowo – Parkowego. Nadmienił, iż gmina prawdopodobnie odrębną uchwałą uchyliła wprowadzone zmiany. Dodał, że na dzień dzisiejszy łączna wartość wzrosła do ca. 3,2 mln. zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/223/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2006 r. została przyjęta większością głosów przy 13 głosach „za” i 5 „wstrzymujących się” w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu powiedziała, że zaciągnięcie kredytu bankowego długoterminowego jest konsekwencją zmian budżetowych. Wynikają one głównie z wyłączenia z dochodów własnych sprzedaży mienia komunalnego w Gronowie. Kredyt będzie przeznaczony na wydatki i zakupy inwestycyjne, które zostały bądź zostaną wydatkowane zgodnie z planem inwestycyjnym na 2006 r. (2.162.971 zł.) oraz na wydatki bieżące (1.032.098 r.). Ustala się termin spłaty kredytu na 2010 r. a jego zabezpieczeniem będzie weksel in blanco.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Robert Fałkowski stwierdził, że „na początku tworzenia budżetu mało było prawdopodobne, że mienie w Gronowie zostanie sprzedane. Taki duży kredyt był brany tylko wtedy, kiedy był remontowany Szpital w Chełmży”. Zdaniem radnego, „gdyby sprzedaż Gronowa nie została ujęta w budżecie byłaby większa mobilizacja na szukanie dodatkowych środków”. Radny uznał, że „w kontekście zbycia mienia proponowany kredyt jest nie do przyjęcia”.

Radny Krzysztof Pańka powiedział, że powiat na początku kadencji był zadłużony, jednakże zapowiadano jego oddłużenie. Niemniej jednak z przyczyn gminy Lubicz wskaźnik planowanej zmiany wysokości długu nie będzie wykonany i znowu powiat zostanie zadłużony, co na pewno nie cieszy wielu radnych. Zdaniem radnego można by jeszcze zaoszczędzić, aby zadłużenie powiatu było mniejsze.
Radny Dariusz Meller zwracając się do radnego Krzysztofa Pańki zapytał, na czym, zdaniem radnego, polega wina gminy Lubicz.

Radny Krzysztof Pańka odpowiedział, że wina gminy Lubicz jest jednoznaczna, ponieważ powiat był przygotowany na sprzedaż, jednakże w wyznaczonych terminach Wójt Gm. Lubicz nie stawił się u notariusza w celu podpisania aktu notarialnego. Gdyby doszło do sprzedaży sytuacja powiatu byłaby inna, a teraz zmieniły się warunki sprzedaży. Zdaniem radnego pretensje można mieć tylko i wyłącznie do Wójta. Radny przyznał, iż w pewnym momencie „podejrzewał Zarząd o złą wolę”, aczkolwiek po zapoznaniu się z materiałem i wysłuchaniu na ostatniej Sesji wypowiedzi Wójta Olszewskiego oraz przedstawicieli Zarządu Powiatu „wycofuje się z podejrzeń”.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/224/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta większością głosów przy 11 głosach „za”, 2 „wstrzymujących się” i 5 „przeciwnych”, w obecności 18. radnych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu powiedziała, iż z powodu braku wniosków na rehabilitację społeczną – likwidacja barier technicznych, architektonicznych (..) proponuje się przeniesienie środków na realizację zadań w zakresie likwidacji barier w komunikowaniu się. Ponadto proponuje się przeniesienie środków z rehabilitacji zawodowej niepełnosprawnych – udzielanie pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej lub rolniczej na dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych, sprzętu rehabilitacyjnego.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/225/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2006 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w obecności 18. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w związku z realizacją zadania z udziałem środków unijnych wymagane jest złożenie w terminie 30 dni od daty podpisania umowy stosownego zabezpieczenia wykonania projektu. Najpopularniejszą formą zabezpieczenia jest weksel in blanco.

Radni nie zgłosili pytań do omówionego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/226/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 2021 Świerczynki – Ostaszewo” realizowanego w ramach ZPORR –Priorytet 3 Rozwój Lokalny, Działanie 3.1 Obszary wiejskie w obecności 18. radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach Sesji w godz. 1210-1230.

Po przerwie Przewodnicząca poinformowała, iż obrady Sesji opuścił Pan Eugeniusz Lewandowski, Starosta Toruński z uwagi na konieczność udziału w posiedzeniu Regionalnego Komitetu Sterującego.
Ad. 7.

Wicestarosta Toruński, Pan Mirosław Graczyk powiedział, że iż regulamin jest konsekwencją podpisania umowy współpracy z Miastem Bydgoszcz – koordynatorem wojewódzkim projektu stypendialnego dla studentów. Regulamin został dostosowany do Ramowego regulaminu uchwalonego przez koordynatora na rok 2006/2007. Podstawowym kryterium przyznania stypendium będzie m.in. dochód nie przekraczający 316 zł. na jednego członka rodziny oraz stałe zameldowanie na terenie powiatu toruńskiego.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/227/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie utworzenia regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów dla stałe zameldowanych na terenie Powiatu Toruńskiego w ramach Działania 2.2 ZPORR w obecności 16. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. a)-h)
Sekretarz Powiatu, Pan Czesław Makowski powiedział, że iż konieczność nadania przez Radę Powiatu statutów jednostkom podyktowana jest art. 238 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych. Zgodnie z w/w ustawą jednostka budżetowa działa na podstawie statutu określającego w szczególności jej nazwę, siedzibę i przedmiot działalności, w tym działalności podstawowej, który nadaje jej organ stanowiący j.s.t.

Dodał, że w przypadku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w statucie odniesiono się również do Ośrodków Wsparcia oraz do Zespołu Orzekania o stopniu Niepełnosprawności.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski stwierdził, iż „skoro w Statucie PZD odnosi się do zapisów Regulaminu Organizacyjnego to należałoby załączyć radnym taki regulamin”.

Sekretarz Powiatu odpowiedział, że regulaminy stanowią odrębną instrukcję i nie mogą być załącznikiem do statutów. W dniu dzisiejszym na sesję przygotowano statuty a w regulaminach nie proponuje się żadnych zmian. Ponadto dodał, że regulaminy organizacyjne przygotowywane są przez kierowników jednostek a uchwalane przez Zarząd Powiatu. 

Wicestarosta Toruński dodał, że w Statucie DPS Browina ujęto również Środowiskowy Dom Samopomocy, które zostanie utworzony z dniem 1.09.br.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Pan Jerzy Dudzic poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówione projekty uchwał.

Przewodnicząca Rady odczytała projekty uchwał i poddała je pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwały Nr XXX/228/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Browinie, Nr XXX/229/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej „Dom Kombatanta” w Dobrzejewicach, Nr XXX/230/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Pigży, Nr XXX/231/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Wielkiej Nieszawce, Nr XXX/232/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu, Nr XXX/233/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie, Nr XXX/234/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu, w obecności 16. radnych zostały przyjęte jednogłośnie oraz uchwała Nr XXX/235/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu w obecności 16. radnych została przyjęta większością głosów przy 15 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.
Uchwały stanowią załączniki do protokołu.
Ad. 9.
Wicestarosta Toruński, Pan Mirosław Graczyk poinformował, iż z dniem 1 września br. uruchomiony zostanie Środowiskowy Dom Samopomocy w Browinie. W ślad za tym należy ustalić zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w tym domu. Zasady będą jednolite dla Browiny i Osieka w związku z czym proponuje się wprowadzenie ich jedną uchwałą.
Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Pan Michał Kryn poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/236/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowych Domach Samopomocy funkcjonujących na terenie Powiatu Toruńskiego została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu powiedział, że Dom Pomocy Społecznej w Pigży użytkuje działkę nr 147/108, która jest administrowana przez Agencję Nieruchomości Rolnych. Istnieje możliwość nieodpłatnego nabycia działki od ANR. Dodał, że na wspomnianej działce został utworzony ciąg spacerowo – rekreacyjny dla mieszkańców.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Pan Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała treść projektu uchwały, po czym zarządziła głosowanie,

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/237/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Powiat Toruński od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości gruntowej nr 147/108 położonej w Pigży, na cele statutowe Domu Pomocy Społecznej została przyjęta jednogłośnie w obecności 16. radnych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Sekretarz Powiatu, Pan Czesław Makowski wyjaśnił, iż co roku powiat toruński jest organizatorem poboru do wojska, podpisywane jest również stosowne porozumienie z Wojewodą Kujawsko – Pomorskim w powyższej sprawie. Część zadań Starosta wykonuje z urzędu a część stanowią zadania zlecone. Na obydwa rodzaje zadań dotacje są przekazywane przez Wojewodę.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Krzysztof Pańka zapytał czy przekazywane przez Wojewodę środki w pełni pokrywają ponoszone koszty.

Pan Sekretarz odpowiedział, że Wojewoda przekazuje dwa rodzaje dotacji:

- na zadania własne – 30 tys. zł.

- na zadania zlecone – 18 tys. zł.
Koszty, które ponosi powiat przy organizacji poboru są w pełni pokryte przez udzielone dotacje. Dodał, iż w tym roku nie wykorzystano wszystkich środków, z uwagi na małą liczbę poborowych skierowanych na badania specjalistyczne.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/238/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2007 w obecności 16. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski oraz Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odczytali plany pracy Komisji na II półrocze 2006 r.
W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXX/239/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu Toruńskiego na II półrocze 2006 r. w obecności 16. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do obrad Sesji dołączył radny Zdzisław Drapiewski zwiększając tym samym liczbę obecnych radnych do 19. 

Ad. 13.

Wicestarosta Toruński, Pan Mirosław Graczyk, w imieniu Starosty Toruńskiego, przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami Rady.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wicestarosta poinformował, iż w dniu dzisiejszym o godzinie 830 rano zostało podpisane porozumienie pomiędzy Gminą Lubicz a Powiatem Toruńskim w sprawie utworzenia i uruchomienia filii Szkoły Muzycznej w Lubiczu. Szkoła w pierwszym roku szkolnym przyjmie 30 uczniów. Zapisy porozumienia są korzystne dla Powiatu, bowiem Gmina zobowiązuje się do partycypacji kosztów utrzymania i prowadzenia filii w Lubiczu w formie pokrycia różnicy kosztów funkcjonowania filii wykraczającej poza otrzymaną przez jednostkę subwencję oświatową. W przypadku konieczności zapewnienia dzieciom instrumentów do nauki gry Gmina zobowiązuje się zakupić takowe, ponadto Gmina Lubicz użyczy bezpłatnie sześć sal lekcyjnych na potrzeby Szkoły Muzycznej ponosząc całkowite koszty ich utrzymania.

Rozpoczęcie roku szkolnego przez Szkołę Muzyczną zbiegnie się z Wojewódzką Inauguracją Roku Szkolnego oraz uroczystością otwarcia hali sportowej w Lubiczu  w dniu 4 września.

Wicestarosta powiedział, że ważnym dla Powiatu jest fakt, iż Gmina wzięła na siebie obowiązek pokrycia kosztów utrzymania filii Szkoły przekraczających kwotę przyznanej subwencji oświatowej, niemniej daje to Gminie wpływ na organizację pracy jednostki. W pierwszym roku nauki siatka godzin nie przekroczy 70 godzin dydaktycznych tygodniowo, co powinno zmieścić się w subwencji i być może pozwoli jeszcze na zakup części instrumentów.

Porozumienie zawarte zostało na czas nieokreślony z zastrzeżeniem półrocznego okresu wypowiedzenia.
Radny Tomasz Zakrzewski poprosił o szersze informacje na temat pkt. 1 z posiedzeń Zarządu w dniach 30.06. oraz 26.07.br.

Odnosząc się do pkt. 1 informacji z posiedzenia Zarządu z 30.06. Pani Skarbnik powiedziała, że przeprowadzona kontrola w DPS w Browinie obejmowała swoim zakresem sprawy finansowe roku 2005. Główne punkty kontroli dot. przede wszystkim polityki zatrudnieniowej, organizacji przetargów, zakupów oleju opałowego oraz usług remontowych. Kontrola była przeprowadzona w dniach 20-29.05.br. Uchybienia obejmowały braki formalne w dokumentacji dot. konsekwencji przetargowych, limity na zakupy etc. Przeprowadzona kontrola wykazała przekroczenie dyscypliny finansów publicznych o kwotę 26 zł., jednakże kwota ta nie daje Zarządowi możliwości wszczęcia postępowania.
Nawiązując do pkt. 1 informacji z posiedzenia Zarządu z 26.07. Pani Skarbnik powiedziała, iż platforma jest windą, która musi zostać wykonana, aby zostały spełnione wymogi standaryzacji. 

Radny Krzysztof Pańka poprosił o informację nt. pkt. 2 z posiedzenia z dnia 7.08.

Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu powiedział, że zgodnie z ustaleniami Rady wydzielono z nieruchomości w Browinie kilka działek, które miały podlegać zbyciu, w tym m.in. pralnię. Wycenie poddano ruchomości (urządzenia) jak również budynek wraz z działką. Toczyły się 3 postępowania przetargowe:

- I. zbycie całości – brak chętnych,

- II. zbycie urządzeń – przetarg nie doszedł do skutku,

- III. ponowne zbycie całości – przetarg ponownie nie doszedł do skutku.
W związku z tym Zarząd postanowił o ogłoszeniu przetargu osobno na zbycie maszyn i osobno na zbycie budynku wraz z gruntem:
- zbycie maszyn – dopiero po obniżeniu kwoty do 45 tys. zł. zgłosił się nabywca, który wykupił urządzenia – pralnia UNIPRAL z Torunia,
- zbycie budynku z gruntem – zbyć udało się w drodze trzeciego przetargu za 200,500 zł. Podpisano już z nabywcą protokół uzgodnień a 110 tys. zł. znajduje się już na koncie powiatu.

Radny Wierzchowski dodał, że zgodnie z wolą Rady pozostałe działki również zostały sprzedane. We wrześniu br. dojdzie do podpisania aktów notarialnych.
Radny Krzysztof Pańka stwierdził, iż skoro udało się zbyć nieruchomości to można podjąć decyzję co do ich przeznaczenia.
Wicestarosta powiedział, że budżet jest dynamiczny. Do wprowadzenia pozostały jeszcze środki związane z uruchomieniem robót interwencyjnych w jednostkach. Realizując ten budżet trzeba myśleć o roku 2007 i trzeba wypracować nadwyżkę na spłatę rat kapitałowych. Stwierdził, że wyliczenie dochodów uzyskanych ze sprzedaży nieruchomości w Browinie zostanie opracowane, ale trudno jest już dzisiaj powiedzieć o konkretnym przeznaczeniu środków. Ponadto w Browinie pojawiają się dodatkowe wydatki, na które również trzeba mieć pieniądze.
Radny Czesław Makowski stwierdził, iż w budżecie na 2006 r. nie zapisano środków i ich wysokości ze sprzedaży pralni, więc nie można było mówić o ich przeznaczeniu a teraz mówi się o spłatach rat kapitałowych.
Radny Krzysztof Pańka uznał, że dochody i wydatki są planowane a przedstawione tłumaczenie nie jest przekonywujące i nie można się z nim zgodzić. Rada powinna być zorientowana we wszystkich kwestiach finansowych.
Ad. 14.

Radny Czesław Makowski powiedział, że w ubiegłym roku, w dniu 7.12.2005 r., skierowano wniosek do Starosty o wybudowanie zatoki autobusowej w m. Zębowo. Na ostatniej Sesji został temat poruszony, z uwagi na zbyt długi termin odpowiedzi. Ponadto zgłoszona została interpelacja w powyższej sprawie. Poinformował, iż otrzymał odpowiedź, którą uznał za „ignorancję nie tyle radnego, co mieszkańców”. Zadał pytanie, „czy takie działanie jest zgodne i czy takie rzeczy powinny się dziać. Świadczy to źle o Starostwie i jego administracji”. Radny stwierdził, że „należy ukarać winnych takiego stanu rzeczy”.
Wicestarosta ustosunkowując się do wypowiedzi radnego wyraził nadzieję, iż był to jednostkowy przypadek. Dodał, że jeśli chodzi o merytoryczne rozpatrzenie wniosku to z uzyskanych informacji wiadomo, że sprawa jest skomplikowana.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż najlepszym rozwiązaniem byłoby udanie się członka Zarządu, Dyrektora PZD oraz radnego Makowskiego na wizję lokalną i dokładne omówienie tematu w miejscu, w którym miałaby powstać zatoka.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że „fakt złożenia wniosku do budżetu, bo taki wniosek radny złożył w roku 2005, o wykonanie pewnych zadań skutkuje tym, że albo wniosek zostanie przyjęty i zadanie wykonane albo nie. Przyjmując budżet wiadomo było, że zadanie nie będzie wykonane z uwagi na to, że nie zostało ono wpisane do budżetu na 2006 r., co w konsekwencji oznacza negatywne rozpatrzenie wniosku”. Dodał, że w odpowiedzi na wniosek radnego z ostatniej Sesji zostało zawarte szerokie uzasadnienie braku możliwości wybudowania zatoki w m. Zębowo, które radny Wierzchowski przedstawił zebranym na Sesji. 
Wicestarosta stwierdził, że „źle się dzieje, że między radnym a członkiem Zarządu dochodzi do polemiki na forum Rady”. Wyraził nadzieję, że taka sytuacja się już nie powtórzy.

Radny Leszek Syroka poinformował, iż w m. Lubicz na ul. Dworcowej (w kierunku Jedwabna) powstała w drodze szczelina, którą samochody zmuszane są omijać, ponieważ stwarza zagrożenie dla ruchu i użytkowników drogi. Zwrócił się z prośbą o wykonanie naprawy drogi.
Ad. 15.

Radny Jerzy Wierzchowski w swojej wypowiedzi odniósł się do uchwały o zaciągnięciu kredytu bankowego. Zaznaczył, że w materiałach budżetowych znajduje się załącznik, który określa wysokość nakładów inwestycyjnych, które muszą być sfinansowane. W tym roku z budżetu powiatu wydatkowano 6 mln. zł. na zadania drogowe, które trzeba zapłacić. Bardzo często wydatki się kumulują i wówczas powstają bardzo duże kwoty. Stąd też taka a nie inna kwota kredytu, niemniej jednak część środków uda się odzyskać, ponieważ część zadań jest dofinansowana ze ZPORR a za te zadania trzeba najpierw zapłacić, aby móc otrzymać zwrot poniesionych nakładów. Dodał, że transze kredytu będą brane pod realne potrzeby powiatu.
Radny Czesław Makowski zgłosił wniosek o udzielenie dotacji w wysokości 20 tys. zł. ze środków PFOŚiGW pochodzących z odsetek z lokat bankowych, gminie Obrowo na złożony wniosek w sprawie renowacji stawu.

Ponadto radny powiedział, że złożona została w Biurze Rady propozycja zaproszenia na Sesję osoby odpowiedzialnej za infrastrukturę techniczną dworców PKP, aby porozmawiać na temat stanu budynku dworców i ich ewentualnego przeznaczenia na mieszkania socjalne.
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że informacja o propozycji radnego została przekazana, jednakże pojawiły się problemy związane z ustaleniem osoby odpowiedzialnej. Niemniej jednak temat jest otwarty i Zarząd podejmie stosowne kroki w tej sprawie.

Wicestarosta uzupełniając wypowiedź Przewodniczącej powiedział, że możliwości wpływania na rzeczywistość przez radnych powiatu jest ograniczona, niemniej jednak Zarząd postara się „sprostać zadaniu”.

Ad. 16.

Przewodnicząca Rady, wobec wyczerpanego porządku obrad, zamknęła obrady XXX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego w dniu 30 sierpnia 2006 r. o godz. 1400.

Protokołowała
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