PROTOKÓŁ Nr V/99

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 16 marca 1999 r.

w sali Urzędu Wojewódzkiego w Toruniu


Przewodniczący Rady Powiatu Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył posiedzenie V Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

 Po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności V Sesja jest uprawniona do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu .

 Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad V Sesji Rady Powiatu Toruńskiego:

1.Otwarcie V Sesji Rady Powiatu.

2. Sprawy organizacyjne:

a) stwierdzenie prawomocności obrad,

b) zatwierdzenie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z obrad IV Sesji.

3. Przyjęcie Budżetu Powiatu Toruńskiego na rok 1999.

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwał.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości        

     jednego punktu dla jednostek organizacyjnych Powiatu:

a) dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

b) dla Domów Pomocy Społecznej.

5. Podjęcie uchwał związanych z reformą oświaty:

a) uchwała w sprawie założenia Gimnazjum Specjalnego w Chełmży,

b) uchwała w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Specjalnej w Chełmży.

6. Podjęcie uchwał o powołaniu Społecznej Straży Rybackiej.

7. Informacja o uruchomieniu procedur zmierzających do wyboru banku      

    obsługującego Budżet Powiatu.

8. Informacja starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

  10. Wnioski i oświadczenia.

  11. Zamknięcie obrad V Sesji Rady.
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Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy są uwagi lub propozycje do przedstawionego wcześniej porządku obrad V Sesji.

Radny Jerzy Zająkała wystąpił z zapytaniem, czy w ramach punktu 3 porządku obrad przewidziane jest przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz sprawozdań z prac Komisji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że sprawozdania z prac Komisji są przewidziane. Następnie poprosił Panią Skarbnik Danutę Jabłońską - Drążela, aby się wypowiedziała w sprawie opinii RIO.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że opinia RIO nie jest wymagana obligatoryjnie, natomiast Starostwo skierowało projekt budżetu Powiatu do RIO z prośbą o wstępną ocenę, stąd też ostatnia poprawka, która została przedstawiona w postaci załącznika nr 9 do projektu budżetu.

W związku z tym, iż nie było więcej uwag ze strony radnych do porządku obrad V Sesji, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad.

W wyniku głosowania proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jakieś uwagi do protokołu z IV Sesji Rady Powiatu.

Po czym poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Powiatu.

Stwierdził, iż w wyniku głosowania w/w protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady powiedział, że z godnie z art. 54, ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym oraz w § 71, ust. 2 Statutu Powiatu Toruńskiego, ostatecznym terminem uchwalenia budżetu przez Radę Powiatu jest 31 marca  roku budżetowego. 

Zwrócił uwagę, że zgodnie z art. 55, ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz z § 69, ust. 1 Statutu „opracowanie i przedstawienie do uchwalenia projektu budżetu Powiatu, a także inicjatywa w sprawie zmian tego budżetu należą do wyłącznej kompetencji Zarządu Powiatu”.

Następnie poprosił Starostę, Pana Eugeniusza Lewandowskiego, aby w imieniu
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Zarządu przedstawił Radzie Powiatu I Budżet Powiatu Toruńskiego na 1999 rok.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik  do protokołu.

Po wystąpieniu Starosty Przewodniczący Rady podziękował za przybliżenie problemów związanych z przygotowaniem projektu budżetu na 1999 rok.

Następnie zwrócił uwagę, że przy przepisywaniu projektu budżetu powstały dwie pomyłki i podał poprawne wersje:

1. Strona 2, § 4 ustala się ogólną rezerwę budżetową na nieprzewidziane wydatki w wysokości 200.000 zł.

2. Strona 43, poz. 8011 – Zasadnicza Szkoła Zawodowa w Chełmży.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących poszczególnych komisji Rady o przedstawienie stanowiska Komisji odnośnie projektu budżetu.

Radny Mirosław Kwiatkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej powiedział, że  na pierwszym posiedzeniu w dniu 15 lutego 1999 roku oceniając projekt budżetu Komisja zgłosiła uwagi i wnioski dotyczące:

1. Dokonania inwentaryzacji mienia Skarbu Państwa.

2. Zwiększenia środków budżetowych w dziale „Transport”.

3. Sporządzenia  planu wydatków rzeczowych inwestycji przewidywanych na drogi powiatowe.

4. Zaplanowania w budżecie Powiatu środków przeznaczonych na inwestycje poza tymi, które już są zaplanowane i określenie realnego procentu (np.10%).

5. Znalezienia środków w budżecie na opracowanie strategii rozwoju Powiatu.

Ponadto dodał, iż  członkowie Komisji zwrócili uwagę na  różnicę w wydatkach pomiędzy dochodami subwencji ogólnej w dziale 97, a zaplanowanymi wydatkami niższymi o 52.000 zł oraz planowanym stanem zatrudnienia w budżecie 18 etatów, a istniejącym -  11 etatów.

Na drugim posiedzeniu w dniu 15 marca 1999 roku Komisja przyjęła plan wydatków w dziale „Transport” stanowiący załącznik nr 3 do projektu Uchwały budżetowej Rady Powiatu Toruńskiego.

W trakcie wyjazdowego posiedzenia  Komisja zapoznała się z lokalizacją i stanem technicznym nieruchomości po  byłym Zarządzie Dróg, 

- 4 -

przy ul. Polnej 113, stanowiącej przyszły obiekt Powiatu oraz bazę Powiatowego Zarządu Dróg w Małej Grzywnie.

Komisja wnioskuje aby w terminie do 15 kwietnia zostały zakończone prace dotyczące inwentaryzacji pozimowego stanu dróg w celu określenia potrzeb wynikających z bieżących remontów, odbudowy dróg oraz urządzeń. Po tym terminie wspólnie z samorządami gminnymi zostanie ustalony zakres prac inwestycyjnych do wykonania odbudowy i modernizacji dróg.

Dodał, iż mając na uwadze powyższe spostrzeżenia i uwagi Komisja opiniuje przedstawiony budżet pozytywnie.

Radny Zdzisław Drapiewski Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego powiedział, iż wszystkie wnioski Komisji, która odbyła się w dniu 16 lutego 1999 r., tam gdzie było to możliwe zostały uwzględnione w projekcie budżetu. W związku z powyższym Komisja wnosi o przyjęcie przez Radę przedstawionego projektu budżetu.

Radny Rafał Puczka Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej powiedział, że na posiedzeniu Komisji  odbytej w dniu 17 lutego 1999 r. dyskutowano na temat Pomocy Społecznej.

Dodał, iż Komisja żałuje, że nie ma większych możliwości i alternatyw, ale przyjęła budżet „taki jaki jest”. 

Radny Marian Piotrkowski Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu powiedział, iż w wyniku posiedzenia Komisji w dniu 18 lutego 1999 r. został wysunięty główny wniosek, a mianowicie, aby środki pochodzące z subwencji oświatowej były przekazane w pełni na oświatę.

Dodał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu.

Radny Tomasz Zakrzewski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, iż w dniu 19 lutego 1999 r. Komisja omawiając projekt budżetu stwierdziła, że w budżecie jest bardzo mało środków finansowych przeznaczonych na rolnictwo. Biorąc pod uwagę, że jest to pierwszy budżet Powiatu Toruńskiego i jest on niedoszacowany ok. 40%, Komisja proponuję jednak go przyjąć. 

Następnie przedstawił wnioski z posiedzenia Komisji, które są następujące:

1. Pozyskanie środków z Funduszu Ochrony Środowiska na sanitację wsi.

2. Przeznaczenie dla grup producenckich dwóch pomieszczeń z wyposażeniem biurowym oraz przydzielenie osoby kompetentnej na ½ etatu do końca roku.

3. Opracowanie strategii rozwoju Powiatu.
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4. Uzyskać informację, czy jest możliwość zbilansowania produkcji (uprawy, żywiec) w Powiecie.

5. Uwzględnić współpracę z Izbą Rolniczą i ODR.

Radny Jan Surdyka Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że w dniu 22 lutego 1999 r. Komisja szczegółowo zapoznała się z opiniami pozostałych Komisji Rady Powiatu dotyczącymi projektu budżetu na 1999 rok.

Dodał, iż Komisja Rewizyjna pełniąc funkcję kontrolną nie stwierdziła naruszenia przepisów oraz, iż członkowie Komisji Rewizyjnej wnioskują o przyjęcie przedstawionego przez Zarząd Powiatu projektu budżetu na 1999 rok. 

Radny Fryderyk Niedbała Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że na posiedzeniu w dniu 22 lutego 1999 r. Komisja dokonała analizy projektu budżetu Powiatu na 1999 rok, zapoznała się również z opiniami i uwagami zgłoszonymi do projektu budżetu przez poszczególne Komisje Rady Powiatu Toruńskiego. Poinformował, iż Komisja przyjęła  wyjaśnienia  Starosty

 i Skarbnika Powiatu o sposobie realizacji   uwag   w   planowanych   dochodach 

i wydatkach. Komisja Budżetu i Finansów zgodnie z § 45, ust. 1 Statutu  Powiatu wnosi o przyjęcie projektu budżetu na 1999 rok wraz z wniesionymi poprawkami przez Przewodniczącego Rady w dniu dzisiejszym.  

Przewodniczący Rady podziękował Przewodniczącym Komisji, za przedstawienie stanowisk Komisji dotyczących projektu budżetu Powiatu.

Następnie otworzył dyskusję nad przedstawionym przez Zarząd Powiatu projektem budżetu.

Zwrócił przy tym uwagę, że art. 55, ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym, mówi, iż: „bez zgody Zarządu Powiatu Rada Powiatu nie może wprowadzić w projekcie budżetu zmian powodujących zwiększenie wydatków nie- znajdujących pokrycia w planowanych dochodach lub zwiększenia planowanych dochodów bez jednoczesnego ustanowienia źródeł tych dochodów”. 

Głos zabrał radny Jerzy Zająkała, który powiedział, iż zostały zgłoszone pewne nowe oceny, fakty, informacje i jest to sytuacja w pewien sposób nowa dla Klubu OKS-u, w związku z czym wystąpił z prośbą do Przewodniczącego Rady oraz radnych o ogłoszenie kilkuminutowej przerwy.
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Przewodniczący zgadzając się na propozycję radnego Jerzego  Zająkały ogłosił piętnastominutową przerwę. 

Po przerwie głos zabrał radny Jacek Czarnecki, który przedstawił ogólne uwagi dotyczące budżetu, a mianowicie stwierdził, iż brakuje myśli przewodniej budżetu. Następnie przedstawił uwagi do wypowiedzi Starosty.

Zwrócił uwagę, że jest to pierwszy budżet Powiatu Ziemskiego, ale nie jest to pierwszy budżet samorządowy, ponieważ budżety samorządowe są układane  od 1990 roku, także jakieś doświadczenie w tej sprawie już jest.

Zauważył, iż Starosta powiedział, że dochody własne są w kwocie 364.000 zł, lecz tych dochodów umieszczonych w projekcie budżetu jest dużo więcej.

Miał zastrzeżenia co do wypowiedzi Starosty dotyczącej uwzględnienia wszystkich wniosków z komisji, ponieważ jego zdaniem wszystkich wniosków nie uwzględniono. Uważa, że powinna być przedstawiona informacja o mieniu komunalnym jakim dysponuje Powiat Toruński. 

Dodał, że powinien być także załącznik inwestycyjny, ponieważ radni będą rozliczani z inwestycji, które Powiat prowadzi.  

Powiedział, że nie jest dokładnie wiadomo gdzie się znajdują dochody własne m. in. z mienia komunalnego, dzierżaw, czynszów, a także dochody szkół. Był zainteresowany w jaki sposób te dochody będą rozliczane tzn., gdzie będą te środki ulokowane w projekcie budżetu, np. za wypożyczenie sali gimnastycznej, sal dydaktycznych.

Ponadto stwierdził, że brakuje w projekcie budżetu elementu pozyskiwania środków z zewnątrz, które powiat ma prawo pozyskiwać na realizację zadań inwestycyjnych. 

Zwrócił uwagę, że jest przeznaczona duża kwota na administrację powiatową.

Radny Kazimierz Kaczmarek wystąpił z zapytaniem, czy w związku z działem 86 (Opieka Społeczna) przewiduje się redukcję pracowników wszystkich Domów Pomocy Społecznej oraz gdzie są środki zapisane na odprawę dla tych pracowników? 

Radny Marek Olszewski stwierdził, że środki na wydatki rzeczowe w szkołach wynoszą ok. 52% „nie na to co być powinno, lecz na to co było w ubiegłym roku”. W związku z czym, dodał, iż należy liczyć, że szkoły w połowie roku dla których organem jest powiat mogą nie mieć środków, np. na opał.

Zapytał się, czy istnieje jakiś pomysł na to, żeby poradzić sobie z tym problemem i czy środki, które szkoły pozyskują we własnym zakresie mogą być prowadzone na kontach specjalnych tych szkół, czy też one wszystkie muszą wpływać do budżetu powiatu i być ponownie przelewane.
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Następnie zadał pytanie dotyczące środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, które wynoszą w projekcie budżetu

3.301.000 zł. Interesowało go, czy istotnie wysokość tych środków będzie zależała od Rady Ministrów i czy istnieje pomysł na wydatkowanie środków na likwidację barier architektonicznych, urbanistycznych, a jeżeli tak to gdzie?

Dodał, że jeżeli chodzi o konkretne kwoty warto by sporządzić załącznik, który uszczegóławiałby te wydatki.

Radny Jerzy Zająkała wyraził duże niezadowolenie z powodu zachowawczości tego budżetu. Powiedział , że przedstawione przez Starostę powody w związku z którymi ta zachowawczość występuje nie przekonują go do końca.

Powiedział też, że istotą samorządu nie jest przyjmowanie postaw administracyjnych, lecz raczej postaw samorządowych, inicjujących i organizatorskich. Zbyt mało takich postaw jest w kształcie projektu budżetu. Zachęcał, aby kwestie pozyskiwania środków zewnętrznych zajmowały istotną rolę w pracach Zarządu.

Dalej mówił, iż przyglądając się załącznikowi nr 4 do projektu budżetu, zauważył, że środki przekazywane gminom w przeliczeniu na jeden etat są o połowe niższe od wydatkowanych w Starostwie Powiatowym.

Następnie powiedział, że musi być „myśl” podziału środków w kategoriach obiektywnych na drogi.

Poprosił, aby zaprezentować z punktu widzenia Zarządu ideę pokrycia niedoborów budżetowych, które są już konkretnie wykazane w projekcie budżetu.

Głos zabrał radny Andrzej Hornowski, który powiedział, że Starostwo jest Powiatem Ziemskim, który funkcjonuje i pracuje dla mieszkańców wsi, dla rolników. Podstawą uzyskiwania środków  jest zbudowanie i posiadanie strategii rozwoju terenu. Poinformował, że Powiat Toruński i Golubski  jako jeden z trzech obszarów kraju już ma przyznany i zlokalizowany program sanitacji wsi.

Powiedział, iż wątpi w to, że zostanie zatrudniona osoba na ½ etatu, która będzie wspierała grupy producenckie lub załatwiała sprawy i problemy rozwoju rolnictwa oraz rozwoju obszarów wiejskich.

Dodał, iż niepokojące jest to, że w gospodarce pozabudżetowej funkcjonuje tylko jedno gospodarstwo pomocnicze – Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie, a gospodarkę pozabudżetową mogą prowadzić różne podmioty, które funkcjonują w powiecie. Działalność pozabudżetowa jednostek powiatowych mogłaby być źródłem pozyskiwania środków.
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Następnie głos zabrał Pan Starosta, który powiedział, że docenia wszystkie uwagi i wypowiedzi radnych.

Stwierdził, że radni w swoich wypowiedziach mówili, iż należy zdobyć środki, ale  nie powiedzieli w jaki sposób je pozyskać.

Nie zgodził się ze stwierdzeniem radnego Jacka Czarneckiego, że w zasadzie nie jest to pierwszy budżet, gdyż mamy do czynienia z budżetami samorządowymi w gminach . Starosta podkreślił, że są to nieporównywalne budżety. 

Następnie wyjaśnił sprawę dotyczącą dochodów własnych, które wynoszą 364.000 zł. Powiedział, że te dochody już na samym początku można powiększyć, ale są to dochody tylko potencjalne i są one ujęte w projekcie budżetu. Dodał, że dochody potencjalne jednostek organizacyjnych powiatu zostaną przesłane z powrotem do tych jednostek, aby „ratować” wydatki rzeczowe.

Pan Starosta wyraził  wątpliwości co do wypowiedzi Radnego Jacka Czarneckiego, który zwrócił uwagę na dużą kwotę przeznaczoną na administrację powiatową. Wyjaśnił, że w tej chwili jest zatrudnionych 57 pracowników i na tyle są kalkulowane wydatki w dziale 91 (Administracja Samorządowa). Natomiast wg szacunków przy tej wielkości powiatu powinno być 75 pracowników.

Głos zabrała Pani Skarbnik Danuta Jabłońska-Drążela odpowiadając na pytanie radnego Jacka Czarneckiego w sprawie dochodów własnych. Powiedziała, że 364.000 zł  to dochody, które są obligatoryjne, natomiast wszystkie inne dochody ujęte w budżecie są wielkościami planowanymi. Dochody, które dotyczą ewentualnych dochodów z mienia komunalnego są już ujęte w dochodach działu 91, natomiast ich wykonanie uzależnione będzie od możliwości przejęcia tego majątku.

Na pytanie dotyczące umieszczenia dochodów ze szkół, Pani Skarbnik odpowiedziała, że dwa tygodnie temu Starostwo wystąpiło do wszystkich placówek oświatowych z prośbą o skonkretyzowanie jakie środki i dochody do tej pory funkcjonowały w tzw. środkach specjalnych i takiej odpowiedzi Starostwo jeszcze nie uzyskało, dlatego te środki nie zostały umieszczone w projekcie budżetu.  

Dodała, że dochody DPS są ujęte w poszczególnych DPS.

Na następne pytanie odnośnie redukcji w Domach Pomocy Społecznej, powiedziała, że nie jest przewidziana redukcja pracowników tych placówek wobec tego nie przewidziano w budżecie środków na odprawy dla pracowników DPS.
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Na pytanie radnego Marka Olszewskiego dotyczące możliwości pozostawienia środków z działu oświata na kontach specjalnych Pani Skarbnik poinformowała, 

że środki pozyskane z typowych dochodów z mienia powinny być przekazane na dochody powiatu, a następnie powiat będzie prowadził racjonalną gospodarkę. Środki, które pozyskują poszczególne jednostki z tytułu zwrotu wydatków pozostają w tych szkołach i księgowane są na „odnowienie wydatków”.

Na kolejne pytanie dotyczące środków PFRON-u Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki te są dotacją celową z funduszu celowego PFRON-u i zarządzenie będzie określało na jaki cel te środki będą mogły być w Starostwie wydatkowane.

Głos zabrał radny Marek Olszewski, który zapytał, czy są jakiekolwiek dochody za usługi pralni w Browinie?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że dochody z pralni w Browinie są umieszczone w DPS w ogólnej kwocie dochodów.

Pani Ewa Grajkowska dodała, że DPS w Browinie, a w nim pralnia jako dział, a nie odrębna jednostka stała się również samorządowa. Dyrekcja DPS podjęła działania, aby pralnia „nie ciążyła w budżecie powiatu i mogła na siebie zapracować”:

1.  Uruchomiono drugą zmianę, przenosząc część osób zatrudnionych z DPS do pralni.

2. DPS będzie obciążony własnymi kosztami, natomiast inni usługobiorcy będą płacili za usługi wg określonej kalkulacji.

3. Istnieje możliwość, że wpłynie wniosek, aby z tej pralni utworzyć gospodarstwo pomocnicze.

Radna Ewa Antoniak-Hałat powiedziała, że na Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej padła prośba, a jednocześnie propozycja aby dyrektorzy Domów Pomocy Społecznej przedstawili bardziej szczegółowy projekt wydatków. Wyjaśniła, że taki projekt byłby potrzebny do planu restrukturyzacji możliwości uzyskania środków, a także do oszczędności.   

Głos zabrał radny Marek Bórawski, który powiedział, że na Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej były prowadzone rozmowy, aby znaleźć przynajmniej symboliczną kwotę na zdrowie. Stwierdził, iż nie zrozumiałe jest to, że na zdrowie nie znalazły się środki, ponieważ Kasy Chorych przeznaczają je na 
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bieżącą działalność placówek Służby Zdrowia. Kasy Chorych z założenia nie przeznaczają pieniędzy na inwestycje. Dodał, że inwestycjami w placówkach

Służby Zdrowia zajmują się samorządy, a Starostwo nie znalazło nawet symbolicznej kwoty na inwestycje. 

Pan Starosta odpowiedział, że rezerwa ogólna tworzona jest na wszystkie nieprzewidziane wydatki, natomiast Starostwo nie może zaplanować od razu jakichkolwiek wydatków na Służbę Zdrowia.

Radny Jan Grodzicki w wypowiedzi odniósł się do działu 83 i powiedział, że są środki zaplanowane w kwocie 18.000 zł na Bibliotekę Publiczną w Chełmży. Dodał, iż jest to jeden etat kalkulacyjny. Zaproponował, aby kwotę 18.000 zł przeznaczyć na zakupy np. książek, a nie na etat.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że 18.000 zł jest przeznaczone na działalność kulturalną i jest to cała kwota wygospodarowana na ten dział.

Dodał, iż jest propozycja Zarządu, aby tę kwotę przeznaczyć na działalność  biblioteki powiatowej. Wyjaśnił, że zadania biblioteki powiatowej określa art. 20, ust. 1 ustawa o bibliotekach. Ta ustawa mówi co należy do zadań biblioteki powiatowej, m.in. jest to szkolenie, podnoszenie kwalifikacji pracowników wszystkich bibliotek gminnych terenu powiatu, organizacja trybu zakupu książek, itd.

Powiedział, że z zaplanowanych środków nie będzie wzbogacona Biblioteka Miejska w Chełmży, natomiast umożliwi to  realizację zadań biblioteki powiatowej.     

Radny Janusz Kononiuk stwierdził, iż porównując budżet powiatu i budżet gmin zastanawiający jest fakt, że przeważnie w gminach jest 1 członek Zarządu i, że ten budżet jest o połowę mniejszy niż budżet powiatu. Powiedział, że w powiecie jest 3 członków Zarządu i tworzony jest jeszcze 1 etat Pomocnika Starosty i Rzecznika Prasowego, więc są to 2 dodatkowe etaty. 

Dodał, że w gminach dieta wynosi przeważnie 1%, a w Starostwie dieta wynosi 2,5%. Zapytał się czy diety w powiecie nie są  za duże.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że sprawa regulaminu organizacyjnego była omawiana na III Sesji i taki regulamin został przyjęty przez Radę Powiatu.

Pan Starosta poinformował, że w gabinecie Starosty nie są 2 etaty, lecz 1 ½ i asystent ma wśród innych obowiązków także obowiązki związane z promocją oraz strategią rozwoju powiatu.
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Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie dyskusji dotyczącej przyjęcia projektu budżetu.

Następnie odczytał projekt uchwały nr V/34/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie budżetu na rok 1999. 

 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższą uchwałę.

W wyniku głosowania Rada Powiatu w obecności 30 radnych – 16 głosami „za”, przy 14 głosach „przeciwnych” – podjęła uchwałę nr V/34/99 w sprawie budżetu na rok 1999.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił kilkunastominutową przerwę.

Ad. 4.

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Panią Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o uzasadnienie konieczności podjęcia dwóch uchwał dotyczących CPR i DPS.

 Pani Ewa Grajkowska powiedziała, że Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 19 stycznia 1999 r. sklasyfikowało Ośrodki Pomocy Społecznej, Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie, Regionalne Ośrodki Polityki Społecznej i Domy Pomocy Społecznej jako komunalne jednostki budżetowe, co wiąże się ze zmianą taryfikatora płac. Dyrektorzy DPS i Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie proponują, aby dotychczasowe płace przystosować do nowych wymogów taryfikatora określonego w Dz. U. Nr 5 z 19 stycznia 1999 r. Dlatego należy ustalić najniższe wynagrodzenie w tabeli płac. Każdy DPS przyjął takie same wielkości wiedząc, że kwota dotacji na jednego mieszkańca w DPS i koszty wraz z płacami są podobne. Dodała, że nie wiąże się to z podwyżkami i płace zostaną na nie zmienionym poziomie. 

a)

W związku z tym, iż nie było pytań do Pani Ewy Grajkowskiej, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały nr V/35/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu.
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Następnie powyższa uchwała została poddana pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 27 głosami „za”, przy 3 głosach

„wstrzymujących”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
b)

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr V/36/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Przewodniczący Rady poprosił członka Zarządu Powiatu odpowiedzialnego za sprawy oświaty o wyjaśnienie potrzeby przyjęcia przedstawionych projektów uchwał.

 Radny Mirosław Graczyk powiedział, iż w związku z tym, że powiat posiada Zespół Szkół Specjalnych w Chełmży i ustawa nakłada na powiat prowadzenie  szkolnictwa specjalnego, należy na bazie tego zespołu szkół przekształcić Szkołę Podstawową Specjalną i powołać Gimnazjum Specjalne w Chełmży.

Powiedział, że obydwa projekty uchwał znajdujące się w 5 pkt. porządku obrad uzyskały pozytywną opinię Kuratora Oświaty w Bydgoszczy. 

Opinia ta stanowi załącznik do protokołu.

a)

 Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr V/37/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie założenia Gimnazjum Specjalnego w Chełmży.
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
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b) 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr V/38/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Specjalnej w Chełmży.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Wicestarostę o kilka słów  uzasadnienia do przedłożonego projektu uchwały.

 Wicestarosta Wacław Filar powiedział, że został przeanalizowany wniosek Polskiego Związku Wędkarskiego . Zarząd uznał  zasadność tego wniosku i przygotował projekt odpowiedniej uchwały.

Integralną częścią uchwały jest Regulamin Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Toruńskiego stanowiący załącznik do uchwały nr V/39/99. Regulamin zawiera 3 najważniejsze sprawy:

1. Polski Związek Wędkarski pokryje wszelkie koszty utrzymania i wyposażenia Społecznej Straży Rybackiej.

2. Starosta powołuje i odwołuje Komendanta Społecznej Straży Rybackiej.

3. Działanie Społecznej Straży Rybackiej jest nadzorowane przez Wojewodę w imieniu, którego występuje Komendant Wojewódzkiej Państwowej Straży Rybackiej. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr V/39/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Straży Rybackiej na terenie Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta większością głosów, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Jerzego Wierzchowskiego, aby przedstawił procedury, które Zarząd Powiatu rozpoczął w związku z przetargiem na bank 
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obsługujący budżet powiatu.

Radny Jerzy Wierzchowski przedstawił informację Zarządu Powiatu o przetargu na obsługę bankową budżetu Powiatu i jego jednostek organizacyjnych (Informacja w załączeniu do protokołu). Powiedział, że zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Finansów z grudnia 1998 r., Zarząd jesienią ubiegłego roku dokonał wyboru banku obsługującego tymczasowo budżet Starostwa. Powołano Komisję, której zadaniem jest przyjęcie ofert, dokonanie analizy ofert i zakończenie procedury przetargowej.

Przewodniczący Rady spytał się, czy radni wnoszą uwagi co do przedstawionej przez Pana Wierzchowskiego informacji. Uwag nie wniesiono.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o przekazanie informacji na temat pracy Zarządu między sesjami Rady.

Informacja przekazana przez Pana Starostę stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Głos zabrał radny Marek Olszewski, który poprosił, aby kwestie dotyczące dróg były poruszone na spotkaniu 25 marca.

Starosta w odpowiedzi powiedział, że będzie to jeden z głównych tematów spotkania.

Radny Jacek Czarnecki zadał pytanie w sprawie zakupów leków w DPS przez podopiecznych.

Pani Ewa Grajkowska odpowiedziała, iż Starosta wystąpił w kwestii obsługi medycznej i pielęgnacyjnej do Pełnomocnika Wojewody o wzięcie pod uwagę specyfiki DPS przy renegocjacjach z Kasami Chorych. W kwestiach odpłatności za leki aktualnie mieszkaniec DPS płaci tyle samo, co każdy inny mieszkaniec gminy, czy powiatu.  

Radny Jacek Czarnecki zapytał, czy Powiat Toruński należy do Związku Powiatów.

Pan Starosta odpowiedział, że w dniach 26 i 27 lutego 1999 r. było spotkanie Starostów w celu powołania Związku.

Dodał, iż ostatecznie przyjęto Statut Związku i grupę inicjatywną, która po założeniu statutu w sądzie i jego przyjęciu przygotuje organizacyjne spotkanie, na którym zostaną powołane władze Związku, natomiast sam Związek został powołany i Powiat Toruński należy do niego.  
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Ad. 10.

W związku z tym, że radni nie wysunęli żadnych wniosków i oświadczeń Przewodniczący Rady przystąpił do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 11. 

Wobec tego, iż został wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński podziękował wszystkim za przybycie na posiedzenie V Sesji Rady Powiatu i o godz. 1410 ogłosił: „ zamykam  posiedzenie V Sesji Rady Powiatu Toruńskiego”.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała    

Sylwia Damska                                                 

