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PROTOKÓŁ  Nr XIII/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 27 kwietnia 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 28 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XII Sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie poszerzenia składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu Toruńskiego.

3. Wybór przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu w roku 1999:

a) wystąpienie Starosty,

b) opinia RIO w sprawie wykonania budżetu w roku 1999,

c) wystąpienia przewodniczących komisji stałych,

d) opinia Komisji Rewizyjnej i postawienie wniosku o udzielenie absolutorium,

e) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi,

f) dyskusja.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 1999.

6. Podjęcie uchwały  w sprawie zatwierdzenia Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży.

7. Przyjęcie stanowiska Rady Powiatu odnośnie skutków znowelizowania zasad udzielania odroczeń zasadniczej służby wojskowej.

8. Przyjęcie stanowiska Rady Powiatu w sprawie wykorzystywania funduszu pracy na organizację robót publicznych i prac  interwencyjnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu do lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych.

10. Zmiana uchwały nr X/72/99 z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielanie dotacji z budżetu Powiatu, sposobu ich rozliczania i kontroli wykonania.

  11. Sprawozdanie Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

  12.Interpelacje i zapytania radnych.

    13. Wnioski i oświadczenia.

  14.Zamknięcie obrad XIII Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radny Marek Olszewski w imieniu Klubu OKS zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 5 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 1999. Wniosek uzasadnił tym, iż pomimo skierowanego do Zarządu wniosku o wyjaśnienie kwestii związanych z protokołem pokontrolnym NIK, takich informacji połowa Rady nie otrzymała. Trzeba zasięgać informacji w prasie, co nie jest najlepszym źródłem informacyjnym. W związku z tym nasunęły się bardzo duże wątpliwości.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Marka Olszewskiego w sprawie  zdjęcia z porządku obrad pkt 5.

W wyniku głosowania powyższy wniosek został odrzucony 12 głosami „za”, przy 16 głosach „przeciwko”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad w obecności 28 radnych został przyjęty 16 głosami „za”, przy 12 głosach „przeciwko”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XII Sesji.

W wyniku głosowania protokół w obecności 27 radnych został przyjęty 21 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady poinformował, że Pani Janina Brończyk zgodnie ze Statutem Powiatu zgłosiła chęć pracy w dwóch komisjach: Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/97/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/97/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie poszerzenia składu osobowego stałych Komisji Rady Powiatu Toruńskiego została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Radny Andrzej Urbański zaproponował kandydaturę Pani Janiny Brończyk.

Radna Brończyk wyraziła zgodę.

Wobec tego, iż nie było innych kandydatur Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/98/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/98/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu została przyjęta w obecności 29 radnych 28 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 4.

a)

Przewodniczący Rady poprosił Starostę Eugeniusza Lewandowskiego o przedstawienie radnym problemów związanych z wykonywaniem w roku 1999.

Treść wystąpienia Starosty stanowi załącznik do protokołu.

b)

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik Danutę Jabłońską – Drążela o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu w roku 1999.

Opinia RIO stanowi zał. do protokołu.

c)

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Zdzisław Drapiewski poinformował, że Komisja w dniu 04.04.2000 r. zajmowała się pełną analizą wykonania budżetu za 1999 r. Komisja przyjęła wiele wyjaśnień.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 05.04.2000 r. po wysłuchaniu Pani Skarbnik zaopiniowała pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu. Komisja złożyła merytoryczny wniosek prosząc Zarząd o rozszerzenie informacji dot. wykorzystania kwoty 2.000 zł zapisanej w dziale 50.

Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mirosław Graczyk poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 05.04.2000 r. wydała pozytywną opinię o sprawozdaniu Zarządu. Komisja wniosła kilka wniosków do Zarządu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 06.04.2000 r. dyskutowała na temat wykonania budżetu za rok 1999 i zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 07.04.2000 r. omawiała sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu za 1999 r. Po dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione wyniki wykonania budżetu.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosława Kwiatkowskiego poinformował, że Komisja w dniu 07.04.2000 r. pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu w roku 1999.

d) 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jana Surdykę o odczytanie opinii Komisji i wniosku udzielenia absolutorium dla Zarządu.

Wypowiedź Radnego Surdyki stanowi zał. do protokołu.

e)

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Rewizyjnej wraz z wnioskiem udzielenia absolutorium wysłał do RIO. W odpowiedzi RIO przesłała pismo, które Przewodniczący Rady odczytał.

Przewodniczący Rady poprosił Radnego Wierzchowskiego o uszczegółowienie sprawozdania Zarządu odnośnie inwestycji na drogach.

Wypowiedź Radnego Wierzchowskiego stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Mirosław Graczyk wyjaśnił sprawy gospodarki remontowej w Domach Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

Wypowiedź Radnego Graczyka stanowi zał. do protokołu.

f)

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała poprosił o odpowiedź Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej na pytanie, jakie szczegółowe kontrole przeprowadziła Komisja w celu sprawdzenia sprawozdania z wykonania budżetu.

Odnośnie DPS powiedział, że intencją pytania w tej sprawie było odniesienie na ile wykonane zadania remontowe pokrywają się z zamierzeniami. Bardzo istotna jest zmiana w stosunku do pierwotnego zamierzenia, a wykonania go na koniec roku. 

Odnośnie uszczegółowienia przedstawiona  przez Radnego Wierzchowskiego powiedział, że zakres prac które zostały wykonane jest szeroki. Przedstawione informacje są wystarczające.

Radny Jan Surdyka powiedział, że sprawozdanie za 1999 r. z pracy Komisji zostało przedstawione już na Sesji. W sprawie budżetu Komisja spotykała się dwukrotnie. Plan pracy Komisji został zrealizowany w 99%.

Radny Jerzy Zająkała poprosił o wskazanie, czy w ramach sprawdzania wykonania budżetu przez Komisję Rewizyjną były dokonywane szczegółowe kontrole.

Radny Surdyka odpowiedział, że plan pracy Komisji Rewizyjnej przyjęła Rada Powiatu, która nie zleciła dodatkowych zadań dla Komisji. 

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że DPS w Browinie nie wykonał przyjętych w planie zadań gospodarki remontowej, zaś w przypadku Pigży odstąpiono od tego zadania na prośbę Wójta Gminy. Dodał, że zbyt ambitnie były naliczone środki na gospodarkę remontową.

Radny Józef Ramlau zapytał, w którym momencie Rada Powiatu miała możliwość dokonania wyboru banku obsługującego budżet Powiatu z zastosowaniem trybu określonego w przepisach o zamówieniach publicznych, skoro całość procedury przetargowej została dokonana przez komisję przetargową powołaną przez Zarząd Powiatu nie mając zgody Rady Powiatu. Wszystkie działania podjęte w tej materii przez inne organy niż Rada Powiatu są nielegalne.

Pan Starosta odpowiedział, że kwestia wyboru banku była poruszana dwukrotnie na sesjach Rady. Poinformował, że z przyczyn subiektywnych nie uczestniczył na żadnym etapie przetargu związanego z obsługą banku. 

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że w m-cu lutym 1999 r. zdecydowano o tym, że należy dokonać wyboru banku obsługującego budżet Starostwa. Zarząd podejmując decyzje w tym zakresie przyjął w dniu 03.03.1999 r. uchwałę nr 4/99, gdzie w § 1 mówi, że należy powołać Komisję do oceny ofert i wyboru najkorzystniejszej oferty na obsługę bankową zgodnie z trybem określonym w ustawie o zamówieniach publicznych. W dniu 15.03.1999 r. ukazało się w biuletynie zamówień publicznych ogłoszenie o przetargu. Na Sesji Przewodniczący Rady pytał, czy są uwagi do przedłożonych informacji odnośnie przetargu. Uwag nie zgłoszono, wobec czego Starosta swoim zarządzeniem powołał Komisję do przeprowadzenia przetargu. Komisja rozpoczęła pracę zgodnie z ogłoszeniem zawartym w biuletynie. W I etapie przetargu zostało zgłoszonych 10 ofert. Do II etapu zostały wybrane 4 banki. Następnie został wyłoniony bank, który uzyskał największą ilość punktów. Decyzja o wyborze banku należała do Rady Powiatu, która na wniosek Zarządu dokonała wyboru banku, który uzyskał najwyższą liczbę punktów. W tym czasie radni nie zgłosili uwag, wobec czego uchwała została zatwierdzona. 

Uważa, że Rada nie została pominięta w postępowaniu przetargowym.

Przewodniczący Rady odczytał odpowiedzi, które wysłał na pytania kontrolera NIK w sprawie wyboru banku.

Radny Józef Ramlau uważa, że wyboru banku nie było i art. 134 ustawy o finansach publicznych został pogwałcony, dlatego dalsza procedura wyboru banku była nielegalnym działaniem.

Zapytał, dlaczego Zarząd zawarł umowę z PKO BP II oddział w Toruniu dot. prowadzenia tylko rachunku bieżącego Starostwa oraz subkont z pominięciem wykonywania obsługi bankowej całości budżetu Powiatu, a w tym jego jednostek organizacyjnych. 

Następnie zapytał, czy prawdą jest, że środki pieniężne na rachunkach czterech jednostek organizacyjnych Powiatu obsługiwanych przez PKO BP II oddz. w Toruniu oprocentowane były w wysokości 8% w stosunku rocznym.

Zapytał, czy środki na rachunku pięciu jednostek organizacyjnych Powiatu obsługiwanych przez PKO BP oddz. w Chełmży oprocentowane były w wysokości 5% w stosunku rocznym.

Nie dopełnienie przez Zarząd formalnego, zgodnego z treścią ustawy o finansach publicznych, a także zgodnego z treścią ogłoszenia o przetargu obowiązku zawarcia z wybranym bankiem umowy w sprawie obsługi bankowej Powiatu i jego jednostek organizacyjnych skutkowało zmniejszeniem dochodów własnych jednostek.

Zapytał, czy tylko za okres drugiego półrocza 1999 r. w 4 jednostkach obsługiwanych przez PKO BP w Toruniu nie osiągnięto dochodów w wysokości co najmniej 10.000 zł?

Następnie zapytał, czy obniżenie dochodów 5 jednostek obsługiwanych przez PKO BP oddz. w Chełmży było większe od 10.000 zł.

Zadał pytanie, dlaczego Zarząd nie lokował wolnych środków na lokatach terminowych oprocentowanych korzystniej, niż środki na rachunku podstawowym Powiatu. Czy utracone dochody z tego tytułu przez Powiat wynosiły przynajmniej 13.000 zł.

Przewodniczący Rady powiedział, że Radny Ramlau wcześniej podał pisma do prasy niż do adresata. Uważa, iż jest to niestosowne. Następne pismo w tej sprawie przesłane przez Radnego również było opublikowane przez prasę. 

Dodał, że on nie przekazał swoich odpowiedzi do prasy szanując Radnego Ramlaua jako adresata.

Radny Ramlau stwierdził, że ma prawo do takiego postępowania. Powiedział, że jeżeli Przewodniczący Rady podaje jakiekolwiek fakty, to powinny być one zgodne z prawdą. 

Pan Starosta stwierdził, że jeżeli postępowanie kontrolne nie jest zakończone, ponieważ nastąpiło odwołanie się  jednostki kontrolowanej, to w takim przypadku Zarząd nie ma żadnych podstaw do ujawniania całego wystąpienia pokontrolnego. Delegatura NIK ma jeszcze tydzień czasu na ustosunkowanie się do uwag i zastrzeżeń Zarządu. Jeżeli Zarząd uzyska ostateczne wystąpienie pokontrolne, to nie będzie jakichkolwiek przyczyn i obaw do udostępniania wystąpienia pokontrolnego NIK, lecz w tym wypadku także będą obowiązywały określone procedury.

Na podstawie 3 wniosków pokontrolnych organ kontrolujący nie kwestionuje wybór banku.

Stwierdził, że Radny Ramlau mówi nie prawdę, ponieważ z jednej strony twierdzi, iż o wynikach kontroli dowiaduje się z prasy, a z drugiej strony cytuje wystąpienie pokontrolne.

W związku z tym Starosta zapytał Radnego Ramlaua, w jaki sposób wszedł w posiadanie wystąpienia pokontrolnego i jakim prawem upublicznia je na dzisiejszej Sesji. Stwierdził, iż nie sądzi, aby Delegatura NIK udostępniła Radnemu wystąpienie pokontrolne. 

Radny Ramlau zapytał Pana Starostę, czy potwierdza, że liczby o które pytał są prawdziwe?

Pan Starosta odpowiedział, że dopóki procedury nie są zakończone nie jest upoważniony do upubliczniania komentarzy w sprawie wystąpienia pokontrolnego. 

Następnie powtórzył zadane przez niego pytanie. 

Radny Ramlau stwierdził, że jeżeli nie uzyska odpowiedzi na zadane przez niego pytanie, to on także nie odpowie na pytanie zadane przez Pana Starostę.

Radny Marek Olszewski powiedział, iż uważa, że na wszystkie pytania w związku z realizacją budżetu roku 1999 radni powinni uzyskać wyczerpującą odpowiedź. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie Pani Halina Oczachowska, Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Gronowie po krótce przedstawiła informację o festynie „Wiosna w Gronowie 2000”, który będzie miał miejsce w dniu 07.04.2000 r. w Gronowie.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że na Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej i na ostatniej Sesji zadała pytanie o zasadność garażowania samochodu służbowego „Seat” w Chełmży oraz o koszty tego garażowania. Z odpowiedzi, którą dostała wynika, iż koszt garażowania samochodu w Chełmży jest tańszy m-cznie o 348,27 zł od przewidywanego kosztu garażowania samochodu w Toruniu. Zapytała, jaką dokumentację przewozi się do lekarzy w Chełmży z Torunia. 

Dodała, że ona oddziela ryczałt dla Starosty lub członka Zarządu od kosztu garażowania. Te pieniądze dostaje pracownik administracji państwowej na wykorzystywanie własnego samochodu dodatkowo do celów służbowych. 

Poprosiła o wytłumaczenie kwestii finansowej i dowozu dokumentacji. Zapytała, czy nie udałoby się garażować samochodu bliżej?

Pan Starosta odpowiedział, że wniosek ten był postawiony na Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej i w związku z tym Zarząd przygotował odpowiedź na tę Komisję.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że koszty garażowania samochodu w Chełmży wynoszą m-cznie 325,00 zł. Odnośnie wariantu garażowania samochodu w Toruniu to dokonywano rozeznania takich kosztów. Badając dokumentację i karty drogowe okazuje się, iż samochód przewozi od komisji orzecznictwa do lekarzy orzeczników w Chełmży materiały do zatwierdzenia. Robi to kierowca jadąc do Chełmży, gdzie garażuje. Gdyby nawet nie brano ryczałtu pod uwagę i tak koszty garażowania w Chełmży będą mniejsze niż koszty garażowania w Toruniu.

Radna Ewa Antoniak – Hałat zapytała, dlaczego dokumenty są przewożone do lekarzy.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że kwestie związane z wożeniem dokumentacji dotyczą Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. Ze względu na koszty i szybkość pisania orzeczeń Starostwo stara się w taki sposób pisać orzeczenia, aby jak najszybciej niepełnosprawni otrzymywali tę dokumentację. Uznano, że to jest organizacyjnie sprawniejsze dla potrzeb niepełnosprawnych.

Radny Kazimierz Kaczmarek poparł stanowisko Radnej Antoniak – Hałat. Następnie zgłosił wniosek, aby samochód od dnia dzisiejszego był garażowany w Toruniu.

Radny Leszek Syroka powiedział, że przy wizytacji DPS odniósł wrażenie, iż DPS w Osieku ma charakter tymczasowy ze względu na jego prymitywne wykonanie.

Zapytał, czy Zarząd podjął decyzję co do dalszej eksploatacji tego obiektu.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że w przypadku DPS w ciągu 5 lat nie można go zlikwidować. Na dzień dzisiejszy nie przewiduje się żadnych remontów ze względu na brak środków finansowych. Co do zasadności utrzymania działu w Osieku, Zarząd jeszcze nie podjął ostatecznej decyzji. 

Radny Wacław Filar złożył wniosek przeciwny do wniosku Radnego Kazimierza Kaczmarka, ponieważ koszty garażowania w Chełmży są niższe od innego garażowania w Toruniu.

Radny Marek Olszewski powiedział, że wiele zadanych pytań spotkało się z niechętną reakcją „lewej strony stołu”. Mały dostęp do informacji musi budzić niezadowolenie i powodować składanie na Sesji pytań dociekliwych. 

Uważa, że tej dyskusji by nie było, gdyby Zarząd Powiatu kilka dni wcześniej ten dokument udostępnił wszystkim radnym. 

Stwierdził, iż na tej Sesji pojawiło się zbyt mało wyjaśnień na temat spraw bardzo istotnych, aby mógł być przekonany, że Zarząd dołożył należytych staranności, aby jak najlepiej wykonać budżet roku 1999.

Radny Rafał Puczka powiedział, że po odczytaniu protokołu RIO i wniosków pokontrolnych NIK trudno się doszukać części wymowy Radnego Ramlaua. Nie wyobraża sobie sytuacji w przypadku, gdy coś zostało wykonane niezgodnie z prawem, aby NIK mogła tego nie ujawnić we wnioskach pokontrolnych z nakazem likwidacji skutków poprawienia sytuacji. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez Radnego Kazimierza Kaczmarka w sprawie garażowania samochodu służbowego w Toruniu.

W wyniku głosowania powyższy wniosek w obecności 29 radnych został odrzucony 16 głosami „przeciwko”, przy 13 głosach „za”.

W takiej sytuacji Radny Wacław Filar stwierdził, iż wycofuje swój wniosek.

Radny Marek Olszewski stwierdził, iż pojawiły się pytania, na które Zarząd nie udzielił odpowiedzi.

Pan Starosta odpowiedział, że jeżeli chodzi o pytania złożone przez Radnego Ramlaua to nie będzie ujawniał komentarza wystąpienia pokontrolnego do chwili, kiedy zostaną zakończone procedury.

Radny Marek Olszewski powiedział, że to, iż materia pytania Radnego Ramlaua znalazła się także w protokole pokontrolnym nie oznacza, że nie można odpowiedzieć na pytanie dotyczące gospodarowania budżetem Powiatu. 

Radny Józef Ramlau poprosił o odpowiedź na pytanie w sprawie odsetek. 

Pan Starosta  odpowiedział, że Zarząd wystąpił o wyrównanie oprocentowania z naliczeniem odsetek od chwili podpisania umowy. Te odsetki zostały już naliczone. Od dnia 26.07.1999 r. jest równe oprocentowanie w Starostwie i jednostkach organizacyjnych. Ponieważ nastąpił zwrot odsetek Starostwo nie poniosło żadnych strat, ani kosztów.

W okresie powstawania nowych jednostek samorządowych różne powiaty popełniały mniejsze lub większe uchybienia. 

We wnioskach pokontrolnych nie ma wniosku, iż nastąpiło naruszenie prawa, a w związku z tym przetarg jest prawomocny. 

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/99/2000.

Zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym uchwała ta zapada zwykłą większości głosów w głosowaniu jawnym.

W wyniku jawnego głosowania uchwała nr XIII/99/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za rok 1999 w obecności 29 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 11 głosach „przeciwko” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Przewodniczący pogratulował Zarządowi i Pani Skarbnik wykonania budżetu, który został przyjęty przez Radę Powiatu.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 6.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że w dniu dzisiejszym jest przedłożona nowa wersja Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży.

Poinformował, iż Rada Społeczna w dniu 11.04.2000 r. uchwaliła Statut ZOZ z naniesionymi poprawkami, które były wniesione podczas ostatniego posiedzenia Sesji i posiedzeniach komisji. Poprawki dotyczą § 6 – nadzoru nad Zakładem oraz §19, gdzie zmieniono zapis: „Przychodnia Specjalistyczno – Rejonowa” na zapis: „Przechodnia Specjalistyczna”.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, iż Komisja zapoznała się z ustaleniami i zmianami Rady Społecznej, które są zgodne z intencjami członków Komisji Zdrowia.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/100/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/100/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie zatwierdzenia Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży w obecności 29 radnych została przyjęta 28 głosami „za”, przy 1 głosie  „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady odczytał projekt stanowiska odnośnie skutków znowelizowania zasad udzielania odroczeń zasadniczej służby wojskowej.

Następnie zapytał, czy są uwagi do odczytanego stanowiska.

Wobec tego, iż nie było żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/101/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/101/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie przyjęcia stanowiska Rady odnośnie skutków znowelizowania zasad udzielania odroczeń zasadniczej służby wojskowej w obecności 29 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 8.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że temat możliwości wykorzystywania funduszu pracy na organizację robót publicznych i prac interwencyjnych był przedmiotem wielu debat. W ostatnim czasie odbyło się w Toruniu spotkanie m.in. z Wicepremierem Komołowskim oraz Prezesem Krajowego Urzędu Pracy, gdzie Radny Zająkała poprosił o przyspieszenie procedur związanych z akceptowaniem programów poprawy na rynku pracy przygotowywanych przez powiatowe urzędy pracy. W odpowiedzi na jego prośbę Pani Prezes Zielińska poinformowała, iż w założeniu KUP jest, aby środki funduszu pracy nie były wykorzystywane na cele organizacji robót publicznych i prac interwencyjnych. Na spotkaniu Zarządu Powiatu z Burmistrzem i Wójtami Powiatu Toruńskiego wydyskutowano przyjęcie stanowiska, które byłoby przeciwne postawieniu sprawy, którą interpretuje KUP. 

Następnie Radny Zająkała odczytał projekt stanowiska odnośnie wykorzystywania funduszy pracy na organizację robót publicznych i prac interwencyjnych.

Wobec tego, iż nie było żadnych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt stanowiska.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/102/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie przyjęcia stanowiska Rady odnośnie wykorzystywania funduszy pracy na organizację robót publicznych i prac interwencyjnych w obecności 29 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 9.

Pani Skarbnik powiedziała, że proponowana uchwała ma na celu zwiększenie dochodów własnych z dwóch powodów:

1. Poprzez większą swobodę w negocjacjach dotyczących warunków finansowych poszczególnego oprocentowania kapitału, 

2. Starostwo będzie miało większe szanse w uczestniczeniu w nowych produktach poszczególnych banków.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, iż Komisja omawiała ten projekt uchwały w dniu dzisiejszym. Komisja wyraziła aprobatę i upoważnienie dla Zarządu do lokowania wolnych środków budżetowych. Komisja wskazała, aby Zarząd wykazywał szczególną roztropność przy podejmowaniu tych decyzji. 

Wobec tego, iż nie było uwag Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/103/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/103/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Toruńskiego do lokowania w roku 2000 wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach niż bank wybrany w trybie określonym w przepisach o zamówieniach publicznych  w obecności 29 radnych została przyjęta 28 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 10.

Pani Skarbnik powiedziała, że konieczność dokonania zmian zatwierdzonych przez Radę 29 grudnia 1999 r. uchwałą w sprawie przyznawania dotacji dla różnych podmiotów, zostało wywołane zmianą ustaw związanych z funkcjonowaniem administracji publicznej. W ustawie o oświacie nakazano w inny sposób naliczać wysokość dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych, jak również dla niepublicznych placówek opiekuńczo – wychowawczych, które od 2000 r. znajdują się w budżecie w dziale „Opieka społeczna”. Różnica pomiędzy poprzednimi zapisami a obecnymi  dotyczy wysokości naliczania dotacji. 

Odnośnie wysokości dotacji Pani Skarbnik powiedziała, iż należało zmienić ten punkt na następujący:„dotacje dla niepublicznych placówek oświatowo – wychowawczych ustala się w wysokości nie przekraczających 50% wydatków bieżących ponoszonych dla jednego wychowanka przez publiczne placówki tego samego typu”. Dotacja ta będzie przekazywana dla Powiatu przez Wojewodę. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że w dniu dzisiejszym Komisja omawiała również ten projekt uchwały. Potrzebę taką radni uznali za zasadną i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Wobec tego, iż nie było uwag Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIII/104/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIII/104/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr X/72/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego, sposobu ich rozliczania i kontroli wykonania w obecności 29 radnych została przyjęta 28 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 11.

Starosta odczytał sprawozdanie z pracy Zarządu pomiędzy sesjami Rady.

Informacja Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady poinformował, iż otrzymał dwie interpelacje: Radnego Jerzego Zająkały oraz Radnego Józefa Ramlaua, które odczytał.

Interpelacje stanowią załącznik do protokołu.

Pan Starosta odnośnie interpelacji Radnego Zająkały odpowiedział, że zgodnie ze Statutem Powiatu interpelacje składa się w sprawach zasadniczych na piśmie do Zarządu. 

Stwierdził, że uwagi dotyczące zwolnienia pracownika ZOZ nie powinny być kierowane do Zarządu Powiatu ponieważ jest on pracownikiem jednostki organizacyjnej Powiatu. 

Dyrektor ZOZ Marek Józefowicz przypomniał, że w roku 1997 konieczne było obsadzenie stanowiska dyrektora ds. lecznictwa, co spowodowało zlikwidowanie stanowiska zastępcy dyrektora ds. ekonomiczno-eksplatacyjnych. W tym czasie posunięcie to było racjonalne. W latach 1998 –1999 poprzednia dyrekcja dokonując restrukturyzację zatrudnienia zwolniła 148 osób. Od 01.01.2000 r. ilość etatów spadnie o 14,5. Po tej restrukturyzacji pion techniczny właściwie nie istnieje. Zakres obowiązków dyrektora ekonomiczno-eksplatacyjnego obejmuje również zakres obowiązków dyrektora technicznego i w związku z tym nie było żadnej potrzeby utrzymania stanowiska dyrektora technicznego. Ta sytuacja była przedstawiona także na Radzie Społecznej. 

Pan Józefowicz stwierdził, że jego postępowanie jest racjonalne i stara się postępować zgodnie z regułami sztuki zarządzania. 

Radny Jerzy Zająkała podziękował Dyrektorowi ZOZ za wyjaśnienia. Powiedział, że intencją jego interpelacji nie było analizowanie kwestii od strony merytorycznej, a danie możliwości zaprezentowania jednoznacznego stanowiska Zarządu Powiatu, ponieważ podnoszenie tego tematu wielokrotnie w prasie nie służy dobremu wizerunkowi Powiatu.

Pan Starosta zapytał Radnego Zająkałę, czy satysfakcjonuje go ustna odpowiedź na tę interpelację.

Radny Zająkała odpowiedział twierdząco.

Radny Józef Ramlau poprosił o odpowiedź pisemną na jego interpelację.

Radny Marek Olszewski powiedział, że zgodnie z ustawą do zadań Powiatu należy prowadzenie izb wytrzeźwień. Powiat Toruński takiej izby nie posiada i pacjenci są kierowani do izby wytrzeźwień w Toruniu. Jest wiele miesięcy na to, by Zarząd zajął się tą sprawą i sprawdził, czy istnieje możliwość, aby Powiat tym zadaniem się zajął.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że problem izby wytrzeźwień nie jest nowym problemem. Jest wiele powiatów, które nie realizują tej sprawy ze względu na brak środków finansowych. Powiedział, że będzie próbował wyjaśnić ten problem z Ministerstwem. 

Radny Jerzy Zająkała zadał pytanie odnośnie przekazywania i pozyskiwania majątku.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy w zakresie przekazywania majątku są decyzje pozytywne dot. ZOZ, DPS w Pigży. W tej chwili opracowywany jest majątek Zespołu Szkół Średnich i DPS w Wielkiej Nieszawce. Zarząd czeka na decyzję w sprawie majątku ruchomego. Są problemy z dwoma DPS:

· w Browinie, gdzie procesy uwłaszczeniowe zostały zahamowane na skutek błędów Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa. 

· w Dobrzejewicach, gdzie na jednej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Skarbu Państwa wybudowano ośrodek zdrowia, a na piętrze DPS. Zarząd wystąpił do Zarządu Gminy Obrowo o podjęcie działań w tym zakresie. 

Następnie wypowiedział się w sprawie obiektu, w którym funkcjonuje Starostwo przy ul. Sz. Chełmińska 30/32. 

Przewodniczący Rady zapytał Radnego Zająkałę, czy wyjaśnił problem w sprawie ustawy Sejmu z dnia 22.01.2000 r.

Radny Jerzy Zająkała odpowiedział, że informacje przedstawiane przez niego na Sesji były niepełne. Po szczegółowym sprawdzeniu wydruku z internetu stwierdził, że został wyłączony przepis istotny w tej sprawie. Informacje z internetu uzyskał w dniu Sesji i nie dość dokładnie doczytał szeroki zestaw zmian, które Senat wprowadził. 

Następnie powiedział, że intencją jego nie było wprowadzenie Rady w błąd.

Przewodniczący Rady przypomniał, że radni powinni złożyć oświadczenia majątkowe.

Następnie poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał ankietę od Dyrektora Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa, którą prześle do gmin.

Radny Józef Ramalu wystąpił z wnioskiem, aby na posiedzenia sesji zapraszać radnych Sejmiku.

Przewodniczący Rady powiedział, że są to otwarte sesje i każdy zainteresowany może brać w nich udział.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie posiedzenia XIII Sesji o godz. 1515.

Na tym protokół zakończono.

