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PROTOKÓŁ  Nr XVIII/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 27 grudnia 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XVIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 28 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XVIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XVI Sesji.

2. Zmiany budżetu na 2000 r.

3. Powołanie komisji konkursowej  oraz określenia regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży.

4. Informacja o sytuacji finansowej w SP ZOZ w Chełmży.

5. Przyjęcie budżetu na rok 2001:

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwały.

6. Zatwierdzenie planów pracy komisji stałych Rady na rok 2001.

7. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia.

10. Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad.

Radny Jerzy Zająkała zaproponował, aby sprawy z zakresu funkcjonowania wydziału komunikacji miały miejsce w odrębnym punkcie porządku obrad, a nie w informacji Starosty o pracy Zarządu miedzy sesjami Rady.

Radny Marek Olszewski złożył wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad pkt 5, ponieważ sytuacja dotycząca Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży oraz sytuacja ewentualnych przekształceń RCKU w Gronowie nie jest jeszcze do końca wyjaśniona. Zasadne jest to, aby nie wprowadzać pośpiechu w uchwalaniu budżetu na 2001 rok. Uchwalenie budżetu w dniu dzisiejszym doprowadzi do głębokich zmian budżetu już w pierwszych tygodniach 2001 roku.

Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, że Zarząd nie widzi żadnych przeszkód formalnych, prawnych i merytorycznych, aby na dzisiejszej Sesji przeprowadzić debatę nad budżetem na 2001 rok. Ponadto Zarząd proponuje przyjęcie zaproponowanego i odczytanego przez Przewodniczącego Rady porządku obrad w wersji nie zmienionej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Zająkały.

W wyniku głosowania w obecności 29 radnych wniosek został odrzucony 15 głosami „przeciwko”, przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Olszewskiego.

W wyniku głosowania w obecności 29 radnych wniosek został odrzucony 16 głosami „przeciwko”, przy 11 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad.

W wyniku głosowania w obecności 28 radnych porządek obrad został przyjęty 17 głosami „za”, przy 9 głosach „przeciwko” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XVII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 29 radnych został przyjęty 23 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.


Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła zmiany do budżetu na rok 2000.

Powiedziała, że wprowadza się szereg korekt po stronie dochodów, które wpłyną w sposób pozytywny na funkcjonowanie powiatu w latach przyszłych. 

Po stronie dochodów w dziale „Transport” pojawiła się kwota w wysokości 225.989 zł. Jest wynikiem podpisanej umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na realizację inwestycji pod nazwą „droga” Kończewice – Łubianka. 

Po stronie dochodów, jak i wydatków w dziale „Oświata” zwiększa się subwencję oświatową na realizację remontu dachu w RCKU w Gronowie.

Zwiększa się dochody i wydatki jednostkom opieki społecznej.

Oprócz tych zmian są poważne zmiany w dziale „Administracja państwowa i samorządowa”, które dotyczą wprowadzenia po stronie dochodów wpływów z usług świadczonych przez Starostwo. 

Zwiększa się w dziale „Finanse” odsetki bankowe o kwotę 120.000 zł.

Pani Skarbnik przedstawiła także zmiany poszczególnych załączników do uchwały budżetowej.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 27.12.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVIII/145/2000. 

W wyniku głosowania uchwała nr XVIII/145/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 listopada 2000 r. w sprawie zmian uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2000 w obecności 29 radnych została przyjęta 20 głosami „za” przy 9 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 3.   

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Szkoła Muzyczna została założona przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, który powierzył obowiązki dyrektora do czasu wyłonienia w drodze konkursu obecnemu Dyrektorowi. Zarząd proponuje, aby z początkiem II semestru rozpoczął pracę Dyrektor wyłoniony w trybie konkursu. 

Zarząd będzie musiał wystąpić do odpowiedniego Ministra z podaniem osoby, która wygrała konkurs. Minister w ciągu 2 tygodni będzie mógł wnieść zastrzeżenia.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  Janina Brończyk poinformowała, że Komisja pozytywnie przyjęła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVIII/146/2000. 

W wyniku głosowania uchwała nr XVIII/146/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 listopada 2000 r. w sprawie powołania komisji konkursowej oraz określenia regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Muzycznej I stopnia w Chełmży w obecności 29 radnych została przyjęta 20 głosami „za” przy 9 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że sytuacja Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży nie jest odosobniona. ZOZ w Chełmży funkcjonuje jako Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej od 21.12.1998 r. W 1999 r. zmieniono zasady finansowania ZOZ-ów. ZOZ w Chełmży w 1999 roku posiadał w swojej strukturze Podstawową Opiekę Zdrowotną. W tym roku ZOZ funkcjonował w innej strukturze organizacyjnej. Przychody uzyskane w 2000 r. z tytułu podpisanych umów i kontraktów z Kasą Chorych są mniejsze, co jest związane z nie podpisaniem umów na POZ. W 1999 r. ZOZ rozpoczynał działalność z bardzo dużym zapasem leków, materiałów i sprzętu jednorazowego użytku. Przed usamodzielnieniem się, ZOZ wygenerował bardzo duży dług, w ramach którego były duże zapasy leków i sprzętu o wartości 630.000 zł. W 1999 r. po fali strajków ogólnopolskich pielęgniarek, kasy chorych pożyczyły środki na wypłatę 13-ek, a samorządy tytułem darowizny przekazały środki finansowe w wysokości 96.000 zł. 

W całym kraju jest sytuacja taka, że kasy chorych podpisując kontrakty na poszczególne dziedziny świadczeń medycznych, bardziej dbają o podstawową opiekę zdrowotną. 

Rada Społeczna w 2000 roku spotykała się siedmiokrotnie i na każdym z tych posiedzeń omawiano i analizowano sytuację finansową ZOZ. Zmiana zasad finansowania i kontraktowania spowodowała, że dług wygenerowany jest większy, niż przypuszczano wcześniej. W tym czasie podjęto walkę o lepsze kontrakty i poprawę kontraktu na 2000 rok. Podjęto także działania o lepsze kontrakty na 2001 rok. Prowadzone są również trudne rozmowy i starania o dodatkowe środki finansowe w ramach regionalnego programu restrukturyzacji w ochronie zdrowia. W ramach tego programu udało się pozyskać: 150.000 zł na utworzenie oddziału opieki długoterminowej i 90.000 zł na restrukturyzację zatrudnienia. 

Wynik finansowy ujemny jest duży i niebezpiecznie zbliża się do wartości majątku trwałego ZOZ. Liczono, że ze względu na złożone kontrakty uda się pozyskać przychody z kasy chorych, które pozwolą nie generować długu w 2001 roku. Propozycja dla kas chorych opiewała na kwotę 10.500.000 zł. Nie można jednak zbilansować budżetu ZOZ tylko umowami z kasy chorych. Ponowna analiza wykazuje dług w granicach 452.000 zł.

W dniu 13.12.2000 r. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej, na którym omawiano sytuację finansową ZOZ. 

Zarząd Powiatu będzie proponował, aby w m-cu styczniu 2001 r. odbyło się posiedzenie poświęcone tylko ZOZ-owi w Chełmży. Propozycja Zarządu będzie zmierzała do przekształcenia publicznego podmiotu w inną formę prawną. Zarząd prawdopodobnie zaproponuje powołanie jednoosobowej spółki Powiatu, która następnie powoła niepubliczny ZOZ.

Dodał, że artykuły w prasie czy różnego rodzaju mediach mówiące o tym, że Starosta Toruński chce zlikwidować szpital są nieprawdziwe. Likwidacja szpitala jest tylko pewnym sposobem na przekształcenie ZOZ w inną formę prawną. Aby to zrealizować należy uzyskać opinie odpowiednich gmin, jak i opinię Wojewody.

Radna Ewa Antoniak – Hałat odnośnie sytuacji w roku 1999 powiedziała, że wspominanie 13-ek jako dodatkowego budżetu jest dziwne. 13-tki były konkretną kwotą wyliczoną dla pracowników zgodnie z obowiązującą wówczas ustawą. 

Dodała, że wraz z prywatyzacją odeszła spora grupa specjalistów. W bieżącym roku z powodu zwiększenia ofert podmiotów niepublicznych zakres zadań do wykonania jest mniejszy. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że potwierdza zasadność wniosku złożonego przez Radnego Olszewskiego o zdjęcie z porządku obrad sprawy przyjęcia budżetu na rok 2001. Omawiana sprawa była przedmiotem debaty na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, na której został przyjęty większością głosów wniosek, aby na dzisiejszej sesji przedstawić nie tylko informację w sprawie sytuacji w ZOZ Chełmża, ale aby również przedstawić program naprawczy tego szpitala. Niestety ten wniosek nie został uwzględniony przez Zarząd. Sytuacja ZOZ w Chełmży jest na tyle poważna, iż brak programu naprawczego powoduje bardzo istotną przeszkodę dla podejmowania jakichkolwiek skutecznych działań naprawczych. Odkładanie powstania tego programu spowodowało to, że dzisiaj jest tak duży problem finansowy. Zarząd Powiatu powinien wcześniej dostrzec, że ta sytuacja sprawia problem i zacząć mu przeciwdziałać. W planie budżetu na rok 2001 znajdowała się pozycja budowy garaży, co pokazuje, że Zarząd zdecydowanie nie miał orientacji o sytuacji w jakiej znajduje się szpital. 

Radny Zająkała powiedział, że przy tak poważnym zadłużeniu i przy braku  wizji rozwiązania tego problemu, desygnowanie pieniędzy na budowę garaży uznałby za zdecydowanie niewłaściwy kierunek. Zarząd jednak odstąpił od budowy garaży. 

Powiedział, że przekształcenie szpitala w spółkę z o.o. nie zmieni sytuacji szpitala wobec kontrahentów szpitala. Z chwilą przekształcenia w sp. z o.o. następuje ograniczenie obowiązków tworzącego tę spółkę do kapitałów ulokowanych tylko w spółce. 

Następnie Radny Zająkała stwierdził, że w pełni zasadny był wniosek złożony przez Radnego Olszewskiego, aby nie przyjmować w dniu dzisiejszym budżetu na rok 2001, ze względu na jego zagrożenia. Zaproponował, aby przerwać dyskusję nad budżetem i odłożyć ją do czasu, kiedy podjęte zostaną decyzje w sprawie szpitala w Chełmży.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że w tegorocznych i zeszłorocznych ofertach, kasy chorych bardzo niechętnie podpisywały kontrakty ze spółkami z o.o. 

Radny Mirosław Graczyk odnośnie 13-tek poinformował, że w 2000 roku także wypłacono 13-tki. Projekt budżetu na 2001 rok powstawał w m-cu wrześniu, kiedy była wiedza na temat zadłużenia ZOZ i Zarząd zdawał sobie sprawę, z tego ile ono będzie wynosiło pod koniec roku, natomiast nie znano planowanych kontraktów i przychodów z tego tytułu. 

Dodał, że planowane kontrakty z Kasą Chorych powodują, iż można liczyć na 6.400.000 zł. 

Odnośnie formy spółki powiedział, że rodzą się pewnego rodzaju niebezpieczeństwa, w wyniku czego na tym etapie będzie trzeba również podejmować rozważania. Zarząd zanim podejmie konkretne decyzje o przekształceniach będzie musiał odbyć rozmowę i debatę w Kasie Chorych, ponieważ bez jej opinii nie będzie można podejmować tego typu działań.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie głos zabrał Radny Jacek Czarnecki, który poprosił, aby dokładnie uzupełnić informację w sprawie ilości wziętych kredytów bankowych. Zapytał, na jakich zasadach zostały one pobrane.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że ZOZ nie wziął żadnego kredytu, natomiast ma tylko uruchomioną linię kredytową na rachunku bieżącym, która wynosi 660.000 zł.

Ad. 5.   

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę, aby przedstawił informację na temat projektu budżetu na 2001 r.

Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Toruńskiego przedstawił budżet Powiatu na 2001 r. 

Powiedział, że projekt budżetu uzyskał pozytywną opinię składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Był on również przedmiotem obrad wszystkich komisji stałych Rady Powiatu, w tym dwukrotnie Komisji Budżetu i Finansów. Komisje większością głosów pozytywnie opiniowały projekt budżetu zgłaszając wnioski, które Zarząd uwzględnił w ostatecznej wersji przedkładanego projektu. Nie ma zatem prawnych, formalnych i merytorycznych przeszkód, aby przyjąć budżet na dzisiejszej Sesji. Zatem Zarząd wnosi o przyjęcie tego dokumentu na obecnej Sesji. 

Następnie przedstawił informację o dochodach i wydatkach występujących w projekcie budżetu na 2001 rok. 

Pan Starosta dodał, że Zarząd Powiatu przedstawiając projekt budżetu ma świadomość, że nie jest to budżet realizacji wszystkich potrzeb. Realne są oczekiwania z różnych funduszy celowych i unijnych środków pomocowych, których na tym etapie nie można zapisać w dochodach budżetowych.

Na zakończenie swojej wypowiedzi podziękował wszystkim, którzy wnieśli wkład w pracach nad budżetem, a w szczególności wszystkim radnym, pracownikom i kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu oraz pracownikom Starostwa i członkom Zarządu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jan Surdyka poinformował, że Komisja w dniu 05.12.2000 r. zwróciła szczególnie uwagę na dział 851 i 801 projektu budżetu. Komisja większością głosów zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2001 r.

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Zdzisław Drapiewski poinformował, że Komisja w dniu 04.12.2000 r. zwróciła uwagę na zwiększające się środki na dział bezpieczeństwa. Komisja pozytywnie zaopiniowała budżet na 2001 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja odbyła dwa posiedzenia, na których omawiała projekt budżetu na 2001 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2001 r.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 06.12.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2001 r.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Janina Brończyk poinformowała, że Komisja w dniu 05.12.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2001 r.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że w dniu 07.12.2000 r. Komisja odstąpiła od zajęcia stanowiska w sprawie opinii budżetu do chwili zapoznania się z sytuacją finansową ZOZ w Chełmży.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 28.11.2000 r. pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2001 r.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Bórawski powiedział, że na posiedzeniu wyjazdowym Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego po wybranych rewirach dzielnicowych Powiatu zaakceptowano przedstawiony projekt niezbędnych remontów i zakupów dla policji w Powiecie Toruńskim. Członkowie Komisji byli niemile zaskoczeni wyglądem Rewiru Dzielnicowych w Obrowie. 

Zaproponował, aby jeszcze raz przeanalizować projekt budżetu pod kątem potrzeb bezpieczeństwa.

Radny Marek Olszewski powiedział, że jest to trzeci budżet Powiatu, który utrwala tradycje, w których samorząd powiatowy nie chce zmieniać rzeczywistości, lecz tylko ją  administrować. Trudno głosować za  budżetem, w chwili gdy nie wiadomo w jaki sposób obecna sytuacja i planowane przekształcenia ZOZ w Chełmży mogą wpłynąć na budżet Powiatu oraz gdy jest świadomość przekształceń w RCKU w Gronowie 

Zauważył, że przy planowaniu budżetu nie było spotkania z wójtami gmin, co mogłoby bardzo pomóc.

Stwierdził, że powyższe argumenty sprawiają, iż głosowanie w dniu dzisiejszym za przyjęciem budżetu na rok 2001 uważa za przedwczesne i w wielu punkach wręcz nieuzasadnione.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że na komisjach, w których omawiany był budżet, sytuacja ZOZ w Chełmży nie była dobrze znana. Nie była omawiana kwestia zadłużenia, które przekroczy wartość majątku, a także  nie było informacji o możliwości zmiany formy prawnej funkcjonowania jednostki. Kwota zadłużenia ZOZ jest niebagatelna, wymagająca bardzo rzetelnego omówienia i rozpatrzenia jej jeszcze raz w komisjach Rady Powiatu. 

Pan Starosta odpowiedział, że odłożenie przyjęcia budżetu na okres późniejszy znacznie utrudni pracę Zarządowi Powiatu. W przeciągu 2001 roku Zarząd nie widzi zagrożeń proponowanego budżetu spowodowanych sytuacją ZOZ w Chełmży i RCKU w Gronowie. 

Poinformował, że Dyrekcja Zespołu Szkół w Gronowie przedstawiła głęboki program restrukturyzacji. 

Następnie Starosta zapewnił, że nie będzie zadłużał Powiatu do wysokości 20% jak to dzieje się w niektórych gminach.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVIII/147/2000. 

W wyniku głosowania uchwała nr XVIII/147/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 listopada 2000 r. w sprawie budżetu na 2001 rok w obecności 30 radnych została przyjęta 16 głosami „za” przy 13 głosach „przeciwko” i 1  głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji:

· Edukacji, Kultury i Sportu,

· Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

· Zdrowia i Opieki Społecznej,

· Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego,

· Infrastruktury Komunalnej

o przedstawienie projektu planu pracy odpowiedniej komisji.

Po odczytaniu planów pracy przez przewodniczących powyższych komisji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XVIII/148/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XVIII/148/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia                15 listopada 2000 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2001 w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę, aby przedstawił pracę Zarządu pomiędzy sesjami Rady.

Informacja Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Do wypowiedzi Pana Starosty, Radny Jerzy Wierzchowski przedstawił informację o zadaniach z zakresu komunikacji.

Powiedział, że z dniem 01.01.2001 r. zadania z zakresu komunikacji nie mogą być powierzane gminie. Wobec tego z dniem 18.08.2000 r. rozesłano do wszystkich zainteresowanych gmin wypowiedzenia zawartych porozumień. Wystąpiono w tej sprawie do MSWiA z zapytaniem, czy możliwe jest stworzenie filii lub ośrodków zamiejscowych w gminach. Do dnia dzisiejszego na ten temat nie otrzymano odpowiedzi. 

Dodał, że przygotowane pomieszczenia dla wydziału komunikacji uzyskały pozytywną opinię wszystkich jednostek, które są upoważnione do opiniowania pomieszczeń biurowych. Są to przestronne pomieszczenia, wyposażone w niezbędne urządzenia biurowe, sprzęt komputerowy, który został sprzężony w sieć komputerową. Realizując zapis ustawowy, z dniem 01.01.2001 r. pracownicy komunikacji w gminach musieli by się stać pracownikami Starostwa. Tworzenie filii na terenie Miasta Chełmża jest akceptowane. Funkcjonowaniem tej filii byłyby objęte Miasto Chełmża liczące ok. 16.000 mieszkańców,  Gmina Chełmża posiadająca ok. 11.000 mieszkańców, a także Gmina Łubianka. 

Część pracowników wyraziła wolę przejścia z dniem 01.01.2000 r. z gmin do Starostwa. Są to pracownicy, którzy mają bardzo długie doświadczenie w pracy w wydziałach komunikacji.

Radny Mirosław Kwiatkowski przedstawił stanowisko Rady Gminy Zławieś Wielka w sprawie prowadzenia zadań w zakresie ustawy o ruchu drogowym, które stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 9.   

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że w dobrym kierunku idzie stanowisko Radnego Kwiatkowskiego. 

Dodał, że przynajmniej dwa atrybuty określają samorządność:

· legalizm,

· człowiek.

Powiedział, iż Radny Wierzchowski stwierdził jednoznacznie, że dopuszczalne jest organizowanie ośrodków zamiejscowych. 

Odnośnie elementu ekonomicznego powiedział, że jest on zanadto wyprzedzony. Uważa, że gminy są w pełni wyposażone w odpowiedni sprzęt, lokale, dobrą kadrę do prowadzenia tych spraw. W razie potrzeby doposażenia sprzętu, gminy wyraźnie deklarują współdziałanie. Sprawy z zakresu komunikacji powinny być załatwiane jak najbliżej obywateli. 

Zachęcał Zarząd Powiatu, aby raz jeszcze przemyślał tę sprawę i pozwolił na prowadzenie tych spraw w gminach.

Następnie Radny Zająkała odczytał oświadczenie Klubu OKS w zakresie zadań komunikacji, o poniższej treści:

„Klub Radnych OKS Rady Powiatu w Toruniu, po zapoznaniu się z decyzjami organizacyjnymi podjętymi przez Zarząd Powiatu, dotyczącymi miejsca wykonywania przez Starostwo Powiatowe w Toruniu zadań z zakresu komunikacji oraz opiniami przewodniczących zarządów gmin Powiatu Toruńskiego w tej sprawie oświadcza, że:

1. Zarząd Powiatu w Toruniu nie dołożył należytych starań, aby w ramach istniejącego stanu prawnego, określającego kompetencje do załatwienia spraw z zakresu komunikacji, przedstawić rozwiązania organizacyjne  umożliwiające dalsze prowadzenie komunikacji w gminach Powiatu Toruńskiego.

2. Podejmowanie działań oddalających wykonywanie usług administracyjnych od obywateli jest sprzeczne z zasadą pomocniczości, która wyznacza granice samorządowego podziału kompetencji pomiędzy poszczególnymi szczeblami samorządów i wyraża się obowiązkiem sytuowania załatwienia spraw administracyjnych na najniższym z możliwych poziomów.

3. Należy zastosować takie rozwiązania organizacyjne, które umożliwiają dalsze załatwienie spraw z zakresu komunikacji, w tym rejestrowanie pojazdów i wydawanie praw jazdy na terenie gmin Powiatu Toruńskiego.

4. Gminy Powiatu Toruńskiego są dobrze przygotowane organizacyjnie, technicznie i kadrowo do załatwiania spraw z zakresu komunikacji i są zainteresowane współdziałaniem ze Starostwem Powiatowym w tych sprawach udostępniając Starostwu potrzebne w tym celu lokale, sprzęt i pracowników.

5. Mieszkańcy gmin oczekują, że nadal będą mogli załatwiać sprawy komunikacji na terenie swoich gmin.

Klub Radnych OKS żąda zaprzestania zainicjowanych przez Zarząd Powiatu w Toruniu procedur związanych z przemieszczaniem dokumentacji do siedziby Starostwa w Toruniu oraz podjęcia natychmiastowego współdziałania z gminami w sprawie utworzenia na terenach gmin oddziałów zamiejscowych Starostwa dla załatwiania w nich spraw komunikacji”.  

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że Zarząd Powiatu nie neguje wyposażenia technicznego, jaki jest w tej chwili w gminach, ale nowy system informatyczny musi odbywać się na zasadzie teletransmisji.

Przewodniczący Rady odczytał oświadczenie Kazimierza Lewandowskiego, stanowiące załącznik nr 8 do protokołu.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, na jakim etapie jest naprawa przepustu drogowego na drodze powiatowej w Warszewicach oraz zapytał, czy prowadzone jest dochodzenie w sprawie uszkodzenia odcinaka drogi Wybcz-Siemoń.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że sprawa przepustu w Warszewicach dotyczy niedrożności zespołu melioracyjnego, przez który ten przepust jest odprowadzany. 

Odnośnie uszkodzenia drogi Wybcz-Siemoń powiedział, że droga ta jest uszkodzona na poboczu. W tej chwili wstępne ustalenia z Zarządem Dróg Wojewódzkich zmierzają do tego, aby odtworzyć rów przydrożny oraz w okresie wiosennym doprowadzić do odtworzenia przepustu pod drogą.

Następnie z okazji Świąt i nadchodzącego Nowego Roku Przewodniczący Rady złożył najserdeczniejsze życzenia wszystkim radnym, zaproszonym gościom, przedstawicielom radia, prasy i telewizji, a także pracownikom Starostwa Powiatowego w Toruniu.

Radny Marek Olszewski powiedział, że wszyscy radni powinni życzyć sobie sukcesów w przyszłorocznej działalności, bez względu na jakiekolwiek poglądy. Następnie złożył najlepsze życzenia dla wszystkich radnych. 

Ad. 10.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie posiedzenia XVIII Sesji Rady o godz. 1445.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała

