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PROTOKÓŁ  Nr XX/01

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 marca 2001 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 29 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji.

2. Sprawozdania inspekcji powiatowych z działalności za rok 2000 oraz informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie powiatu:

a) Powiatowego Inspektora Sanitarnego,

b) Powiatowego Lekarza Weterynarii,

c) Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 

3. Informacja o stanie środowiska na terenie powiatu – Wojewódzka Inspekcja Ochrony Środowiska. 

4. Sprawozdanie Dyrektora PCPR z działalności Centrum w roku 2000.

5. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów z działalności w 2000 r.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu w roku 2000:

a) wystąpienie Starosty,

b) opinia RIO w sprawie wykonania budżetu,

c) opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu i postawienie wniosku o udzielenie absolutorium,

d) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi.

e) dyskusja. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.

8. Zmiana uchwały nr XIX/152/01 w sprawie Powiatowego Funduszu Stypendialnego oraz regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół średnich.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na rok 2001 w Powiecie Toruńskim.

10. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

11.  Interpelacje i zapytania radnych.

  12. Wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad XX Sesji Rady.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XIX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty 28 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.

a)

Pan Wojciech Dejewski, Dyrektor Miejskiej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Toruniu dla Miasta i Powiatu przedstawił sytuację epidemiologiczną i ocenę stanu sanitarnego Powiatu Toruńskiego za 2000 r. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

b)

Pan Jerzy Garstecki, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu przedłożył informację o działalności Miejskiego Inspektoratu Weterynarii w Toruniu oraz o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego za rok 2000. 

Powyższa Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Jerzy Zająkała poprosił Pana Garsteckiego, aby przedstawił informację o obowiązkach, jakie ciążą na lecznicach zwierząt w gminach w zakresie likwidacji zagrożeń występowania wścieklizny, a szczególnie w kontekście pojawiania się zgłoszenia o prawdopodobieństwie istnienia jakiejkolwiek choroby. Zapytał, jakie w tedy spoczywają obowiązki na lekarzach weterynarii prowadzących lecznice zwierząt.

Następnie poprosił o skonkretyzowanie potrzeb finansowych i wyposażeniowych.

Pan Garstecki odpowiedział, że obowiązkiem lekarza weterynarii jest również zwalczanie chorób zaraźliwych. Jeżeli nastąpiło podejrzenie zwierzęcia o chorobę lekarz ma  obowiązek sprawdzenia tego na miejscu. Wtedy może zgłosić fakt podejrzenia choroby do Powiatowego Lekarza Weterynarii lub tę chorobę wykluczyć.

Dodał, że Miejski Inspektorat Weterynarii opiera swoją działalność na dotacji. Potrzeby na dzień dzisiejszy wynoszą ok. 20.000 zł.

c)

Pan Tadeusz Julke, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Toruniu przedstawił sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Toruniu za rok 2000, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 3.

Pan Marek Pawlik, Kierownik Działu Inspekcji Delegatury w Toruniu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy przedstawił informację o stanie środowiska w Powiecie Toruńskim, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4.

Pani Ewa Grajkowska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 2000 r., które stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5. 

Pani Kazimiera Woźny, Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności w 2000 r., które stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Jacek Czarnecki zapytał z jakiej gminy najczęściej zgłaszają się petenci do Powiatowego Rzecznika Konsumentów w swoich sprawach.

Pani Woźny odpowiedziała, że bardzo dużo jest wpływających skarg oraz osób przychodzących z Chełmży, ale po poradę przychodzą konsumenci z każdej gminy.

Ad. 6.

a)

Pan Starosta, Eugeniusz Lewandowski omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2000 (wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

b)

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela odczytała uchwałę nr 5/2001 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 22 marca 2001 r w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych zadań z zakresu administracji rządowej przekazanych powiatom ustawowo, za 2000 rok Powiatu Toruńskiego.

Uchwała Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c) 

Radny Jan Surdyka, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał pozytywną opinię o wykonaniu budżetu. 

Następnie Radny Surdyka postawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

Powyższa opinia oraz wniosek stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

d) 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr 5a Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 5 w Bydgoszczy z dnia 22 marca 2001 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2000 rok.

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił poszczególnych przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji w sprawie wykonania budżetu przez Zarząd w roku 2000.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 09.03.2001 r. omawiała sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu za 2000 r. Po wysłuchaniu informacji Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za rok 2000.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Janina Brończyk poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 08.03.2001 r. wydała pozytywną opinię o sprawozdaniu Zarządu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 06.03.2001 r. po wysłuchaniu Pani Skarbnik pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 05.03.2001 r. pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za rok 2000.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosława Kwiatkowskiego poinformował, że Komisja w dniu 09.03.2001 r. pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu w roku 2000.

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Zdzisław Drapiewski poinformował, że Komisja w dniu 07.03.2001 r. pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2000 r.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że Komisja w dniu 09.03.2001 r. pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2000 rok.

e)

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała przypomniał, że Obywatelski Klub Samorządowy zwracał uwagę na to, iż ten budżet jest mało ambitny i nie przewiduje satysfakcjonującej aktywności Powiatu. OKS stwierdził wówczas, że jego wykonanie jest przesądzone. Trudno byłoby taki budżet nie wykonać. 

Powiedział, że przyjął z uznaniem działania Zarządu Powiatu wykonywane w trakcie minionego roku, ponieważ jest kilka elementów, na które należy bardzo pozytywnie spojrzeć. Jednakże generalnie nie ma powodów do „wielkiej radości” z powodu wykonania tego budżetu. Należy dodać, że miały miejsce działania, które zaprocentują w roku 2001, a zapoczątkowane były w roku 2000. 

Następnie zapytał, czy Zarząd Powiatu dokonał badania bilansu oraz rachunku zysku i strat Szpitala Powiatowego w Chełmży za rok 2000 i jaki jest wynik tego badania. Gdyby takie badanie nie było przeprowadzone, to zdecydowanie jest za poddaniem tych dokumentów  analizie przez biegłego rzeczoznawcę finansowego. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o poinformowanie w jakich obszarach merytorycznych Komisja przeprowadziła kontrolę sprawozdania.

Radny Marek Olszewski powiedział, że był to budżet bezpieczny. Nie dziwi się, że Zarząd ma satysfakcje, iż poprawnie wykonał budżet. W sprawozdaniu Starosty zabrakło kwestii, że na terenie Powiatu zostało jeszcze tak wiele spraw do załatwienia. Stwierdził, że warto sporządzać budżety ambitniejsze i bardziej odważne, ponieważ zwykle dochody są większe od zaplanowanych. Nie ma żadnych formalnych podstaw, aby kwestionować udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. Jest przekonany, że Zarząd po otrzymaniu absolutorium zdobędzie się na wyciągnięcie wniosków ze zrealizowanego w roku 2000 budżetu wykaże się większą odwagą przy realizacji następnego budżetu.

Pan Starosta podziękował za merytoryczne głosy w dyskusji. Wyjaśnił, że Zarządowi towarzyszy pełna świadomość niespełnienia wszystkich niezbędnych i potrzebnych zadań, które należałoby zrealizować. Nie zgodził się z tym, że został przyjęty i wykonany po raz drugi budżet zaniechania. Zarząd nie będzie nadmiernie i niepewnie zadłużać Powiat przy takim stanie finansów publicznych, który nie jest do końca określony i niesie ogromne zagrożenia. Powiat nie dysponuje takim mieniem, który mógłby przynosić zakładane dochody. Z takich powodów Zarząd nie będzie zadłużał Powiatu. Następne budżety będą dotyczyły realizowania innych zadań. Coraz częściej Zarząd sięga po fundusze celowe. 

Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma pełnego bilansu szpitala za ubiegły rok. W tej chwili odpowiedzialni za to są likwidatorzy, którzy już od ubiegłego tygodnia prowadzą Szpital Powiatowy w Chełmży.   

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że w Szpitalu w Chełmży nie było prowadzone badanie bilansu rachunku zysku i strat za rok ubiegły. Zarząd przyjął tę uwagę i w najbliższym okresie rozważy, czy wykonać takie badanie przez biegłego rzeczoznawcę. W ostatnim okresie pojawiły się dodatkowe dochody, które powodują, że bilans ubiegłego roku ulega zmianom. Udało się dofinansować Szpital poprzez ugodę z Kasą Chorych na ponadlimitowe świadczenia za rok 1999. Z tego tytułu udało się uzyskać środki w wysokości 36.000 zł. Zmieniono umowę 2000 r. i podniesiono stawki na świadczenia specjalistyczne, co spowodowało zamknięcie kwotą dodatkową dla ZOZ w 2000 r. o kwotę 160.000 zł. Podpisano także umowę aneksem 2000 r. zwiększającą środki za procedury na kwotę 389.000 zł. Te dodatkowe środki spowodowały poprawę sytuacji finansowej ZOZ. 

Radny Jan Surdyka powiedział, że Komisja Rewizyjna działa zgodnie z planem pracy i na podstawie tego planu oraz informacji innych komisji dokonała oceny budżetu Powiatu za 2000 r. Komisja działała w szerokich obszarach w zakresie pozyskiwania dodatkowych środków poprzez Zarząd, jak również sprawdzała i oceniała gospodarkę remontową, inwestycyjną na drogach. Komisja działała również w zakresie gospodarki finansowej poszczególnych jednostek organizacyjnych. Sprawdzano także przestrzeganie zgodności realizowanych uchwał Rady.

Radny Jacek Czarnecki powiedział, że materiał ze sprawozdania Zarządu jest bardzo dobrze przygotowany. Spodziewał się, że Pan Starosta przedstawi Radzie sukcesy Zarządu, jak i trudności oraz porażki. Dodał, że jest wiele niezałatwionych spraw w Powiecie, ale ważne jest, że udało się opracować Strategię Powiatu. 

Pan Starosta powiedział, że zbyt mało wyciąganych jest wniosków z przyjętej w ubiegłym roku Strategii Rozwoju Powiatu. Myśli, że w tym roku Zarząd podejmie się realizacji zapisów, które zostały ujęte w Strategii Rozwoju Powiatu Toruńskiego. Zbyt wolno następuje pełna integracja społeczności powiatowej i współpraca w tym zakresie z gminami Powiatu Toruńskiego. Nie udało się uzyskać więcej środków z funduszu pracy na aktywne formy walki z bezrobociem. Dużym kłopotem była realizacja subwencji oświatowej. 

Radny Janusz Kononiuk zapytał, czy w roku 2000 wynagrodzenie członków Zarządu pozostało na tym samym poziomie i czy zostały przyznane nagrody członkom Zarządu.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że wynagrodzenie Starosty i z tego co wie  całego Zarządu w roku 2000 wzrosło o współczynnik inflacji. Zarząd Powiatu nie otrzymał za rok poprzedni takich nagród jak Zarząd Miasta.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały nr XX/155/01 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za rok 2000 oraz przypomniał szanownym radnym, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa głosowanie nad udzieleniem absolutorium przeprowadza się w sposób jawny zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy składu rady.

W wyniku jawnego głosowania w obecności 27 radnych uchwała została przyjęta 24 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje Panu Staroście, członkom Zarządu oraz Pani Skarbnik za otrzymanie absolutorium. 

Ad. 8.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że  pojawił się problem wypłaty, jak i miejsca wypłaty stypendiów. Komisja na posiedzeniu w dniu 01.03.2001 r. przyznała pierwsze stypendia zgodnie z kryteriami i regulaminem. Przyznane stypendia dotyczyły także uczniów szkół toruńskich. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych należałoby podpisać stosowne porozumienia między jednostkami samorządu terytorialnego, na podstawie których udzielona zostałaby dotacja do Urzędu Miasta, a następnie Miasto przekazywałoby środki finansowe do poszczególnych jednostek. W uchwale nie będzie określane, w jakim miejscu dokonuje się płatności. 

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XX/156/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XX/156/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 marca 2000 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/152/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2001 r. w sprawie utworzenia Powiatowego Funduszu Stypendialnego oraz regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół średnich w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 9.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że dzisiejsza uchwała jest konieczna i niezbędna, aby do końca marca 2001 r. złożyć wniosek w Zarządzie Oddziału Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Program ten uzyskał pełną akceptację wójtów. Konstrukcja tego programu opiera się na założeniach, że należy mieć środki własne. Zadania realizowane w poszczególnych gminach powinny być zadaniami współfinansowanymi przez samorządy lokalne. Konsekwencje finansowe programu dla budżetu Powiatu nie są wielkie. Program jest skierowany w środowisko lokalne i będzie realizowany przez inne podmioty. W tym zakresie pełne rozeznanie posiada PCPR.

Dyrektor PCPR Ewa Grajkowska powiedziała, że w programie znalazły się zadania, które proponuje się do realizacji w tym roku. W programie są działania, które będą prowadzone na terenie konkretnej gminy.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XX/157/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XX/157/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 marca 2000 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na rok 2001 w Powiecie Toruńskim w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 10.

Pan Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu pomiędzy Sesjami.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pan Starosta podziękował całej Radzie za uzyskane absolutorium dla Zarządu Powiatu Toruńskiego. Podziękował również członkom Klubu OKS, radnym niezależnym, a także pracownikom wydziału finansowego Starostwa, pracownikom jednostek organizacyjnym Powiatu.

Ad. 11.

Radny Jerzy Zająkała zgłosił potrzebę pilnego dokonania przeglądu dróg pod kątem uszkodzeń zimowych.

Następnie poinformował, że na drodze Łubianka – Biskupice znajduje się ostry zakręt, który nie jest poprawnie oznaczony. Wniósł o uzupełnienie znaków w taki sposób, aby  były one mocno widoczne.

Radny Marek Olszewski zwrócił się do Zarządu, aby zechciał przemyśleć propozycje dotyczące dróg przy pracy nad kolejnym budżetem. Samorządy przy modernizacji drogi powiatowej byłyby gotowe sfinansować w części bądź całości budowę chodnika dla pieszych przy remontowanej drodze.    

Radny Jacek Czarneki poprosił, aby wspólnie wystąpić do MEN w sprawie nauczania dzieci z Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie. 

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że w tej chwili są realizowane przeglądy dróg powiatowych. Program naprawczy stanu dróg powiatowych zostanie przekonsultowany z poszczególnymi gminami. Jeżeli chodzi o zmianę znaków na zakręcie drogi Łubianka – Biskupice, to została wydana już dyspozycja o wymienienie  znaków na nowe.

Odnośnie wypowiedzi Radnego Olszewskiego odpowiedział, że również te zadania będą ujęte w programach naprawczych, co będzie przedyskutowane z wójtami poszczególnych gmin.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Zarząd jest otwarty na prowadzenie rozmów w sprawie Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie.

Ad. 12. 

Przewodniczący Rady przypomniał o składaniu wypełnionych oświadczeń majątkowych.

Następnie złożył gratulacje Radnemu Rafałowi Puczce z powodu wygranego konkursu na Wójta Gminy Łysomice.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1415.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

