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PROTOKÓŁ  Nr XXV/01

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 31 stycznia 2002 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XXV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej bierze udział 22 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXV Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji.
2. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji oraz informacja                 o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego.
3. Sprawozdanie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z działalności za rok 2001.

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 2001 r.

5. Podjęcie uchwał o założeniu, przekształceniu i likwidacji szkół na terenie Powiatu Toruńskiego.

6. Zmiana uchwały nr XIX/151/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31.01.2001 r.                       w sprawie likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Chełmży.

7. Zmiana uchwały w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

8. Przyjęcie planów pracy komisji na I półrocze 2002 r.
9. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji Rady Powiatu w 2001 r.
10. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
  
 11. Interpelacje i zapytania radnych.
   12. Wnioski i oświadczenia. 
 13. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Radny Marek Olszewski zaproponował włączenie do porządku obrad punktu, w którym byłaby możliwość omówienia dotychczasowych działań podejmowanych przy zimowych utrzymaniu dróg. Uważa, że aktualny czas jest właściwy do omawiania tych spraw i wyciągnięcia pewnych wniosków. Zaproponował umieszczenie tego punktu między punktami 7-9 porządku obrad.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że Zarząd nie jest przygotowany w dniu dzisiejszym na taką propozycję. Pewnych informacji na ten temat można udzielić, jednakże taki punkt bez materiałów źródłowych w tej chwili jest niemożliwy do przeprowadzenia.

Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja planowana jest na ostatnią dekadę lutego 2002 i ewentualnie wtedy można by umieść punkt zaproponowany przez Radnego Olszewskiego.

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, ze w dniu dzisiejszym Zarząd przyjmie uwagi, wnioski i zapytania, a na najbliższej sesji złoży pełną informację na temat zimowego utrzymania dróg.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek Radnego Olszewskiego.

W wyniku głosowania wniosek w obecności 22 radnych został odrzucony 10 głosami „przeciwko”, przy 7 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 22 radnych został przyjęty przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

Pan Ryszard Świerczyński, Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Policji oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Zdzisław Drapiewski poinformował, że powyższe sprawozdanie było przedmiotem posiedzenia Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, na którym bardzo szczegółowo analizowano przyczyny niektórych wskaźników oraz problemy, które napotyka policja w swojej codziennej pracy. Podziękował Radzie Powiatu, Zarządowi Powiatu, jak i zarządom i radom wszystkich gmin za wsparcie finansowe w kierunku remontów rewirów na terenie Powiatu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jakieś pytanie do Komendanta Świerczyńskiego.

Radny Józef Ramlau powiedział, że z satysfakcją wysłuchał omawianego sprawozdania, jednakże przestępczość w kraju ma tendencje wzrostowe. Poprosił o podanie odniesienia tej sytuacji w regionie.

Komendant Świerczyński odpowiedział, że w tej chwili nie ma przy sobie biuletynu, który porównuje działalność KMP w Toruniu w stosunku do innych komend na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

Ad. 3.

Pan Tadeusz Julke, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Toruniu przedstawił sprawozdanie z działalności w 2001 r.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4.

Pani Kazimiera Woźny, Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Toruniu przedstawiła sprawozdanie z działalności w 2001 r.

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W tym miejscu Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym biorą udział nowi dyrektorzy jednostek organizacyjnych Powiatu:

1. Pan January Zwoliński – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu,

2. Pan Zbigniew Piotrowski – Dyrektor Zespołu Szkół RCKU w Gronowie.

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 15-minutową przerwę.

Ad. 5.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że projekty uchwał przedłożone Radzie wynikają                  z wcześniejszych decyzji związanych z powstaniem sieci szkolnictwa ponadgimnazjalnego Powiatu Toruńskiego. W ramach sieci Zarząd utworzył wszystkie możliwe typy szkół w szkolnictwie ponadgimnazjalnym: liceum ogólnokształcące, liceum profilowane, technikum oraz zasadnicza szkoła zawodowa. Dzisiejsze istniejące szkoły ponadpodstawowe należy poprzez przedłożone projekty uchwał przekształcić lub dostosować do nowej sieci szkolnictwa ponadgimnazjalnego. Termin ustawowy jest do dnia 31 stycznia 2002 r. Jedenaście przedstawionych uchwał można podzielić na trzy bloki:

a) I blok – przekształca istniejące szkoły ponadgimanzajalne,

b) II blok – zakłada nową szkołę,

c) III blok – likwidacja szkół.

Jeżeli chodzi o likwidację szkół to jest to stopniowa likwidacja, rozłożona w latach, umożliwiająca dotychczasowym uczniom kontynuację nauki. Faktyczny termin likwidacji nastąpi z dniem 31 sierpnia 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Janina Brończyk poinformowała, że Komisja w dniu 31.01.2002 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany blok uchwał.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Urbański złożył apel do wójtów gmin i dyrektorów tych szkół, aby w pełni wykorzystać ich możliwości. Chodzi tu głównie o przyciągnięcie do szkół jak największej ilości uczniów. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie blok poniższych uchwał: 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/199/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowego ponadpodstawowego Liceum Ogólnokształcącego w Gronowie w ponagimnazjalne Liceum Ogólnokształcące w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/200/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowego ponadpodstawowego Liceum Ogólnokształcącego w Chełmży w ponagimnazjalne Liceum Ogólnokształcące w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/201/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie w sprawie przekształcenia dotychczasowego ponadpodstawowego Liceum Ekonomicznego w Gronowie w ponagimnazjalne Liceum Profilowane w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/202/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowego ponadpodstawowego Liceum Technicznego w Chełmży w ponagimnazjalne Liceum Profilowane w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/203/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowego ponadpodstawowego Technikum Mechanizacji Rolnictwa w Gronowie w ponagimnazjalne Technikum w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/204/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowej ponadpodstawowej Zasadniczej Szkoły Mechanizacji Rolnictwa w Gronowie w ponagimnazjalną Zasadniczą Szkołę Zawodową w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/205/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowej ponadpodstawowej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Chełmży w ponagimnazjalną Zasadniczą Szkołę Zawodową w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/206/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie przekształcenia dotychczasowej ponadpodstawowej Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Chełmży w ponagimnazjalną Zasadniczą Szkołę Zawodową Specjalną w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/207/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie założenia Technikum w Chełmży oraz włączenia go do Zespołu Szkół Średnich w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/208/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie stopniowej likwidacji Liceum Agrobiznesu w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/209/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie stopniowej likwidacji Technikum Technologii Żywności w Gronowie w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad. 6.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że w grudniu 2001 r. przejmowane były środki finansowe z Kasy Chorych, dlatego nie zostały zlikwidowane konta ZOZ. Konta te zostały zlikwidowane  z dniem 31 grudnia 2001 r. Wniosek do Krajowego Rejestru Sądowego o wykreślenie podmiotu z rejestru  złożony został w stosownym terminie. Jednakże w dniu 9 stycznia 2002 r. Zarząd Powiatu otrzymał na piśmie propozycję podpisania aneksu do umowy z Kasą Chorych, dlatego postanowił przedłużyć proces likwidacji. Dzisiejszą uchwałą Zarząd proponuje ustalić termin  zakończenia działalności ZOZ na dzień 31 marca 2002 r. Taka decyzja musiała być podjęta, ponieważ kwota środków możliwa do przejęcia z Kasy Chorych jest kwotą nie małą. Dodał, że Kasa Chorych może podpisywać umowy tylko z SP ZOZ. W takiej sytuacji wystąpiła konieczność wstrzymania procesu likwidacji.

Poinformował, że w tym okresie sytuacja finansowa SP ZOZ uległa znacznej poprawie. W grudniu 2001 r. po przejęciu kont po likwidowanym SP ZOZ spłacono część wierzycieli kwotą 115.000 zł. Wykupiono także udziały na kwotę 141.000 zł. W dniu dzisiejszym kwota zobowiązań wynosi 553.000 zł, która nadal ulega zmniejszeniu. Prowadzone są dalsze negocjacje z Miastem Chełmża odnośnie zmniejszenia zobowiązań związanych z podatkiem lokalnym (60.000 zł). 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, Rafał Puczka poinformował, że w dniu 25.01.2001 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie omawiany projekt uchwały.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/210/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XIX/151/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2001 r. w sprawie likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży w obecności 24 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad. 7.

Radny Wacław Filar powiedział, że po okresie 3 miesięcy funkcjonowania nowych zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, Zarząd doszedł do wniosku, aby zmienić § 14 zasad, który otrzymałby następujące brzmienie: „Dla podmiotów określonych w § 6 ust. 2 pkt 1 i 2  termin składania wniosków o przyznanie dotacji na rok następny upływa z dniem 15 listopada danego roku.” Dodał, że pojawiły się nowe podmioty, czyli osoby fizyczne bądź prawne mające prawo do składania wniosków o 20% udział dofinansowania w realizowanej inwestycji. Wnioski złożone przez te podmioty będą rozpatrywane raz na kwartał, w zależności od posiadanych środków finansowych.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 23.01.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie omawiany projekt uchwały.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/211/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 8.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu Toruńskiego, oprócz Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej, odczytali projekty planów pracy na rok 2002.

Plany pracy stanowią załącznik do uchwały nr XXV/112/02.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały                     nr XXV/112/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXV/212/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2002 w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwy. 

Ad. 9.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu Toruńskiego, oprócz Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej, odczytali sprawozdanie z działalności komisji w roku 2001.

Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionych sprawozdań.

Powyższe sprawozdania stanowią załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 10.

Starosta Eugeniusz Lewandowski przedstawił informację o pracy Zarządu pomiędzy sesjami Rady, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 11.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że satysfakcjonuje go fakt, iż temat dotyczący pozimowego utrzymania dróg zostanie przedłożony na kolejnej sesji. Powiedział, że najlepiej będzie, jak na dzisiejszej sesji zostaną wyartykułowane pewne uwagi, aby było wiadomo, w jakim kierunku ta informacja powinna być przygotowana.

Poprosił, aby w ramach tej informacji zwrócono uwagę na stopień bezpieczeństwa na zjazdach drogowych. Poprosił także, aby przedstawiono informację o rozliczeniach z kontrahentami, którzy świadczą usługi na rzecz Powiatu np. w zakresie odśnieżania, likwidacji gołoledzi itp. Te uwagi mają z kolei związek z licznymi uwagami zgłaszanymi np. na sesji Rady Gminy w Łubiance, gdzie twierdzono, że te usługi nie były należycie wykonywane. 

Następnie poprosił, aby również w ramach tej informacji przedstawić chronologicznie datami, w jakim okresie nastąpiło przejezdności dróg powiatowych w czasie silnych opadów śniegu.

Radny Marek Olszewski zwrócił uwagę na aspekt dotyczący jesiennego utrzymania dróg. Zauważane są pewne zaległości, jeżeli chodzi o usuwanie skutków wichury z dnia 16 lipca 2001 r. Nadal zauważalne są połamane konary zagrażające bezpieczeństwu. Poprosił, aby te sprawy zostały uzupełnione jeszcze w okresie bezlistnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radny Jerzy Wierzchowski przedstawi informację w sprawie powyższych uwag na najbliższej sesji, która jest planowana w ostatnich dniach lutego 2002 r.

Ad. 13.   

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1400. Podziękował wszystkim za przybycie i rzeczową dyskusję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

