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PROTOKÓŁ  Nr XXVII/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 19 kwietnia 2002 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego  w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 900 otworzył obrady XXVII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej bierze udział 25 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXVII Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji.

2. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu w roku 2001:

a) wystąpienie Starosty,

b) opinia RIO w sprawie wykonania budżetu,

c) opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu i postawienie wniosku o udzielenie absolutorium,

d) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi,

e) dyskusja.

3.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.

4. Zmiana uchwały nr XVI/125/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r.   w sprawie ustalania regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków (...).

5. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia  środków finansowych na realizację w 2002 r. zadań  w ramach programu „Domino”.

6. Wyrażenie zgody na dokonanie darowizny zabudowanej nieruchomości położonej                     w Gronowie na rzecz OSP Gronowo.

7. Zmiana uchwały nr VII/55/99 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Zarządu Dróg.

8. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie.

9. Zmiana zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska               i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

10. Udzielenie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej      w Toruniu:
a) na wymianę stolarki dla jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego,

b) na docieplenie elewacji dla jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego,

c) na modernizację kotłowni dla jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego,

d) na rozbudowę międzygminnego wysypiska śmieci w Kamionkach Dużych,

e) na modernizację oczyszczalni ścieków w Górsku,

f) na modernizację składowiska odpadów komunalnych w Jackowie,

g) na rozbudowę wysypiska śmieci w Bierzgłowie,

h) na zakup samochodu do ratownictwa techniczno-chemiczno-ekologicznego wraz                  z wyposażeniem.

11. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
  
 12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Wnioski i oświadczenia. 
14. Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady. 

Do przedstawionego porządku obrad radni nie wnieśli żadnych uwag.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXVI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 27 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

a)

Pan Starosta, Eugeniusz Lewandowski omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2001 (wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

b)

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela odczytała uchwałę nr 23/2002 Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 2 kwietnia 2002 r w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych za 2001 rok.

Uchwała Składu Orzekającego Nr 5 Regionalnej Izby Obrachunkowej wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

c) 

Radny Jan Surdyka, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał pozytywną opinię o wykonaniu budżetu. 

Następnie Radny Surdyka postawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

Powyższa opinia oraz wniosek stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

d) 

Pani Skarbnik odczytała uchwałę nr 23a/2002 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 5 w Bydgoszczy z dnia 12 kwietnia 2001 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za 2001 rok.

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił poszczególnych przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji w sprawie wykonania budżetu przez Zarząd w roku 2001.

Następnie Przewodniczący wszystkich Komisji, z wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej przedstawili pozytywną opinię poszczególnych komisji w sprawie wykonania budżetu za rok 2001.

e)

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Marek Olszewski powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu 2001 r. jest rzetelne i obszerne. Zwrócił uwagę na rosnący deficyt. W tej chwili nie jest on w żaden sposób groźny dla budżetu. Deficyt może mieć swoje bardzo mocne uzasadnienie w sytuacji, gdy dochodzi do konieczności finansowania zadań obligatoryjnych bądź też przy dużym zaangażowaniu inwestycji. Stwierdził, że przy realizacji budżetu na rok 2002 należy zwrócić uwagę, aby deficyt ten się znacznie nie powiększył.

Radny Andrzej Urbański przypomniał, że przez okres trzech lat niektórzy radni nawoływali i namawiali Zarząd do agresywnego budżetu i zwiększania deficytu. Główną przyczyną deficytu w budżecie jest restrukturyzacja ZOZ-u. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy ZOZ ten funkcjonuje wzorcowo. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że rzeczywiście powodem deficytu budżetowego jest proces przekształceń ZOZ-u. Stwierdził, że koszty restrukturyzacji są bardzo znaczące. Ta wielkość pokazuje, jak wielkim problemem dla Powiatu był ZOZ w poprzedniej strukturze organizacyjnej i jak potrzebne było dokonanie przekształceń. 

Następnie w imieniu Gminy Łubianka podziękował Zarządowi Powiatu za konstruktywne współdziałanie przy reorganizowaniu szpitala. Byt szpitala w tej chwili ma prognozę bardzo optymistyczną. Fakt, że szpital w Chełmży funkcjonuje jest wynikiem zgodnego współdziałania czterech podmiotów samorządowych: Miasta Chełmży, Gminy Chełmża, Gminy Łubianka, Powiatu Toruńskiego.

Kolejna sprawa omawiana przez Radnego Zająkałę dotyczyła bezrobocia i dysponowania środkami Funduszu Pracy. Stwierdził, że można wyciągnąć wnioski porównując sytuację Funduszu Pracy  w latach 2000-2001. Wynik tego porównania jest w pewnych wymiarach niekorzystny. Jeśli chodzi o realizację aktywnych form likwidacji bezrobocia zarysowała się taka sytuacja, że:

· w zakresie prac interwencyjnych wydatki na wynagrodzenia spadły do 28% wykonania wydatków w roku 2000,

· w zakresie aktywizacji absolwentów wydatki na wynagrodzenia spadły do 9%,

· w zakresie robót publicznych wydatki spadły do 67%,

· w zakresie zatrudnienia młodocianych nastąpił wzrost o 15%.

Powyższe spadki pokazują z jak poważnym problemem mamy do czynienia i jak wiele jest jeszcze do zrobienia, aby móc realnie wpływać na poprawę sytuacji na rynku pracy.

Dodał, że dwie kwestie powyżej omawiane nie zmieniają poglądu o tym, że wykonanie budżetu 2001 roku jest poprawne.

Pan Starosta w imieniu Zarządu wyraził zadowolenie z faktu, że Radny Olszewski i Zająkała artykułują same superlatywy odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu. Odnośnie zadłużenia i deficytu powszechne jest niedoszacowanie zadań realizowane przez samorządy, w tym głównie samorządy powiatowe. Związek Powiatów Polskich na zgromadzeniu ogólnym podkreślił mocno fakt, że od 1998 r. środki przekazywane przez ostatnie trzy lata na realizację zadań gwałtownie spadają. Zwrócił uwagę, że mimo niedoszacowanych zadań to deficyt budżetowy 2001 r. był spowodowany przede wszystkim kosztami restrukturyzacji ZOZ. Stwierdził, że ta kwestia jest sukcesem całej Rady. 

Następnie podziękował za zaakceptowanie kierunków działań i rozwiązań, jakie Zarząd realizował w ubiegłym roku.

Radny Jacek Czarnecki powiedział, że restrukturyzacja ZOZ jest różnie odbierana. W roku 2001 mieszkańcy Chełmży zadawali wiele pytań odnośnie sytuacji ZOZ i zadłużenia. Mieli wątpliwość odnośnie przekształcenia. W tej chwili również nie są zadowoleni z faktu, że powiat musi spłacać dług. Dodał, że przekształcenie ZOZ-u okazało się sukcesem. Poinformował, że wśród mieszkańców jednak nadal nasuwają się wątpliwości. 

Ad. 3. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały nr XXVII/217/02 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Toruńskiego za rok 2001.
W wyniku jawnego głosowania w obecności 29 radnych uchwała została przyjęta 27 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje Panu Staroście, członkom Zarządu oraz Pani Skarbnik za otrzymanie absolutorium. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Związek Nauczycielstwa Polskiego w Toruniu zwrócił się do Zarządu Powiatu z propozycją zmian w omawianym regulaminie. Poprosił o wprowadzenie do regulaminu wynagradzania kwestii związanych z w prowadzeniem dodatku płatnego za kierowanie i ocenę prac dyplomowych z przygotowania zawodowego w szkołach zawodowych. Po dłuższych dyskusjach i negocjacjach, Zarząd Powiatu przyjął niniejszy projekt uchwały. Koszt wprowadzenia tego wynagrodzenia wyniesie w skali jednego roku około 7000 zł. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Janina Brończyk poinformowała, że Komisja w dniu 03.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/218/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/218/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XVI/125/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 sierpnia 2000 r.  w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków (...) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 5.

Radny Mirosław Graczyk przypomniał, że program „DOMINO” trzeci raz już staje na obradach sesji. W ostatnim okresie podjęto uchwałę przyjmującą program na rok 2002. Jednakże Zarząd Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie zwrócił się z pismem do Zarządu Powiatu w sprawie przesłania stosownej uchwały Rady Powiatu, która pokaże zabezpieczenie środków własnych na realizację powyższego programu. Dzisiejsza uchwała opiewa na kwotę 495.480 zł. Jest to suma poszczególnych kwot złożonych przez udziałowców.  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu jest dysponentem dokumentów finansowych potwierdzających posiadanie                     w budżetach jednostek środków.

Przewodniczący Komisji  Zdrowia i Opieki Społecznej, Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 03.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/219/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/219/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację w 2002 r. zadań w ramach programu „DOMINO” w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 6.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że pismem z dnia 27 września 2001 r. Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej w Gronowie zwrócił się do Zarządu Powiatu Toruńskiego z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie części zabudowanej nieruchomości położonej w Gronowie, będącej własnością Powiatu Toruńskiego.  W wyniku przeprowadzonych procedur związanych z podziałem geodezyjnym powstała nowa działka 67/36. Na nieruchomości tej znajduje się murowany budynek strażnicy OSP. W związku z brakiem możliwości wykorzystania tego obiektu na inny cel niż strażnica OSP oraz mając na uwadze uzasadnione interesy miejscowej społeczności, w tym również zabezpieczenie ppoż. obiektów ZS RCKU zasadnym jest pozytywne rozpatrzenie wniosku OSP na dokonanie stosownej darowizny.
Przewodniczący Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 05.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/220/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/220/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny zabudowanej nieruchomości położonej na terenie ZS RCKU  w Gronowie na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Gronowie w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 7.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że zmiana stawki najniższego wynagrodzenia oraz stawki wartości jednego punktu w zasadach wynagrodzenia w zasadach wynagradzania pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu ma na celu dostosowanie tabel do aktualnie obowiązujących wynagrodzeń. Zamiana stawek ustalonych przez Radę Powiatu stosownie do wytycznych Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego, nie skutkuje w 2002 r. wzrostem płac, co wynika z ustawy z dnia 21 grudnia 2001 r. Zgodnie z wnioskiem Pani Dyrektor PZD, Janiny Michalak proponuje się najniższe wynagrodzenie w kwocie 630 zł oraz wartość jednego punktu w wysokości 4,50.

Przewodniczący Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 05.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/221/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/221/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr VII/55/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 czerwca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu zmienionej uchwałą nr XIV/107/2000 z dnia 31 maja 2000 r. w obecności 30 radnych została przyjęta 29 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 8.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że projekt omawianej uchwały dotyczy części nieruchomości usytuowanych na terenie wsi Browina. Zabudowania te są położone przy Domu Pomocy Społecznej. Lokatorzy nieruchomości nie są związani z terenem DPS-u. Podjęto rozmowy na temat próby zbycia mieszkań lokatorom, którzy wyrazili zgodę nabycia od Powiatu prawa do tych lokali mieszkalnych. Przewiduje się oddanie gruntu w użytkowanie wieczyste, natomiast mieszkania planuje się sprzedać wg wyceny dokonanej przez biegłego rzeczoznawcę z zastosowaniem bonifikat. Proponuje się udzielenie bonifikaty w wysokości 80% w przypadku jeżeli dojdzie do sprzedaży wszystkich mieszkań tej nieruchomości. Jeżeli nie zostaną wszystkie mieszkania sprzedane, wówczas bonifikata wynosić będzie 50%. 

Przewodniczący Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 05.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała zauważył, że w treści projektu uchwały wymienia się jako przedmiot do wyzbycia się także działki. Zapytał, czy do godziwego wykorzystania budynków mieszkalnych jest potrzebne wyzbywanie się całego terenu działek, na których znajdują się budynki. Poprosił o szczegółowe stwierdzenie, czy jest to niezbędne, czy też są jakieś wątpliwości w tym zakresie.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że zostały dokonane podziały geodezyjne, z których wynika, iż budynek, którego granica działki leży na krawędzi pasa drogowego przechodzi przez budynek oddalony o kilka metrów od pasa drogowego. W podwórzu znajdują się pomieszczenia gospodarcze i podział działek oraz konieczność zachowania pewnych odległości granicznych dla nieruchomości byłoby kłopotliwe. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/222/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/222/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 9.

Radny Wacław Filar powiedział, że przyjęcie decyzji o zmianie zasad odnośnie dofinansowania zadań do 20% dla osób fizycznych spowodowało, iż Zarząd dostrzegł, że te zasady wprost nie mówią o sytuacji wydatkowania środków publicznych zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Dlatego też, postanowiono dodać w § 7 zapis w brzmieniu: 

„4. W przypadku ubiegania się o dotację do inwestycji, w której udział środków publicznych w rozumieniu ustawy o finansach publicznych przekracza równowartość 3.000 Euro, wnioskodawca zobowiązany jest do przeprowadzenia procedury zamówienia publicznego. 

5. Obowiązek wymieniony w ust. 4 dotyczy inwestycji, w których udział środków publicznych przekracza 50%.”. Następna zmiana dotyczy § 8 zasad, która powstała w wyniku analizy pewnej sytuacji, której także nie przewidziano proponując 3-miesięczny termin do składania dokumentów potrzebnych do podpisania umowy dotacji. Dlatego w niektórych przypadkach proponuje się przedłużenie tego terminu do 6 m-cy. Zarząd proponuje również dokonanie zmiany załączników, poprzez maksymalne ich uproszczenie.

Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 11.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała uważa, że powinno się również rospatrzeć kwestię, która ma bardzo istotne znaczenie dla stanu ochrony środowiska w Powiecie. Tym problemem jest jakość wód wykorzystywana przez mieszkańców. Od kilku miesięcy zgłaszane są przez służby sanitarne sprawy niezadowalającej jakości wody w wodociągach gminnych i miejskich. Stwarza to poważne zagrożenie dla środowiska w Powiecie. Stwierdził, że ta kwestia powinna być dostrzeżona poprzez określenie zasad dofinansowania przedsięwzięć na rzecz poprawy tego stanu z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Uwagi zgłaszane przez służby sanitarne i media wskazują na zatrważający poziom żelaza i manganu w wodzie. Aby móc ten problem rozwiązać potrzebne jest wsparcie finansowe ze środków PFOŚ.

Radny Zająkała przypomniał o tym, że już wcześniej zgłosił do Zarządu Powiatu propozycję, aby w ramach najbliższej nowelizacji zasad wprowadzić jako jeden z ich priorytetów kwestię modernizacji stacji wodociągowych, by doprowadzić jakość wód do parametrów wymaganych odpowiednimi normami. 

Zaapelował do Zarządu Powiatu, aby dostrzegł zagrożenia wynikające z niepodejmowania tego tematu. Poprosił o poszerzenie treści projektu uchwały poprzez dodanie pkt 4 w brzmieniu: „ W § 9 ust. 1 pkt 4 dodaje się punkt w brzmieniu: Modernizacja stacji wodociągowych służąca osiągnięciu parametrów jakościowych wody wymaganych prawem”. 

Radny Wacław Filar powiedział, że wniosek Radnego Zająkały był przez Zarząd rozpatrywany i z całą pewnością nie odrzucono jego zasadności. Mnogość propozycji inwestycyjnych, jaka zasypała Zarząd po zmianach zasad powoduje, że należy wspólnie zweryfikować zamierzenia, co do dalszego dofinansowania w roku przyszłym. Zauważa się niepokojące zmniejszenie wpływów do PFOŚ, co było główną przyczyną, aby nie wprowadzać zmiany proponowanej przez Radnego Zająkałę. Przypomniał także o tym, że wnioski od samorządów o dotację na 2002 zostały już rozpatrzone.

Radny Jerzy Zająkała zwrócił uwagę na fakt, że ustalając priorytety wykorzystywania funduszy, w tym również funduszu ochrony środowiska powinno kierować się stroną merytoryczną sprawy, a nie możliwością zabezpieczenia finansowego. Należy ocenić co jest ważne, aby osiągnąć określone cele ekologiczne. W tym przypadku zabezpieczenie finansowe powinno być sprawą drugorzędną, natomiast określenie, co jest ważne dla Powiatu powinno być sprawą decydującą. Ważne jest, aby woda nie wpływała negatywnie na zdrowie społeczeństwa. 

Radny Marek Olszewski stwierdził, że zapis proponowany prze Radnego Zająkałę można wpisać do zasad, natomiast jego realizacja następowałaby w miarę możliwości finansowych. Dodał, że jeżeli nie będzie możliwości wsparcia zadań priorytetowych w tym roku to nie będzie istniała konieczność kolejnego nowelizowania tej uchwały. 

Pan Starosta odpowiedział, że nikt nie kwestionuje zasadności poprawy środowiska. Należy jednak brać tu pod uwagę możliwości finansowe PFOŚ, gdyż potrzeby są zawsze dużo większe niż możliwości tego funduszu. Jednakże tok rozumowania Radnego Olszewskiego, który mówił o zapisie ze świadomością, że będzie mało realne, aby zrealizować tego typu zadanie skłoniło go o poproszenie 5-minutowej przerwy, w celu przeanalizowania przez Zarząd wniosku złożonego przez Radnego Zająkałę. 

Radny Andrzej Hornowski miał wątpliwości odnośnie ust. 5 będącego w § 7. Powiedział, że nie rozumie tego zapisu, gdzie udział środków publicznych wynosi mniej niż 50%. Zapytał się, czy można odstąpić od stosowania ustawy o zamówieniach publicznych.

Radny Wacław Filar odpowiedział, że ten zapis jest przepisany z ustawy o zamówieniach publicznych, który mówi o łączeniu dotacji. Wyjaśnił, że jeżeli dotacja przekracza 50% zadania to należy zastosować się do przepisów ustawy o zamówieniach publicznych.

Radny Rafał Puczka powiedział że, wyłożenie środków finansowych na poprawę technologii produkcji wody pitnej nie poprawi w ogóle stanu wody, którą czerpiemy z gruntu. Uważa, że środki z PFOŚ powinny poprawić jakość wody w gruncie, natomiast oddzielną sprawą jest uzdatnianie wody czerpanej, co ma służyć ochronie zdrowia. Stwierdził, że jest to całkiem inne przeznaczenie środków. 

Radny Wacław Filar wyjaśnił, że Zarząd opiera się głównie na finansach, które w tej chwili posiada. Nie występuje tu zagrożenie realizacji celów, które zostały przyjęte bądź będą przyjęte. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie głos zabrał Radny Wacław Filar, który powiedział, że po przeanalizowaniu wniosku Radnego Zająkały, Zarząd proponuje dodać zapis w § 9 ust. 1 pkt 4 w brzmieniu: „Modernizacja lub wymiana urządzeń stacji wodociągowych służących doprowadzeniu jakości wody do odpowiadającej normom.”.

Odnośnie uwagi Radnego Hornowskiego przyznał, że zapisy ustawy o zamówieniach publicznych są bardzo trudne do zrozumienia. W związku z tym Zarząd proponuje w § 7 dodać tylko ust. 4, jednocześnie wykreślając proponowany ust. 5.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/223/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/223/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 10.

a, b, c)

Radny Wacław Filar omówił łącznie pkt 10 a, b i c porządku obrad. Powiedział, że te trzy uchwały dotyczą pełnego zadania termo-modernizacji obiektów, na co składa się termoizolacja, wymiana stolarki okiennej oraz poprawa jakości źródła ogrzewania. Uchwały te uzmysławiają wielkość i ilość zadań w jednostkach organizacyjnych Powiatu. Przedstawione obiekty poddane zostały już selekcji technicznej i pierwotnej ocenie.

Radny Jerzy Wierzchowski poinformował radnych, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zgłoszony był wniosek dotyczący wątpliwości zasadności wydatkowania środków na Dom Kombatanta w Osieku. Wątpliwość budziła sprawa stanu technicznego tego obiektu i czy ocieplenie budynku jest na dzień dzisiejszy zasadne. Zarząd jest w posiadaniu dokumentów związanych z oceną stanu technicznego obiektu, wykonanych przez biegłego rzeczoznawcę. Z dokumentacji tej wynika, że stan konstrukcyjny budynku jest właściwy i wymaga kilku zadań remontowych, a także widnieje zapis mówiący o wzmocnieniu konstrukcji dachu oraz o ociepleniu murów zewnętrznych. Znacząca część zadań wskazanych w ekspertyzie w minionych latach została wykonana. Poprawę stanu pożarowego tego obiektu przewiduje się poprzez nakładanie farb z odpowiednim certyfikatem, które wystarczą do zapewnienia stanu przeciwpożarowego drewnianej konstrukcji dachu.

Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja w dniu 11.04.2002 r. pozytywnie zaopiniowała pakiet projektów  uchwał z pkt-u 10 porządku obrad.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/224/02; XXVII/225/02; XXVII/226/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/224/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (wymiana stolarki w jednostkach organizacyjnych) w obecności 30 radnych została przyjęta 29 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/225/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (docieplenie elewacji                         w jednostkach organizacyjnych) w obecności 30 radnych została przyjęta 29 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/226/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (modernizacja kotłowni                      w jednostkach organizacyjnych) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

d)

Radny Wacław Filar powiedział, że podjęta przez Radę wcześniejsza uchwała w tej sprawie posiadała zapis, że jeżeli w ciągu trzech miesięcy od daty zawiadomienia o przyznaniu promesy wnioskodawca nie dostarczy wszystkich dokumentów do podpisania umowy, oznacza to rezygnację z podjęcia dotacji. Termin ten upłynął 7.02.2002 r. Dokumenty nie zostały dostarczone, procedura przetargowa była w toku. Po tym terminie Zarząd Gminy Łysomice wystąpił do Starosty o wydłużenie terminy promesy. Zarząd Powiatu nie znalazł możliwości prawnej zmiany uchwały Rady Powiatu. Jedyną możliwością jest uchylenie podjętej już uchwały i podjęcie nowej.

Następnie zaproponował podjęcie projektu uchwały, uchylając jednocześnie poprzednią uchwałę dotyczącą dofinansowania w kwocie do 730.000 zł.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/227/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/227/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na rozbudowę międzygminnego wysypiska śmieci w Kamionkach Dużych) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

e)

Radny Wacław Filar powiedział, iż rozwój urbanistyczny gminy Zławieś Wielka powoduje, że powstają nowe budynki mieszkalne i osiedla. Występuje konieczność zmodernizowania oczyszczalni ścieków w Górsku. Zarząd proponuje dofinansowanie do kwoty maksymalnej, czyli 180.000 zł.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/228/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/228/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na modernizację oczyszczalni ścieków w Górsku) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

f)

Radny Wacław Filar powiedział, że na wysypisku w Jackowie nastąpi III etap modernizacji składowiska odpadów komunalnych. Wiąże się to z zakupem pojemników do selektywnej zbiórki. Stwierdził, że zakup koparko - spycharki oraz pojemników na odpady stałe jest potrzebny dla prawidłowej eksploatacji i właściwego funkcjonowania wysypiska, którego czas użytkowania przewidziano na prawie 20 lat.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/229/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/229/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na modernizację składowiska odpadów komunalnych dla Gminy Czernikowo w Jackowie – III etap) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

g)

Radny Wacław Filar poinformował, że dotychczasowe wysypisko w Bierzgłowie staje się niewydolne. Wniosek o dofinansowanie złożony jest w starym trybie czyli wynosi 70%.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/230/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/230/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na rozbudowę wysypiska śmieci w Bierzgłowie) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

h)

Radny Wacław Filar poinformował, że propozycja Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu odnośnie dofinansowania zakupu samochodu  do ratownictwa techniczno-chemiczno-ekologicznego wraz z wyposażeniem pojawiła się już jesienią 2001 r. Jednakże kwota, która została wymieniona, nie pozwalała na dofinansowanie tego przedsięwzięcia. Zakup samochodu jest przewidziany na kwotę 1.200.000 zł., a jego sfinansowania podejmują się wspólnie: Komenda Główna Państwowej Staży Pożarnej , fundusze ochrony środowiska Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego oraz Komenda Miejska PSP. Zarząd Powiatu Toruńskiego postanowił przeznaczyć na ten cel dotację do kwoty maksymalnej 240.000 zł.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, jakie zadania będą mogły zostać zrealizowane z wykorzystaniem tego samochodu.

Pan Bogdan Sowiński, Zastępca Komendanta Miejskiego PSP w Toruniu odpowiedział, że pojazd, który KM PSP proponuje zakupić będzie służył do działań związanych z ratownictwem technicznym, chemicznym i ekologicznym. Tego typu zadania straż pożarna prowadzi od 1992 r. Poinformował, że sprzęt, którym PSP dotychczas posługuje się zakupiony był w 1992 r. i jego 10-letnia eksploatacja spowodowała, że częściowo stał się  nieużyteczny. Omawiany samochód będzie mógł zrealizować następujące cele:

· likwidacja zdarzeń związanych z wypadkami i katastrofami drogowymi, komunikacyjnymi oraz budowlanymi,

· rozpoznawanie zagrożeń chemicznych,

· możliwość usuwania skutków powyższych zdarzeń poprzez przetłaczanie i przepompowywanie bądź neutralizacja wycieków chemicznych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVII/231/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/231/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na zakup samochodu do ratownictwa techniczno-chemiczno-ekologicznego wraz z wyposażeniem) w obecności 30 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 11.

Starosta Toruński przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Toruńskiego, która stanowi załącznik do protokołu nr 21. 

Ad. 12.

Radny Jerzy Zająkała poprosił Starostę o informację na jakim etapie znajduje się obecnie procedura sprzedaży nieruchomości w Gronowie.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że procedura sprzedaży nieruchomości w Gronowie przebiega w myśl przepisów o gospodarce nieruchomościami. Po podjęciu uchwały w tej sprawie przez Radę przez okres 21 dni musiały zostać wywieszone ogłoszenia na tablicy ogłoszeń łącznie z informacją w prasie, że ogłoszenie o zamiarze zbycia nieruchomości jest poczynione. Po upływie 21 dni zostało wysłane ogłoszenie do prasy lokalnej oraz Rzeczpospolitej o zamiarze sprzedaży nieruchomości. Termin składania ofert został ustalony na dzień 8 maja 2002 r.

Radny Marek Olszewski poprosił o pilne naprawienie drogi powiatowej nr 444/83 Krobia – Mierzynek. Jest to droga w bardzo złym stanie i jeszcze do tej pory nie zostały usunięte ślady pozimowych zniszczeń.   

Ad. 14.

Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XXVII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego                o godz. 1240 i podziękował wszystkim za uwagę.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

