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PROTOKÓŁ  Nr XXVIII/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 18 czerwca 2002 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego  w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej bierze udział 27 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXVIII Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji.

2.  Podjęcie uchwały w sprawie okręgów wyborczych.

3. Zmiana uchwały nr XXVI/213/2002 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r.  w sprawie budżetu na rok 2002.

4. Zmiana uchwały nr XXIV/195/01 w sprawie objęcia udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży Sp. z o.o.”.

5. Udzielenie dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Toruniu (na docieplenie budynku administracyjno – warsztatowego w Małej Grzywnie oraz na docieplenie elewacji budynku ZS RCKU w Gronowie).

6. Wybór kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia.

7. Wyrażenie zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży, przy             ul. Kościuszki 4, stanowiącej własność Powiatu Toruńskiego. 

8. Zmiana uchwały nr XVII/144/2000 Rady powiatu Toruńskiego z dnia 15 listopada 2000 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych.

9. Zmiana uchwały nr XXIII/189/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na 2002 r. w Powiecie Toruńskim.

10. Zmiana uchwały nr XXVII/219/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację w 2002 r. zadań w ramach programu „DOMINO”.

11. Zatwierdzenie planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Toruńskiego na II półrocze 2002 r. 
12.  Przyznanie dodatku specjalnego Staroście Toruńskiemu.
13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
  
 14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Wnioski i oświadczenia. 
16. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady. 
Do przedstawionego porządku obrad radni nie wnieśli żadnych uwag.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXVII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 27 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Sekretarz Powiatu Toruńskiego Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie okręgów wyborczych. Powiedział, że okręgi wyborcze mogą liczyć od 3 do 10 mandatów. Podział na okręgi wyborcze jest zadaniem trudnym, ponieważ są 3 gminy, które mogą samodzielnie tworzyć okręg wyborczy. Propozycja Starosty Toruńskiego konsultowana                   z Zarządem Powiatu ukazuje numery okręgów, granice okręgów oraz liczbę wybieranych radnych. 

Następnie Sekretarz przedstawił wykaz zawierający dane na podstawie których, dokonano podziału jednostki na okręgi wyborcze (zał. nr 2 do protokołu).

Dodał, że Starosta wraz z Zarządem, przy podziale okręgów, kierowali się faktem, iż zgodnie z ordynacją wyborczą należy dążyć do tego, aby tam gdzie jest możliwe samodzielne pozostawienie gminy jednym okręgiem wyborczym - pozostawić, czyli jak zostało zrobione w przypadku Miasta Chełmża i Gminy Zławieś Wielka. Gmina Lubicz także mogła pozostać samodzielnym okręgiem wyborczym, jednakże została połączona z Gminą Wielka Nieszawka, ponieważ Gmina Wielka Nieszawka miała dwie możliwości, czyli połączenie z Gminą Zławieś Wielka lub z Gminą Lubicz. Ze względu na współczynnik normy przedstawicielstwa zaproponowano połączenie Gminę Wielka Nieszawka z Gminą Lubicz. Zarząd uznał, że położenie gmin Wielka Nieszawka z Lubiczem, czy z Gminą Zławieś Wielka jest podobne. W tej chwili połączenie komunikacyjne jest lepsze w przypadku Gmin Wielka Nieszawka – Lubicz ze względu na most autostradowy. Natomiast Miasto Chełmża, jako elektorat miejski proponowany jest oddzielnie. W związku z tym należało zaproponować połączenie trzech gmin wiejskich: Chełmży, Łubianki i Łysomic.

Zgodnie z ordynacją wyborczą w przypadku, gdy proponuje się połączenie w jeden okręg wyborczy dwóch lub więcej gmin należy wystąpić o opinię rady danej gminy, co też uczynił Starosta. W odpowiedzi uzyskano 3 opinie pozytywne (Gmina Czernikowo, Obrowo, Łysomice) i 4 opinie negatywne (Gmina Chełmża, Łubianka, Lubicz, Wielka Nieszawka).

Pan Sekretarz odczytał negatywne opinie gmin, które stanowią załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie poinformował, że powyższe opinie Starosta poddał jeszcze raz pod analizę na Zarządzie. 

Dodał, że aby uchwała Rady Powiatu została podjęta muszą być opinie wszystkich rad gmin, którym proponuje się połączenie w jeden okręg wyborczy. Miasto Chełmża i Gmina Zławieś Wielka od początku były traktowane jako samodzielne okręgi wyborcze, więc Starosta nie występował o opinię do rad tych gmin. W związku z tym propozycja ewentualnej zmiany i połączenia Gminy i Miasta Chełmża powodowałaby wstrzymanie podjęcia uchwały.

Odnośnie negatywnego stanowiska Gminy Wielka Nieszawka, Sekretarz uważa, iż spowodowana jest ona błędnym założeniem, że współczynnik normy przedstawicielstwa liczy się dla każdej gminy oddzielnie. Ordynacja wyborcza mówi, że podział na okręgi wyborcze ustala się wg jednolitej normy przedstawicielstwa, z czego wynika, że współczynnik normy przedstawicielstwa liczy się dla okręgu, a nie dla poszczególnych gmin wchodzących w skład danego okręgu. Współczynnik normy przedstawicielstwa w okręgu wyborczym nr 2 wynosi 5,83, co daje 6 mandatów, a w okręgu nr 4 wynosi 4,42, co w konsekwencji daje 4 mandaty i inaczej przeliczyć tego nie można.     

Dodał, że projekt uchwały również został przesłany Komisarzowi Wyborczemu i Dyrektorowi Biura Wyborczego, który nie wniósł żadnych zastrzeżeń do tego projektu.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Michał Kryn poinformował, że na posiedzeniu w dniu 14.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie okręgów wyborczych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Marek Olszewski powiedział, że jeżeli samorząd powiatowy ma być postrzegany pozytywnie to mieszkańcy powiatu powinni być przekonani, że mają reprezentację odpowiednią do liczby mieszkańców i położenia. Uważa, że nie jest błędem w interpretacji wyjście od liczebności gmin, dlatego że liczbę mandatów przydziela się okręgowi o określonej liczebności, ale grupowanie gmin w celu stworzenia okręgu było rzeczą całkowicie dowolną i uznaniową. Wyraził niezadowolenie z faktu, że Gmina Zławieś Wielka mająca 10.268 mieszkańców ma 3 mandaty, a okręg nr 4 (Gmina Lubicz i Wielka Nieszawka) liczący 17.457 mieszkańców ma przydzielone tylko 4 mandaty, czyli tylko o 1 więcej niż w okręgu nr 5, przy tak dużej różnicy liczebności mieszkańców. Zarząd Gminy Lubicz nie zgodził się, aby zastosować tego rodzaju arytmetykę.

Zaproponował, aby zastanowić się jeszcze nad tym projektem. Skutki takiego rozdziału mandatów będą negatywnie wpływać na wizerunek samorządu powiatowego przez następne 4 lata.

Radny Kazimierz Kaczmarek powiedział, że zaproponowany układ okręgów wyborczych na dzień dzisiejszy całkowicie eliminuje Gminę Wielka Nieszawka w wyborach powiatowych. Ta uchwała całkowicie blokuje udział mieszkańców tej gminy. Uważa, że radni Gminy Wielka Nieszawka błędnie nie interpretowali przepisów ordynacji wyborczej, ponieważ jest pewien sposób uznania. Jeżeli w normie przedstawicielstwa w Gminie Wielka Nieszawka współczynnik przedstawicielstwa wynosi 0,89, to trudno nie mówić w tym przypadku o 1 mandacie.  

Radny Józef Ramlau zapytał, czy został rozważany wariant dołączenia Gminy Łubianka do Gminy Zławieś Wielka. Zapytał również jakie argumenty przepowiedziały za tym aby połączyć gminę Lubicz z Wielką Nieszawką. Dodał, że dotychczas w jednym okręgu wyborczym Gmina Wielka Nieszawka była połączona z Gminą Zławieś Wielka.

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski odpowiedział, że wariantów mogło być dużo więcej zgodnie z założeniami ordynacji wyborczej, ale Zarząd przyjął metodologie podziału powiatu na okręgi, gdzie w pierwszej kolejności zostały przeanalizowane kryteria i wymogi ordynacji wyborczej. W drugiej kolejności pozostawała już tylko do wykonania arytmetyka. Wg obliczeń racjonalniejsze wydawało się połączenie Gminy Lubicz z Wielką Nieszawką.  

Przewodniczący Rady dodał do wypowiedzi Starosty, że gminy łączone w jeden okręg wyborczy powinny ze sobą sąsiadować. Ponadto Rada ustala okręgi wyborcze na wniosek Starosty, także inne wnioski nie mogą być zgłaszane.

Radny Jerzy Ramlau poprosił, aby Przewodniczący Rady odczytał zapis w ordynacji wyborczej wskazujący na to, że gminy muszą ze sobą sąsiadować. 

Pan Sekretarz odpowiedział, iż takiego zapisu nie ma, natomiast logika wskazuje na to, że należy szukać gmin, które ze sobą graniczą.

Radny Marek Olszewski powiedział, że Gmina Łubianka zdecydowanie bardziej graniczy            z Gminą Zławieś Wielka niż Gmina Lubicz z Gminą Wielka Nieszawka. Uważa, że Gminę Lubicz z Wielką Nieszawką łączy tylko most autostradowy, a wszystko pozostałe dzieli. 

Radny Jacek Czarnecki poprosił Pana Starostę o uzasadnienie dołączenia Gminy Chełmża do okręgu nr 2, a nie przyłączenia jej do Miasta Chełmża.

Pan Starosta odpowiedział, że podstawą takiego podziału było to, że Miasto Chełmża może być samodzielnym okręgiem, natomiast gminy Chełmża, Łubianka, Łysomice nie mogą stanowić samodzielnego okręgu. Te gminy bardziej związane są problematyką wiejską, dlatego też postanowiono je połączyć.

Radny Józef Ramlau uważa, że norma przedstawicielstwa jest bardzo ważną rzeczą, natomiast jeżeli nie ma sprzeczności w normie przedstawicielstwa to powinno się uwzględniać stan, który rada zastała, a w poprzednich wyborach Gmina Wielka Nieszawka była połączona z Gminą Zławieś Wielka. Należy również uwzględnić argumenty wójta i radnego Gminy Wielka Nieszawka, który stwierdza jednoznacznie, że interesy tej gminy lepiej byłby reprezentowane w dotychczasowym układzie.

Radna Ewa Antoniak – Hałat powiedziała, że Gmina Łysomice i Łubianka nie chcą być połączone w okręgu z Gminą Chełmża i nie mają związków rolniczych. Gmina Chełmża również nie przedkłada związków rolniczych jako najważniejsze w opinii mieszkańców gminy. Jeżeli mieszkańcy tych gmin czują się inaczej i mają większe powinowactwo np. do szkół lokalnych, służby zdrowia, to nie należy nic robić na przekór nim.

Radny Marek Olszewski złożył wniosek o ponowne przeanalizowanie omawianego projektu uchwały przed poddaniem go pod głosowanie. Temu celowi może służyć np. przerwa.

Radny Leszek Syroka zauważył, że obecna dyskusja ma charakter mało demokratyczny. Uważa, że wg zasad demokracji to gminy powinny się porozumieć i zdecydować do jakich okręgów chciałby należeć, natomiast administracja powinna to ułatwić. Stwierdził, że w tym przypadku występuje odwrotna sytuacja.

Radny Józef Ramlau powiedział, że do 11 lipca Rada Powiatu może dokonywać zmian dot. okręgów wyborczych. Uważa, że przerwa na przeanalizowanie tej uchwały mogłaby dużo wnieść.

Pan Starosta powiedział, że projekt uchwały był wielowariantowo analizowany na Zarządzie oraz w gronie koalicji, także dzisiejsza konsultacja w gronie koalicji nie przyniesie zmiany tej propozycji. Jakiekolwiek zmiany opóźniłyby w tym przypadku całą procedurę.

Na podstawie powyższej dyskusji Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Radny Jacek Czarnecki powiedział, że nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią i propozycją złożoną przez Pana Starostę. Następnie złożył wniosek o przyjęcie Gminy Chełmża do okręgu nr 1.

Radca Prawny Pani Marzena Napiórkowska wyjaśniła, że jeżeli Starosta postanowiłby złożyć taki wniosek, wówczas można by było pozytywnie odnieść się do propozycji Radnego Czarneckiego. Jeżeli wniosek nie zostanie zmieniony przez Starostę to wówczas uchwała musi zostać poddana pod głosowanie, co oczywiście daje prawo radnym do odwołania uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/232/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/232/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie okręgów wyborczych w obecności 27 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciwko” i 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Józef Ramlau miał wątpliwości, czy  radni nie zostali wprowadzeni w błąd poprzez wcześniejszą interpretację przepisów przez Radcę Prawnego.

Pani Napiórkowska odpowiedziała, że w swojej wypowiedzi opierała się na art. 136 Ordynacji wyborczej, który mówi: „Podział na okręgi wyborcze, ich numery, granice oraz liczbę radnych wybieranych w okręgu wyborczym ustala na wniosek starosty rada powiatu”. Z dyskusji wynika, że Starosta nie zmienił swojego wniosku. Jeżeli Starosta zmieniłby wniosek to głosowanie nad tą uchwałą musiałby być odroczone z powodu braku wszystkich opinii rad gmin. 

Pan Sekretarz zwrócił uwagę na kolejną przeszkodę merytoryczną, która nie pozwala przegłosować wniosku jaki zgłosił Radny Czarnecki. Wyjaśnił, że do projektu uchwały wymagane są opinie rad gmin, które proponuje się w przypadku łączenia. W tym przypadku Radny Czarnecki proponuje utworzyć okręg wyborczy z Gminy i Miasta Chełmża. W związku z tym, iż nie ma opinii z Miasta Chełmża nie można poddać pod głosowanie projektu uchwały. 

Ad. 3. 

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany  do budżetu na 2002 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Fryderyk Niedbała poinformował, że na posiedzeniu w dniu 14.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jacek Czarnecki zadał pytanie w kwestii wydatków na Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą w Głuchowie to naliczana jest kwota 1500 zł na jedno dziecko.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/233/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/233/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na rok 2002 w obecności 27 radnych została przyjęta 24 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że proponuje się zmianę uchwały w sprawie objęcia udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży Sp. z o.o.”, ponieważ istnieje obawa o pewną niegospodarność, jeżeli Zarząd spróbowałby środki trwałe przekazać w cenach netto. Chodzi o to, aby wszystkie środki trwałe, czyli takie, które mają wartości księgowe wynikające z przekazanego bilansu; środki trwałe, które takich wartości nie mają, jak również środki, które w toku likwidacji ujawniono, były wycenione na podstawie cen zbywczych i zostały przekazane spółce w tych właśnie cenach.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Fryderyk Niedbała poinformował, że na posiedzeniu w dniu 14.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/234/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/234/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/195/01 z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie objęcia udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży Sp. z o.o.” w obecności 27 radnych została przyjęta 23 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5.
Radny Wacław Filar powiedział, że zgodnie z przyjętymi zasadami gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, Zarząd Powiatu jest wstanie zarekomendować dwa zadania, które zakończą w tym roku inwestycje w obiektach powiatowych. Środki te przeznacza się na docieplenie budynku administracyjno – warsztatowego w Małej Grzywnie oraz na docieplenie elewacji budynku szkoły RCKU w Gronowie.  

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Tomasz Zakrzewski poinformował, że na posiedzeniu w dniu 13.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/235/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/235/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 27 radnych została przyjęta 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 6.
Pan Starosta poinformował, że zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 6 lipca 2001 r. o Trójstronnej Komisji do Spraw Społeczno – Gospodarczych i wojewódzkich komisjach dialogu społecznego, kadencja powiatowych rad zatrudnienia wygasa z dniem 30 czerwca 2002 r. W związku z tym zachodzi potrzeba wyłonienia nowego składu Powiatowej Rady Zatrudnienia, która działać będzie od 1 lipca 2002 r. Skład PRZ powołuje Starosta w ilości do 17 osób z wymienionymi podmiotami, wśród których są również samorządy. 

Następnie przypomniał, że dotychczas w PRZ pracowało trzech radnych: Andrzej Urbański, Jan Surdyka, Jerzy Zająkała. Ostatnie posiedzenie odbyło się na koniec maja 2002 r. 

Pan Starosta podziękował przedstawicielom Rady Powiatu w pracach PRZ. 

W imieniu Klubu SLD zgłosił kandydaturę Radnego Andrzeja Urbańskiego do PRZ.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej, Michał Kryn poinformował, że na posiedzeniu w dniu 14.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Radny Mirosław Graczyk w imieniu Klubu Przymierze Społeczne zgłosił kandydaturę Radnego Jana Surdyki do PRZ.

Radny Marek Olszewski w imieniu Klubu OKS zgłosił kandydaturę do PRZ Radnego Jacka Czarneckiego.

Powyżsi radni wyrazili zgodę na kandydowanie do PRZ.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/236/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/236/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie wyboru kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia w obecności 27 radnych została przyjęta 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 7.

Radny Jerzy Wierzchowski poinformował, że Zarząd Powiatu przystąpił do rokowań w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ul. Kościuszki 4 w Chełmży. W wyniku dwukrotnie ogłoszonych pisemnych przetargów nieograniczonych nie wpłynęła żadna oferta. W związku z powyższym ogłoszono nabór ofert, zgodnie z art. 39 ust. 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, do rokowań. W wyznaczonym terminie chęć udziału w rokowaniach zgłosiły Panie: A. Muzioł, M. Jakubowska oraz E. Antoniak – Hałat, chcące nabyć nieruchomość, jako współwłasność w częściach równych. W toku rokowań ustalono cenę w wysokości 400.000 zł, płatną w dwóch ratach, pierwszej 300.000 zł przed podpisaniem aktu notarialnego oraz drugiej w wysokości 100.000 zł., najpóźniej do dnia 30 września br. Kwota drugiej raty podlegać będzie zabezpieczeniu hipotecznemu, do czasu uiszczenia pełnej należności.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radna Ewa Antoniak – Hałat prosiła o wykluczenie z głosowania, ponieważ ma interes prawny dotyczący tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że na posiedzeniu w dniu 13.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/237/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/237/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Kościuszki 4, stanowiącej własność Powiatu Toruńskiego w obecności 26 radnych została przyjęta jednomyślnie.

Radna Ewa Antoniak – Hałat w trakcie głosowania nie była obecna na sali. 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 8.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że program działań na rzecz osób niepełnosprawnych otrzymał pełną akceptację PFRON w Warszawie. W trakcie trwania programu po wielu konsultacjach z Zarządem Oddziału, jak i Zarządem PFRON w Warszawie, Zarząd musi dokonać pewnych modyfikacji tego programu. Zostaną wymienione załączniki, jednakże nie zostanie zmieniony sens i cel przyjętego wcześniej programu. Proponuje się także upoważnienie Zarządu Powiatu do modyfikacji programu przy zachowaniu przyjętych celów w granicach 10% przyjętej wartości. Zapis ten ma odciążyć Radę Powiatu od cyklicznego powracania do tego tematu.

Przewodniczący Komisji Zdrowi i Opieki Społecznej, Rafał Puczka poinformował, że na posiedzeniu w dniu 18.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/238/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/238/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XVII/144/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 15 listopada 2000 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w obecności 27 radnych została przyjęta 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że konieczność zmiany tej uchwały wynika z chęci Zarządu Powiatu włączenia do programu dwóch zadań:

· zakup i montaż windy – szpital Powiatowy w Chełmży,

· tłumaczenie w języku migowym programu informacyjnego „Zbliżenia” – TVP w Bydgoszczy.

Dodał, że zadania te nie spowodują strat w budżecie powiatu, ponieważ poszczególni wnioskodawcy będą mieli udział własny w tym programie.

Przewodniczący Komisji Zdrowi i Opieki Społecznej, Rafał Puczka poinformował, że na posiedzeniu w dniu 18.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/239/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/239/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/189/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na 2002 r. w Powiecie Toruńskim w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił 5-min. przerwę.

Ad. 10.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że w zabezpieczeniu finansowym na realizację w 2002 r. zadań w ramach programu „DOMINO”, Zarząd proponuje zmianę § 2, czyli aby kwotę „495.480” zastąpić kwotą „608.553”.

Przewodniczący Komisji Zdrowi i Opieki Społecznej, Rafał Puczka poinformował, że na posiedzeniu w dniu 18.06.2002 r. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/240/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/240/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/219/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 kwietnia 2002 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację w 2002 r. zadań w ramach programu „DOMINO” w obecności 19 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 11.

Przewodniczący poszczególnych komisji, oprócz Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej odczytali proponowane plany pracy. 

Wobec tego, iż nie było uwag do planów pracy, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/241/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/241/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na II półrocze roku 2002 w obecności 20 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady powiedział, że dodatek specjalny aktualnie Starosta posiada, a więc przedłużenie go nie spowoduje dodatkowych obciążeń w budżecie Powiatu. Następnym ważnym argumentem, aby przydzielić Staroście dodatek specjalny jest fakt, że niedawno odbyło się głosowanie nad udzieleniem Zarządowi absolutorium za 2001 r., które wypadło  bardzo pomyślnie dla Zarządu. Wobec powyższych argumentów uważa, że Rada powinna przyznać Staroście dodatek specjalny w takiej samej kwocie jak do tej pory.

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję. 

Radny Józef Ramlau zapytał, czy jest potrzeba, aby ten wniosek zgłaszany był na 1 rok i czy warto podejmować decyzję, obciążającą przyszłą radę. Zaproponował, aby ten dodatek ustalić na okres do końca 2002 r. 

Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że wszyscy członkowie Zarządu mają stosunek pracy z wyboru, który kończy się z wyborem nowego Zarządu. W związku z tym trudno było tu określić datę, ponieważ nie jest to koniec kadencji i należy czekać za wyborem nowego Zarządu. Oczywiste jest, że sam dodatek nie może funkcjonować bez nawiązanego stosunku pracy z wyboru. Stosunek pracy wygaśnie z wyborem nowego Zarządu.

Radny Józef Ramlau ponownie zaproponował, aby nie określać tu okresu rocznego, ponieważ jest on w tej sytuacji nierealny.  

Sekretarz Powiatu wyjaśnił, że sam fakt, iż ta uchwała będzie podjęta na okres 1 roku nie oznacza, że przez cały ten czas będzie miała ona moc prawną, ponieważ w momencie rozwiązania stosunku pracy uchwała ta przestanie ją posiadać.

Radny Józef Ramlau zgłosił wniosek, aby termin ten był wyznaczony do momentu ustania stosunku pracy.

Radny Wacław Filar  zaproponował, aby § 2 uchwały brzmiał: „Dodatek, o którym mowa w § 1, przyznaje się od dnia 1 sierpnia 2002 r. na czas trwania stosunku pracy, nie dłużej jednak niż na okres jednego roku”.

Radni zgodzili się z ostatnią propozycją. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVIII/242/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVIII/242/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca 2002 r. w sprawie przyznania dodatku specjalnego Staroście Toruńskiemu w obecności 20 radnych została przyjęta 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 13.

Starosta odczytał informację Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 14.

Radny Marek Olszewski przypomniał, że od dwóch lat zdarzają się zjawiska atmosferyczne, które powodują, że drogi powiatowe zamieniają się w rwące strumienie i często zalewają przyległe posesje. Poprosił, aby Zarząd Dróg Powiatowych dokonał przeglądu rowów odwodniających przy drogach powiatowych. Uważa, że PZD powinien posiadać pełną i precyzyjną wiedzę na temat potrzeb, które będzie trzeba najszybciej zrealizować.

Następnie zwrócił uwagę na wysoką trawę i chwasty rosnące przy skrzyżowaniach dróg powiatowych z drogami krajowymi, co w istotny sposób pogarsza bezpieczeństwo. 

Radny Jerzy Wierzchowski przedłożył informację odnośnie sprzedaży budynków w Gronowie. Powiedział, że dwa przetargi nie doszły do skutku, z powodu nie wpłynięcia żadnej oferty. Zarząd podejmie kolejne postępowanie, polegające na ogłoszeniu naboru ofert w trybie rokowań dot. ceny sprzedaży.

Radny Fryderyk Niedbała podzielając zdanie Radnego Olszewskiego w ostatniej wypowiedzi podkreśli, aby PZD podszedł z większą konsekwencją w zakresie samowoli, która dokonuje się w pasach drogowych, np. budowania nieuzgodnionych wjazdów. Powoduje to brak przepływu wody.

Radny Józef Ramlau poinformował, że w dniu wczorajszym uczestniczył w Sesji Rady Gminy Obrowo, gdzie jednym z punktów porządku obrad był sposób, w jaki radni sprawowali w minionym okresie mandaty radnych powiatowych. Z dużym zainteresowaniem spotkała się propozycja Radnego Ramlaua, aby sporządzić dla wszystkich gmin zestawienie dysponowania środkami, które były przeznaczane na zadania. Takie sprawozdania można zrobić z okresu 1999-2001. Uważa, że dostarczenie takiego materiału skutecznie będzie przeciwdziałało złym opiniom na temat samorządu powiatowego.  

Pan Starosta odpowiedział, że Powiat nie jest jednostką samorządową, która rozdaje środki gminom. Jest to jednostka samorządowa realizująca określone zadania za pośrednictwem swoich jednostek organizacyjnych. Powiat kieruje środki na zadania poprzez swoje placówki. Stwierdził, że nie jest to najlepszy pomysł.

Ad. 15.

Radny Józef Ramlau odczytał oświadczenie dotyczące uchwały w sprawie okręgów wyborczych, stanowiące załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim radnym i gościom za przybycie i zamknął obrady XXVIII Sesji o godz. 1400.

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała 

