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PROTOKÓŁ  Nr XXX/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 10 października 2002 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego  w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył XXX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XXIX Sesji.

2. Zmiana uchwały nr XXVI/213/2002 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na rok 2002.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

4. Sprawozdania z prac Komisji Stałych Rady Powiatu w roku 2002.

5. Informacja o funkcjonowaniu Powiatu Toruńskiego w I kadencji Rady 1998 – 2002.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podziękowania za pracę w pierwszej kadencji Rady Powiatu Toruńskiego.

8. Wnioski i oświadczenia.

9. Zamknięcie obrad XXX Sesji Rady.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXIX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 20 radnych został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 2.
Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła zmiany do budżetu Powiatu Toruńskiego.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja w dniu 10.10.2002 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radni nie mieli uwag do przedstawionych informacji, wobec czego Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXX/249/02.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, w obecności 23 radnych, uchwała nr XXX/249/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/2002 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na rok 2002 została przyjęta 14 głosami „za”, przy 9 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 3.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska Drążela powiedziała, że propozycja tej uchwały jest konsekwencją wcześniejszych uchwał Rady Powiatu. Uchwała nr XXI/213/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu Powiatu Toruńskiego, zmieniona uchwałą nr XXVIII/233/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 18 czerwca zakłada niedobór budżetowy na rok 2002 r. w wysokości 1.393.978 zł. Pod taką wysokość kwoty, Zarząd proponuje podjęcie kredytu, co nie jest jednoznaczne z kasowym wykonaniem. Może być ono znacznie niższe. Wybór banku, który udzieli Powiatowi Toruńskiemu kredytu dokonany zostanie, zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja w dniu 10.10.2002 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radni nie mieli uwag do przedstawionych informacji, wobec czego Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXX/250/02.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, w obecności 23 radnych, uchwała nr XXX/250/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2002 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta 16 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu odczytali sprawozdania z działalności w roku 2002, stanowiące załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5.

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski przedstawił informację o funkcjonowaniu Powiatu Toruńskiego w I kadencji Rady w latach 1998 – 2002 r., stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, w jaki sposób i w jakich terminach są realizowane podwyżki płac dla nauczycieli.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wysokość dotacji wprowadzonej do budżetu Powiatu Toruńskiego wynosi 71.334 zł i zostanie ona wypłacona w przyszłym tygodniu. Zapotrzebowanie na środki zostało przekazane do Urzędu Wójewódzkiego, który musi je z kolei zapotrzebować w Ministerstwie Finansów. Otrzymano informacje, że w/w zapotrzebowanie zostało przyjęte i już 14.10.2002 r. Urząd Wojewódzki powinien dysponować tymi środkami. W tej chwili wszystkie szkoły są przygotowane do wypłat, jak również naliczone są wysokości podwyżek - co stanowi pierwszy etap. Natomiast drugi etap wypłat nastąpi pod koniec października.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady Powiatu, Zdzisław Gawroński podziękował wszystkim radnym za pracę w I kadencji Rady. Powiedział, że swoją pracą wszyscy radni sprawili, iż Powiat Toruński jest jednym z lepszych powiatów w Woj. Kuj. – Pom. Następnie podziękował za pracę Panu Staroście, członkom Zarządu, Pani Skarbnik, Panu Sekretarzowi, pracownikom Starostwa. Podziękował również wszystkim kierownikom jednostek, służb, straży i inspekcji za pomoc i zaangażowanie.

Pan Starosta złożył podziękowania Przewodniczącemu Rady Powiatu Toruńskiemu, Zdzisławowi Gawrońskiemu, którego wiedza, kompetencja, doświadczenie, opanowanie pozwoliły na sprawne kierowanie obradami Rady Powiatu. 

Podziękował również za pracę przy tak trudnych budżetach, Pani Skarbnik Powiatu, Danucie Jabłońskiej – Drążela.

Następnie Przewodniczący Rady wraz ze Starostą wręczyli radnym podziękowania za pracę w kadencji 1998 – 2002.

Ad. 8.

Radny Jerzy Zająkała poinformował, że radni Klubu OKS w ramach odłożonych przez siebie pieniędzy desygnują dla polepszenia akcji dożywiania w szkołach gminnych kwotę 4.000 zł              z przekazaniem jej do szkół wskazanych przez zarządy gminne Powiatu Toruńskiego.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady, Zdzisław Gawroński zamknął obrady XXX Sesji Rady Powiatu o godz. 1215.

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała 

