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PROTOKÓŁ Nr I/06
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 24 listopada 2006 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu
Ad. 1.

a) 

Radny – senior Mirosław Kwiatkowski otworzył I Sesję Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1000 stwierdzając, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym i zakończył słowami „I Sesję Rady Powiatu uważam za otwartą”. 

Następnie powitał radnych, Zarząd i Przewodniczącą Rady II kadencji, kierowników służb, inspekcji i straży, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik oraz wszystkich zaproszonych gości.

Radny – senior poprosił wszystkich obecnych o powstanie i odsłuchanie Hymnu Państwowego.

b)

Radny – senior Mirosław Kwiatkowski zaznaczył, że stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Odmowa złożenia ślubowania oznacza rezygnację i zrzeczenie się mandatu.

Radny – senior poprosił o zabranie głosu radnego Jerzego Zająkałę.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że w wyborach samorządowych, które odbyły się 12 listopada uczestniczył jako kandydat do objęcia dwóch funkcji: radnego powiatu oraz wójta gminy Łubianka. W związku z tym, że w wyborach uzyskał obydwa mandaty nie może złożyć ślubowania na radnego powiatu.

Radny – senior poinformował, iż ślubowanie odbędzie się w ten sposób, że po odczytaniu przez radnego – seniora roty ślubowania, kolejno wywoływani radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.
Radny – senior wyczytywał kolejno wg listy obecności nazwiska radnych, którzy wypowiadali słowo „ślubuję”.
Radny – senior po zakończeniu ślubowania stwierdził, że na 21 radnych Rady Powiatu Toruńskiego ślubowanie złożyło 20 radnych obecnych na I Sesji Rady Powiatu.
Ad. 2.
Radny – senior poprosił zaproszonych gości o zabranie głosu.

Poprosił również, aby zabierający głos przedstawiali się imieniem i nazwiskiem oraz podawali nazwę reprezentowanego urzędu.

Kazimiera Woźny Przewodnicząca Rady Powiatu Toruńskiego II kadencji powiedziała, że przekazuje dzisiaj „pałeczkę w sztafecie samorządowej”. Złożyła gratulacje wszystkim wybranym radnym. Dodała, że podejmowane decyzje nie zawsze będą łatwe. Inwestycje, budowa chodników, ulic, lepsze standardy w domach pomocy społecznej, lekcje w nowych klasach to efekty, które są zauważalne. W II kadencji zrobiono dużo, niemniej jednak nowych radnych czeka jeszcze dużo pracy. Złożyła wszystkim radnym życzenia wytrwałości w realizacji swoich postanowień oraz trafności podejmowanych decyzji.
Pan Tomasz Lenz poseł na Sejm RP powiedział, że „dzisiejszy dzień jest dniem bardzo ważnym zarówno dla powiatu toruńskiego ziemskiego jak i dla całego Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Stwierdził, że przez ostatnie 8 lat zarządzanie województwem było w rękach jednej opcji politycznej. W tych wyborach społeczeństwo postanowiło inaczej. Należy obiektywnie oceniać to, co do tej pory miało miejsce, oceniać dobrze to, co było dobre, to, co udało się poprzedniemu samorządowi zrobić dla społeczeństwa lokalnego. Nie należy potępiać, że rządziła ta, czy inna opcja polityczna. Następuje nie tylko zmiana nie tylko na poziomie powiatu toruńskiego, ale również w sejmiku województwa”. Zachęcił powiat do podjęcia ścisłej współpracy z sejmikiem, jak również z samorządami gminnym. 
Na zakończenie swojej wypowiedzi pogratulował wyboru na radnego oraz złożył życzenia wielu sukcesów w życiu zawodowym i prywatnym.
Pan Adam Banaszak, Przewodniczący Klubu Radnych PiS Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego zadeklarował chęć współpracy sejmiku z powiatem toruńskim. Zmiana władzy, jaka nastąpi również w sejmiku spowoduje, że współpraca pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego będzie bardzo dobra i pełna, taka, aby powiat rzeczywiście się rozwijał. Zachęcił, aby razem we współpracy środki unijne były dobrze wydatkowane, co na pewno pozwoli na poprawę jakości życia mieszkańców.
Ad. 3.
Radny – senior stwierdził, że w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi wymagane kworum. W związku z tym obrady Rady Powiatu są prawomocne. Poinformował, że radny Eugeniusz Lewandowski opuścił Sesję w związku ze zwolnieniem lekarskim.

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Radni zaprezentowali się kolejno wszystkim obecnym na sali, przedstawili swój dorobek i doświadczenie zawodowe, wykształcenie, stan rodzinny oraz jakie reprezentują ugrupowanie polityczne lub społeczne oraz miejsce pracy.

Ad. 5.

Radny – senior odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.
a) otwarcie I Sesji Rady Powiatu,

b) złożenie ślubowania przez radnych.
2. Wystąpienia zaproszonych gości.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Autoprezentacja radnych.

5. Przyjęcie porządku obrad.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

7. Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady, Starosty, Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu Powiatu.

8. Wybór Przewodniczącego rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przyjęcie regulaminu wyboru,

c) przeprowadzenie głosowania,

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

9. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przyjęcie regulaminu wyboru,

c) przeprowadzenie głosowania,

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

10. Wybór Starosty Toruńskiego.

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przyjęcie regulaminu wyboru,

c) przeprowadzenie głosowania,

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

11. Wybór Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu.

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przyjęcie regulaminu wyboru,

c) przeprowadzenie głosowania,

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie I Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad, wobec czego Radny – senior zarządził głosowanie, w wyniku którego powyższy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Ad. 6.

Radny – senior powiedział, że na podstawie art. 190 ust. 2 ustawy Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw Rada Powiatu stwierdza w drodze uchwały wygaśnięcie mandatu radnego w określonych prawem sytuacjach wymienionych w art. 190 ust. 1 Ordynacji wyborczej. Jedną z przyczyn określonych a ust. 1 pkt 2b Ordynacji jest wybór na wójta (burmistrza, prezydenta miasta)

W związku z wyborem Pana Jerzego Zająkały na wójta gminy Łubianka a jednocześnie radnego Rady Powiatu Toruńskiego, następuje wygaśnięcie mandatu radnego.
Wobec powyższego Radny – senior odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr I/1/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego została przyjęta w obecności 19. radnych jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 7.

Radny – senior poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady, Starosty i Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu. Zaproponował ponadto skład 3-osobowy Komisji.
Radny Jan Surdyka w imieniu Klubu Radnych Przymierze Samorządowe zaproponował kandydaturę radnego Wacława Filara.

Radny Kazimierz Lewandowski w imieniu Klubu Radnych Obywatelski Komitet Samorządowy zgłosił kandydaturę radnej Barbary Kisielewskiej.

Radny Wacław Filar zgłosił kandydaturę radnej Zofii Karpa.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Wymienieni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny – senior poddał pod głosowanie przyjęcie komisji skrutacyjnej w składzie:

1. Wacław Filar

2. Barbara Kisielewska

3. Zofia Karpa

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy skład komisji został przyjęty większością głosów przy 17 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się” w obecności 19. radnych.

Ad. 8.

Radny – senior powiedział, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.
a)

Radny – senior poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady.

Radna Barbara Kisielewska zgłosiła i zarekomendowała kandydaturę radnego Andrzeja Siemianowskiego na funkcję Przewodniczącego Rady.

Radny Andrzej Siemianowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy z jednym zgłoszonym kandydatem.

W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 19 radnych.

b) 

Radny – senior zapoznał zebranych z Regulaminem wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, który przyjęty został podczas I Sesji Rady I kadencji w 1998 r. uchwałą Nr I/1/98.
Regulamin stanowi załącznik do protokołu.

c)
Komisja Skrutacyjna w ustalonym wcześniej składzie przygotowała karty do głosowania, pieczętując je pieczątką Rady Powiatu Toruńskiego.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, po czym radni dokonali aktu głosowania. Oddawanie głosów przez radnych następowało po wyczytaniu nazwiska radnego przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Wacława Filara wg kolejności z listy obecności.

Przewodniczący obrad ogłosił kilkuminutową przerwę w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wacław Filar odczytał protokół komisji, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Toruńskiego wybrany został radny Andrzej Siemianowski.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu.

d)

Następnie Radny - senior odczytał uchwałę Nr I/2/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Toruńskiego.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny – senior Mirosław Kwiatkowski złożył nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu gratulacje i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za zaufanie. Powiedział, że zajęcie takiego stanowiska jest dla niego zaszczytem. 

Ad. 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski powiedział, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Statut Powiatu w §11 przewiduje dwóch wiceprzewodniczących.

a) 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady.

Radny Mirosław Graczyk zgłosił kandydaturę radnego Mirosława Nawrotka.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Leszek Syroka zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Słowika.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy kandydatów.
W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
b)

Przewodniczący Rady odczytał zebranym Regulamin wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem Regulaminu wyboru.

W wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawiony Regulamin został przyjęty jednogłośnie przez 19. radnych obecnych na Sesji.

Regulamin stanowi załącznik do protokołu.

c)

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i w związku z tym ogłosił kilkuminutową przerwę.

Radny Mirosław Graczyk wyraził wątpliwości, co do stwierdzenia Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, że oddanie głosu na jedną z osób będzie uważane za głos nieważny i poprosił o wyjaśnienie.

Pani Maria Misiak, Radca Prawny wyjaśniła, że „1 głos w 1 kratce jest głosem ważnym”.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

d)

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu wybrani zostali: Pan Mirosław Nawrotek oraz Pan Sławomir Słowik.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik do protokołu.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/3/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Toruńskiego.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 10.
Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

a)

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Toruńskiego.

Radny Jan Surdyka zgłosił i zarekomendował Radzie kandydaturę radnego Mirosława Graczyka na stanowisko Starosty Toruńskiego.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy z jednym zgłoszonym kandydatem.

W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 19 radnych.

b)

Przewodniczący Rady zaproponował, aby nie odczytywać treści Regulaminu, w związku z tym, iż wszyscy radni otrzymali go wraz z zaproszeniem na Sesję i zapytał, czy radni mają uwagi do Regulaminu wyboru Starosty Toruńskiego. 

Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem Regulaminu wyboru.

W wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawiony Regulamin został przyjęty jednogłośnie przez 19. radnych obecnych na Sesji.

Regulamin stanowi załącznik do protokołu.

c)

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i w związku z tym ogłosił kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.
d)
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji z wyników wyboru na Starostę, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady na funkcję Starosty Toruńskiego wybrany został Pan Mirosław Graczyk.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Starosty Toruńskiego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/4/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 24 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Starosty Toruńskiego

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył serdeczne gratulacje Radnemu Graczykowi z okazji wyboru na Starostę Toruńskiego. 

Radny Mirosław Graczyk dziękując za wybór jego osoby na stanowisko Starosty Powiatu Toruńskiego powiedział, cyt.:

„Chciałbym podziękować Państwu za dokonanie tego wyboru. Zaufanie, jakim mnie obdarzyliście, to nie tylko nagroda za dotychczasową pracę, ale również nałożenie na mnie wielkiej odpowiedzialności za dalszy rozwój powiatu toruńskiego. Odpowiedzialności za realizację nie tylko tych zadań, które nakłada na nas ustawa w zakresie administracji samorządowej obsługującej mieszkańców powiatu, czy też odpowiedzialności za prawidłową realizację usług publicznych, czy to w zakresie oświaty, pomocy społecznej czy też ochrony zdrowia. Trzecia kadencja, ta kadencja przed nami, to przede wszystkim odpowiedzialność za następujące obszary:
- maksymalne wykorzystanie środków Unii Europejskiej. Przed nami zbudowanie sprawnego zespołu zdolnego w sposób efektywny przygotowywać i realizować projekty nie tylko twarde, ale również miękkie. Jeżeli nie wykorzystamy tych czterech kolejnych lat, to nie tylko wyborcy, ale też następne pokolenia nam tego nie wybaczą. 
- zbudowanie partnerskich relacji z samorządami gminnymi, którego miarą będzie ilość wspólnie podejmowanych i realizowanych zadań. Razem można więcej i sprawniej.

- poprawa jakości obsługi mieszkańców; dostępność, czas obsługi oraz zgodność z prawem to tylko niektóre aspekty zadowolenia mieszkańców. Konieczna jest również poprawa warunków lokalowych obsługi mieszkańców.

- deklaruję wzmocnienie sektora pozarządowego. Budowanie społeczeństwa obywatelskiego bez wsparcia tych organizacji i stowarzyszeń się nie uda. Deklaruję w tym zakresie większą aktywność powiatu.

Deklaruję swoją determinację w dążeniu do wyznaczonych celów. 

Apeluję o wsparcie i pomoc, która powinna przejawiać się nie tylko w akceptacji działań Zarządu, ale także w konstruktywnej krytyce i aktywnym włączeniu się do wspólnych przedsięwzięć.

Wierzę, że mam wśród Państwa swoich sojuszników, ludzi, którzy zostali obdarzeni społecznym zaufaniem, zaufaniem swoich wyborców, i którym zależy na dalszym rozwoju powiatu toruńskiego.

Wierzę, że bez względu na przynależność klubową, partyjną jesteśmy w stanie zrobić wiele. Jeżeli nie wszystko to prawie wszystko. 

Chciałbym w tym miejscu podziękować ustępującym władzom: Zarządowi, ale przede wszystkim Panu Staroście za dotychczasową wspólną pracę dla dobra powiatu toruńskiego.

Jeszcze raz dziękuję za wybór i za zaufanie.”.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

a)

Starosta zgłosił wniosek i podał skład imienny Zarządu ze wskazaniem, jakie funkcje poszczególni członkowie będą pełnić:

1. Radny Dariusz Meller – Wicestarosta.

2. Radny Jan Surdyka – członek Zarządu.

3. Radny Leszek Syroka – członek Zarządu.

4. Radny Tomasz Zakrzewski – członek Zarządu.

 W/w kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

b)

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do Regulaminu wyboru Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu.

Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem Regulaminu wyboru.

W wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawiony Regulamin został przyjęty jednogłośnie przez 19. radnych obecnych na Sesji.

Regulamin stanowi załącznik do protokołu.

c)
Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania i poinformował o zasadach głosowania.

Przewodniczący Rady ogłosił kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

d) 
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji w sprawie wyboru Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu, z którego wynika, że zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym, wybrany na funkcję Wicestarosty został Pan Dariusz Meller; na funkcję pozostałych członków Zarządu zostali wybrani: Pan Jan Surdyka, Pan Leszek Syroka oraz Pan Tomasz Zakrzewski.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/5/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 24 listopada 2006 r. w sprawie wyboru Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 12.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 13.

Radny Mirosław Kwiatkowski zgłosił powstanie Klubu Radnych Lewica i Demokraci, którego Przewodniczącym został radny Eugeniusz Lewandowski.
Informacja o powstaniu stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz Powiatu poinformował radnych o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego na dzień złożenia ślubowania, którego druki radni otrzymali w dniu dzisiejszym przed wejściem na sesję. Następnie wyjaśnił zasady wypełniania druków.

Ponadto zwrócił się z prośbą o dostarczenie do Biura Rady zdjęć radnych w formie elektronicznej niezbędnych do wykonania legitymacji radnego oraz do umieszczenia ich na stronie internetowej powiatu.
Pan Jerzy Zająkała, Wójt Gminy Łubianka powiedział, że „z nadzieją przyjął deklaracje Starosty o współpracy, realnej i partnerskiej, z samorządami gminnymi”. Wyraził dużą radość ze zmiany władztwa w powiecie toruńskim, zmiany, zdaniem Wójta, bardzo pozytywnej. Zmiany, za którą idzie nie tylko zmiana kadrowa, ale też zmiana filozofii działania. Kandydatura na radnego powiatu dała obecnemu Wójtowi możliwość uczestniczenia w kampanii wyborczej oraz w licznych dyskusjach bezpośrednio już po wyborach. Dodał, że na następnej sesji, zgodnie z Ordynacją wyborczą, ślubowanie złoży nowy radny, który uzyskał z tej samej listy kolejną największą ilość głosów – Pan Janusz Kononiuk mieszkaniec gminy Zławieś Wielka, wobec czego gmina Łubianka nie będzie miała reprezentanta w Radzie Powiatu III kadencji 2006-2010. Wyraził nadzieję, że Zarząd i Rada zadbają o słuszne sprawy odnoszące się do gminy Łubianka.

Na zakończenie zadeklarował, że jako Wójt będzie „częstym gościem na Sesjach Rady Powiatu”.
Ad. 14.
Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął obrady I sesji o godz. 1230.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

