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PROTOKÓŁ Nr III/06

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 27 grudnia 2006 r.

w Klubie „KAMELEON”, MSM w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1100 otworzył III Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie III Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z II Sesji Rady

2. Zmiany do budżetu na 2006 r.

3. Uchwalenie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

4. Przyjęcie Programu współpracy Powiatu Toruńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na 2007 r.

5. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

8.  Zamknięcie III Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego protokołu przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z II Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 19. radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła zmiany do budżetu Powiatu Toruńskiego na 2006 r. Poinformowała również o autopoprawce Zarządu do przedstawionych zmian na kwotę 7,9 tys. zł. w PZD z przeznaczeniem na ścinkę poboczy.
Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Pan Grzegorz Karpiński, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr III/17/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2006 r. zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2006 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk powiedział, że na I Sesji Rady zapowiadane były zmiany związane z funkcjonowaniem powiatu toruńskiego. Minęło 8 lat od „reaktywowania” powiatów i od tego czasu Regulamin nie ulegał znaczącym zmianom. Następnie Starosta przedstawił najważniejsze zmiany proponowane w Regulaminie:
1) zmieniono bądź rozszerzono zadania Wydziału Organizacyjnego i Spraw Organizacyjnych, Wydziału Środowiska, Wydziału Komunikacji i Transportu; 

2) dokonano zmiany nazwy Wydziału Architektury i Zagospodarowania Przestrzennego na Wydział Architektury i Budownictwa oraz przeniesiono do Wydziału część zadań z zakresu remontów i inwestycji oraz mienia powiatu z Wydziału Gospodarki Mieniem Powiatu;

3) dokonano zmiany nazwy Wydziału Promocji i Rozwoju na Wydział Rozwoju i Projektów Europejskich, w związku z tym zlikwidowano samodzielne stanowisko pełnomocnika ds. integracji z UE, które to stanowisko wraz z zadaniami włączono w strukturę Wydziału,

4) dokonano zmiany nazwy Wydziału Geodezji i Kartografii na Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami z uwagi na fakt, iż przeniesiono do Wydziału zadania z zakresu gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa, które dotychczas realizowane były w Wydziale Gospodarki Mieniem Powiatu;

5) zlikwidowano Wydział Gospodarki Mieniem Powiatu, z uwagi na przeniesienie zadań do Wydziału Architektury i Budownictwa oraz Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami; 

6) z Wydziału Komunikacji i Transportu przeniesiono do Powiatowego Zarządu Dróg zadania dotyczące organizacji ruchu na drogach publicznych;

7) wprowadzono zadania przypisane pełnomocnikowi ds. ochrony informacji niejawnych.

Na zakończenie dodał, że takie zmiany powinny pozytywnie wpłynąć na obsługę mieszkańców powiatu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa zapytała czy w związku ze zmianami planuje się zatrudnienie nowych osób do wydziału rozwoju i projektów europejskich.

Starosta odpowiedział, że przewiduje się uruchomienie procedur konkursowych m.in. na stanowisko naczelnika wydziału ze znajomością tej problematyki, niemniej należy bardzo precyzyjnie określić wymagania wobec osób, które miałyby zajmować się obsługą projektów unijnych. 
Następnie Wiceprzewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Pan Henryk Preuss poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały Nr III/18/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Wicestarosta Toruński, Dariusz Meller powiedział, że zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi (…). Dotacje mogą być rozdysponowane tylko na zasadach określonych w w/w ustawie, po przyjęciu budżetu Powiatu i rozpisaniu konkursów. Po przyjęciu przez Radę Powiatu niniejszej uchwały niezwłocznie zostaną ogłoszone konkursy. 

Przewodniczący Rady ogłosił dyskusję.

Radny Janusz Kononiuk zapytał, czy na rok 2007 zwiększyła się wysokość środków przeznaczona na zadania w ramach Programu.

Wicestarosta odpowiedział, że przeznaczone środki są na poziomie roku 2006.

Przewodniczący Rady po uzyskaniu informacji od radcy prawnego stwierdził, iż zaproszeni goście będą mogli zabrać głos w dyskusji w punkcie 7 porządku obrad.

Następnie Pan Grzegorz Karpiński, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr III/19/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2006 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Toruńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na 2007 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższa uchwała została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 5.

Starosta Toruński przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań do powyższej informacji.

Ad. 6.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Łubianka Panu Jerzemu Zająkale. 

Wójt Gminy Łubianka powiedział, że „nie chciałby burzyć zwyczajów panujących na sesjach Rady Powiatu, jednakże wypowiedzi gości w pewnych, omawianych kwestiach, mogłyby być przydatne”. Dlatego też Wójt poddał pod rozwagę możliwość wypowiadania się gości w sprawach przyjmowanych uchwał. Następnie Wójt odniósł się do przyjętej uchwały w sprawie Programu współpracy (…). Stwierdził, że po zapoznaniu się z Programem można dostrzec, że obszar spraw pozostaje taki sam jak w roku 2006. Niemniej stan roku 2006 i okresów wcześniejszych, zdaniem Wójta, należałoby uznać za niezadowalający. Wójt oczekiwałby większej aktywności powiatu w wymiarze współpracy i zlecaniu zadań fundacjom i stowarzyszeniom. Narzędziem służącym tej współpracy są środki finansowe, które nie wprowadzają lepszej jakości Programu. Zaproponował, aby w ramach nowelizacji Programu rozważyć większy zakres przedsięwzięć, które można by realizować. Jako przykład Wójt podał organizację „Maratonu Toruńskiego”, którego jednym etapem jest również współzawodnictwo na terenie powiatu toruńskiego.
Starosta odpowiedział, że podziela troskę o wysokość środków i obszar zadań dla organizacji pozarządowych. Niemniej Zarząd Powiatu stanął przed problemem podjęcia „szybkiej” decyzji (oczekiwania organizacji pozarządowych i konieczność uruchomienia procedur konkursowych) oraz wysokości środków zabezpieczonych w projekcie budżetu, który od dnia 1.01.2007 r. do dnia uchwalenia budżetu staje się dokumentem obowiązującym. W związku z oczekiwaniami podjęto decyzję, że w roku 2007 konkurs dla organizacji pozarządowych zostanie przeprowadzony w takim samym trybie jak w roku 2006. Starosta zapewnił, że temat zostanie dokładnie przedyskutowany, również z udziałem organizacji pozarządowych.

Przewodniczący Rady w nawiązaniu do pierwszej części wypowiedzi Wójta Zająkały stwierdził, że „troska Wójta wydaje się być zasadna. Wcześniej dobrym zwyczajem było tak, że osoby z zewnątrz (tzw. czynnik społeczny) brały udział w pracach komisji stałych Rady”. O opinię w kwestii udziału gości pracach komisji poprosił Panią Marię Misiak, Radcę Prawnego Starostwa.
Pani Misiak odpowiedziała, że temat wymaga konsultacji i dyskusji, w związku z czym po ich przeprowadzeniu stosowna opinia zostanie przedstawiona.

Radna Zofia Karpa w odniesieniu do wypowiedzi Wójta Zająkały powiedziała, że z doświadczenia ubiegłych kadencji wynika, że nikt nie zgłaszał potrzeb zmiany Programu: zakresu zadań i wysokości środków, niemniej zawsze drobne szczegóły można dopracować. Dodała, że zawsze była zwolenniczką szerokiej współpracy z gminami i organizacjami pozarządowymi.
Następnie poinformowała, że Szpital Powiatowy w Chełmży osiągnął kolejny sukces na arenie ogólnopolskiej zajmując trzecie miejsce w konkursie „Rodzić po ludzku”. Na ręce Wiceprezesa spółki Pana Wacława Filara złożyła gratulacje oraz podziękowania za wszelkie starania i włożoną pracę w rozwój jednostki.

Radny Wacław Filar podziękował za słowa uznania. Potwierdził, że jest to niewątpliwie ogromny sukces. W konkursie wzięło udział 420 szpitali i z tego grona szpital z Chełmży uzyskał tak wysoką lokatę. Dodał, że na ten sukces pracowali wszyscy pracownicy Szpitala, Prezesi oraz radni powiatu poprzedniej kadencji, którzy przekazali ogromne środki na rozwój spółki. 

Głos w dyskusji zabrał Pan Jan Wyrowiński, poseł na Sejm RP przyłączając się również do gratulacji. Następnie odniósł się do poruszonego tematu realizacji zadań przez organizacje pozarządowe i powiedział, że w USA prawie 50% wszystkich zadań publicznych realizują fundacje i stowarzyszenia za mniejsze pieniądze, niż przy realizacji ich przez struktury administracyjne. Wyraził aprobatę dla pomysłu zapraszania osób z zewnątrz i organizowania konsultacji społecznych w danym temacie. Ponadto Poseł stwierdził, że powiat mógłby informować o możliwości pozyskiwania dodatkowych środków przez organizacje pozarządowe.
Starosta podziękował za życzliwość we wszystkich wypowiedziach. Powiedział, że część organizacji jest „raczkujących” i nie są przygotowane do wszystkich rozliczeń merytorycznych i finansowych, jakie są wymagalne a niektóre organizacje, stowarzyszenia mają bogate doświadczenie zarówno w organizacji zadań publicznych jak i w pozyskiwaniu dodatkowych pieniędzy. Wyraził nadzieję, że kolejne lata współpracy z organizacjami pozarządowymi przyniosą w efekcie doskonałego „partnera do pracy”.
Przewodniczący Rady w imieniu swoim i Starosty Toruńskiego zaprosił wszystkich obecnych do udziału w spotkaniu świąteczno – noworocznym.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął III Sesję o godz. 1200.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

