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PROTOKÓŁ Nr X/07

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 5 grudnia 2007 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1100 otworzył X Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie X Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady.

2. Zmiany do budżetu na 2007 r.

3. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

4. Zmiany do uchwały w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia.

5. Uchwalenie zasad nabycia, zbycia, obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata.

6. Wyrażenie zgody na przyjęcie na rzecz Powiatu Toruńskiego darowizny nieruchomości niezabudowanej położonej w Czernikowie.

7. Uchwała w sprawie powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Powiatu o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych.

8. Uchwalenie „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego”.
9. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

10.  Interpelacje i zapytania radnych.

11.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

12.  Zamknięcie X Sesji Rady.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokół z IX Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 19. radnych został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła proponowane zmiany do budżetu Powiatu na 2007 r. wraz z autopoprawkami Zarządu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję ale wobec tego, iż radni jej nie podjęli odczytał treść i poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2007 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/60/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2007 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wyjaśniła, że proponuje się przeniesienie części środków na te formy pomocy, które cieszą się największym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie, wobec czego Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/61/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2007 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia. Wyjaśniła, że ZS w Gronowie, w związku z tym, że posiada środki na wyodrębnionym rachunku dochodów z tytułu odpłatności za usługi hotelarskie prowadzone przez internat zwrócił się o wyrażenie zgody na rozszerzenie możliwości wydatkowania środków o zakupy inwestycyjne. Jednostka planuje wydatkowanie środków w wysokości 16.500 zł. na zakup urządzenia wielofunkcyjnego „Atlas” (wydatek inwestycyjny). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/62/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały Rady w sprawie uchwalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata. Wyjaśnił, że ustawa o samorządzie powiatowym w art. 12 określa zadania będące wyłączną właściwością rady powiatu. Punkt 8 litera a) niniejszego artykułu wskazuje, że rada uchwala zasady nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata, o ile ustawy szczególne nie stanowią inaczej. Taki zapis ustawy wprowadza podział zadań między radą i zarządem powiatu, gdzie temu drugiemu przypisuje się podejmowanie decyzji o nabywaniu i zbywaniu konkretnych nieruchomości mając za wytyczne zasady określone przez radę. Takie stanowisko prezentuje też nadzór Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, pomimo, że do tej pory nie kwestionował uchwał rady w sprawie nabycia i zbycia nieruchomości. Przypadki takie miały natomiast miejsce w innych województwach, gdzie uchylano uchwały rady powiatu.

Zasadniczy podział właściwości rady i zarządu wynika z funkcji rady jako organu stanowiącego i kontrolnego a zarządu jako organu wykonawczego. Na wyłączną właściwość rady powiatu w zakresie uchwalenia zasad gospodarowania mieniem powiatu zwrócił uwagę także NSA, wskazując jednocześnie, że rada nie może przekroczyć zakresu przyznanych jej uprawnień. Skoro zatem rada ma prawo do określenia wyłącznie zasad gospodarowania (…), to nie może wyrażać zgody na zbycie, nabycie czy najem konkretnych nieruchomości. 

Następnie omówił szczegółowo poszczególne zapisy Zasad.

W imieniu Zarządu Sekretarz wniósł o wprowadzenie autopoprawki w § 8 ust. 9 polegającej na wprowadzeniu zdania: „Ustala się możliwość udzielenia bonifikaty (…)”.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Kazimierz Lewandowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący rady otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zapytał, czy nabywca lokalu mieszkalnego wnioskuje o udzielenie bonifikaty, czy jej udzielenie „działa automatycznie”. Zwrócił również uwagę, że sformułowanie „ustala się możliwość udzielenia bonifikaty” nie jest poprawne i zasugerował jego zmianę.

Sekretarz Powiatu powiedział, że udzielenie bonifikaty następuje na wniosek. Każdorazowo w przypadku postępowania organ ma obowiązek, wynikający z ustawy o gospodarce nieruchomościami, wystąpienia z propozycją skorzystania z prawa pierwokupu i informacji o przysługującej bonifikacie. Uznał, że szczegółowego zapisu w tym zakresie nie musi być.

Odnosząc się do sformułowania „ustala się możliwość” radny Grzegorz Karpiński poprosił o opinię prawnika w tej sprawie.

Radca prawny, Maria Misiak powiedziała, że bardziej poprawnym sformułowaniem będzie „dopuszcza się możliwość udzielenia bonifikaty” zamiast „ustala się możliwość”.

Sekretarz, po konsultacjach wniósł o wprowadzenie autopoprawki polegającej na zmianie pierwszego członu zdania § 8 ust. 9 – „Dopuszcza się możliwość udzielenia bonifikaty (…)”. Ponadto każdorazowe udzielenie bonifikaty będzie wymagało zgody Rady wyrażonej odrębną uchwałą.
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata wraz z autopoprawką.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/63/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych wraz z autopoprawką.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 6.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie na rzecz Powiatu Toruńskiego darowizny nieruchomości niezabudowanej położonej w Czernikowie. Wyjaśnił, że w wyniku zatwierdzonego podziału nieruchomości położonej w miejscowości Czernikowo, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 420/2 o powierzchni 0,24 ha, dokonanego na wniosek Państwa Marii i Mariana Gerc, wydzielono m. in. działkę gruntu nr 838 o powierzchni 0,0567 ha. Działka nr 838 wydzielona została pod tereny publiczne – poszerzenie przyległego pasa drogowego Powiatu Toruńskiego. Państwo Maria i Marian Gerc przekazują nieodpłatnie na rzecz Powiatu Toruńskiego przedmiotową działkę na zasadach określonych w zawartym trójstronnym porozumieniu z dnia 11 października 2007 r. w Urzędzie Gminy Czernikowo pomiędzy Starostą Toruńskim Mirosławem Graczykiem, Gminą Czernikowo reprezentowaną przez Wójta Gminy Pana Zdzisława Gawrońskiego oraz Państwem M. M. Gerc.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Kazimierz Lewandowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji Przewodniczący Rady odczytał treść a następnie poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie na rzecz Powiatu Toruńskiego darowizny nieruchomości niezabudowanej położonej w Czernikowie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/64/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie na rzecz Powiatu Toruńskiego darowizny nieruchomości niezabudowanej położonej w Czernikowie została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący ogłosił o godz. 1205 przerwę.

Obrady zostały wznowione o 1215.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady, Andrzej Siemianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Powiatu o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. Powiedział, że zgodnie z nowelizacją ustawy o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów rada powiatu, jako organ powołujący, jest obowiązany do wezwania Sekretarza i Skarbnika o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych.
O przedstawienie szczegółów poprosił Sekretarza Powiatu.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski wyjaśnił, że zgodnie z art. 4 ust. 2 ustawy zmieniającej, powiadomienie o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych i skutkach niedopełnienia tego obowiązku, powinno nastąpić w terminie trzech miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy tj. do 14 grudnia br. Natomiast zgodnie z art. 4 ust. 1, każda osoba urodzona przed 1 sierpnia 1972 r., która w dniu wejścia w życie nowelizacji ustawy pełni funkcję publiczną, ma obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie trzech miesięcy od dnia doręczenia powiadomienia o takim obowiązku.

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodniczący odczytał treść i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Powiatu o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/65/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. w sprawie powiadomienia Skarbnika i Sekretarza Powiatu o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8.
Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego”. Wyjaśnił, że obowiązująca dotychczas wersja „Programu” została opracowana w 2003 r. i przyjęta przez Rady obu samorządów na przełomie 2003 i 2004 roku. W części charakteryzującej za​grożenia i stan bezpieczeństwa zawierała ona szereg danych statystycznych ilustrujących ów​czesny stan przestępczości, jej dynamikę oraz skuteczność działań profilaktycznych i prewen​cyjnych prowadzonych przez poszczególne służby, inspekcje i straże. Siłą upływającego czasu znaczna część tych danych uległa dezaktualizacji. W obecnej wersji programu zrezygnowano z danych statystycznych, kierując się potrzebą stworzenia dokumentu, który opisywać będzie istotę negatywnych zjawisk i stanowić podstawę dla harmono​gramów konkretnych przedsięwzięć profilaktycznych opracowywanych corocznie przez ko​ordynatorów poszczególnych podprogramów. Uwzględniono przy tym fakt, iż szczegółowe wskaźniki obrazujące bieżącą sytuację w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego są przedmiotem okresowych sprawozdań odpowiednich instytucji i wnikliwej oceny Komisji Bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Sławomir Słowik zapytał, czy „ma sens uchwalanie takiego Programu, jeśli w pierwszym zdaniu pisze się o wzroście przestępczości i nie wystarczających środkach na poprawę bezpieczeństwa”.
Sekretarz odpowiedział, że jest to wstęp, który mówi o sytuacji społeczno – gospodarczej i organizacyjnej państwa. Społeczeństwo zawsze odczuwa niedosyt i niezależnie od tego, jak będą straże i służby funkcjonowały społeczeństwo nie będzie zadowolone. W ustawie o samorządzie powiatowym wyraźnie wskazano to zadanie do realizacji i nie można go pominąć. Realizacja zapisów zawartych w Programie przynosi efekty i wpływa na świadomość mieszkańców i poprawę ich bezpieczeństwa.
Przewodniczący Rady powiedział, że „wszelkie programy są dobrze zapisane, ale gorzej jest z rzeczywistością”. Stwierdził, że głośno jest o realizacji programów w mieście Toruniu, ale nie w powiecie. Zapytał, czy na podstawie przeprowadzonych analiz można stwierdzić poprawę bezpieczeństwa obywateli.

Starosta powiedział, że Komisja Bezpieczeństwa dla Miasta i Powiatu ma zapisane w swoich zadaniach analizy poziomu bezpieczeństwa oraz ocenę działalności poszczególnych służb. Rolą Komisji jest przygotowanie Programu i na jego bazie następuje coroczna analiza realizacji wszystkich zadań. Analizy takiej dokonuje koordynator na zasadzie zbierania informacji od współorganizatorów i przedstawia ja na posiedzeniu Komisji. Zdaniem Starosty trudno jest ocenić, czy jest dobrze czy źle. Należy sobie jednak odpowiedzieć na pytanie: co by było gdyby takiego Programu nie było? 
Radna Zofia Karpa dołączyła się do słów Starosty. Powiedziała, że to, co jest zapisane stanowi wskazówkę do działań i tzw. „wzmacniacz”. Instytucjom samorządowym, które nawzajem się wspierają jest o wiele łatwiej i mają większe pole do działania. Program jest trudny, ale łatwiej się go zrealizuje współpracując ze sobą.

Radny Sławomir Słowik odnosząc się do programu „Bezpieczne wakacje” zapytał, czy w powiecie w okresie wakacji udostępniane są boiska i hale sportowe.

Starosta powiedział, że Komisja żąda informacji o wykorzystaniu bazy sportowej w szkołach w okresie wakacji. Jednakże Komisja nie jest podmiotem decyzyjnym i może tylko sugerować pewne rozwiązania Prezydentowi lub Wójtom.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady odczytał treść i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr X/66/07 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 5 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego” został przyjęty większością głosów przy 17. głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”, w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radna Zofia Karpa zapytała, kto został kierownikiem Filii Szkoły Muzycznej.

Wicestarosta odpowiedział, że kierownikiem Filii została Pani Ilona Gronkowska a zastępcą kierownika Warsztatów w Gronowie Pani Zdzisława Szczech.

Radny Wacław Filar odnosząc się do poruszanego tematu dot. zmiany zasad gospodarowania środkami PFOŚiGW zapytał, czy wstępna propozycja dotyczy 50% dofinansowania kosztów całego zadania czy tylko zdjęcia i utylizacji eternitu. Zapytał również, czy podejmowanie uchwał o udzieleniu dotacji leży w kompetencji Zarządu oraz komu zostały udzielone dotacje i dlaczego ta kwota jest taka niska.
Starosta, w nawiązaniu do pierwszego problemu zasygnalizowanego przez radnego Filara, powiedział, że propozycje zmian są przygotowywane na kolejną Sesję i wówczas poddane będzie to debacie. Zarząd wstępnie ustalił dofinansowanie w wysokości 50% kosztów tylko zdjęcia, utylizacji i wywozu eternitu.

Skarbnik Powiatu odnosząc się do kompetencji Zarządu do podejmowania uchwał o udzieleniu dotacji z PFOŚiGW wyjaśniła, że wynika ona z zasad gospodarowania środkami PFOŚiGW. Zarząd podejmuje takie uchwały kwartalnie zgodnie ze złożonymi wnioskami. Dotacji udzielono osobom fizycznym i małym podmiotom prawnym. „Kwota 18 tys. zł. to była końcówka do 270 tys. zł. zapisanych już w budżecie”. Dzisiaj Rada podjęła uchwałę o kolejnych 100 tys. zł., które pomogą w realizacji wniosków złożonych w 2007 r. Nie są to dodatkowe środki, nastąpi korekta projektu budżetu w tym zakresie.
Radny Grzegorz Karpiński poprosił o więcej informacji na temat sprawy sądowej przeciwko wykonawcy robót budowlanych.

Starosta wyjaśnił, że 26.10.br. Zarząd podjął decyzję o odstąpieniu od umowy i do tego dnia można było naliczyć kary umowne, poza tym zlecono wykonawstwo zastępcze. Złożony został pozew do sądu i uiszczona opłata sądowa. Powodem złożenia pozwu był brak możliwości polubownego załatwienia sprawy. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Ad. 10.

Radna Zofia Karpa zwróciła się z prośbą o załatanie najgłębszych dziur na drodze powiatowej Łysomice – Ostaszewo. Z uwagi na remont drogi krajowej nr 1 i przeniesieniem ruchu kołowego na drogę powiatową, została ona w dużym stopniu zniszczona i stwarza zagrożenie dla zdrowia i życia.
Radny Sławomir Słowik zapytał jak wyglądają sprawy związane z instalacją progów zwalniających na drodze w Brzozówce.

Starosta odnosząc się do prośby radnej Zofii Karpa powiedział, że zostanie ona przekazana Dyrektorowi PZD.

W nawiązaniu do pytania radnego Słowika Starosta wyjaśnił, że Zarząd, po konsultacjach z Dyrektorem PZD i Komendantem Policji, nie widzi możliwości instalacji progów zwalniających na tej drodze. Progi montuje się głównie na drogach osiedlowych. Droga ta jest częściej patrolowana przez Policję. Skutek tego jest jednak ograniczony i przynosi efekt tylko na pewien czas. Poprawić bezpieczeństwo można poprzez budowę chodników, ale Zarząd nie przewiduje „ekstra środków” na chodnik przy tej drodze, ponieważ byłby to precedens.
Ad. 11.

Przewodniczący Rady poinformował, że radna Zofia Karpa zrezygnowała z członkostwa w klubie radnych SLD.
Radna Zofia Karpa zwróciła uwagę, że Pomorska Specjalna Strefa Ekonomiczna znajduje się w Ostaszewie a nie w Łysomicach. Zwróciła się z prośbą w imieniu mieszkańców Ostaszewa, aby przy okazji różnych spotkań, na których poruszana jest tematyka PSSE zwracać uwagę na prawidłowe nazewnictwo.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął X Sesję o godz. 1310.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

