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PROTOKÓŁ Nr XX/09

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 23 stycznia 2009 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1430 otworzył XX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 21. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady.

2. Wręczenie medali okolicznościowych z okazji X – lecia Powiatu.

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu w 2008 roku. 

4. Sprawozdanie Starosty Toruńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2008 rok. 

5. Przyjęcie budżetu Powiatu na 2009 rok. 

a) wystąpienie Starosty,

b) opinie Komisji, 

c) dyskusja,

d) podjęcie uchwały.

6. Ustalenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Toruńskiego za 2008 rok. 

7. Sprawozdania z działalności Komisji stałych Rady Powiatu Toruńskiego w 2008 roku.

8. Przyjęcie planów pracy Komisji stałych Rady na 2009 r.

9. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

12.  Zamknięcie XX Sesji Rady.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad przyjmując go bez zmian.

d)

Przewodniczący Rady, Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokół z XIX Sesji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 21. radnych został przyjęty większością głosów przy 20 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady oraz Starosta Toruński wręczyli medale okolicznościowe z okazji 10-lecia Powiatu Toruńskiego następującym osobom:

· Kazimierze Woźny – Przewodniczącej Rady Powiatu II kadencji,

· Eugeniuszowi Lewandowskiemu – Staroście Toruńskiemu I i II kadencji,

· Markowi Olszewskiemu – Wójtowi Gminy Lubicz,

· Wiesławowi Bachanowi – Prezesowi Związku Powiatowego OSP,

· Annie Szczepaniak – Dyrektorowi DPS w Pigży,

· Marii Wolskiej – Dyrektorowi DPS w Wielkiej Nieszawce.

Po wręczeniu medali głos zabrała Pani Kazimiera Woźny i podziękowała za pracę w Radzie w II kadencji.

Ad. 3.

Jolanta Zielińska – Zastępca Dyrektora PCPR w Toruniu złożyła Sprawozdanie z działalności jednostki w 2008 r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa złożyła podziękowania dla Pani Zielińskiej oraz dla całego PCPR za dotychczasową pracę.

Przewodniczący powiedział, że w powiecie działa 118 rodzin zastępczych. Zapytał, czy zapotrzebowanie w tym zakresie jest większe.

Pani Zielińska powiedziała, że zapotrzebowanie jest coraz większe. Dwie kolejne rodziny zostały już przeszkolone, a wpłynęło pięć kolejnych zgłoszeń od chętnych rodzin do odbycia szkolenia.

Przewodniczący zapytał o zabezpieczenia finansowe.

Pani Zielińska powiedziała, że środki przeznaczane na ten cel również powinny być większe.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 4.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk złożył Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2008 rok.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zapytał, z czego wynika przyjęcie jednego sprawozdania w drodze uchwały a drugiego poprzez stwierdzenie Przewodniczącego o przyjęciu.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że ustawa o samorządzie powiatowym nie zawiera obowiązku przyjmowania sprawozdań w formie uchwały. Jedynym takim sprawozdaniem jest sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa, które podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym.

Radny Sławomir Słowik, zwracając się do obecnego Komendanta Miejskiego Policji, zapytał, do której z gmin trafią dodatkowe etaty.

Komendant Miejski Policji, Wojciech Machelski powiedział, że informacja na ten temat jest jeszcze bardzo „świeża”. Obecnie trwa przegląd kadrowy w komendzie i komisariatach. Zamierzenia są takie, aby dostosować ilość policjantów do obciążeń w gminach. Najprawdopodobniej jeden z etatów trafi do Lubicza a drugi do W. Nieszawki. Uspokoił również radnych i powiedział, że samochody, które zostały zabrane z komisariatów były zepsute a w ich miejsce trafią nowe.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący odczytał a następnie poddał pod głosowanie uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XX/135/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 stycznia 2009 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Toruńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2008 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 21. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w godz. 1525 – 1535.

Ad. 5.
a)

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk w imieniu Zarządu Powiatu przedstawił projekt budżetu Powiatu na 2009 r. wraz z autopoprawkami.

b)

Przewodniczący Komisji Stałych Rady przedstawili opinie w sprawie projektu uchwały Rady w sprawie przyjęcia budżetu na 2009 r.

Komisje wydały pozytywne opinie w przedmiocie projektu uchwały, oprócz Komisji Statutowo – Regulaminowej, która wydała opinię negatywną.

c)

Przed rozpoczęciem dyskusji Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela odczytała uchwałę Składu Orzekającego RIO o projekcie budżetu na 2009 r.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, po czym zwrócił się z prośbą o zadawanie precyzyjnych pytań i unikanie zbędnych komentarzy.

Radny Sławomir Słowik poprosił o wyjaśnienie następujących kwestii:

· zmniejszenie środków na zakupy dydaktyczne w Szkole Muzycznej,

· poziom wkładu własnego koordynatora w projekcie 9.4,

· środki zabezpieczone na salę gimnastyczną.

Starosta odnosząc się po kolei do poruszanych kwestii odpowiedział, że Zarząd Powiatu zaproponował, aby wstrzymać Szkole Muzycznej środki na zakupy dydaktyczne z uwagi na wynik kontroli wewnętrznej i stwierdzone nieprawidłowości przy wydatkowaniu pieniędzy na ten cel. Środki zostaną wprowadzone dopiero po przygotowaniu odpowiedniego pracownika, który przejdzie specjalistyczne szkolenie. Na takie rozwiązanie wyraziły zgodę Komisje. Następnie powiedział, że w przypadku projektu 9.4 poziom wkładu własnego wynosi 15% całości projektu i jest pokrywany przez samorządy partnerskie. Powiat Toruński ponosi koszty wkładu własnego tylko w przypadku powiatu, jako partnera projektu a nie koordynatora. Na zakończenie powiedział, że w budżecie zabezpieczono 4,8 mln. zł. na zadanie budowy sali gimnastycznej przy ZS w Chełmży. Dokumentacja na to zadanie jest już gotowa. Zadanie ma być wpisane w Wojewódzki Rejestr Bazy Sportowej.

Radny Eugeniusz Lewandowski stwierdził, że nie można brać poważnie słów Przewodniczącego o precyzyjnych pytaniach i krótkich komentarzach, biorąc pod uwagę taki projekt budżetu. Następnie przedstawił opinię klubu LiD w sprawie projektu budżetu. W imieniu Klubu pochwalił Zarząd i podziękował za poprawność techniczną projektu budżetu, stąd też pozytywna opinia RIO w tym zakresie. Osobiście radny nie doszukał się większych błędów literowych w dokumencie. Odnosząc się do treści samego projektu poprosił o wyartykułowanie pozostałych dochodów, które zajmują istotne miejsce. Ponadto zwrócił uwagę, że w styczniu poszczególne wydziały miały przenieść się na ul. Towarową, a nadal są one na Szosie Chełmińskiej. Poprosił o wyjaśnienia.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że pozostałe dochody, wykazane w kwocie 8 mln. zł. to dochody własne z majątku, opłaty komunikacyjnej, odsetki bankowe, odpłatności mieszkańców za pobyt w DPS, udział w dochodach Skarbu Państwa etc.

Starosta powiedział, że na dzień dzisiejszy wszystkie wydziały, które miały zostać przeniesione są już na ul. Towarowej, za wyjątkiem Zarządu oraz osób funkcyjnych. Zadanie się opóźniło ze względu na przetarg telekomunikacyjny oraz układanie podłóg. Zaznaczył, że być może dochody z najmu będą mniejsze, bo zależy to od kiedy powierzchnie przy Szosie Chełmińskiej zostaną wynajęte. 

Radny Wacław Filar powiedział, że żadna opinia RIO nie mówiła nic o poprawności technicznej budżetu. Stwierdził, że prezentacja budżetu pod względem graficznym jest skandalicznie niepoprawna. 

Starosta powiedział, że szczegółowość i układ tabelaryczny wynika z ustawy o finansach publicznych oraz uchwały, która precyzuje szczegółowość budżetu. Wzory tabel przekazała RIO. Dodał, że niektórym odczytanie takiego materiału sprawia dużą trudność, innym nie.

Radna Zofia Karpa powiedziała, że co do zasady unika polemik, bo nie prowadzą one do niczego. Od 6 lat jest radną i potrafi czytać budżet. Zaznaczyła, że z roku na rok materiały budżetowe są bardziej przejrzyste. Gdyby wziąć pod uwagę sugestie radnego Filara zamiast 105 stron budżetu byłoby ich około 300. Zwróciła również uwagę, że od tego typu pytań i uwag są posiedzenia Komisji.

Radny Grzegorz Karpiński powiedział, że radny Filar był Wicestarostą I kadencji Rady. Zapytał, dlaczego tych lekcji, jakie prezentuje dzisiaj, nie udzielał pracownikom i radnym tamtej kadencji. Każdy ma prawo błędu. Zwrócił uwagę, że informacje są bardzo szczegółowe i przejrzyście przygotowane. Powiedział, że należy przystopować w pewnych ocenach, a niektóre zachowania są zachowaniami „pod publiczkę”. 

Przewodniczący zakończył dyskusję nad tym wątkiem, uznając, że do niczego konkretnego nie doprowadzi.

Radny Filar powiedział, że w zeszłym roku poruszał te same problemy i będzie to robił cały czas, dopóki grafika materiału się nie zmieni. Odnosząc się do projektu budżetu poprosił o przedstawienie przychodów z wynajmu budynku przy Szosie Chełmińskiej oraz wydatków, jakie trzeba będzie ponieść na dostosowanie obiektu przy ul. Towarowej. Zwrócił uwagę, że takie dane znalazły się w prezentacji dot. nowej siedziby, natomiast nie znalazły się w budżecie.

Starosta powiedział, że przypisywanie wszystkiego do zmiany siedziby jest sporym nadużyciem, ponieważ czym innym jest ułożenie podłóg a czym innym systematyczna coroczna wymiana sprzętu. Zaznaczył, że budżet w Polsce nie jest zadaniowy. Zawsze był w takim układzie wykonawczym i na chwilę obecną to się nie zmieni.

Skarbik dodała, że Zarząd postanowił pozostawić taką szczegółowość budżetu. Dane, o które prosi radny Filar znajdują się w zał. nr 1 w dziale 750 rozdział 75020 paragraf .0750 oraz na stronie 68 Informacji do budżetu. Kwoty wydatków znajdują się w zał. nr 2 w dziale 750 rozdział 75020 paragraf 4400, który zawiera czynsz obiektu przy ul. Towarowej i ul. Dekerta.

Radny Eugeniusz Lewandowski stwierdził, że byłby to dobry i odważny budżet, ale w czasach dobrej koniunktury gospodarczej w Polsce. A jak wiadomo jest odwrotnie. Dotknie Polskę kryzys finansowy i gospodarczy. Zakładany przez rząd PKB wydaje się mrzonką. W takich czasach proponuje się budżet z największym deficytem w historii powiatu. Powodem jest obciążenie go wydatkiem 1 mln. zł. na wynajem budynku przy ul. Towarowej. Dodał, że to nie jedyny powód. Budżet jest również oparty na przeszacowanych dochodach i rozdmuchanych wydatkach. Dochody własne z podatków bezpośrednich już dziś są nierealne. Powiedział, że sukcesem będzie wykonanie połowy tego planu. Najmniej realne wydają się dochody z najmu obiektu przy Szosie Chełmińskiej. Również przeszacowano możliwości wydatków na drogi. Taki front zadań może zaszkodzić innym inwestycjom. Pozytywem są kolejne środki na rozwój działalności Szpitala, bo tutaj żadna złotówka się nie marnuje. Radny stwierdził, że na samym końcu powinna być budowa ścieżek rowerowych. Uznał, że to nie jest budżet na te trudne czasy. W imieniu klubu LiD poinformował, że klub jest przeciw takiemu budżetowi z uwagi na nierealne dochody, wysokie wydatki i deficyt.

Radny Filar podziękował za wyjaśnienia w sprawie przychodów i wydatków związanych z nową siedzibą. Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy oraz projektu budżetu powiedział, że od zawsze był zwolennikiem powiedzenia „mierz siły na zamiary”. Gdyby wziąć pod uwagę wszystkie zarzuty stawiane przez radnego Lewandowskiego prowadziłoby to do cofania się w rozwoju. Przyznał, że budżet jest ambitny i może być trudno go realizować, ale trzeba spróbować. Teraz jest najlepszy czas na realizację inwestycji, ponieważ materiały tanieją. Powiedział, że są problemy z pozyskaniem środków zewnętrznych, ale dotyczy to wszystkich. Zaznaczył, że samorząd upaść nie może. Następnie zapytał, jak rozstrzygnięta została sprawa schetynówek. Czy ma to wpływ na zakończenie tematu drogi w Kowrozie. Poinformował, że Wójt Gm. Łysomice oświadczył, że jeśli modernizacja drogi będzie przebiegała przez Pigżę i Brąchnowo to nie udzieli wsparcia.

Starosta na wstępie powiedział, że co do wypowiedzi radnego Lewnadowskiego w sprawie opinii klubu LiD o budżecie wyręczył go radny Filar. Dodał, że nie zawsze w czasach kryzysu należy zamykać portfel. Jako przykład podał inne kraje, które w czasach kryzysu uruchamiają prace publiczne. Zaznaczył, że albo weźmiemy środki unijne, albo nie i nie zrealizujemy inwestycji. Przyznał, że Zarząd widzi zagrożenie po stronie dochodów. Budżet jest bardzo ambitny. Lepiej by było, gdyby budżet nie zakładał deficytu, ale jest inaczej. Budżet jest planem niezależnym tylko od władz powiatu. Dodał, że oczekiwałby, aby Zarząd i Pani Skarbnik byli oceniani jako odważni, którzy nie doprowadzą do wydatków, jeśli nie będzie pokrycia w dochodach. Każdy ma prawo oceniać to ,co jest dla niego najważniejsze. W nawiązaniu do drogi Ostaszewo – Kowróz Starosta powiedział, że jeszcze nie ma oficjalnego porozumienia w tej sprawie. Propozycja Zarządu jest w dalszym ciągu następująca: Ostaszewo – Kowróz – Brąchnowo – Pigża w kierunku „80”. Zarząd wystąpił do Wójtów o ustosunkowanie się do programu modernizacji dróg powiatowych. Z gm. Łysomice nie ma jeszcze odpowiedzi. Odnosząc się do schetynówek Starosta powiedział, że w Czernikowie planowano zadanie na kwotę 6 mln. zł. Nie udało się pozyskać środków ze schetynówek i zadanie na taka kwotę nie będzie realizowane. Powiat Toruński otrzymał dofinansowanie tylko na 1 projekt od drogi wojewódzkiej nr 553 do Pigży. Kwestie odrzucenia drugiego projektu były już omawiane z członkami Komisji weryfikującej wnioski oraz Wojewodą. Uznano, że projekt nie może otrzymać dofinansowania, ponieważ na odcinku tej drogi wcześniej realizowano inwetsycję.

Radna Zofia Karpa powiedziała, że będzie głosowała „za” budżetem, mimo, że po części zgadza się z wypowiedzią radnego Lewandowskiego. Potwierdziła obawy co do wykonania dochodów, jednak mimo trudnego okresu powinno się inwestować. Zwróciła uwagę, że wyborcy zarzucają powiatowi stagnację, banie się inwestowania. Dalsze oczekiwanie, nie wiadomo w sumie na co, spowoduje dalszą degradację dróg, które już są w fatalnym stanie. Odnosząc się do kwestii modernizacji drogi Ostaszewo – Kowróz wniosła o oficjalne spotkanie Starosty z Wójtem przy udziale radnych powiatowych z terenu gm. Łysomice.

Przewodniczący Rady powiedział, że trudno jest się zgodzić z wypowiedzią radnego Lewandowskiego i Filara. W koalicji rządzącej radni mają dużą wyobraźnię i chęci do działania. Stwierdził, że „dzisiaj trzeba nadrabiać zaległości z poprzednich kadencji”. Dodał, że to za sprawą radnych koalicji Zarząd podejmuje tak odważny i rozważny budżet.

Radny Eugeniusz Lewandowski stwierdził, że „mówiąc o zaszłościach Przewodniczący obraził 10 lat pracy radnych oraz zarzucił złą opinię o powiecie z poprzednich kadencji”. Dodał, że życzy Przewodniczącemu po tej kadencji takiej opinii, jaką Powiat ma po poprzednich kadencjach.

Radna Zofia Karpa przyłączając się do protestu radnego Lewandowskiego powiedziała, że takimi słowami Przewodniczący obraził swoich kolegów. Powiat z kadencji na kadencję się rozwija i pozyskuje coraz więcej środków zewnętrznych. 

Przewodniczący stwierdził, ze radni niepotrzebnie tak się oburzają, co jest efektem nad interpretacji jego słów.

Radna Janina Brończyk dodała, że taką wypowiedzią Przewodniczący zaprzeczył swoim słowom wypowiedzianym w Ratuszu na 10-leciu Powiatu oraz powtórzonych na samym początku dzisiejszej Sesji, kiedy wręczano medale.

Radny Wacław Filar stwierdził, że osobiście nie czuje się urażony wypowiedzią Przewodniczącego. Czy było zapóźnienie, czy nie – nie radnym to oceniać. Niepotrzebne są takie głosy. Jedni zgadzają się z budżetem inni nie. Jeśli ktoś chce pomagać, niech pomaga, a jak chce szkodzić to niech szkodzi.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji, wobec czego Przewodniczący zamknął dyskusję.

d) 

Przewodniczący odczytał a następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XX/136/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 stycznia 2009 r. w sprawie budżetu Powiatu Toruńskiego na 2009 r. została przyjęta większością głosów przy 16 głosach „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” w obecności 21. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Obrady opuściła radna Janina Brończyk zmniejszając kworum z 21. do 20. obecnych.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach w godz. 1700-1710.

Przewodniczący po przerwie wznowił obrady.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że dyskusja na temat budżetu była wnikliwa i wyczerpująca, dlatego proponuje przełożyć Sprawozdania z działalności Komisji oraz przyjęcie planów pracy na kolejną Sesję.

Przewodniczący zaproponował, aby punkty te zostawić w porządku obrad, z tymże Sprawozdania i plany pracy nie byłyby czytane, ale złożone u Przewodniczącego i załączone do protokołu.

Radni zaakceptowali propozycję Przewodniczącego.

Ad. 6.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Toruńskiego. Powiedział, że podjęcie uchwały jest konieczne ze względu na wyrok Naczelnego Sądu  Administracyjnego z 17 października 2007r. (sygn. akt II OSK 1286/07 oraz z 9 listopada 2007 r. sygn. akt II OSK 1357/07). 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski wyraził zdziwienie dla postawy Wojewody w tej kwestii.

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący zamknął dyskusję.

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nr XX/137/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 stycznia 2009 r. w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty Toruńskiego za 2008 rok została przyjęta większością głosów przy 18 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”, w obecności 20. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Obrady opuścił radny Tomasz Zakrzewski zmniejszając kworum z 20. do 19. obecnych.
Ad. 7.

Przewodniczący poszczególnych Komisji stałych Rady złożyli na ręce Przewodniczącego sprawozdania z działalności Komisji w 2008 r.

Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 8.

Przewodniczący poszczególnych Komisji stałych Rady złożyli na ręce Przewodniczącego plany pracy Komisji na 2009 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał a następnie poddał pod głosowanie uchwałę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nr XX/138/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 stycznia 2009 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady na 2009 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił Informację o pracy Zarządu między Sesjami.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar poprosił o bardziej szczegółowe informacje na temat wyników kontroli w Szkole Muzycznej zaznaczając, że kontrolę można było przeprowadzić wcześniej a nie pod koniec roku, nt. uchylenia uchwały w sprawie udzielenia dotacji z PFOŚiGW dla p. Wielgusa oraz nt. kontroli przetargów w Starostwie.

Starosta w pierwszej kolejności powiedział, że pracownik Starostwa dokonuje kontroli wg planu kontroli zatwierdzonego na początku roku przez starostę. W tym przypadku kontrola odbyła się w listopadzie. Nieprawidłowości, które stwierdzono dotyczyły zakupów w ramach przetargu, sprzętu muzycznego, wypożyczania tego sprzętu dzieciom etc. W 2009 roku odbędzie się kolejna kontrola w tej jednostce. Następnie powiedział, że uchwała w sprawie udzielenia dotacji została uchylona ze względu na brak podstawy do udzielenia dotacji. Wnioskodawca w pierwszym etapie składa do Starostwa tylko wniosek o udzielenie dotacji. Na tej podstawie zarząd podejmuje uchwałę i w efekcie spisuje się umowę. Środki za wykonanie zadania przelewane są dopiero po zakończeniu zadania, po przedstawieniu pełnej dokumentacji i weryfikacji złożonych dokumentów. W tym przypadku weryfikacja dokumentów pozwoliła jednoznacznie stwierdzić, że dotacja nie może zostać udzielona. Sta też uchylono uchwałę i rozwiązano umowę. Na zakończenie Starosta odniósł się do przetargów w Starostwie i powiedział, że w samym Starostwie kontroli poddano postępowanie przetargowe na zakup oleju opałowego, natomiast w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami kontroli przetargi na inwestycje. Kontrole nie wykazały nieprawidłowości.

Ad. 10.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 11.
Przewodniczący Rady przedstawił zebranym nowego Geodetę Powiatowego – Jacka Drzystka.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że skoro mówiło się tyle na dzisiejszej Sesji o zaszłościach to „ta koalicja wymieniła więcej dyrektorów jednostek niż poprzednia”.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XX Sesję w dniu 23 stycznia 2009 r. o godz. 1730.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
