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PROTOKÓŁ Nr XXIV/09

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 3 września 2009 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu, MSM, ul. Tuwima 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył XXIV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 18. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXIV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady.

2. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2009 r.
3. Zmiany do budżetu na 2009 r.

4. Zmiany do uchwały w sprawie uchwalenia Planu modernizacji dróg powiatowych na lata 2009-2013.

5. Przedstawienie informacji nt. działalności spółek wodnych na terenie powiatu toruńskiego.
6. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

9. Zamknięcie XXIV Sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

d)

Przewodniczący Rady, Andrzej Siemianowski poddał pod głosowanie protokół z XXIII Sesji. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 18. radnych został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2009 roku.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do obrad dołączył radny Wacław Filar zwiększając kworum z 18. do 19. obecnych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że obiektywnie z satysfakcją należy przyjąć przedstawione sprawozdanie z budżetu za I półrocze. Warte podkreślenia są dane z podatków bezpośrednich, które aż tak drastycznie nie spadły. Nie zagrożone są inwestycje, w tym drogowe. To spowoduje, że zadłużenie Powiatu będzie niższe mimo, że i tak jest ono wysokie. Należy cieszyć się, że sytuacja ogólnokrajowa nie spowodowała takiego odzwierciedlenia w budżetach jst, jakiego się spodziewano. Zdaniem radnego dobre wykonanie półrocza wcale nie oznacza, że za takim wykonaniem będzie głosował.

Starosta podziękował za taką opinię. Zarząd nie miał wpływu na wpływy z podatków, niemniej szybkie przygotowanie inwestycji drogowych oraz szybkie ogłoszenie emisji obligacji spowodowało spore oszczędności. W tym zasługa Zarządu.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji.

Ad. 3.
Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła proponowane zmiany do budżetu na 2009 r. wraz z autopoprawkami Zarządu.

Radny Jan Surdyka, członek Komisji Budżetu i Finansów, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar stwierdził, że przekazany materiał jest nieczytelny.

Następnie Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXIV/156/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 3 września 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2009 rok została przyjęta większością głosów 16 głosami „za” przy 1 „przeciwnym”, w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Programu modernizacji dróg powiatowych na lata 2009-2013. Powiedział, że proponowane zmiany związane są z uaktualnieniem wartości niektórych zadań po rozstrzygnięciach przetargowych. Ponadto proponuje się uznać za strategiczną drogę Chełmża – Lisewo, która stanowi najkrótsze połączenie do przyszłej autostrady A-1 w m. Lisewo.

Dyrektor PZD, Henryk Dygasiewicz powiedział, ze w przypadku dróg wykonywanych w ramach schetynówek będą wzmacniane jezdnie dodatkowymi warstwami, umacnianie pobocza, profilowanie, odmulane rowy, malowane pasy, ustawiane bariery, wymieniane znaki, budowane zatoki autobusowe. Droga Chełmża – Lisewo została przyjęta do planu, aby ułatwić połączenie z autostradą. Część drogi od Dubielna do Lisewa zrobił powiat chełmiński a reszta będzie wykonana w ramach porozumienia. Nie zostanie wykonana ul. Trakt w Chełmży ze względu na plany kanalizacyjne miasta Chełmża.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wiesław Kazaniecki zapytał, czy chodnik przy drodze Chełmża – Lisewo obejmie też gminę.

Starosta powiedział, że jest to propozycja przyjęta na Zarządzie. Jest to zadanie nie skonsultowane z gminą. Jeśli będzie akceptacja Rady na wprowadzenie go do WPI rozpoczną się dalsze ustalenia z Wójtem Gminy. 

Radny Wacław Filar poprosił o informacje na temat stanu zaawansowania prac na drodze Świerczynki – Ostaszewo – Kowróz oraz Brąchnowo – Pigża. Zwrócił również uwagę na błędy w opisach przy drogach.

Dyrektor PZD wyjaśnił, że opis przy drogach dot. pierwotnej wersji Programu i nie był on zmieniany. Droga Brąchnowo – Pigża na dwóch odcinkach została wykonana w 100% i jest przed odbiorem. W przypadku drogi Świerczynki – Ostaszewo – Kowróz prace przez wykonawcę zostały przerwane, ale już jutro zostaną wznowione.

Radny Filar zwrócił uwagę, że na tej drodze zadanie miało się zaczynać od zakrętu w Kowrózku.

Dyrektor PZD powiedział, że nigdy ten odcinek nie był brany pod uwagę. Mówiono od samego początku o odcinku od Wytrębowic.

Radny Wiesław Kazaniecki zapytał, czy jest nadzieja na dalszą realizację drogi Chełmża – Świętosław – Węgorzyn.

Starosta powiedział, że jest to trudne pytanie. Program modernizacji dróg jest wolą Rady i intencją do prac Zarządu. Kiedy nastąpi jego weryfikacja i kiedy znajdą się środki nie wiadomo.

Radny Arkadiusz Adamek powiedział, że widać pozytywy w pracy Zarządu. Zarząd działając racjonalnie, mając na uwadze połączenie z drogami wyższej kategorii podjął się prawidłowych działań. Poza tym montaże finansowe i szybkie rozpoczęcie zadań pozwoliły na oszczędności, dzięki którym można wykonać dodatkowe prace. 

Wobec tego, iż radni nie podjęli dalszej dyskusji Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXIV/157/09 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 3 września 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Programu modernizacji dróg powiatowych na lata 2009-2013 została przyjęta większością głosów 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i 3 „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący w godz. 1300-1315 ogłosił przerwę w obradach.

Ad. 5.

Pracownik Wydziału Środowiska Starostwa Powiatowego w Toruniu, Marian Otremba przedstawił informację o działalności spółek wodnych na terenie powiatu toruńskiego.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Arkadiusz Adamek zapytał, dlaczego w gm. Lubicz nie ma spółki wodnej.

Pan Otremba odpowiedział, że spółka taka była, nie jest skreślona, ale nie została wpisana do specjalnego rejestru. Zawiesiła ona swoją działalność. Może być reaktywowana, jeśli przedłoży swój statut Staroście.

Radny Leszek Syroka zapytał, czy działa spółka wodna w Grębocinie.

Pan Otremba odpowiedział, że nie udało się założyć takiej spółki, ponieważ mieszkańcy nie wykazali zainteresowania. Udało się w Jedwabnie. 

Radny Jan Surdyka zapytał o spółkę wodną w Złejwsi Wielkiej.

Pan Otremba odpowiedział, że taka spółka działa, ma statut i jest wpisana do Katastru Regionalnego Systemu Melioracji. Dodał, że w tekście przekazanej radnym informacji pominięto tę spółkę.

Radny Wacław Filar stwierdził, że przysłuchując się dyskusji może wywnioskować brak rozeznania tematu wśród radnych. Zwrócił uwagę, że powinna być szczegółowa informacja nt. pochodzenia spółek. Stwierdził, że radni nie mają pojęcia o spółkach wodnych. Zgłosił wniosek ,aby przesunąć ten temat na kolejną sesję.

Przewodniczący Rady powiedział, że osobiście jest bardzo zaskoczony tak daleko idącymi wnioskami. Zaznaczył, że nie można generalizować i zaproponował, aby to sprawozdanie jednak przyjąć.

Radny Adamek powiedział, że Komisja Rolnictwa pracowała nad działalnością spółek wodnych w II półroczu ubiegłego roku. Jeśli koś jest zainteresowany tematem to uzyska informacje.

Radny Filar stwierdził, że skoro Przewodniczący Komisji wie co to jest spółka wodna to powinien znać odpowiedź na pytanie co rolnik z Osieka n/Wisłą ma robić jak na jego terenie działalność spółki jest zawieszona.

Przewodniczący Rady zakończył tę dyskusję uznając, że nie wnosi ona żadnych merytorycznych informacji. Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Filara o przełożenie tego tematu na kolejną Sesję.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek radnego Filara został odrzucony stosunkiem głosów:

· za – 1

· przeciw – 13

· wstrzymało się – 5

Radni nie podjęli dalszej dyskusji przyjmując przedstawioną informację.

Ad. 6.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił Informację o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał o przyczyny tak późnego podjęcia uchwały o powierzeniu obowiązków dyrektora ZSS Panu Wierzbowskiemu oraz poprosił o kilka informacji nt. stanu przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.

Starosta wyjaśnił, że konkurs był ogłoszony jeszcze w maju, ale nie został rozstrzygnięty. Zgodnie z obowiązującym prawem decyzję o wyborze dyrektora podejmuje Zarząd po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej. Rada obradowała 31.08. i wówczas wydała opinie o kandydatach. W tym samym dniu również Zarząd podjął stosowną uchwałę.

Wicestarosta powiedział, że stan przygotowania szkół do nowego roku szkolnego był przedmiotem obrad posiedzenia Komisji Edukacji w dniu 31.08. Wszystkie szkoły mają zabezpieczoną kadrę nauczycielską. Najważniejszymi zadaniami remontowymi były sanitariaty w ZS w Chełmży, hale warsztatowe, kuchnia, stołówka w ZS CKU w Gronowie oraz podłoga i hol w ZSS w Chełmży. Ponadto w ZS w Chełmży utworzono 5 oddziałów klas 1, w ZSS jeden oddział a w CKU 10 oddziałów.

Radna Janina Brończyk zapytała, jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa przeniesienia dzieci z Głuchowa do Chełmży.

Wicestarosta odpowiedział, że Zarząd wstrzymał przenosiny do momentu uzyskania decyzji na użytkowanie. Inspektor Nadzoru Budowlanego ma odbyć kontrolę w dniu jutrzejszym i wówczas wszystko powinno się rozstrzygnąć. Dzieci na razie pozostają w Głuchowie i są dowożone do szkoły.

Radny Eugeniusz Lewandowski stwierdził, że konkurs był nierozstrzygnięty jeszcze w trakcie roku szkolnego, więc Rada mogła się zebrać i wydać opinie. Dodał, że na 100-lecie szkoły miała powstać nowa hala sportowa. Zwrócił uwagę, że jeśli nie ma takich priorytetów to trzeba zrobić chociaż boisko, bo zagraża ono bezpieczeństwu dzieci i młodzieży.

Radny Wiesław Kazaniecki zapytał, jakie jest przeznaczenie obiektów w Głuchowie.

Starosta odpowiedział, że po przeniesieniu dzieci do nowego obiektu przez jakiś czas będzie jeszcze istniała kuchnia, skąd posiłki będą dowożone. Poza tym pozostaną tam mieszkania chronione.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady powiedział, że od pewnego czasu w gm. Lubicz i m. Toruniu pojawia się problem Traktu Leśnego. Zapytał, czy Starostwo widzi możliwość wsparcia finansowego tej inwestycji.

Starosta odpowiedział, że Trakt Leśny byłby teraz bardzo potrzebny ze względu na inwestycje prowadzone na terenie gminy. Rozmowy o tej inwestycji odbywały się poza udziałem Starosty, oprócz jednego spotkania. Nikt również nie zwracał się z wnioskiem o partycypację. Koszt tej inwestycji szacowany jest na 12 mln. zł., z czego 30% zadeklarował Marszałek Województwa, 1 mln. zł. gmina. Problem z inwestycją jest natury organizacyjnej, z czym musi uporać się Miasto Toruń. 

Radny Henryk Preuss powiedział, że z różnych informacji wynika, że w obiekcie w Głuchowie są deskowane otwory okienne. Zapytał o przyczyny opóźnień w przeniesieniu dzieci.

Starosta powiedział, że przyczyną opóźnień jest brak decyzji o pozwoleniu na użytkowanie obiektu. Jest to obiekt mieszkalny dla dzieci. Dopóki nie będzie pozwolenia dzieci nie będą przeniesione. Jutro ma zapaść decyzja. Przeprowadzka ma odbyć się szybko. Dodał, że na wniosek dyrektora Placówki zmieniono zakres rzeczowy robót ziemnych związanych z  terenami zielonymi, które teraz trzeba wykonać.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 8.

Radny Mirosław Kwiatkowski w imieniu Wójta Gminy Zławieś Wielka zgłosił następujące wnioski:

· ograniczenie prędkości na drodze Skłudzewo – Bolumin,

· wycięcie zakrzewień na drodze Skłudzewo – Bolumin na skrzyżowaniu w Rzęczkowie,

· wykonanie dalszego remontu drogi Łążyn – Zarośla Cienkie – Smolno i zabezpieczenie środków na ten cel w przyszłorocznym budżęcie.

Radny Wiesław Kazaniecki poruszył problem drogi gruntowej Nawra – Głuchowo. Powiedział, że droga jest w fatalnym stanie technicznym i prosi o jej zrównanie, jeśli nie uda się ułożyć dywanika asfaltowego. Zaznaczył, że tą drogą dowożone są dzieci do szkoły.

Starosta odpowiedział, że Zarząd podjął działania zmierzające do jej modernizacji ze środków FOGR. Niemniej nie otrzymano żadnych pieniędzy. Zarząd będzie zastanawiał się nad jej dalszym remontem. Rozważana jest zmiana jej kategorii na drogę gminną i wtedy byłaby większa szansa na uzyskanie wsparcia od Marszałka. 

Odnosząc się do drogi Łążyn – Zarośla Cienkie – Smolno Starosta powiedział, że w WPI jest 600 m tej drogi do wykonania w 2010 r. Nie ma środków zewnętrznych na ten cel, ale wyraził nadzieję, że być może uda się ją wykonać wcześniej.

Radny Wacław Filar poprosił o przypomnienie terminu, do którego można składać wnioski do budżetu.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że do 25.10. radni mają czas na zgłaszanie wniosków.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XXIV Sesję w dniu 3 września 2009 r. o godz. 1400.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
