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PROTOKÓŁ  Nr I/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 19 listopada 2002 r.

w sali Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu

Ad. 1.

a)

Radny – senior Stanisław Giziński otworzył obrady I Sesji II kadencji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1000 stwierdzając, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym i zakończył słowami „I Sesję Rady Powiatu uważam za otwartą”. 

Następnie powitał radnych, Przewodniczącego Rady I kadencji, kierowników służb, inspekcji i straży, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik oraz wszystkich zaproszonych gości.

b)

Radny Stanisław Giziński zaznaczył, że stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Odmowa złożenia ślubowania oznacza rezygnację i zrzeczenie się mandatu.

Poinformował, iż ślubowanie odbędzie się w ten sposób, że po odczytaniu przez radnego – seniora roty ślubowania, kolejno wywołani radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po odczytaniu roty ślubowania radny – senior wyczytywał kolejno wg listy obecności nazwiska radnych, którzy wypowiadali słowo „ślubuję”.

Radny – senior po zakończeniu ślubowania stwierdził, że na 21 radnych Rady Powiatu Toruńskiego ślubowanie złożyło 21 radnych obecnych na I Sesji Rady Powiatu.

Ad. 2.  

Radny – senior poprosił zaproszonych gości o zabranie głosu.

Poprosił również, aby zabierający głos przedstawiali się imieniem i nazwiskiem oraz podawali nazwę reprezentowanego urzędu.

Pan Zdzisław Gawroński, Przewodniczący Rady Powiatu Toruńskiego I kadencji, a obecnie Wójt Gminy Czernikowo złożył gratulacje wszystkim radnym Powiatu za uzyskanie mandatu radnego. Radzie Powiatu II kadencji życzył owocnej pracy, z pożytkiem dla mieszkańców powiatu, jak i bardzo dobrej współpracy z organami gminnymi.

Pani Janina Nowacka, Dyrektor Zespołu Szkół Średnich w Chełmży w imieniu dyrektorów placówek oświatowych złożyła gratulacje radnym z okazji uzyskania mandatu radnego powiatowego. Życzyła, aby ta funkcja przyniosła dla mieszkańców jak najwięcej korzyści. Podziękowała również radnym poprzedniej kadencji za owocną współpracę. Wyraziła nadzieję, że również taka współpraca będzie z radnymi II kadencji.

Pan Jarosław Bukowski, Wójt Gminy Łysomice złożył serdeczne gratulacje dla nowo wybranych radnych. Powiedział, że chciałby nawiązać dobrą współpracę z Radą i Zarządem Powiatu, która pomogłaby w rozwoju gminy, jak i całego Powiatu.

Ad. 3.    

Na podstawie listy obecności oraz przeprowadzonego ślubowania Radny – senior stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych, co stanowi wymagane qworum. W związku z tym obrady Rady Powiatu są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. 4.

Radni zaprezentowali się kolejno wszystkim obecnym na sali, przedstawili swój dorobek i doświadczenie zawodowe, wykształcenie, stan rodzinny oraz jakie reprezentują ugrupowanie polityczne lub społeczne oraz miejsce pracy.

Ad. 5.

Radny – senior odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie I Sesji Rady Powiatu,

b) złożenie ślubowania przez radnych.

2. Wystąpienie zaproszonych gości.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Autoprezentacja radnych.

5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Wybór wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

8. Wybór Starosty Toruńskiego.

9. Wybór Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu.

10. Wybór przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu:

a) Rewizyjnej, 

b)  Budżetu i Finansów,

a)  Edukacji, Kultury i Sportu,

b)  Infrastruktury Komunalnej,

c)  Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego,

d)  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

e)  Statutowo – Regulaminowej,

f)  Zdrowia i Opieki Społecznej.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad I Sesji Rady.

Następnie zapytał, czy radni chcą wnieść uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Radny Czesław Makowski stwierdził, że po punkcie 5 porządku obrad powinien być            ppkt 5a - zatwierdzenie regulaminu wyborów oraz ppkt 5b – wybór Komisji Skrutacyjnej.

Pan Czesław Makowski, Sekretarz Powiatu przypomniał, że na początku dzisiejszej sesji zostały rozdane projekty regulaminów, z tym że regulamin wyboru na Przewodniczącego Rady nie jest projektem, ponieważ został uchwalony Przez Radę Powiatu 9 listopada 1998r., która nadal obowiązuje. W porządku obrad nie ma wyszczególnionych takich podpunktów, ponieważ jest to oczywiste, poza tym jest to wyszczególnione w regulaminach wyborów. Uważa, że nie jest konieczne wyszczególnianie takich podpunktów w porządku obrad.

Po wyjaśnieniach Pana Sekretarza, Radny Czesław Makowski zrezygnował z pkt-u 5a, natomiast podtrzymał propozycję umieszczenia pkt-5b.

Pan Sekretarz zaproponował, aby pkt 6 wstawić do porządku obrad w treści: „Wybór Komisji Skrutacyjnej”. Ta Komisja byłaby ustanowiona dla wszystkich dzisiejszych wyborów.

Radny – senior poddał pod głosowanie wniosek Radnego Makowskiego, aby w pkt 6 porządku obrad umieścić „Wybór Komisji Skrutacyjnej”.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty w obecności 21 radnych 18 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Wobec powyższego porządek obrad jest następujący:   

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie I Sesji Rady Powiatu,

b) złożenie ślubowania przez radnych.

2. Wystąpienie zaproszonych gości.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Autoprezentacja radnych.

5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Wybór wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

9. Wybór Starosty Toruńskiego.

10. Wybór Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu.

11. Wybór przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu:

a)  Rewizyjnej, 

b)  Budżetu i Finansów,

c)  Edukacji, Kultury i Sportu,

d)  Infrastruktury Komunalnej,

e)  Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego,

f)  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

g)  Statutowo – Regulaminowej,

h)  Zdrowia i Opieki Społecznej.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wnioski i oświadczenia.

14. Zamknięcie obrad I Sesji Rady.

Ad. 6.

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, proponując skład 3-osobowy.

Radny Jan Surdyka w imieniu radnych z klubu Przymierze Społeczne zgłosił kandydaturę Radnego Zdzisława Drapiewskiego.

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski  w mieniu radnych klubu Sojusz Lewicy Demokratycznej zgłosił kandydaturę Radnej Zofii Karpa.

Radny Leszek Syroka w imieniu radnych klubu Obywatelskie Przymierze Społeczne zgłosił kandydaturę Radnego Jana Grodzickiego.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Wymienieni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny senior poddał pod głosowanie przyjęcie komisji skrutacyjnej w składzie:

1. Radna Zofia Karpa.

2. Radny Zdzisław Drapiewski.

3. Radny Jan Grodzicki

W wyniku głosowania powyższy skład komisji skrutacyjnej został przyjęty w obecności 21 radnych, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 7. 

Radny Jerzy Wierzchowski zaproponował, aby nie odczytywać regulaminów wyborów na poszczególne stanowiska, ponieważ wszyscy radni otrzymali je przed sesją i mogli się z nimi zapoznać. Uważa, że ułatwieniem będzie, jeżeli radni wniosą ewentualne poprawki bez czytania. W razie, gdyby nie było uwag, to regulaminy zostałyby przyjęty z aktualną treścią.

Radny – senior poddał pod głosowanie propozycję zgłoszoną przez Radnego Wierzchowskiego, która została przyjęta jednogłośnie.  

Radny – senior poinformował, że Rada dokonuje wyboru Przewodniczącego Rady  Powiatu zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy radni chcą wnieść jakieś uwagi lub propozycje do Regulaminu wyboru na Przewodniczącego Rady Powiatu.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Regulamin na wybór Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Jan Surdyka w imieniu koalicji SLD-PS zgłosił na funkcję Przewodniczącą Rady Powiatu radną Kazimierę Woźny. 

Radna Kazimiera Woźny wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy z jednym zgłoszonym kandydatem.

W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 21 radnych.

Komisja Skrutacyjna w ustalonym wcześniej składzie przygotowała karty do głosowania, pieczętując je pieczątką Rady Powiatu Toruńskiego.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania, po czym radni dokonali aktu głosowania. Oddawanie głosów przez radnych następowało po wyczytaniu nazwiska radnego przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej Zofię Karpa wg kolejności z listy obecności.

Przewodniczący obrad ogłosił kilkuminutową przerwę w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Zofia Karpa odczytała protokół komisji, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów na funkcję Przewodniczącej Rady Powiatu Toruńskiego wybrana została radna Kazimiera Woźny.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Przewodniczący obrad odczytał uchwałę Nr I/1/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącej Rady Powiatu Toruńskiego.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący obrad Stanisław Giziński złożył nowo wybranej Przewodniczącej Rady Powiatu gratulacje i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu podziękowała za zaufanie. Powiedziała, że zajęcie takiego stanowiska jest dla niej zaszczytem, tym bardziej przy oddanej takiej ilości głosów. 

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny poinformowała, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Statut Powiatu w § 11 przewiduje dwóch wiceprzewodniczących.

Wobec powyższego zwróciła się z zapytaniem, czy radni chcą wnieść jakieś uwagi lub propozycje do projektu Regulaminu wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Wobec tego, iż radni nie wnieśli żadnych uwag do w/w projektu regulaminu, Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

W wyniku głosowania regulamin w sprawie wyboru wiceprzewodniczących rady w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie. 

Regulamin stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów na funkcję wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Starosta Eugeniusz Lewandowski w imieniu klubu SLD zgłosił kandydaturę radnej Janiny Brończyk na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu.

Radna Janina Brończyk wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radny Jan Surdyka w imieniu klubu PS zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Zakrzewskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Tomasz Zakrzewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Leszek Syroka w imieniu klubu OPS i Samoobrona zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Lewandowskiego na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Kazimierz Lewandowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy kandydatur.

W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 21 radnych.

Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną  o przygotowanie kart do głosowania i w związku z tym ogłosiła kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę  w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu wybrani zostali: Pani Janina Brończyk oraz Pan Tomasz Zakrzewski.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady  odczytała uchwałę nr I/2/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Toruńskiego.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Wobec powyższego zwróciła się z zapytaniem, czy radni chcą wnieść jakieś uwagi lub propozycje do projektu Regulaminu wyboru Starosty Toruńskiego.

Wobec tego, iż radni nie wnieśli żadnych uwag do w/w projektu regulaminu, Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

W wyniku głosowania regulamin w sprawie wyboru  Starosty Toruńskiego w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Regulamin stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Następnie poprosiła o zgłaszanie kandydatur na funkcję Starosty Toruńskiego.

Radny Michał Kryn w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Starosty kandydaturę radnego Eugeniusza Lewandowskiego z krótkim uzasadnieniem.

Radny Eugeniusz Lewandowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Leszek Syroka w imieniu OPS i Samoobrony poinformował, że nie zgłasza kandydatur na funkcję Starosty Toruńskiego.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z tym przystąpiono do głosowania za zamknięciem listy z jednym zgłoszonym kandydatem.

W wyniku głosowania za zamknięciem listy kandydatur głosowało 21 radnych.

Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną  o przygotowanie kart do głosowania i w związku z tym ogłosiła kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę  w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji z wyników wyboru na Starostę, z którego wynika, że bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady na funkcję Starosty Toruńskiego wybrany został Pan Eugeniusz Lewandowski.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Starosty Toruńskiego stanowi załącznik          nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Rady złożyła serdeczne gratulacje Radnemu Lewanowskiemu za zajęcie funkcji Starosty Toruńskiego. Życzyła mu również powodzenia w wykonywaniu swoich obowiązków.

Wójt Gminy Łysomic, Jarosław Bukowski również złożył serdeczne gratulacje Panu Eugeniuszowi Lewandowskiemu z okazji objęcia funkcji Starosty.

Radny Eugeniusz Lewandowski dziękując za wybór jego osoby na stanowisko Starosty Powiatu Toruńskiego powiedział, cyt.:

„Decyzję tę odbieram jako duży dowód uznania za moją pracę w I kadencji samorządu powiatowego, ale także jako kolejny kredyt zaufania. Zaufania, którego nie zawiodę. Wybór ten jest dla mnie tym bardziej satysfakcjonujący bo dokonany po raz drugi tak dużą ilością głosów. Zawsze trudniej jest utrzymywać stanowiska, funkcję niż je obejmować po raz pierwszy. Odczytuję to jako aprobatę mojej dotychczasowej służby publicznej, tak służby wobec mieszkańców bowiem zawsze tak pojmowałem pracę na tym zaszczytnym stanowisku starosty Powiatu Toruńskiego.

Cóż mogę  dziś zadeklarować?

· Oddaję moją wiedzę, doświadczenie oraz czas do dyspozycji i potrzeb powiatu toruńskiego.

· Deklaruję podejmowanie wszystkich działań w kategoriach całego powiatu. Namawiam od razu do tego wszystkich radnych, aby regionalizmy i jednostkowe korzyści dla gmin z których pochodzą nie przesłaniały celu nadrzędnego, jakim jest równomierny rozwój całego powiatu.

· W dążeniu do tego celu bardzo liczę na owocną współpracę z gminami powiatu toruńskiego i z wybranymi po raz pierwszy w wyborach bezpośrednich wójtami i burmistrzem Chełmży. 

I kadencja samorządu powiatowego wykazała, że nie stanowią zagrożenia dla samodzielności gmin. A wspólnie realizując wiele przedsięwzięć możemy tylko powodować wspólny rozwój, lepsze wykonywania zadań publicznych dla dobra naszych mieszkańców. 

· Pragnę zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby w drugiej kadencji samorządu powiatowego zapisy w przyjętej przez nas Strategii Rozwoju Powiatu nabierały realnych kształtów, a w szczególności w zakresie szybszego rozwoju gospodarczego, który spowoduje zwiększenie liczby stanowisk pracy i zmniejszy tak bolesny problem jakim jest bezrobocie.

· W dalszym ciągu będziemy podnosić na wyższy poziom jakość usług publicznych realizowanych przez powiat, dbając o dobór kadr i stan infrastruktury jednostek powiatowych,

· Osobiście będę zabiegał o zwiększenie dochodów budżetowych, co w naszych obecnych realiach finansowych jest jeszcze możliwe przy osobistej aktywności i zaangażowaniu – wykazała to zresztą I kadencja.

· Przed nami wejście do Unii Europejskiej. Okres ten powinniśmy optymalnie wykorzystać przygotowując  powiat do jak najpełniejszej absorpcji i środków przedakcesyjnych i unijnych.

· I wreszcie pragnę zapewnić o racjonalnym i sprawiedliwym wydaniu środków publicznych.

II Kadencja powiatu toruńskiego powinna być adresem dynamiczniejszego rozwoju naszej małej Ojczyzny we wszystkich dziedzinach życia. W dążeniu do tego celu bardzo liczę na wszystkich radnych powiatowych bez względu na listy, z których kandydowali. Jeżeli będziemy zgodnie współpracować, wierzę że osiągniemy sukces.

Jeszcze raz dziękuję za wybór i okazane mi zaufanie”.  

Przewodnicząca Rady  odczytała uchwałę nr I/3/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Starosty Toruńskiego

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 10.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek  starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Wobec powyższego zwróciła się z zapytaniem, czy radni chcą wnieść jakieś uwagi lub propozycje do projektu Regulaminu wyboru Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu.

Wobec tego, iż radni nie wnieśli żadnych uwag do w/w projektu regulaminu, Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

W wyniku głosowania regulamin w sprawie wyboru  Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Regulamin stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Następnie Starosta poddał skład imienny Zarządu ze wskazaniem jakie funkcje poszczególni członkowie będą pełnić:

1. Radny Mirosław Graczyk –  Wicestarosta.

2. Radny Michał Kryn – członek Zarządu.

3. Radny Jan Surdyka – członek Zarządu.

4. Radny Jerzy Wierzchowski – członek Zarządu.

 W/w kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o przygotowanie przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania i poinformowała o zasadach głosowania.

Przewodnicząca Rady ogłosił kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i radni przystąpili do aktu głosowania wyczytywani kolejno wg listy obecności.

Po dokonaniu aktu głosowania Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę  w celu obliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji w sprawie wyboru Wicestarosty i pozostałych członków Zarządu, z którego wynika, że  zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym, wybrany na funkcję Wicestarosty został Pan Mirosław Graczyk; na funkcję pozostałych członków Zarządu zostali wybrani: Pan Michał Kryn, Pan Jan Surdyka, Pan Jerzy Wierzchowski.

Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/4/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Wicestarosty oraz pozostałych członków Zarządu.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Pan Starosta serdecznie podziękował całej radzie za tak wysoką aprobatę kandydatów, których przedstawił. Uważa, że był to trafny wybór, ponieważ rada też podzieliła tę propozycję i udzieliła tak „dużego kredytu” zaufania. Zapewnił Radę, że Zarząd jako organ wykonawczy będzie wiernym i pracowitym realizatorem wszystkich uchwał Rady Powiatu. Będzie również czynił starania, aby najpełniej realizować zadania powiatu oraz jak najlepiej gospodarować środkami.

Radny Mirosław Graczyk w imieniu własnym, jak i pozostałych członków Zarządu podziękował za dokonany wybór, który ma nadzieję, że w przyszłości będzie potwierdzony podobnymi wynikami w głosowaniach absolutoryjnych. 

Dodał, że cały Zarząd dołoży wszelkich starań, aby własną pracą na taki wynik i zaufanie w pełni zasłużyć.

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgonie z art. 13 ust. 1 uchwały rady i zarządu powiatu zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady (zarządu), w głosowaniu jawnym, chyba że przepisy ustawy stanowią inaczej.

a)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Radny Jan Surdyka w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Krzysztofa Pańkę.

Radny Krzysztof Pańka wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Krzysztofa Pańki .

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Krzysztof Pańka w obecności 21 radnych, 19 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/5/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

b)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Pan Starosta w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów radnego Czesława Makowskiego.

Radny Czesław Makowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Czesława Makowskiego .

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów został wybrany Pan Czesław Makowski w obecności 21 radnych, 17 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/6/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

c)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Radny Jan Surdyka w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu radnego Stanisława Gizińskiego.

Radny Stanisław Giziński wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Jan Grodzicki w imieniu OPS i Samoobrony  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu radnego Dariusza Mellera.

Radny Dariusz Meller wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Stanisława Gizińskiego.

W wyniku głosowania powyższa kandydatura otrzymała 14 głosów „za”.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Dariusza Mellera.

W wyniku głosowania powyższa kandydatura otrzymała 5 głosów „za”.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu wybrany został Radny Stanisław Giziński wymaganą większością głosów.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/7/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

d)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej.

Pan Starosta w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej radnego Mirosława Kwiatkowskiego.

Radny Mirosław Kwiatkowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Mirosława Kwiatkowskiego.

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej został wybrany Pan Mirosław Kwiatkowski w obecności 21 radnych, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/8/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej.
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

e)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Radny Jan Surdyka w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego radnego Zdzisława Drapiewskiego.

Radny Zdzisław Drapiewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Zdzisława Drapiewskiego.

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącego Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego został wybrany Pan Zdzisław Drapiewski w obecności 21 radnych, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/9/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Pan Starosta w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska radnego Wiesława Kazanieckiego.

Radny Wiesław Kazaniecki wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Leszek Syroka w imieniu OPS i Samoobrony  zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska radnego Roberta Fałkowskiego.

Radny Robert Fałkowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Roberta Fałkowskiego.

W wyniku głosowania powyższa kandydatura otrzymała 5 głosów „za”.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Wiesława Kazanieckiego.

W wyniku głosowania powyższa kandydatura otrzymała 14 głosów „za”.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na funkcję Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska został wybrany Radny Stanisław Giziński.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/10/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

g)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Pan Starosta w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącego Komisji Statutowo - Regulaminowej radnego Jerzego Dudzic.

Radny Jerzy Dudzic wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnego Jerzego Dudzic.

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącego Komisji Statutowo - Regulaminowej został wybrany Pan Jerzy Dudzic w obecności 21 radnych, 16 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/11/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

h)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Pan Starosta w imieniu koalicji SLD i PS zgłosił na funkcję Przewodniczącej Zdrowia i Pomocy Społecznej radną Zofię Karpa.

Radna Zofia Karpa wyraziła zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak innych kandydatur lista została przez Przewodniczącą Rady zamknięta. 

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Radnej Zofii Karpa.

W wyniku głosowania na funkcję Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej została wybrana Pani Zofia Karpa w obecności 21 radnych, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr I/12/02 Rady Powiatu Toruńskiego               z dnia 19 listopada 2002 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 12.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z § 19 Statutu Powiatu Toruńskiego interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do Zarządu Powiatu albo komisji Rady, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Interpelacje w sprawach zasadniczych dla powiatu składa się pisemnie. Radni mogą składać interpelacje na sesji w okresie między sesjami. Odpowiedź na interpelacje jest udzielana ustnie na sesji lub pisemnie, w ciągu 14 dni od daty jej złożenia.

Przypomniała również, że zgodnie z § 20 Statutu Powiatu Toruńskiego zapytania składa się w sprawach dotyczących bieżących problemów powiatu, w szczególności w celu uzyskania informacji o określonym stanie faktycznym. Odpowiedź na zapytanie jest udzielana ustnie na sesji lub pisemnie, w ciągu 14 dni od daty jego złożenia.  

W związku z tym, iż nie złożono żadnej interpelacji i zapytania, Przewodnicząca Rady przeszła do kolejnego pkt-u porządku obrad.

Ad. 13.

Pan Starosta w imieniu radnych SLD zgłosił powstanie Klubu radnych SLD w kadencji          2002 – 2006. Klub ten jest w składzie 9-osobowym i ma formułę otwartą na wszystkich radnych. 

Następnie Pan Starosta podał skład osobowy Klubu radnych SLD. 

Oświadczenie o powstaniu Klubu radnych SLD wraz z jego regulaminem stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Radny Jan Surdyka w imieniu PS zgłosił powstanie Klubu radnych PS liczący 6 osób.

Powyższe oświadczenie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Radny Jan Grodzicki w imieniu radnych z OPS i Samoobrony  wyraził niepokój                             i niezadowolenie z powodu, że w wyborach do władz rady i komisji radni z długoletnim stażem samorządowym często zostali pominięci, mimo tego, iż grupa radnych zgłaszała swoje kandydatury, co nie zostało to przez pozostałych radnych zauważone                i docenione. Pomimo wszystko radni z OPS i Samoobrony deklarują chęć pracy dla dobra powiatu i jego mieszkańców.

Radny Czesław Makowski poprosił, aby wszyscy radni otrzymali ustawę o samorządzie powiatowym.  

Ad. 14.
Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny zamknęła obrady I sesji o godz. 1430.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

