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PROTOKÓŁ  Nr III/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 23 grudnia 2002 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła III Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie III Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z II Sesji Rady.

2. Zmiana uchwały nr XXVI/213/2002 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na rok 2002.

3. Wniosek o odwołanie członków Powiatowej Rady Zatrudnienia.

4. Wybór kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia.

5. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia.

8. Zamknięcie obrad III Sesji Rady.
Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z II Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 20 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła zmiany do budżetu na 2002 r.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski poprosił o wyjaśnienie zmniejszenia dochodów z tytułu odsetek bankowych w kwocie 130 zł do wysokości kasowego wykonania. 

Następnie zapytał, czy Starosta posiada upoważnienie rady do dokonywania przesunięć środków finansowych między poszczególnymi działami i rozdziałami.

Zapytał również ile załączników posiada uchwała budżetowa.

Pani Skarbnik odnośnie odsetek bankowych odpowiedziała, że planowane one są raz do roku na etapie pierwotnego budżetu, gdzie planowano wówczas 450.000 zł z tytułu odsetek bankowych z wszystkich lokat i kont bankowych, jakie posiada powiat. Rada Polityki Pieniężnej zmieniając stopy procentowe spowodowała obniżenie lokat, papierów wartościowych krótkoterminowych oraz oprocentowania na rachunkach bieżących. Dlatego też jest niewykonanie planu tych dochodów.

Następnie wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, zarząd powiatu posiada upoważnienie do przemieszczania środków pomiędzy paragrafami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej. Natomiast przemieszczania środków pomiędzy działami może dokonywać tylko rada z wyjątkiem dotacji oraz rezerwy celowej i ogólnej.

Pani Skarbnik dodała, że projekty uchwał w sprawie budżetu sporządzane są w taki sposób, że załączniki o dochodach i wydatkach stanowią załącznik do niniejszej uchwały. Wszystkie inne załączniki znajdujące się w pierwotnej uchwale budżetowej doczekują się wyłącznie zmian w takiej numeracji, w jakiej zostały pierwotnie zaplanowane. W pierwotnym budżecie i w toku jego wykonywania było 21 załączników. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 20.12.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały nr III/20/02. 

W wyniku głosowania uchwała nr III/20/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/2002 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na rok 2002 w obecności 20 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.   

Ad. 3.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że dwa projekty uchwał zgłoszone na dzisiejszą sesję dotyczą Powiatowej Rady Zatrudnienia.

Poinformował, że PRZ jest organem opiniodawczo – doradczym. Zadaniami tego organu są m.in. 

· inspirowanie przedsięwzięć dążących do pełnego i racjonalnego zatrudnienia w powiecie,

· ocena racjonalności gospodarki i środkami funduszu pracy,

· opiniowanie projektów planów finansowych,

· składanie wniosków i wydawanie opinii w sprawach dot. kierunków kształcenia, szkolenia zawodowego oraz zatrudnienia w powiecie,

· oceniania okresowych sprawozdań z działalności Powiatowego Urzędu Pracy.

Przewodniczącym PRZ jest Starosta. W skład Rady może wchodzić do 16 członków, których powołuje Starosta, z tym że wcześniej poszczególne instytucje i organy wnioskują o powołanie w skład PRZ konkretnych przedstawicieli.

Pan Jacek Czarnecki oraz Pan Andrzej Urbański byli przedstawicielami Rady Powiatu I kadencji zgłoszonymi przez Radę na członków PRZ. Zaproponował, aby w ich miejsce wybrać dwóch kandydatów spośród radnych obecnej Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Jerzy Dudzic poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 19.12.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr III/21/02 oraz III/22/02.

Przewodnicząca Rady ogłosiła dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały nr III/21/02. 

W wyniku głosowania uchwała nr III/21/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie wniosku o odwołanie członków Powiatowej Rady Zatrudnienia                         w obecności 20 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   

Ad. 4.

Przewodnicząca Rady poprosiła o podanie kandydatur na członków PRZ.

Radny Wiesław Kazaniecki w imieniu Klubu SLD zgłosił kandydaturę Radnej Janiny Brończyk.

Radna Brończyk wyraziła zgodę na kandydowanie do PRZ.

Radny Leszek Syroka w mieniu Klubu OPS i Samoobrony na funkcję członka PRZ zgłosił kandydaturę Radnego Kazimierza Lewandowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie do PRZ. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały nr III/22/02. 

W wyniku głosowania uchwała nr III/22/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie wyboru kandydatów na członków Powiatowej Rady Zatrudnienia       w obecności 20 radnych została przyjęta 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Ad. 5.

Pan Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady, stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Starosta w imieniu Zarządu i własnym złożył świąteczne życzenia radnym I i II kadencji, pracownikom jednostek samorządowych oraz gościom uczestniczących w sesji.

Radny Czesław Makowski odnośnie uchwał Zarządu w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz decyzji o dofinansowaniu Powiatowego Halowego Turnieju Piłki Nożnej zapytał, w jakiej wysokości zostały przekazane kwoty na te cele.

Radny Dariusz Meller poprosił o szersze informacje dotyczące wniosków i zaleceń pokontrolnych z kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy.

Pan Starosta odnośnie pytań Radnego Makowskiego odpowiedział, iż Zarząd gospodaruje PFOŚiGW zgodnie z przyjętymi zasadami, które stanowią, że wnioski osób fizycznych przyjmowane są przez cały rok i w miarę posiadanych środków są one realizowane. Takich dotacji udzielono 18 osobom na kwotę 9.000 zł w celu wymiany okien oraz wprowadzenie instalacji gazowej w samochodach osobowych.

Następnie powiedział, że w dniu 5 grudnia 2002 r. przyjęto informację zespołu kontrolnego Starosty pod przewodnictwem Członka Zarządu Jerzego Wierzchowskiego. Zarząd przeanalizował działalność PUP, gospodarowanie środkami publicznymi. Wnioski z kontroli wysunięto takie, że gospodarowanie środkami funduszu pracy odbywa się zgodnie z ustawą i rozporządzeniami. Kontrola wykazała szereg uchybień organizacyjno – formalnych, na co zwrócono uwagę. Kierownik PUP, Waldemar Bartkowiak w wystąpieniu pokontrolnym otrzymał szereg zaleceń, w celu poprawienia funkcjonowania PUP-u.

Ad. 6.  

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

Ad. 7.

Przewodnicząca Rady poinformowała o dostarczeniu zdjęć, w celu wyrobienia legitymacji radnego.

Następnie przypomniała, o oświadczeniach majątkowych, które należy dostarczyć do końca roku 2002.

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady III Sesji Rady Powiatu o godz. 1200.

Następnie Przewodnicząca Rady złożyła serdeczne życzenia z okazji nadchodzących świąt.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

