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PROTOKÓŁ  Nr IV/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 21 lutego 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła IV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 21 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie IV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z III Sesji Rady.

2. Informacja inspekcji, służb i straży o stanie bezpieczeństwa Powiatu za 2002 rok:

a) Komendanta Miejskiego Policji,

b) Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej,

c) Powiatowego Lekarza Weterynarii,

d) Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

3. Przyjęcie budżetu Powiatu na 2003 rok:

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwały.

4. Przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2003.

5. Przyjęcie planów pracy komisji stałych na rok 2003.

6. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wnioski i oświadczenia.

9. Zamknięcie obrad IV Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z III Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 21 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

a)

Pan Roman Gralak, p.o. Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej Policji w Toruniu za 2002 rok.

Wypowiedź Pana Gralaka stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radna Zofia Karpa zadała pytanie odnośnie funkcjonowania „niebieskiej karty”

Pan Gralak w odpowiedzi omówił procedurę „niebieskiej karty”. Wydaje się ją, gdy policjanci stwierdzają  niepokojącą sytuację w rodzinie o charakterze ciągłym czyli w przypadku gdy w danej rodzinie często zdarzają się wezwania na interwencję. Tę kartę zakłada się na wniosek osoby poszkodowanej w rodzinie. Wypełniana jest na miejscu przez policjantów dokonujących interwencji, a następnie jest przekazywana do dzielnicowego                   i sekcji prewencji. Po założeniu karty, dzielnicowy ma obowiązek cyklicznie odwiedzać daną rodzinę. 

Radny Jan Surdyka zadał pytanie w kwestii zmiany systemu finansowania policji i jaki będzie to miało wpływ na stan środków finansowych KMP w Toruniu.

Zapytał również w jakim terminie zostanie powołany Komendant Miejski Policji w Toruniu.

Pan Gralak odpowiedział, że Komendant zostanie powołany z dniem 1 marca 2003 r.

Następnie wyjaśnił kwestię systemu finansowania policji. Powiedział, że w latach policji KMP był dysponentem środków publicznych trzeciego stopnia. W bieżącym roku dokonano stosownych zmian w ustawie budżetowej oraz ustawie o policji, z których wynika, że Komendant Wojewódzki Policji jest dysponentem środków trzeciego stopnia, natomiast KMP nie posiada w tej chwili władztwa finansowego. Będą one otrzymywane od KWP. W wyniku tej zmiany, KMP nie będzie dokonywał samodzielnie zakupów. W trakcie trzech m-cy zostanie rozwiązana sekcja finansów oraz etat głównego księgowego w KMP w Toruniu.

Radny Czesław Makowski zapytał o możliwości zorganizowaniu patrolów wieczornych i nocnych policji na terenach gmin.

Zapytał również, czy na terenie szkół podstawowych odbywają się spotkania o charakterze wychowawczym i informacyjnym,

Pan Gralak odpowiedział, że stan etatowy w gminach jest ściśle określony. Policjanci pełnią służbę na dwóch zmianach. Najczęściej nie pełnią służb na zmianach nocnych ponieważ przydzielonych jest za mało etatów. Stwierdził, że nie można dopuścić, aby patrole odbywały się jednoosobowo ze względu na bezpieczeństwo. Natomiast wszystkie interwencje zgłaszane w godzinach nocnych zobowiązana jest załatwić kompania patrolowo – interwencyjna z Torunia.

Następnie powiedział, że każdy dzielnicowy jest zobowiązany do utrzymywania kontaktu z dyrektorami szkół, jak i do prowadzenia teczki rejonu, w której znajdują się informacje dotyczące wykazu szkół, liczby uczniów, zabezpieczenia szkoły. Dzielnicowy jest również zobowiązany do spotkań z dziećmi.

Radny Dariusz Meller zapytał czy możliwe jest częstsze organizowanie w Chełmży akcji patrolowania okolic szkoły przez wspólne patrole policji i straży miejskiej, które wcześniej spełniły swoje zadanie.

Komendant Policji odpowiedział, że działania tego typu będą kontynuowane. W najbliższym czasie nastąpi podpisanie formalno – prawnego porozumienia o współpracy pomiędzy Komendantem Komisariatu w Chełmży i Komendantem Straży Miejskiej w Chełmży. Porozumienie będzie wzajemnie zobowiązywało do współpracy. Ponadto straż miejska zostanie upoważniona do korzystania z baz danych policji.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał jak na dzień dzisiejszy realizowany jest program „Dzielnicowy bliżej mieszkańca”.

Pan Gralak odpowiedział, że dzielnicowi odwiedzą każdą rodzinę w gminie do końca marca 2003 r.

W związku z tym, iż nie było więcej pytań, Przewodnicząca Rady ogłosiła 5-minutową przerwę.

b)

Pan Lech Młodziankiewicz, Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu toruńskiego w 2002 r.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

c)

Pan Jerzy Garstecki, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu przedstawił informację o działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Toruniu oraz o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Toruńskiego za 2002 rok.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

d)

Pan Tadeusz Julke, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Toruniu przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w 2002 r.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 3.

a)

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski w imieniu Zarządu Powiatu Toruńskiego przedstawił projekt budżetu Powiatu na 2003 r.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie przewodniczący wszystkich Komisji, z wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej przedstawili pozytywną opinię poszczególnych komisji                       w sprawie projektu budżetu na 2003 r.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła uchwałę Nr 95/02 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 13 grudnia 2002 r. dotyczącą opinii przedłożonego przez Zarząd Powiatu projekcie budżetu na 2003 r.

Uchwała Składu Orzekającego RIO stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

b)

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Leszek Syroka powiedział, że radni Klubu OPS i Samoobrony nie stwierdzili merytorycznych złych przesłanek w opracowanym projekcie budżetu na 2003 r. Radni z w/w klubu brali udział w posiedzeniach poszczególnych komisjach i dyskusjach, składna również swoje wnioski. W związku z powyższym Klub OPS i Samoobrony jest za przyjęciem zaproponowanego budżetu na 2003 r. W imieniu Klubu OPS i Samoobrony, Pan Syroka poprosiło szczególną troskę Zarządu nad problemem narastającego bezrobocia. Powiedział, że Zarząd Powiatu w porozumieniu z gminami powinien przyjąć rolę czynnika łączącego gminy we wspólnej walce z tym problemem. Następnie zaproponował w tej sprawie utworzenia w Dziale Opieki Społecznej funduszu na dofinansowanie innowacyjnych i trafnych programów, które w sposób oszczędny i efektywny pomogą w rozwiązywaniu tego problemu. 

c)

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr IV/23/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr IV/23/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 lutego 2003 r. w sprawie budżetu na 2003 rok w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Pan Starosta podziękował wszystkim radnym za pracę podczas posiedzeń komisji, za merytoryczne wnioski i uwagi oraz za zrozumienie kłopotów związanych z budżetem Powiatu Toruńskiego. Poprosił również, aby wszyscy radni włączyli się także do realizacji budżetu.

Ad. 4.

Pan Czesław Makowski, Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2003.

Powiedział, że zadania z zakresu administracji rządowej w tym zakresie dotyczą:

· zawierania umów z zakładami opieki zdrowotnej na przeprowadzenie dla potrzeb powiatowej komisji lekarskiej, badań specjalistycznych oraz obserwacji szpitalnej poborowych,

· refundowanie zakładom opieki zdrowotnej wynagrodzeń wypłacanych lekarzom wchodzącym w skład powiatowe komisji lekarskiej oraz pracownikom średniego personelu medycznego uczestniczącym w pracach komisji.

Wpłata wynagrodzeń i pokrycie kosztów badań specjalistycznych nastąpi po uprzednim przekazaniu środków finansowych przez Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego. Podpisanie porozumienia ma na celu usprawnienie procesów związanych z organizacją i przeprowadzeniem poboru na terenie Powiatu Toruńskiego.

Przewodnicząca Rady ogłosiła dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr IV/24/03. 

W wyniku głosowania uchwała Nr IV/24/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 lutego 2003r. w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2003. w obecności 20 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   

Ad. 5.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Powiatu Toruńskiego, oprócz Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej, odczytali projekty planów pracy na rok 2003.

Plany pracy stanowią załącznik do uchwały Nr IV/25/03.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały                     Nr IV/25/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr IV/25/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 lutego 2003 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na rok 2003 w obecności 21 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 6.

Pan Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady, stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu.

Radny Czesław Makowski poprosił o szersze wyjaśnienie kwestii dotyczących:

· zaopiniowania wniosku Szpitala Powiatowego w Chełmży Sp z o.o. w sprawie wniesienia aportem do spółki nieruchomości powiatu,

· kontroli problemowej przeprowadzonej w Starostwie Powiatowym w Toruniu w zakresie gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa,

· propozycji utworzenia Powiatowego Funduszu na Rzecz Dzieci i Młodzieży.

Wicestarosta Mirosław Graczyk odpowiadając na pierwsze pytanie powiedział, że wniosek ten był poddany analizie wstępnej, omówiono możliwości Powiatu oraz zagrożenia i zalety wynikające z przekazania aportem do spółki nieruchomości powiatu. Wniosek związany jest z tym, że rozliczenia wzajemne dokonywane między Powiatem a Spółką w zakresie wydzierżawienia obiektów powodują po stronie Spółki dodatkowe koszty związane z różnicą VAT-u przy wzajemnych rozliczeniach. Nie posiadając majątku Spółka ma gorszą zdolność finansową oraz inną możliwość kształtowania kosztów. Po wstępnej ocenie tych działań przez Zarząd temat ten został odłożony do czasu przyjęcia sprawozdania z działalności Spółki za rok 2002, aby ten wniosek można było oceniać na bazie kondycji finansowej Spółki.

Odnośnie Funduszu Wicestarosta odpowiedział, że omówiono w tej kwestii pierwsze propozycje, które nie do końca uzyskały akceptację Zarządu. Zgodnie z przyjętym budżetem ustanowiona jest kwota w wysokości 5000 zł na tzw. granty edukacyjne. Zarząd jeszcze nie wie jaką przyjąć formę przy realizacji tego typu zadań budżetowych. 

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiadając na kolejne pytanie Radnego Makowskiego poinformował, że odbyła się kontrola działalności Wydziału Gospodarki Mieniem w zakresie gospodarowania mieniem Skarbu Państwa. Kontrola ta miała przede wszystkim charakter bardziej instruktażowy niż kontrolny. Kontroli poddano działania w zakresie naliczania opłat z użytkowania wieczystego, opłat z tytułu trwałego zarządu. Również sprawdzano stan zasobów nieruchomości Skarbu Państwa na terenie poszczególnych gmin. W wyniku kontroli zostały stwierdzono pięć ustaleń pokontrolnych.

Radny Dariusz Meller poprosił o wyjaśnienie tematów dotyczących:

· informacji Kierownika PUP o wykonaniu zaleceń pokontrolnych z przeprowadzonej w okresie 05-19 listopada 2002 r. kontroli w zakresie gospodarowania środkami Funduszu Pracy, 

· propozycji zmiany usługodawcy utrzymującego stronę internetową.

Starosta odpowiedział na pytanie dotyczące kontroli w PUP z zakresu gospodarowania środkami funduszu pracy. Kontrola nie wykazała niezgodnego z prawem gospodarowania tymi środkami, natomiast wskazała na szereg uchybień organizacyjnych, które zostały poprawione wg informacji złożonej przez Kierownika PUP. Prokuratura Toruńska sprawdza tę sprawę pod kontem zasadności udzielania środków na utworzenie nowych stanowisk pracy dla kilku firm z Łysomic. Najprawdopodobniej w tym zakresie śledztwo zostanie umorzone, ponieważ nie wykazano znamion przestępstwa.

Pan Sekretarz odpowiedział na pytanie dotyczące strony internetowej. Poinformował, że w ubiegłym roku podpisano umowę na wykonanie projektu strony internetowej. W wyniku konkursu wybrano firmę CenterNET. Z dniem 1 stycznia 2003 r. nastąpiła reorganizacja tej firmy. Część pracowników zrezygnowała z pracy w firmie CenterNET i założyła firmę pod nazwą EkstraNET, w której zaproponowali dalsze prowadzenie usług. W tym czasie powstały problemy z funkcjonowaniem strony internetowej. Nowa firma zaproponowała nieodpłatne przejęcie strony. Z powyższych powodów postanowiono zawrzeć umowę z firmą EkstraNET, a zerwać z CenterNET.    

Radny Dariusz Meller zapytał na jaki okres użyczono Gminie Miasta Chełmża w użytkowanie I piętro budynku przy ul. Kościuszki 4 w Chełmży na mieszkania zastępcze.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że nieodpłatne użyczenie pomieszczeń jest zawarte na 3 lata.

Radny Robert Fałkowski zapytał o zakres czynności Pełnomocnika Starosty ds. Unii Europejskiej. Poprosił również o przedstawienie tej osoby.

Pan Starosta odpowiedział, że zapowiedziane w tym roku referendum unijne powoduje, iż w urzędach powiatowych powinny być utworzone stanowiska, które przybliżą problematykę prawa unijnego. W styczniu 2003 r. Zarząd przeprowadził szeroki nabór. Na to stanowisko zgłosiło się ponad 30 młodych i bardzo dobrze wykształconych osób. Z pośród zgłoszonych ofert została wybrana oferta Pani Malwiny Rouby ze znajomością prawa europejskiego, znajomością kilku języków zachodnich. Pani Rouba odbywała również praktykę w Brukseli i Bundestagu. W zakresie obowiązków jest m.in. szeroka edukacja mieszkańców powiatu toruńskiego. 

Ad. 7. 

Radny Czesław Makowski przypomniał o złożonej przez niego interpelacji w sprawie nieprawidłowych kursów PPKS.

Pan Starosta odpowiedział, że po złożonej interpelacji zwrócono się w tej sprawie do PPKS z prośbą o odpowiedź na te pytania. Odpowiedź otrzymano w dniu dzisiejszym.

Ad. 8. 

Radni nie zgłosili wniosków i oświadczeń.

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady IV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1500.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 

