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PROTOKÓŁ  Nr VII/03

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 sierpnia 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła VII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 16 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie VII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady.

2. Informacja o funkcjonowaniu Spółki z o.o. „Szpital Powiatowy w Chełmży”.

3. Informacja o rynku pracy na terenie Powiatu Toruńskiego.
4. Informacja o stanie przygotowań do roku szkolnego 2003/2004.
5. Zmiana uchwały w sprawie budżetu na rok 2003.
6. Zmiana uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności. 

7. Zmiana uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Toruniu.

8. Wyrażenie zgody na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Dworcowej 16.

9. Wyrażenie zgody na ogłoszenie drugiego pisemnego przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy  ul. Kościuszki 4A.

10. Zmiana uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie.

11. Przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2004.

12. Udzielenie dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska: 

a)  Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków Dobrzejewice,

  b) Rozbudowa stacji uzdatniania wody w Dziemionach oraz wykonanie otworu studziennego Nr 3.

13.Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Starosty.

14.Informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2003 r.

15.Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

16.Interpelacje i zapytania radnych.

17.Wnioski i oświadczenia.

18.Zamknięcie obrad VII Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z VI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 16 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Prezes Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Chełmży przedstawił informację o funkcjonowaniu Spółki z o.o. „Szpital Powiatowy w Chełmży” (załącznik nr 2 do protokołu).
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 

Radny Dariusz Meller zapytał, czy etat z-cy prezesa był niezbędny i czy nie lepiej było przeznaczyć pieniądze, które otrzymuje osoba na tym stanowisku na pensje pielęgniarek.

Prezes Spółki odpowiedział, że jednoosobowe wykonywanie wszystkich obowiązków jest nierealne na dłuższy okres czasu. Spółka zaplanowała inwestycje, których realizacją zajmie się przede wszystkim z-ca prezesa. Przyznał, że pensje pielęgniarek są bardzo niskie. W tej chwili ustanowiony jest fundusz nagród. Ma nadzieję, że przyszły rok i wysokość kontraktów umożliwią zmianę w tym zakresie. Zatrudnienie z-cy prezesa nie miało dużego wpływu na wynik finansowy spółki. 

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela poinformowała, że strata księgowa spółki za okres 7 m-cy wynosi 2.593 zł. W lipcu 2002 r. zysk wyniósł 41.600 zł, natomiast amortyzacja w tym czasie wyniosła 42.000 zł. W tej chwili rzeczywista strata i sytuacja finansowa spółki jest dobra.

Radny Czesław Makowski stwierdził, że szpital nie jest zakładem produkcyjnym dlatego też nie powinien podejmować specjalnych działań w celu wypracowywania zysku. Prezes Spółki, w swojej wypowiedzi zaznaczył fakt obniżenia wydatków na leki o 26%. W takim przypadku jakość leczenia musi się pogorszyć. Uważa, że szpital powinien poprawiać usługi medyczne a nie skupiać się na produkowaniu zysku.

Radny Zdzisław Drapiewski nawiązując do trzyletniego cyklu inwestycji zapytał, w jakim stopniu szpital po zakończeniu inwestycji poprawi swój standard w stosunku do wymagań stanowionych przez prawo polskie oraz prawo UE.
Prezes Spółki odpowiadając Panu Makowskiemu stwierdził, że szpital faktycznie nie istnieje po to, aby przynosić zyski. Natomiast zysk pojawia się jako wynik działalności gospodarczej. Nie każdy wydatek stanowi koszt. W tym roku wynik finansowy Spółki będzie ujemny. Każdy wypracowany zysk zostanie przekazany do funduszu nagród dla pracowników. Spadek wydatków na leki o 26% nie wynika z pogorszenia jakości leczenia, lecz ze zmniejszenia ilości pacjentów.
Następnie odpowiadając na pytanie Radnego Drapiewskiego odpowiedział, że przepisy dotyczące tworzenia sieci szpitali powiatowych określają pewne standardy. Określają też wymagania Ministerstwa w zakresie infrastruktury i wyposażenia. Uważa, że w przyszłości to ubezpieczyciel będzie określał w jakich szpitalach pacjenci płacący składki chorobowe powinni być leczeni. Szpital w Chełmży w tej chwili stara się o certyfikat ISO. Jego uzyskanie będzie świadectwem na to, że szpital zbliża się do określonych standardów. 
Radny Czesław Makowski zapytał o obsadę pielęgniarek w szpitalu.

Prezes Spółki odpowiedział, że w szpitalu obowiązują dwie formy zatrudnienia pielęgniarek. Na kontrakt cywilno – prawny zatrudnionych jest 47 pielęgniarek. Natomiast ok. 50 pielęgniarek zatrudnionych jest na umowę o pracę. Wybór formy zatrudnienia należał do samych pielęgniarek. Pielęgniarki zatrudnione na kontrakcie zarabiają dobrze, ponieważ pracują znacznie więcej, są również bardziej dyspozycyjne. 

Radna Zofia Karpa poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej planuje odbyć wyjazdowe posiedzenie w Szpitalu w Chełmży. Zapytała, jakiego typu świadczenia usług zostały zmniejszone.

Prezes Spółki odpowiedział, że w 2002 r. w Dziale Zabiegowym każdy pacjent, jeżeli miał takie życzenie mógł być przyjęty do szpitala, z operowany, leczony. W takich przypadkach płatność następowała z kasy chorych. Obecnie Kasa płaci tyle na ile sama limit wyznaczyła. Większość zabiegów odbywało się z wyboru i z wyznaczonym terminem. Obecnie ten termin będzie się wydłużał, lecz nigdy nie będzie takiej sytuacji, że pacjent nie otrzyma niezbędnej opieki zdrowotnej. 

Radny Leszek Syroka zapytał czy zadłużenie Narodowego Funduszu Zdrowia na rzecz Szpitala przyjęte jest jako strata szpitala, czy jako zysk. Jakie Szpital podejmie czynności, aby te pieniądze uzyskać.

Prezes Spółki odpowiedział, że wszystkie usługi ponadlimitowe nie mogą być zafakturowane, w związku z tym nie mogą być przychodem. Usługi te są tylko wyłącznie kosztem. W orzecznictwie NSA dot. ponadlimiotwych usług stwierdzono, że szpitale obowiązuje umowa i nie mają prawa od NFZ domagać się środków za usługi ponadlimitowe.   
Ad.3.

Pan Waldemar Bartkowiak, Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego przedstawił informację o rynku pracy na terenie Powiatu Toruńskiego.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski powiedział, że cieszy go fakt, iż PUP próbuje łagodzić skutki bezrobocia. W przyszłych latach prawdopodobnie nastąpi intensywny rozwój infrastruktury na terenach wiejskich. Zapytał, czy istnieje możliwość przygotowania osób długotrwale bezrobotnych do zawodów, które przydatne będą w rozwoju infrastruktury. 
Pan Bartkowiak zwrócił uwagę radnych na problem, z którym PUP borykać się będzie w latach następnych. W ustalonych przez Zarząd Powiatu kierunkach działania widać, że z jednej strony preferowane jest zatrudnienie osób młodych o wyższych kwalifikacjach zawodowych, aby weszły one do systemu gospodarczego. Osoby te poprzez poprawę wydajności i jakości pracy będą powodowały większą prężność zakładów pracy. Natomiast jest też druga grupa osób o bardzo niskich kwalifikacjach zawodowych, dla której w dniu dzisiejszym jest bardzo mało miejsc pracy. Działania łagodzące ten problem powinny być skierowane na organizowaniu robót publicznych dla tej grupy osób. Też wiele środków organizowanych jest na szkolenia, mające na celu uzyskanie zawodu. Działania te z jednej strony promować będą rozwój gospodarczy i tworzenie miejsc pracy, natomiast z drugiej strony będą osłaniać grupę, dla której w dniu dzisiejszym trudno jest znaleźć miejsca pracy ze względu na brak kwalifikacji zawodowych. Pocieszający jest fakt, iż od dwóch lat wzrastają wydatki budżetu państwa z funduszu pracy na realizację programów przeciwdziałania bezrobociu. Dodał, że w ciągu dwóch lat z budżetu państwa przeznaczono trzykrotnie więcej środków finansowych niż miało to miejsce trzy lata temu.
Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, że 650.000 zł zostało przeznaczone na szkolenia osób młodocianych. Zapytał, czy to jest refundacja pracodawcom, którzy tworzą miejsca pracy, czy też jest to przeznaczone na inną formę dokształcania uczniów małoletnich. 
Pan Bartkowiak odpowiedział, że jest to system nauki zawodu, który również funkcjonuje w krajach UE. Polega on na prowadzeniu uproszczonej szkoły, w której uczeń z jednej strony chodzi do szkoły, a z drugiej strony uczy się zawodu bezpośrednio w zakładzie pracy. Środki te są przeznaczone na refundację pracodawcy, który ponosi koszty praktycznej nauki zawodu. Od 1 lipca 2003 r. umowy w tym zakresie podpisywane są z urzędem pracy.

Radny Robert Fałkowski powiedział, że bezrobocie obniżyło się o 2,5%. Zapytał na ile ta obniżka jest spowodowana pracami sezonowymi, a na ile można liczyć, że są to trwałe miejsca pracy oraz czy osobom długotrwale bezrobotnym udało się znaleźć stałą pracę. Zapytał również, jakie w tej dziedzinie są perspektywy po wejściu do UE.
Kierownik PUP odpowiedział, że jeżeli chodzi o temat dotyczący UE to nie chce przedstawiać w tej chwili żadnej informacji, ponieważ dane, które on posiada są bardzo szczątkowe i w każdej chwili mogą się zmienić. Dlatego też nie chce wprowadzać Radę w błąd. Natomiast powiedział, że zmieni się system finansowania. Część środków pochodzić będzie z UE, a druga część z budżetu państwa. Z zapowiedzi Ministra wynika, że ilość środków zostanie znacznie zwiększona przede wszystkim na grupę osób o bardzo niskich kwalifikacjach zawodowych, dla których na dzień dzisiejszy nie ma miejsc pracy na rynku pracy.

Odnośnie 2,5% spadku bezrobocia odpowiedział, że jest to trwały spadek. W tym przypadku podane są dane na koniec lipca lub sierpnia danego roku. Jest to okres, w którym w poprzednich latach bezrobocie wzrastało, z uwagi na dużą ilość rejestrujących się absolwentów. 

Radny Krzysztof Pańka zapytał, czy PUP śledzi losy uczestników kursów organizowanych przez PUP. Jaki procent ludzi uczęszczających na takie kursy podejmuje prace.

Pan Bartkowiak odpowiedział, że PUP obowiązuje zasada racjonalnego wykorzystania otrzymanych środków finansowych. Ministerstwo mierzy to dwoma wskaźnikami: wskaźnik oraz koszt ponownego zatrudnienia. Wskaźniki te ustalane są dla każdego urzędu od górnie przez Ministerstwo Gospodarki i Pracy. Wskaźnik ponownego zatrudnienia dla naszego powiatu ustalony jest na poziomie 40%. Mierzony jest on zatrudnieniem po szkoleniach, pracach interwencyjnych, stażach, robotach publicznych. W zakładach pracy wskaźnik ponownego zatrudnienia wynosi 40%, natomiast w samorządach jest na poziomie 2%.
Radny Dariusz Meller powiedział, że z informacji Kierownika PUP wynika, iż stan bezrobocia jest w jak najlepszym stanie. Natomiast w tej chwili stopa bezrobocia  wynosi 27%. Jeżeli teraz nastąpił spadek bezrobocia to jaka była stopa bezrobocia kilka miesięcy temu. Uważa, że działania w postaci robót publicznych i prac interwencyjnych są odwlekaniem egzekucji. Priorytetem powinno być tworzenie stałych miejsc pracy. Zapytał, w jaki sposób PUP promuje osoby, które chcą zatrudniać pracownika po stażu.

Kierownik PUP odpowiedział, że w swojej wypowiedzi odnosi się do sytuacji na rynku pracy powiatu a nie kraju. Stopa bezrobocia w styczniu 2003 r. wynosiła 21,7%. Na dzień dzisiejszy wynosi ona 27,1%, dlatego też należy podejmować działania osłonowe. Trzeba kierować ludzi na przeszkolenia zawodowe, aby mieli konkretny zawód. W tym przypadku chodzi o grupę osób do 24 lat z wykształceniem podstawowym lub rozpoczętym zawodowym, średnim a nie skończonym. Są to osoby bez zawodu, do których również zalicza się absolwentów liceum. Patrząc na tę grupę zawodową należy walczyć o pieniądze, aby organizować roboty publiczne, proste prace porządkowe na terenie gminy, gdzie takie osoby będą mogły znaleźć zatrudnienie, może nie na stałe, ale w pewnych okresach będą utrzymywane w aktywności zawodowej. Gdyby patrzeć na ten problem od strony socjalnej musiałyby pójść ogromne środki z budżetu. Jeżeli znajdą się środki w części z funduszy UE oraz budżetu państwa, to możemy wtedy otrzymać dwukrotnie więcej niż obecnie. Wtedy samorządy zamiast zatrudniać w ramach robót publicznych 600 osób, będą mogły zatrudnić ok. 1200 osób.
Starosta Eugeniusz Lewandowski odnosząc się do wypowiedzi Radnego Mellera powiedział, że w tym roku uzyskano z Funduszu Pracy 3,2 mln zł, czyli o 53% więcej niż w 2002 r. Dzięki temu można było zaktywizować znacznie większą grupę bezrobotnych. Gdyby PUP dysponował kwotą podobną do kwoty z zeszłego roku, stopa bezrobocia byłaby jeszcze wyższa. Bez względu na to jaki mamy teraz rząd, trzeba podkreślić fakt, że dołożono starań, aby środków na FP na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu było więcej. Następnie powiedział, że bardzo zdziwił się wypowiedzią Radnego Mellera, gdzie stwierdził, że forma zatrudnienia długotrwale bezrobotnych nie mających zatrudnienia i bez prawa do zasiłku na robotach publicznych to odwlekanie egzekucji. Wyjaśnił, że z pewnością tak nie jest. Roboty publiczne mają charakter socjalny, ale „proszę wytłumaczyć wójtom, którzy zabiegają o środki na te roboty, że ich nie dostaną” w momencie gdy pod ich gabinetami czekają dziesiątki bezrobotnych, którzy mają na utrzymaniu niekiedy wielodzietne rodziny. Ponadto dzięki tym robotom w gminach i mieście Chełmża dużo zrobiono.

Radny Dariusz Meller odpowiedział, że prawdopodobnie zaszło tu nieporozumienie. Jeżeli chodzi o „egzekucję” to miał na myśli dwie kwestie. W jego wypowiedzi chodziło głównie o to, że np. 54 letniemu człowiekowi trzy miesiące pracy interwencyjnej pomaga przetrwać, natomiast generalnie nie rozwiązuje jego problemu, np. z emeryturą. Dla tego typu ludzi muszą być działania osłonowe. Drugi aspekt jego wypowiedzi dotyczył całej Polski. Rozwiązanie problemu bezrobocia to są inwestycje oraz znalezienie stałych miejsc pracy.

Wicestarosta poinformował, że Starostwo uczestniczy w programie aktywizacji obszarów wiejskich w tematyce dotyczącej rynku pracy, edukacji zawodowej. W tym zespole biorą udział pracownicy PUP, Przewodnicząca Rady, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej oraz pracownicy Starostwa. Zadaniem tego zespołu jest opracowanie projektu służącego w pewnym sensie do próby zminimalizowania skutków bezrobocia. Ma nadzieję, że efektem tego kształcenia i szkolenia będzie dobrze przygotowany projekt, który zostanie podstawą do aplikacji działań w zakresie możliwości pozyskania środków na realizację pewnego pomysłu.  
Ad. 4.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu, Roman Gralak powiedział, że początek roku szkolnego niesie za sobą szczególne zagrożenia bezpieczeństwa dla dzieci i młodzieży. Policja toruńska od kilkunastu dni rozpoczęła przygotowania do zabezpieczenia roku szkolnego. 
Powiedział, że pierwsze dwa tygodnie nowego roku szkolnego to okres tzw. intensywnego patrolowania rejonu szkół przez patrole policyjne we wszystkich gminach oraz patrol mieszany w Chełmży. Zadaniem patroli jest wielokrotne w ciągu dnia dotarcie do każdej szkoły. Policjant ma obowiązek skontaktować się z dyrektorem szkoły w celu przeprowadzenia z nim stosownej rozmowy i uzyskania informacji na temat nowych zagrożeń w szkołach. Następnie musi skontaktować się z pedagogiem szkolnym. W drugim etapie podjęte zostaną cykliczne spotkania policjantów i strażników z uczniami, nauczycielami oraz rodzicami dzieci. 

Dodał, że służba ruchu drogowego dokonuje przeglądu oznakowania pionowego i poziomego w rejonach szkół. Wystąpiono też ze stosownymi wnioskami do Zarządów Dróg o uzupełnienie znaków w rejonach szkół, których brakowało. Również od 1 września 2003 r. służba ruchu drogowego nasili działania w rejonach szkół w Toruniu i gminach, gdzie szczególnie będą pracowały urządzenia radarowe. Policjanci ruchu drogowego będą docierali do większości szkół, a szczególnie do szkół gdzie są najmniejsze dzieci. Przygotowywane są działania o charakterze 
profilaktycznym. Pozyskano również sponsorów na zakup światełek odblaskowych, które też zostaną zakupione przez starostwo. 

Następnie Komendant Gralak poinformował, że KMP w Toruniu otrzymała fotoradar. Koszt tego urządzenia wynosi ok. 120.000 zł. Fotoradar może działać jako urządzenie przenośne. Na terenie Torunia zamontowane będą trzy maszty do powieszenia fotoradaru. Dzięki temu urządzeniu zostanie zarejestrowana prędkość każdego przejeżdżającego pojazdu.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radny Robert Fałkowski zapytały Komendanta Gralaka, jakie działania są podjęte jeżeli chodzi o problem narkotyków w szkołach.

Pan Gralak odpowiedział, że policja również porusza problematykę narkotykową. W 2002 r. w większości szkół średnich oraz wyższych zrobiono specjalne spotkania dla osób, które chcą zapoznać się z tym tematem. Po tych spotkaniach stwierdzono, że poziom wiedzy społeczeństwa jest bardzo mały. 

Radny Stanisław Giziński zwrócił się z zapytaniem, czy KMP ma wpływ na odpowiednie czynniki w Urzędzie Miasta Toruń, aby spowodować synchronizację sygnalizacji świetlnej. Uważa, że ta regulacja wymaga konieczności.

Pan Gralak odpowiedział, że tego typu uwagi były przekazane do Komisji Bezpieczeństwa przy Miejskim Zarządzie Dróg. Sygnalizatory na poszczególnych skrzyżowaniach nie współpracują ze sobą, ponieważ nie mają połączenia. Wymaga to bardzo poważnych nakładów inwestycyjnych. Dodał, że przekaże taki postulat do Miejskiego Zarządu Dróg by uwzględnić to w planach.

Starosta nawiązując do informacji Komendanta w sprawie narkomanii zapytał Radnego Mellera, Dyrektora Gimnazjum w Chełmży o to zjawisko w Gimnazjum. Docierają niepokojące informacje, że rozszerza się skala tego zjawiska w tym miejscu. Zapytał o działania wychowawcze i prewencyjne dyrekcji oraz kadry pracowniczej w celu zapobieżenia problemu narkomanii.
Radny Meller odpowiedział, że problem narkomanii znacznie się rozszerza nie tylko w miastach, ale również w małych miasteczkach i wsiach. Przyznaje, że w szkołach chełmżyńskich były i są takie przypadki. Główną działalność w tej sprawie prowadzą pedagodzy szkolni oraz nauczyciele, w szczególności wychowawcy klas. Działalność ta nie dotyczy tylko narkomanii, ale również np. palenia papierosów. W skrajnych przypadkach, których było bardzo mało, szkoła współdziała z policją oraz z odpowiednimi instytucjami.
Radny Zdzisław Drapiewski poinformował, że znaczki odblaskowe dla dzieci są w wydziale organizacyjnym i będą w najbliższym czasie przekazane policji.
Ad. 5.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 26 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/47/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/47/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r. w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 6.

Wicestarosta Mirosław Graczyk powiedział, że w odniesieniu do niektórych wychowanków Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie brak jest aktualnie stosownego zapisu pozwalającego na umorzenie powstałych zaległości z tytułu kosztów pobytu. Przypadki lekceważenia przez rodziców również i takiego obowiązku jak złożenie wniosku o umorzenie nie pozwala na załatwienie w sposób zgodny z uchwałą w dotychczasowym brzemieniu. Przyczyną jest najczęściej patologia rodziców, dla których ewentualne skutki prawne egzekucji komorniczej są bezskuteczne w uwagi na ich niskie zasoby materialne. Takie rozwiązanie pozwoli na uniknięcie wysokich kosztów związanych z windykację należności, które i tak w końcowym efekcie nie rokują spłaty zadłużenia.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 26 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/48/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/48/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Powiatu Toruńskiego z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 7.

Pan Starosta powiedział, że od dnia 1 sierpnia 2000 r. obowiązuje Rozporządzenie Rady Ministrów, które określa wynagrodzenia i wymagania kwalifikacyjne pracowników samorządowych, zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządów. Zgodnie z tym rozporządzeniem kompetencją Rady jest określenie wartości kwotowej jednego punktu wg którego przyporządkowuje się ilość punktów do poszczególnej kategorii zaszeregowania. Aktualnie obowiązująca tabela wynagrodzeń zasadniczych pracowników PODGiK wprowadzona uchwałą cytowaną powyżej określa wartość jednego punku do 4,50 zł. Zarząd proponuje zwiększenie wartości jednego punktu do 5,00 zł. Zmiana tej uchwały nie spowoduje mechanicznego wzrostu wynagrodzeń w PODGiK.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 26 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/49/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/49/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i kartograficznej w Toruniu, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 8.
Członek Zarządu, Pan Jerzy Wierzchowski powiedział, że jednym z obiektów będącym własnością Powiatu Toruńskiego jest nieruchomość, przy ul. Dworcowej 16 w Chełmży. W tym budynku znajdują się dwa lokale mieszkalne, zajęte przez najemców. Powiat Toruński ponosi znaczne koszty związane z utrzymaniem kotłowni, dostarczającej energię cieplną do lokali, bieżącymi remontami oraz podatkiem od nieruchomości. Koszty te nie są równoważone przez przychody. W związku z powyższym dalsze utrzymywanie obiektu jest nieuzasadnione ekonomicznie. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 22 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Dariusz Meller zapytał, jakiej wysokości jest czynsz wynajmowanych pomieszczeń.

Radny Wierzchowski odpowiedział, że stawki czynszu określa uchwała Rady Miasta, zgodnie z którą za m2  czynsz opłaca każdy z lokatorów. Wartość wpływu czynszowego wynosi ok. 300 zł.
Radny Dariusz Meller zapytał w jakiej wysokości czynsz płaci SLD.

Radny Wierzchowski odpowiedział, że SLD pokrywa koszty centralnego ogrzewania, liczące proporcjonalnie do powierzchni, opłatę poboru wody, światła. Lokal wykorzystywany jest przez SLD w granicach 16 godz. w ciągu m-ca. Czynsz ustalony jest w wysokości 100 zł.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/50/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/50/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Dworcowej 16, w obecności 18 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 9.

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski powiedział, że nieruchomość przy ul. Kościuszki 4A w Chełmży została podzielona w poprzednich latach na dwie nieruchomości. Jedna nieruchomość sprzedana została Niepublicznemu ZOZ w Chełmży. W gestii Powiatu pozostaje „część tylna” tej nieruchomości, na której znajduje się obiekt przejęty od Marszałka Województwa Kuj. – Pom. Znaczna część budynku garażowo – biurowego spełnia rolę mieszkań zastępczych dla pogorzelców, którzy wiosną br. stracili cały dobytek w wyniku pożaru kamienicy. Stan budynku wymaga stałych nakładów. Postępująca dekapitalizacja budynku wymaga podjęcia niezwłocznych działań mających na celu zbycie nieruchomości celem uniknięcia dalszych kosztów. W wyniku negatywnego zakończenia postępowania przetargowego, z powodu nie złożenia żadnej oferty Zarząd proponuje ogłosić ponownie przetarg, tym razem z ceną wywoławczą obniżoną o 50%.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 22 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy pogorzelcy posiadają gwarancję na zajmowanie tych pomieszczeń, pomimo ewentualnego wykupu nieruchomości.

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski odpowiedział, że umowa z pogorzelcami zawarta została z Burmistrzem Miasta Chełmża na okres do lat 3. Jednocześnie w warunkach przetargu zaznaczone jest, że na okres do 2006 r. część o pow. 120m2 zajmowana jest tytułem prawnym przez dwie rodziny pogorzelców.
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/51/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/51/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na ogłoszenie drugiego pisemnego przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Kościuszki 4A, w obecności 18 radnych została przyjęta 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 10.

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski wyjaśnił, że Uchwałą Rady Powiatu Toruńskiego z 16 kwietnia 2003 r. upoważniono Zarząd Powiatu do stosowania bonifikaty przy sprzedaży wszystkich lokali mieszkalnych za gotówkę w wysokości 90%. Już po podpisaniu z wszystkimi mieszkańcami budynku nr 40 protokołów uzgodnień, będących podstawą zawarcia aktów notarialnych okazało się, ze w trybie pilnym jedna z uprawnionych osób musi wyjechać na okres kilku miesięcy poza granice kraju. Odwlekanie na późniejszy okres sprzedaży, mając na względzie konieczność pilnego przeprowadzenia remontów, przy jednoczesnej chęci nabycia lokali przez pozostałych mieszkańców, byłoby działaniem niecelowym z punktu widzenia interesu społecznego, jak również Powiatu Toruńskiego będącego właścicielem nieruchomości. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 22 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/52/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/52/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 11.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że jednym z zadań wynikającym z ustawy o powszechnym obowiązku obrony dla Powiatu jest zorganizowanie i przeprowadzenie poboru do wojska. To zadanie jest zlecone z zakresu administracji rządowej. Dotyczy ono przede wszystkim organizacji poboru, wynajęcia pomieszczeń, zakupu potrzebnych materiałów, urządzeń, organizacji komisji lekarskiej i poborowej. Są też takie zadania jak:
- zawieranie umów z ZOZ na przeprowadzanie badań specjalistycznych oraz obserwacji szpitalnej poborowych,

- refundowanie ZOZ wynagrodzeń wypłacanych lekarzom wchodzącym w skład powiatowej komisji lekarskiej.

Ponieważ jest to przekazanie zadania samorządowi przez administrację rządową, z przepisów ustaw wynika, że wymagana jest zgoda Rady na podpisanie takiego porozumienia, które następnie opublikowane jest w Dzienniku Urzędowym Woj. Kuj. – Pom.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 26 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/53/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/53/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie  przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2004, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 12.

a)
Starosta powiedział, że zadania związane z gospodarką wodno – ściekową, modernizacją, rozbudową oczyszczalni zawsze będą miały priorytet w przyjętych przez Radę zasadach gospodarowania PFOŚiGW. Wniosek Gminy Obrowo złożony został w listopadzie 2002 r. Dotacja w tym przypadku pozwoli na znaczną modernizację i rozbudowę oczyszczalni  ścieków w Dobrzejewicach, zabezpieczy również gospodarkę wodno – ściekową  oraz zwiększy możliwość przyjęcia większej ilości ścieków. Przedsięwzięcie to pozwoli na dalsze kanalizowanie wsi. Kanalizacji zostaną poddane głównie tereny przeznaczone na budowę domów jednorodzinnych. Aktualnie oczyszczalnia ścieków przyjmuje 25% ścieków gminnych . Po jej modernizacji przyjęcie ścieków wzrośnie do 50%. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja w dniu 22 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/54/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/54/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie  udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

b)

Starosta powiedział, że rozbudowa stacji uzdatniania wody w Dziemonach oraz wykonanie otworu studziennego Nr 3 jest podobnym zadaniem priorytetowym do powyższego, związane z gospodarką wodno – ściekową i mieszczące się w przyjętych zasadach gospodarowania PFOŚiGW. Rozbudowa stacji pozwoli na zwiększenie wydajności do 100m3/h, również poprawi parametry jakościowe produkowanej wody oraz rozszerzy sieć odbiorców. Ponadto automatyzacja stacji pozwoli na pełną kontrolę procesu wydobycia, uzdatnienia i rozprowadzenia wody.  
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja w dniu 22 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/55/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/55/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie  udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 13.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w dniu 11 lutego 2003 roku ukazało się nowe rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich, w którym  określono nowe maksymalne stawki wynagrodzeń dla starostów, członków zarządu, sekretarzy i skarbników. W związku z tym, aby zachować dotychczasowe pułapy zaszła konieczność proponowanej regulacji. Starosta w stosunku do członków zarządu, sekretarza i skarbnika wprowadził powyższą regulację od 1 lipca 2003 r. Kompetencją Rady natomiast jest dokonanie takiej regulacji w stosunku do Starosty. 

Zgodnie z § 7 tego rozporządzenia Staroście przysługuje dodatek specjalny w kwocie co najmniej 20% i nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Proponuje się pozostawienie Staroście dodatku w takiej samej wysokości jak dotychczas, tj. 38%.

Skutek proponowanych korekt to 244,80 zł podwyżki, co stanowi 2,5% dotychczasowego wynagrodzenia.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja w dniu 26 sierpnia 2003 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/56/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VII/56/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Toruńskiego, w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 14.
Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie Zarządu Powiatu Toruńskiego w sprawie wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za I półrocze 2003 r.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, iż poszczególne Komisje Rady Powiatu otrzymają niniejsze sprawozdanie w celu przeanalizowania go na swych posiedzeniach.
Ad. 15. 

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu tj. 23.06.2003 r. do 28.08.2003 r.

Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zadawanie pytań dotyczących przedłożonej informacji.

Radny Dariusz Meller zadał pytanie dotyczące powoływania zastępcy dyrektora w DPS Wielka Nieszawka.
Starosta odpowiedział, że opinia Zarządu Powiatu w sprawie powołania z-cy dyrektora w jednostkach organizacyjnych ma moc wiążącą dla dyrektora jednostki, co zapisane jest w statucie DPS. Dlatego też bez pozytywnej opinii Zarządu Powiatu, Dyrektor DPS nie może nikomu powierzyć obowiązku pełnienia z-cy dyrektora. Po pierwszej kandydaturze na to stanowisko w DPS Wielka Nieszawka, której Zarząd nie zaakceptował, Pani Dyrektor DPS przedstawiła następną kandydaturę, która uzyskała pozytywną opinię i przyjęta została na stanowisko z-cy dyrektora tej jednostki.
Radny Robert Fałkowski poprosił o rozszerzenie punktów informacji dot. sporządzenia bilansu potrzeb inwestycyjnych oraz przedstawienia propozycji dyslokacji jednostek organizacyjnych, do nowych pomieszczeń.
Starosta udzielił odpowiedzi na pytanie Radnego Fałkowskiego w sprawie sporządzenia bilansu potrzeb inwestycyjnych. W wyniku zbliżającego się przystąpienia Polski do UE, Zarząd musiał przeanalizować: potrzeby inwestycyjne w Powiecie; fundusze do jakich można się zwrócić o dofinansowanie na te zadania oraz możliwości finansowe Powiatu. Na posiedzeniu w dniu 17 lipca 2003 r., Zarząd ustalił priorytetowe zadania, na które już zostały złożone wnioski do Urzędu Marszałkowskiego. Zadania inwestycyjne stanowią:

- modernizacja drogi Łubianka – Kończewice,

- modernizacja drogi Świerczynki – Ostaszewo,

- modernizacja drogi Rogówko – Lubicz,

- kapitalny remont mostu na kanale w Kijaszkowie.

W zakresie zadań inwestycyjnych wnioski do Urzędu Marszałkowskiego zostały złożone na:

- termoizolację internatu ZS RCKU w Gronowie,

- termoizolację sali gimnastycznej w Gronowie,

- dobudowa łącznika między salą gimnastyczną a budynkiem głównym w ZS w Chełmży,

- wymiana instalacji elektrycznej, wymiana asfaltu na boisku, wykonanie pochylni i przystosowanie pomieszczeń sanitarnych dla osób niepełnosprawnych w ZS w Chełmży.

Zarząd postanowił także, iż w przyszłości złoży wniosek na dalszą informatyzację Starostwa i jednostek organizacyjnych Powiatu. Rozważano i podjęto też decyzję, aby zrealizować zadanie pt.: „Powiat dwujęzyczny”. Oprócz tego podjęto decyzję o złożeniu takiego wniosku na realizację zadań koordynowanych przez WUP, głównie dotyczących zwalczania bezrobocia.
Zarząd zakłada, że środki własne na te zadania w latach 2004-2005 musiałyby wynosić ok. 4 mln zł. Dlatego też w najbliższym projekcie budżetu, zarząd Powiatu będzie chciał zaproponować Radzie zaciągnięcie w tej wysokości obligacji komunalnych w 2004 r.
Członek Zarządu, Pan Jerzy Wierzchowski udzielił odpowiedzi na pytanie Radnego Fałkowskiego dot. dyslokacji jednostek organizacyjnych. Powiedział, że zobowiązania z Urzędem Miasta Toruń wymagają usunięcia PUP z ul. Mazowieckiej w Toruniu do końca 2003 r. Następnym elementem w tej sprawie jest wygaśnięcie wszelkich porozumień z gminami dotyczących wykonywania zadań z zakresu realizacji prawa budowlanego. Z dniem 1 stycznia 2004 r. wszystkie sprawy związane z budownictwem obligatoryjnie będzie wykonywał Starosta. W związku z tym podjęto działania, w celu znalezienia odpowiednich lokali do realizacji tych zadań. Na ul. Dekerta 24 w Toruniu znaleziono budynek trzykondygnacyjny, który jest własnością prywatną, zarządzaną przez biuro pośrednictwa nieruchomościami. Za cenę 10.000 zł m-nie Starostwo będzie mogło dysponować  wszystkimi kondygnacjami łącznie z piwnicami. Po zapoznaniu się z układem architektonicznym tego budynku, Zarząd podjął decyzją, aby dyslokować PUP z ul. Mazowieckiej w Toruniu na II piętro nieruchomości położonej przy ul. Dekerta 24 w Toruniu. Na I piętrze budynku przy ul. Dekerta 24 w Toruniu ulokowanyby został Wydział Budownictwa oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Natomiast na parterze tego budynku zostałby umieszczony PCPR. Oprócz tego postanowiono przenieść Wydział Geodezji i Kartografii z budynku Urzędu Marszałkowskiego do budynku Starostwa. W wyniku dyslokacji Wydziału Geodezji i Kartografii, Wydział Komunikacji przeniesiony zostanie na V piętro budynku Starostwa. Z V piętro przemieszczony zostanie Wydział Ochrony Środowiska oraz Wydział Gospodarki Mieniem do budynku w podwórzu Starostwa.

Przewodnicząca Rady poprosiła członka Zarządu, aby szerzej przedstawił stan przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2003/2004. Temat ten był omawiany na posiedzeniu Zarządu w dniu 25 sierpnia 2003 r.

Wicestarosta powiedział, że posiedzenie Zarządu w dniu 25 sierpnia 2003 r. poświęcone było analizie funkcjonowania szkół, a szczególnie przygotowania do nowego roku szkolnego. 
Z analizy wynika, że w większości szkół nastąpił wzrost liczby uczniów. Jest to bardzo istotne, ponieważ wysokość subwencji oświatowej uzależniona jest od liczby uczniów. W ZS w Chełmży nastąpił wzrost liczby uczniów dziennych o 43. Oprócz tego nastąpi uruchomienie kształcenia dla dorosłych zaocznych w liczbie 120 osób. W ZS RCKU w Gronowie wzrost liczby uczniów dziennych o 84 oraz dorosłych zaocznych o 80. W ZSS w Chełmży zanotowano utrzymanie stanu. Na podstawie powyższych liczb można stwierdzić, że nastąpił wzrost liczby uczniów o 327 osób. 

Radny Dariusz Meller zapytał, jaki nabór był do nowo powstałej szkoły średniej w Dobrzejewicach.

Wicestarosta odpowiedział, że do Liceum w Dobrzejewicach będzie uczęszczać w tym roku szkolnym 15 uczniów. 
Ad. 16.

Przewodnicząca Rady odczytała interpelację Radnych Leszka Syroka, Stanisława Gizińskiego, Stanisława Zakrzewskiego w sprawie drożności rowów przy drogach powiatowych.

Interpelacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski odpowiadając na powyższą interpelację stwierdził, że ta sprawa jest nie od dziś znana. Znacząca część w Krobi, jeżeli chodzi o rów melioracyjny, należy do właściwości i zadania Gminy Lubicz. Wspólnie z Panią Ardanowską, Radną Gminy Lubicz ustalono, aby rolnicy oraz gospodarstwo pomocnicze gminy współdziałali z Powiatem w zadaniach związanych z udrożnieniem tego rowu. Po 10 września wspólnie z Panią Ardanowską zostanie przeprowadzona wizja lokalna. Jeżeli chodzi o sprawę w Brzezinkach to pewnych rzeczy przy realizacji inwestycji drogowej Gmina nie wykonała zgodnie z warunkami udzielonymi przez PZD. Miało zostać przeprowadzone udrożnienie rowu w niższych partiach. Natomiast w  Lubiczu, przy ul. Dworcowej woda wypływa ze źródeł podziemnych. Pracownicy gospodarstwa pomocniczego udzielili informacji, że część kanalizacji jest niedrożna. Są to wody źródlane, które wypływają z terenu gminnego.
Radny Syroka nie zgodził się z faktem, że rowy melioracyjne zwalniają od oczyszczenia rowu lub wyprofilowania go w sposób właściwy. Rów przydrożny występuje przy drodze powiatowej, dlatego to Powiat powinien go udrożnić.  

Członek Zarządu, Pan Wierzchowski powiedział, że rów, którym płynie meliorowana woda z poszczególnych pól nie jest rowem przydrożnym. Jest to rów melioracyjny. Dodał również, że 312 km dróg stanowią drogi powiatowe, z których większość posiada rowy melioracyjne. Dlatego też, ze względów finansowych nie możliwe było dokonanie rekultywacji i regeneracji wszystkich rowów w ciągu 4 lat.
Ad. 16.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady VII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1540
Na tym protokół zakończono.

