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PROTOKÓŁ  Nr VIII/03

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 29 października 2003 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła VIII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie VIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady.

2. Wyrażenie zgody na utworzenie wspólnie z Miastem Toruń Centrum Powiadamiania Ratunkowego.

3. Określenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, w tym nauczycieli szkół zaocznych, nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów oraz zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.
4. Zmiana uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Funduszu Stypendialnego oraz regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół średnich.
5. Przekazanie przez Powiat Toruński – zadania własnego: założenie i prowadzenie szkoły ponadgimnazjalnej, Gminie Czernikowo.

6. Ustalenie numerów porządkowych dla szkół zasadniczych w Chełmży.

7. Zmiana uchwały w sprawie budżetu na rok 2003.

8. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wnioski i oświadczenia.

11. Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z VII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 19 radnych został przyjęty 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 2.

Sekretarz Powiatu, Pan Czesław Makowski powiedział, że Centra Powiadamiania Ratunkowego zostały wprowadzone ustawą o Państwowym Ratownictwie Medycznym, jednak ze względu na brak środków z Budżetu Państwa na ich finansowanie przepisy zostały zawieszone do końca 2004r. Ponieważ Powiat podpisał z Miastem Toruń wstępne porozumienie o budowie wspólnego Centrum Zarządzania Kryzysowego pod nazwą Toruńskie Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności, od 1 stycznia 2004 r. zachodzi możliwość uruchomienia jego części w zakresie właśnie ratownictwa medycznego. W 2004 r. CPR ruszy dla gmin położonych wokół Torunia, tj. Lubicz, Łysomice, Obrowo, Wielka Nieszawka i Zławieś Wielka.

Pozostałe rejony Powiatu Toruńskiego będą wchodzić do Centrum w miarę możliwości dostosowania łączności.

W 2004 r. służby dyspozytorskie opłacać będzie Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego, a tylko 3 etaty bierze na siebie samorząd (w tym jeden etat Powiat). Na funkcjonowanie CPR-u Wojewoda przekaże dotację celową pod warunkiem, że wcześniej podpisane zostanie porozumienie między Miastem Toruń i Powiatem Toruńskim.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radny Czesław Makowski zapytał o wysokość kosztów powstania Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Uważa, że takie centrum spełniałoby swoje zadanie w przypadku, gdyby umieszczone było przy szpitalu. Następnie zapytał, czy Centrum to w odpowiednim stopniu zagwarantuje bezpieczeństwo.

Sekretarz odpowiedział, że na funkcjonowanie Centrum w 2004 r. zostaną otrzymane środki finansowe od Wojewody. Miasto Toruń i Powiat Toruński nie poniosą kosztów osobowych, poza trzema etatami administracyjnymi. Jeśli w trakcie roku uda się włączyć w to przedsięwzięcie Szpital Powiatowy w Chełmży, który część etatów dotyczących służby dyspozytorskiej byłby w stanie przenieść, to nie ma przeszkód, aby jeszcze w tym roku to połączyć, bez ponoszenia kosztów przez Miasto i Powiat dot. dyspozytorów i koordynatorów medycznych. Dyrektor Zarządzania Kryzysowego przekazał zapewnienie, iż dotacja na 2004 r. dla Toruńskiego Centrum również będzie zapewniona. Koszty funkcjonowania, poza kosztami osobowymi, zostały wyszacowane na kwotę 230.000 zł, z czego 150.000 zł przekaże Wojewoda jeszcze w tym roku. 
Dodał, że system ratownictwa medycznego podzielony jest na dwa bloki:

- zespoły wyjazdowe,

- służby dyspozytorskie, czyli CPR – jest to centrala, która zarządza wszystkimi zespołami wyjazdowymi, mając z nimi bardzo dobrą łączność telefoniczną i radiową.

Centrum ma zapewnić koordynację pracy zespołów wyjazdowych oraz oszczędności.

Radny Czesław Makowski zapytał, czy szpital będzie miał przygotowane na potrzeby CPR sale intensywnej terapii. 
Sekretarz odpowiedział, że oddziały ratunkowe nie stanowią zadania przypisanego do realizacji przez Starostę. W Wojewódzkim i Powiatowym planie ratownictwa medycznego zlokalizowane są oddziały ratunkowe. Zalecenia Ministerstwa stanowią, aby tych oddziałów było jak najmniej ale z najlepszym wyposażeniem. Dla Miasta i Powiatu przeznaczony jest oddział ratunkowy w Wojewódzkim Szpitalu w Toruniu.
Dodał, że Szpital w 2003 r. dostał środki finansowe na ten oddział.
Radny Jan Grodzicki zapytał jakie środki zostaną przeznaczone w 2004 r. na 1 etat, który będzie finansowany przez Powiat.

Sekretarz odpowiedział, że Miasto Toruń przewiduje na jeden etat stawkę w wysokości 2.100 zł brutto.

Radny Zdzisław Drapiewski poinformował, że CPR jest jakby I etapem utworzonego Toruńskiego Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności. Koszt włożony w utworzenie CPR wynosi ok. 4.500.000 zł na dzień dzisiejszy. Większość kosztów poniosło Miasto Toruń. Natomiast Powiat do tej pory wniósł 230.000 zł. 
Dodał, ze cała infrastruktura CPR będzie służyć zarówno Miastu, jak i Powiatowi.

Przewodniczący Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, Zdzisław Drapiewski  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/57/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/57/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 października 2003 r. wyrażenia zgody na utworzenie Centrum Powiadamiania Ratunkowego, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Ad. 3.

Wicestarosta, Mirosław Graczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, w tym nauczycieli szkół zaocznych, nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze, pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów i innych  oraz zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym - zgodnie z delegacją ustawy – Karta Nauczyciela.
Poprzednie uregulowanie w tej sprawie zawarte zostało w uchwale Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 20 września 1999 r.

Uchwała niniejsza wprowadza następujące zmiany :

a) określa dla psychologów, logopedów, terapeutów i innych  zatrudnionych bądź zaplanowanych do zatrudnienia w szkołach i placówce opiekuńczo – wychowawczej  tygodniową liczbę godzin obowiązkowego wymiaru zajęć edukacyjnych,

b) uchyla zapis zaliczania do obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych nauczycieli zatrudnionych w kształceniu zaocznym: 

- godzin nadzorowania i przeprowadzania egzaminów dojrzałości  - z uwagi     na    brak takich uprawnień dla nauczycieli  zatrudnionych w szkołach dla młodzieży  ( chodzi o zrównanie uprawnień w tym zakresie z nauczycielami szkół dla młodzieży),

  - godziny przeprowadzania egzaminów ustnych w wymiarze ustalonym przez dyrektora szkoły – obecnie uchwała wprowadza  do ww. celów uregulowanie i zapis, że przeegzaminowanie trzech uczniów jest równoważne z jedną godziną dydaktyczną,

c) ustalania obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczyciela zatrudnionego w pełnym wymiarze, prowadzącego zajęcia edukacyjne o różnym wymiarze godzin według zasady proporcjonalności do pensum przypisanego do danych zajęć edukacyjnych prowadzonych przez nauczyciela zamiast zapisu ustala się według zajęć edukacyjnych, dla których wymiar jest korzystniejszy, jeżeli nauczyciel prowadzi te zajęcia edukacyjne co najmniej w połowie obowiązkowego wymiaru – zmiana jest wynikiem dostosowania przepisów do realiów szkolnych (nauczyciel często prowadzi zajęcia edukacyjne z trzech rodzajów zajęć edukacyjnych o różnym pensum i nie spełnia warunku prowadzenia zajęć z jednego rodzaju zajęć edukacyjnych co najmniej w połowie obowiązującego wymiaru).
Przewodniczący Komisji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński poinformował, że Komisja w pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/58/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/58/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 października 2003 r sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, w tym nauczycieli szkół  zaocznych, nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin, pedagogów, psychologów oraz zasady zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 4.
Wicestarosta powiedział, że Fundusz Stypendialny został powołany uchwałą Rady Powiatu poprzedniej kadencji w dniu 31 stycznia 2001 r. Dzisiejsza zmiana uchwały ma na celu umożliwienia szerszej grupie uczniów dostępu do środków tego funduszu. Komisja Stypendialna analizując składane wnioski postanowiła poszerzyć o grupę uczniów, która ukończyła I klasę szkoły średniej. Dotychczasowe zapisy w tym regulaminie umożliwiały staranie się uczniom o środki dopiero po ukończeniu II roku nauki w szkole średniej. Zmianę tę wprowadza się ze względu na skrócenie cyklu kształcenia w nowych szkołach średnich oraz z uwagi na stworzenie możliwości wcześniejszej pomocy finansowej dla uzdolnionej i będącej w trudnej sytuacji materialnej młodzieży. Uchwała ta też wprowadza zmianę polegającą na określeniu szkoły średniej zgodnie z obowiązującym nazewnictwem w Polskiej Klasyfikacji Edukacji.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał, dlaczego radni nie otrzymali kompletnego Regulaminu Funduszu Stypendialnego. Stwierdził, że trudno się pracuje w oparciu same zmiany Funduszu nie znając treści całego regulaminu.
Wicestarosta odpowiedział, że prawdą jest, iż trudno głosować nad zmianami, w momencie gdy nie jest się w posiadaniu całości tekstu. Jednakże zasady pracy i zmiany przepisów prawa nie wymagają, aby dostarczać poprzednie uchwały. W przypadku rozsyłania dodatkowych uchwał, starostwo narażone jest na dodatkowe koszty. Dodał, że jawność materiałów na dzień dzisiejszy jest bardzo powszechna, np. dostęp do internetu. Stwierdził, że nie powinno się powielać materiałów, które radni często już posiadają bądź które są niepotrzebne. Jednakże wystarczy skontaktować się z Biurem Rady, a odpowiedni materiał zostanie udostępniony.

Starosta powiedział, że w inny sposób pojmuje obowiązek pracy radnego, co nie oznacza tylko spotkanie na sesji lecz również przygotowanie się do niej, czyli zapoznanie się z materiałami sesyjnymi przed sesją. Może to nawet oznaczać przybycie do starostwa, gdzie wszystkie materiały zostaną dostarczone. 
Radna Janina Brończyk przypomniała, że materiały sesyjne otrzymywane są tydzień przed posiedzeniem sesji, w związku z tym każdy radny może zwrócić się w tej sprawie do każdego z członków komisji oświaty lub do Wicestarosty. Stwierdziła, że zarzut Radnego Makowskiego jest bezpodstawny.

Radny Czesław Makowski stwierdził, że prawa radnego powinny być tak sformułowane, aby na czas dostarczony był komplet dokumentów.

Radny Dariusz Meller zwrócił się z prośbą, aby na komisje były dostarczane wszystkie projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad sesji.

Przewodniczący Komisji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński poinformował, że Komisja                   w pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/59/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/59/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 października 2003 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Toruńskiego w sprawie utworzenia Powiatowego Funduszu Stypendialnego oraz regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów szkół średnich w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 5.
Wicestarosta powiedział, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty, jednostki samorządu terytorialnego mogą zakładać i prowadzić szkoły, których prowadzenie nie należy do ich zadań własnych, po zawarciu porozumienia z jednostką samorządu, dla której prowadzenie danego typu szkoły lub placówki jest zadaniem własnym. W  przypadku szkoły ponadgimnazjlanej, ustawa precyzuje, że jest to zadanie własne samorządu powiatowego. Zgodnie jednak z w/w ustawą istnieje możliwość założenia takiej szkoły przez samorządu innego szczebla. Na podstawie tej ustawy  Wójt Gminy Czernikowo zwrócił się do Zarządu Powiatu, prosząc o przekazanie z dniem 1 września 2004 r. Gminie Czernikowo – zadanie własne Powiatu – założenie i prowadzenie Liceum Ogólnokształcącego z siedzibą w Czernikowie. Podobny temat dotyczący  Gminy Obrowo, stawał na sesji w kwietniu br. Dodał, że Wójt Gminy Czernikowo dostarczył ankiety przeprowadzone wśród uczniów i ich rodziców. Dostarczył również szczegółowe symulacje związane z liczbą absolwentów. 

Wicestarosta poinformował, że planowane jest utworzenie dwóch oddziałów o profilu: rozszerzony język angielski oraz rozszerzona informatyka. 
Porozumienie, które zostanie zawarte między Wójtem Gminy a Zarządem Powiatu będzie identyczne w swej treści, jak porozumienie z Gminą Oborowo.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radny Krzysztof Pańka powiedział, że zadaniem samorządu jest popieranie inicjatyw obywatelskich, jak również dbanie o równomierny, zrównoważony rozwój terenu na którym dany samorząd prowadzi swoją działalność. Stwierdził, że na terenie Gminy Czernikowo, poza filią Powiatowego Urzędu Pracy, nie ma żadnej instytucji o charakterze ponadgminnym. Gmina Czernikowo posiada prawie 9000 mieszkańców i jest jedną z większych gmin na terenie Powiatu. Uważa, że taka instytucja o charakterze ponadgminnym ma duże szanse istnienia i zakorzenienia się na stałe na terenie Gminy. 

Radny Leszek Syroka zapytał, jakie wnioski można wyciągnąć z powstania Liceum w Dobrzejewicach.

Wicestarosta odpowiedział, że trudno jest oceniać funkcjonowanie tej szkoły na postawie dwumiesięcznego okresu jej funkcjonowania. Uważa, że pierwsze oceny można wysunąć po okresie co najmniej trzech lat. Ponadto dodał, że trudno jest, na bazie doświadczeń Gminy Obrowo w tworzeniu Liceum, przedkładać to co może się stać w Gminie Czernikowo. Liceum w Dobrzejewicach, na dzień 20 wrzesień 2003 r. liczyło 15 uczniów. 
Przewodnicząca Rady do wypowiedzi Wicestarosty dodała, że w Gminie Obrowo przeprowadzono sondaż dot. Liceum. Przyznała, że zbyt późno zaczęto promować otwarcie tej placówki. Jednakże, na dzień dzisiejszy w środowisku jest duże zadowolenie z powstania Liceum.

Pan Zdzisław Gawroński, Wójt Gminy Czernikowo poinformował, że pomysł utworzenia Liceum w Czernikowie powstał kilka lat temu. Uważa, że nie ma obaw odnośnie małej liczby uczniów. Gimnazjum w Czernikowie położone jest w centrum Czernikowa. Stwierdził, że chętne do uczęszczania do tego Liceum będą też dzieci z sąsiednich wsi i gmin. Ma nadzieję, że w pierwszym roku szkolnym uruchomione zostaną dwa oddziały, o których wcześniej mówił Wicestarosta. Planuje się również utworzenie klasy sportowej w Gimnazjum, która kontynuowana byłaby w Liceum. 

Następnie powiedział, że budynek, w którym będzie się mieściło Liceum jest bardzo duży, posiadający II piętra i dwie klatki schodowe, oprócz tego powstaną dwie pracownie komputerowe i pracownie specjalistyczne. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński wyraził poprzedniemu i obecnemu Wójtowi Gminy Czernikowo uznanie za konsekwencję, upór i niezwykłą determinację w dążeniu do sprecyzowanego i uzasadnionego celu. Stwierdził, że jest to ogromny „awans” dla środowiska czernikowskiego.

Dodał, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 
Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/59/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/60/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 października 2003 r. w sprawie przekazania przez Powiat Toruński – zadania własnego: założenie i prowadzenie szkoły ponadgimnazjalnej, Gminie Czernikowo w obecności 19 radnych została przyjęta 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Wójt Gminy Czernikowo podziękował za zaakceptowanie inicjatywy, jaką jest powstanie Liceum Ogólnokształcącego w Czernikowie.

Ad. 6.

Wicestarosta poinformował, że z dniem 1 września 2003 r. weszło w życie rozporządzenie, które wprowadziło zmiany polegające na pominięciu w nazwie szkoły specjalnej umieszczonej na tablicy urzędowej, na sztandarze, na świadectwie oraz na pieczęciach, którymi opatruje się świadectwo i legitymację szkolną określenia „specjalna”. W związku z takim uregulowaniem byłyby w Chełmży dwa zespołu szkół, identyczne w swojej nazwie. Dlatego też zachodzi konieczność, zgodnie z przepisami prawa, oznaczenia tych szkół cyframi. W uzgodnieniu z kuratorem oświaty, proponuje się zmienić nazwę Zespołu Szkół Specjalnych na Zespół Szkół im. Unii Europejskiej. Decyzję o zmianie nazwy szkoły podejmować będzie Rada Pedagogiczna. Oprócz tego w dalszym ciągu w Chełmży będą funkcjonować dwie szkoły zasadnicze. Dlatego też ustala się numery porządkowe dla szkół zasadniczych w Chełmży:
- Nr 1 dla Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole Szkół w Chełmży,

- Nr 2 dla Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Zespole Szkół Specjalnych im. Unii Europejskiej w Chełmży.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Stanisław Giziński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/61/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/61/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 października 2003 r sprawie ustalenia numerów porządkowych dla szkół zasadniczych w Chełmży, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad. 7.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r.

Członek Komisji Budżetu i Finansów, Jerzy Wierzchowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/62/03.

W wyniku głosowania uchwała Nr VIII/62/03 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2003 r. w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad. 8.
Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu tj. 28.08.2003 r. do 29.10.2003 r.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodnicząca Rajdy otworzyła dyskusję.

Radny Robert Fałkowski zapytał się o przedmiot kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy. Poprosił również o przedstawienie więcej szczegółów dotyczących propozycji zmian w Strategii Powiatu Toruńskiego.

Starosta odpowiedział, że obowiązkiem Inspektora ds. Kontroli, Pani Barbary  Kornackiej jest badanie w każdym roku wykonanie określonego procentu budżetu w jednostkach organizacyjnych Powiatu. Ponadto w PUP Pani Kornacka przeprowadziła rekontrolę zaleceń pokontrolnych, które wydał zespół powołany przez Starostę po notatce prasowej i wnioskach jednego z pracowników PUP. Zespół ten pracował pod przewodnictwem członka Zarządu, Pana  Jerzego Wierzchowskiego. Wyniki rekontroli potwierdziły, że Kierownik PUP wszystkie zalecenia pokontrolne zrealizował.

Odnośnie drugiego pytania powiedział, że na dzień dzisiejszy jest za wcześnie, aby mówić o propozycjach zmian w Strategii Rozwoju Powiatu. Przypomniał, że jakiekolwiek zmiany w Strategii zapadają na obradach Rady Powiatu.

Radny Dariusz Meller zapytał o wynik kontroli przeprowadzonej w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Zapytał również w jaki sposób rozpatrzono wniosek w sprawie zwiększenia liczby uczniów w Szkole Muzycznej I stopnia w Chełmży. Następnie poprosił o odpowiedź na pytanie, czy odbyły się przetargi w kwestii nieruchomości położonych przy ul Dworcowej 16 w Chełmży oraz przy ul. Kościuszki 4A w Chełmży.

Starosta odpowiadając na pierwsze pytanie Radnego Mellera powiedział, że wynik kontroli przeprowadzonej w Poradni był pozytywny, aczkolwiek z drobnymi zaleceniami pokontrolnymi.

Odnośnie pytań dot. przetargów nieruchomości położonych w Chełmży Starosta poinformował, że nie zostały zgłoszone żadne oferty. W przypadku nieruchomości położonej przy ul. Kościuszki 4A Zarząd przystąpi do kolejnego etapu – negocjacji. Natomiast jeżeli chodzi o nieruchomość położoną przy ul. Dworcowej 16, Zarząd zastanawia się nad obniżeniem kwoty.

Następnie poinformował o wniosku Dyrektora Szkoły Muzycznej o zwiększenie naboru  uczniów, tym bardziej, że Dyrektor od pewnego czasu przyjmuje uczniów ponad stan, na który dostaje środki. Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie naboru o pięciu uczniów.

Ad. 10. 
Radny Krzysztof Pańka zaproponował, aby w najbliższym czasie rozdać radnym Regulamin Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
Radny Czesław Makowski przypomniał, że kilka miesięcy temu na posiedzeniu sesji został złożony przez niego wniosek w sprawie rozważenia możliwości ustawienia statuetki wdzięczności dla ludzi honorowych. Zapytał, czy w tym zakresie są podejmowane działania.

Przewodnicząca Rajdy odpowiedziała, że z tym tematem radni zostali zapoznani. Stwierdziła, że Radny Makowski powinien przedstawić konkretną propozycję w tej sprawie, która następnie zostanie omówiona na komisjach.

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady VIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1330. 
Na tym protokół zakończono.
