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  PROTOKÓŁ  Nr XIII/04

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 28 czerwca 2004 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XIII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy i radia. 

Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 19 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady.

2. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska na obszarze województwa w 2003 r.

3. Zmiana uchwały w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

4. Zmiana uchwały w sprawie budżetu na rok 2004.
5. Zmiana uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004  w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
6. Zatwierdzenie projektu planu powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.
7. Zaciągnięcie zobowiązania w roku 2004, a płatnego w roku 2005 na realizację zadania inwestycyjnego.
8. Wybór banku do obsługi budżetu Powiatu.

9. Określenie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, sposobie ich rozliczania i kontroli wykonania. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad częściowego lub całkowitego zwalania rodziców z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych. 

11. Ustalenie stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu toruńskiego na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.
12. Przystąpienie Powiatu Toruńskiego do Stowarzyszenia „Lokalna Organizacja Turystyczna w Toruniu”. 
13. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady na II półrocze 2004 r.
14. Informacja o sytuacji w Domach Pomocy Społecznej w świetle nowych przepisów prawnych.

15. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Wnioski i oświadczenia.

18. Zamknięcie obrad XIII Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie protokół z XII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 18 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2.

Pani Jolanta Zimny – Kozłowska, Kierownik Delegatury w Toruniu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska przedstawiła informację o stanie środowiska na obszarze województwa w 2003 r., stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu.
Radna Zofia Karpa poinformowała, że przez Gminę Łysomice przebiega „obwodnica”, w wyniku czego miejscowości Papowo Toruńskie i Łysomice są dotknięte hałasem. Zapytała Pani Kierownik, czy w jej mniemaniu jest jakaś szansa wyeliminowania po części tego hałasu poprzez założenie ekranów akustycznych. 

Pani Zimny – Kozłowska odpowiedziała, że przekroczenia hałasu napewno są bardzo uciążliwe dla mieszkańców tych miejscowości. Uważa, iż jak najbardziej ekrany akustyczne mogą wpłynąć na zmniejszenie tej uciążliwości. Jednakże to zadanie należy do gminy czy powiatu.

Radny Zdzisław Drapiewski poinformował, że w 2002 r. Komisja Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego wystąpiła do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie zamontowania ekranizacji akustycznej na tej drodze. Jednakże do dnia dzisiejszego nie otrzymano żadnej odpowiedzi od zarządcy tej drogi.

Członek Zarządu, Jan Surdyka poprosił Panią Kierownik o przedstawienie informacji, jaki podmiot najbardziej przyczynia się do zanieczyszczenia Kanału Górnego w Toporzysku.

Pani Kierownik odpowiedziała, że wg przeprowadzonych badań stwierdzono, iż główne zanieczyszczenie występuje poniżej odpływu z oczyszczalni Toporzysko. Inspektorat uważa, że jest to główna przyczyna, która powoduje to zanieczyszczenie.
Przewodnicząca Rady zapytała, czy po przedstawionej informacji można stwierdzić, że stan środowiska w porównaniu do lat poprzednich uległ poprawie, na co uzyskała odpowiedź twierdzącą.

Radny Krzysztof Pańka stwierdził, że duży problem stanowią dzikie wysypiska śmieci. Zapytał, czy są prowadzone jakieś metodyczne, systemowe działania, które zapobiegałyby powstawaniu tych wysypisk.

Pani Kierownik odpowiedziała, że to jest przede wszystkim zadanie gminy. Inspektorat zajmuje się tym problemem wówczas, jeżeli na jakimś terenie, np. lasów, składowane są odpady niebezpieczne niewiadomego pochodzenia. 

Radny Czesław Makowski zapytał czy sukcesywnie prowadzone są badania pod kontem zanieczyszczenia gleby lub natężenia hałasu na terenach gmin, przez które przechodzą drogi krajowe. 

Pani Zimny – Kozłowska odpowiedziała, że prowadzone są badania zarówno hałasu komunikacyjnego, jak i gleb (badano wpływ ruchu komunikacyjnego przebiegającego wzdłuż tras na gleby wykorzystywane rolniczo). W przypadku tych badań nie stwierdzono nadmiernego zanieczyszczenia i przekroczeń w hałasie.

Ad. 3.  
Członek Zarządu, Jerzy Wierzchowski poinformował, że w związku z nowelizacją ustawy o zamówieniach publicznych należy dokonać również zmian w zasadach gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Obowiązek przeprowadzenia procedury zamówienia publicznego dotyczy po zmianie przepisów tych inwestycji, dla których udział środków publicznych przekracza nie 3 tysiące Euro, jak było dotychczas, tylko 6 tysięcy Euro.
Zmiana § 13 zasad gospodarowania PFOŚiGW w Toruniu wynika z uregulowań związanych z procedurami opracowań budżetu. Dotychczas w procedurach budżetowych określano termin składania wszelkich wniosków w zakresie finansowania, m.in. z PFOŚ do dnia 10 września danego roku. W wyniku zaproponowanych zmian § 13 będzie stanowił, iż wnioski o przyznanie dotacji będą rozpatrywane raz na kwartał, a decyzje o przyznaniu będą podejmowane w zależności od posiadanych środków. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Wiesław Kazaniecki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/92/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/92/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu,                            w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Pani Skarbnik, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany do budżetu na 2004 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/93/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/93/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2004 r., w obecności 19 radnych została przyjęta 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że proponowana uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych sporządzona została z powodu rzeczywistych potrzeb, które zawarte są w składanych, w ciągu roku, wnioskach do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Taką potrzebą jest skierowanie środków pieniężnych, np. na zadania z zakresu likwidacji barier architektonicznych. Do 27 maja br do PCPR wpłynęło 41 wniosków na w/w zadanie. Proponuje się, aby zadania te zostały potraktowane jako priorytetowe.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/94/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/94/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych , w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zatwierdzenie projektu planu Powiatowego Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym należy do kompetencji rady i wynika z ustawy – Prawo geodezyjne i kartograficzne. W/w ustawa stanowi, iż do dnia 15 lipca br rady powiatu powinny zatwierdzić budżet państwa w zakresie gospodarowania środkami geodezyjnymi na poziomie powiatowym. Przychody Funduszu geodezyjnego w trakcie roku 2004 zostaną znacznie zwiększone. Planowany przychód wzrośnie z 500.000 zł na 670.000 zł. 

Podstawowym wydatkiem tego Funduszu jest obsługa Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, które realizuje zadania geodezji i kartografii na poziomie 450.000 zł. Wydatki bieżące tego gospodarstwa w 80% stanowią wydatki osobowe. W tym przypadku zostanie wprowadzona zmiana zwiększająca etatyzację w tym Ośrodku o 1 etat kalkulacyjny z przeznaczeniem na prowadzenie ewidencji gruntów i budynków, wprowadzanie map analogowych oraz na realizację pilotażowego programu PHARE 2002. Pozostałe wydatki wynikają z podpisanych usług, np. serwisowanie istniejącego systemu EVID 2000. Również zaplanowano usługi dotyczące uzupełnienia map wektorowych. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/95/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/95/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie zatwierdzenia projektu planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Pan Eugeniusz Lewandowski, Starosta Toruński powiedział, że uchwała w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na rok 2004, a płatnego w roku 2005 na realizację zadania inwestycyjnego jest uchwałą intencyjną, która nie ponosi za sobą żadnych konsekwencji czy wydatków finansowych dla budżetu powiatu toruńskiego. Wywołanie w/w uchwały powstało w skutek potrzeby zabezpieczenia finansowego realizacji tego zadania. Przypomniał, że istnieje realna możliwość pozyskania środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego do 75% zadania na zadanie inwestycyjne w Szpitalu Powiatowym w Chełmży.

Wyjaśnił, że ustawa o finansach publicznych nie uznaje środków Spółki za środki publiczne. Natomiast to środki własne stanowią wkład własny beneficjenta. 
Realizacja zadania ze skutkami finansowymi planowana jest w przyszłym roku, jednakże wnioski do ZPORR należy złożyć do 2 lipca 2004 r.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Robert Fałkowski zapytał czy zostały rozwiane wszelkie wątpliwości dotyczące tego, czy powiat może być beneficjentem na rzecz Spółki, w której udział posiadają również osoby niezwiązane z Powiatem.

Pani Marzenna Napiórkowska, Radca Prawny uważa, że wypełniając wniosek do ZPORR należy szczegółowo określić cel przeznaczenia środków. 
Radny Robert Fałkowski zapytał „czy nie będzie takiej sytuacji, że będzie to powodem do odrzucenia wniosku”.

Pani Napiórkowska odpowiedziała, że trudno powiedzieć czy wniosek Starostwa zostanie przyjęty, ponieważ Urząd Marszałkowski ma bardzo skomplikowane procedury przyjmowania i weryfikowania wniosków. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/96/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/96/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na rok 2004, a płatnego w roku 2005 na realizację zadania inwestycyjnego, w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 8.

Pan Jerzy Wierzchowski, Członek Zarządu wyjaśnił, iż z powodu upłynięcia terminu zawartego w umowie z bankiem na obsługę budżetu powiatu, zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych należy dokonać kolejnego wyboru banku obsługującego budżet powiatu. W kwietniu br ogłoszono przetarg na „obsługę bankową budżetu powiatu”. Termin składania ofert upłynął w dniu 14 maja 2004 r. Wpłynęło 7 ofert banków z terenu Torunia. Jedną ofertę odrzucono z powodu braków formalnych (brak wymaganych podpisów na ofercie i oświadczeniach). Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia zawierała 9 kryteriów. W trakcie rozpatrywania pozostałych sześciu ofert okazało się, że trzy oferty nie spełniają wymogów SIWZ dotyczących właściwego wycenienia w ofercie kryterium „Wysokość prowizji od uruchomienia kredytu w rachunku bieżącym”. Z pozostałych trzech banków, największą liczbę punktów uzyskał Bank Ochrony Środowiska O.Toruń. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/97/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/97/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu powiatu, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 9.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że potrzeba określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla szkół niepublicznych wynika z nowelizacji ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie. Ustawa ta wprowadziła obowiązek ustalenia zasad i reguł w stosunku do dotacji dla sektora niepublicznego. Jednakże w sowich przepisach nie stanowi o szkołach niepublicznych, których obowiązek dotowania wynika z ustawy o systemie oświaty.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/98/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/98/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Powiatu Toruńskiego dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, sposobie ich rozliczania i kontroli wykonania, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Pani Skarbik przedstawiając projekt uchwały w sprawie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych wyjaśniła, że podobny projekt uchwały był przedmiotem obrad poprzedniej sesji, gdzie Rada podjęła uchwałę dotyczącą dzieci i młodzieży przebywających w placówkach opiekuńczo – wychowawczych. Potrzebę wprowadzenia również takich możliwości dla rodziców i opiekunów dzieci przebywających w rodzinach zastępczych wymusiły zmiany przepisów ustawy o pomocy społecznej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/99/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/99/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców z opłat za pobyt dzieci oraz osób pełnoletnich w rodzinach zastępczych, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 11.

Pan Jerzy Wierzchowski, Członek Zarządu wyjaśnił, że wprowadzenie uchwały Rady w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu toruńskiego na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu wynika z postanowień ustawowych. Ustawa z dnia 14 listopada 2003 r. o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw wprowadziła nowe uregulowania dotyczące pobierania opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg. Maksymalne stawki opłat określone w w/w ustawie nie mogą przekroczyć 10 zł/1m2 zajętej powierzchni za jednej dzień oraz 200 zł/1m2 rzutu poziomego urządzeń infrastruktury technicznej nie związanej z potrzebami dróg. Ustalenie stawek dla dróg powiatowych należy do kompetencji Rady Powiatu, natomiast naliczeniem i poborem zajmie się zarządca drogi, czyli Powiatowy Zarząd Dróg. Pobierane opłaty stanowią przychody środków specjalnych z przeznaczeniem na remonty, budowę czy utrzymanie dróg powiatowych. 
Dodał, że zgodnie z § 10 ust. 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 24 stycznia 1986 r. w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o drogach publicznych, nie pobiera się opłat jednorazowych za urządzenia istniejące lub których budowę rozpoczęto przed dniem wejścia w życie Rozporządzenia.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał czy ustalono właścicieli tablic informacyjnych, które obecnie stoją na pasach dróg powiatowych. Następnie zapytał kto będzie ponosił koszty za istniejące tablice informacyjne.
Pan Wierzchowski odpowiedział, iż ustawa stanowi, że poza obszarem zabudowanym nie wolno stawiać w pasie drogowym żadnych tablic reklamowych. Dodał, że owszem, są tablice informacyjne, które znajdują się poza pasem drogowym na prywatnych gruntach. W takich przypadkach powiat nie ma prawa ingerencji.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/100/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/100/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu toruńskiego na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 12.

Pan Mirosław Graczyk, Wicestarosta Toruński poinformował, że Zarząd przedkłada w dniu dzisiejszym uchwałę dotyczącą przystąpienia, zgodnie z prawem o stowarzyszeniach, do Lokalnej Organizacji Turystycznej (LOT). Na podstawie ustawy, polskie organizacje turystyczne i tego typu podmioty tworzone są w całym kraju. Mają one na celu inicjowanie i koordynowanie działań związanych z obszarem turystki. LOT w swoim zakresie będzie obejmować działania turystyczne z zasięgu Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego. Zarząd powiatu uważa, że te działania powinny być także wsparte obecnością przedstawicieli Powiatu Toruńskiego. Na dzień dzisiejszy stowarzyszenie zostało już zarejestrowane i posiada swoje władze. Do LOT przystąpiło 19 różnych podmiotów. Zarząd stoi na stanowisku, że pomimo pewnego rodzaju kosztów należy przystąpić do tego stowarzyszenia. 

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej, Jerzy Dudzic poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Robert Fałkowski zapytał, jakie Powiat ponosi koszty w wyniku przystąpienia do w/w stowarzyszenia.

Wicestarosta odpowiedział, że zgodnie ze statutem organizacji i ustawą – Prawo o stowarzyszeniach składka członkowska ustalona jest przez Zgromadzenie. Zarząd Stowarzyszenia proponuje, aby wprowadzić zróżnicowaną składkę, w zależności od rodzaju podmiotu:
- osoby fizyczne, sympatycy, miłośnicy – 24 zł,

- osoba fizyczna LOT – 100 zł,

- członek, podmiot gospodarczy, instytucje, stowarzyszenia i organizacje – 500 zł,

- jednostki samorządowe – 1000 zł.

Powyższe składki wpłaca się raz w roku.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/101/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/101/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Toruńskiego do Stowarzyszenia „Lokalna Organizacja Turystyczna w Toruniu”, w obecności 19 radnych została przyjęta 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwko”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 13.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odczytali plany pracy na II półrocze 2004 r.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIII/102/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIII/102/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 28 czerwca 2004 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady na II półrocze 2004 r., w obecności 19 radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 14.

Wicestarosta poinformował, że do 1 stycznia br zgodnie z prawem, zasady kierowania i finansowania mieszkańców w Domach Pomocy Społecznej przedstawiały się następująco: decyzje wydawał Starosta, a z jego upoważnienia dyrektor PCPR, natomiast środki finansowe przekazywał wojewoda. Zmiana ustaw: o pomocy społecznej i o dochodach jednostek samorządu terytorialnego spowodowała zupełnie inne relacje. Decyzje kierujące wydaje w tej chwili wójt, a środki finansowe już nie pochodzą od wojewody. W przypadku zainteresowanego mieszkańca i jego rodziny, którego próg dochodowości jest niski, płatność uzupełniającą do wymaganej przejmuje gmina. W wyniku tego, na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że nie ma nowych skierowań do DPS-ów. W DPS Pigża od dłuższego czasu jest 5 wolnych miejsc, w DPS Dobrzejewice są 3 wolne miejsca, w DPS Browina są 2 wolne miejsca. Problem chętnych do zamieszkania w DPS jest dosyć poważny. Przewidując i analizując zachowania poszczególnych wójtów oraz rozmieszczenie poszczególnych DPS-ów, można postawić jeden wniosek, że będzie ubywać mieszkańców. 
Zarząd proponuje następujące rozwiązania:

- bieżące dostosowywanie wydatków budżetowych w poszczególnych DPS-ach do ilości mieszkańców i do środków pozyskiwanych na ten cel,

- zmniejszanie liczby miejsc. Zarząd proponuje likwidację działu DPS w Osieku z końcem września br. Mieszkańcy dostaną propozycję przeniesienia do głównej siedziby DPS-u w Dobrzejewicach. 

- szukanie alternatyw dla funkcjonowania tych obiektów. Należy rozważyć możliwość uruchomienia nowych usług na bazie kadry i istniejącej infrastruktury. W tym zakresie proponuje się rozważyć następujące możliwości:

- przekształcić DPS w placówkę świadczącą usługi komercyjne na rzecz także obywateli zagranicznych,

- przekształcić DPS w placówkę świadczącą usługi z zakresu usług kontraktowanych przez Narodowy Fundusz Zdrowia, np. zakład opiekuńczo – leczniczy, zakład rehabilitacyjny itp.,

- przekształcić DPS w placówkę świadczącą usługi hotelowe. 

Dodał, że Zarząd podejmuje szereg inicjatyw marketingowych, jak i próbuje dotrzeć do podmiotów, od których zależy skierowanie mieszkańców do DPS. Jednakże są to działania, które nie rozwiążą problemu.
To nie powiat jest winien, że doprowadzono do takiej, a nie innej sytuacji w kraju. 

Wicestarosta poinformował, że odbył w tym zakresie spotkania z pracownikami wszystkich DPS-ów. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radna Zofia Karpa uważa, że największe koszty poniosą zwykli obywatele. Może zaistnieć sytuacja, że wiele osób pozostanie bez opieki. Problem ten stawia powiat w bardzo trudnej sytuacji. Uważa, że likwidacja DPS-ów to jest ostateczność. 

Stwierdziła, że Rząd RP zastanowił się już nad błędami jakie popełnił w tej dziedzinie i trwają prace w tym kierunku, aby zmienić pewne zasady. Należy dołożyć starań, aby (na ile jest to możliwe) utrzymać DPS-y, poza filią w Osieku. Myśli, że warto, aby wszyscy wspólnie szukali rozwiązania tego problemu. Dodała, że Starostwo dokłada wszelkich starań w tym zakresie.   
Radny Czesław Makowski stwierdził, że jest to oburzające. Najpierw w pakiecie wszystkich ustaw oszczędnościowych chciano zweryfikować emerytury i renty, teraz DPS-y. Wszystkie informacje, które w ostatnim czasie się pojawiły, wskazują na to, że nastąpi „rozmiękczenie” planu Hausnera. Z tych informacji wynika, że z niektórych niemądrych decyzji Rząd RP wycofuje się. 

Uważa, że nie należy za szybko podejmować ostatecznych decyzji w tym zakresie. Można jedynie przygotować projekt awaryjny, który zrealizuje się w przypadku gdy nie będzie żadnych skutków dotyczących poprawy finansowej na utrzymanie DPS-ów. 
Uważa, że opieka i pomoc ludziom starszym nie może być mierzona kosztami. Nie powinno się dopuścić do likwidacji DPS-ów. 

Na podstawie rozmów członków partii Pana Borowskiego z Premierem RP można mieć nadzieję, że do października br Rząd RP poprawi tę sytuację i spróbuje naprawić błędy.

Starosta uważa, że nie należy oczekiwać, aby z nowej ustawy o pomocy społecznej Rząd się wycofał. Radny Makowski wspomniał  o tym, że z niektórych zamiarów planu Hausnera Rząd obiecał wycofanie. Jednakże plan Hausnera nigdy nie został przyjęty, jako pewien określony pakiet ustaw. Natomiast znowelizowana ustawa o pomocy społecznej została podjęta i weszła z życie. Na podstawie tej ustawy zmieniają się diametralnie sposoby dofinansowania mieszkańców w DPS-ach. Wcześniej była to pomoc państwa, natomiast na dzień dzisiejszy obowiązek alimentacyjny w pierwszej kolejności kładzie się na najbliższą rodzinę. W przypadku osób, które nie mają rodziny, pomoc zapewnia wójt czy burmistrz. 

Nie wolno odkładać tego tematu na późniejszy okres. Grozi to zmniejszeniem przyszłorocznych dochodów budżetowych o 2 mln. zł. 

Zarząd w dniu dzisiejszym, podejmując ten temat chciał spowodować uświadomienie wagi tego problemu dla powiatu oraz wywołać społeczną dyskusję, która pomogłaby odpowiedzieć na pytania, w jaki sposób zachować jak największą ilość DPS czy ilość miejsc pracy oraz w jaki sposób nadal świadczyć usługi dla osób potrzebujących tej pomocy.

Wicestarosta stwierdził, że należy się zastanowić czy zmiana tej ustawy to była świadoma polityka Rządu. Jednakże brak środków finansowych w kraju zmusza do tego typu rozwiązań. Budżet państwa poprzez dotację celową od wojewody dokładał każdemu mieszkańcowi kwotę ok. 1.200 zł bez względu na jego status materialny. 
Pracownicy PCPR uczestniczyli w spotkaniu, które odbyło się w tej sprawie w Sejmie, gdzie zostali poinformowani, że „być może Rząd pod koniec roku zastanowi się nad tym i spróbuje dokonać zmian w tym zakresie”. 

Dodał, że na problem prowadzenia tego typu usług dla określonych grup społecznych, trzeba spojrzeć w kilku aspektach:

- odbiór zaistniałych zmian przez potencjalnego mieszkańca DPS-u,

- odbiór tego problemu przez pracownika DPS-u,

- odbiór problemu przez społeczeństwo.

Każda grupa społeczna inaczej ocenia tę sytuację.

Zachęcał, aby nie oczekiwać wyłącznie na decyzje, które będą podejmowane w Warszawie.

Radny Dariusz Meller powiedział, że podziwia wiarę Radnego Makowskiego w Rząd, ale słuszność działań przyznaje Starostwu. Następnie pochwalił Starostwo za dalekowzroczne i perspektywistyczne myślenie.

Radny Czesław Mokowski stwierdził, że nie chwali Rządu. Zaproponował zorganizowanie spotkania z Posłem Lewandowskim, który przybliżyłby radnym ten problem i aby złożył interpelacje w tej spawie w Sejmie. Uważa, że można ograniczyć liczbę miejsc w DPS-ach, ale nie likwidować tych placówek.

Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, że popiera postępowanie Zarządu Powiatu. Uważa, że każdy dzień zwłoki w tej sprawie może spowodować ogromny dług. W tej sytuacji należy pamiętać o ludziach, którzy potrzebują pomocy, jak również o pracownikach tych placówek. Zaproponował, aby zaoferować pracownikom DPS-ów dokształcanie w zakresie języków obcych. Spowoduje to, że obecna kadra rozszerzy swoją ofertę poprzez służenie osobom z za granicy. Stwarza to również możliwość znalezienia przez ten personel pracy w innych krajach.

Wicestarosta stwierdził, że rozumie rozgoryczenie Radnego Makowskiego. Jednakże, nawet jeżeli podzielałby pogląd Radnego Makowskiego, że Poseł Bogdan Lewandowski ma możliwości sprawcze w następnym parlamencie i zrealizuje on czy jego ugrupowanie to co powinno być zmienione, to jest to totalny brak realizmu. Uważa, że nie należy patrzeć tylko w ten sposób, ponieważ to i tak nic nie zmieni.
Członek Zarządu, Jan Surdyka uważa, że to człowiek w całym tym systemie jest najważniejszy. Ci ludzie nie zasłużyli sobie na to swoją działalnością i pracą w życiu. Kardynalny błąd popełnił Rząd, natomiast samorządy pozostawiono bez środków do działania. Znowu kosztem najbiedniejszego człowieka robi się politykę w kraju. Kto w końcu się ujmie za tymi najbiedniejszymi?
Pani Dyrektor DPS Dobrzejewice powiedziała, że zastanawia się nad propozycjami złożonymi przez Zarząd Powiatu. Bardzo martwi się o funkcjonowanie filii w Osieku, jak i o pracowników DPS-u. Ma nadzieję, że do sierpnia br znajdzie się jakieś rozwiązanie tego problemu. 

Pan Dyrektor DPS Browina powiedział, że sugestie przedstawione przez członków Zarządu są prawdziwe. Niedawno odbył spotkanie z byłą Panią Wiceminister Piasek i na jego pytania w tej sprawie odpowiedziała, że Rząd liczył się z tego rodzaju skutkami. 
Pan Walecki stwierdził, że nie liczy na zmiany w tej sprawie.

Starosta poinformował, że na najbliższej sesji w sierpniu Zarząd przedstawi pełen program restrukturyzacji DPS-ów, który będzie poprzedzony dyskusjami na wszystkich komisjach stałych Rady. W tym czasie będzie też pracował zespół, w skład którego wchodzą m.in. dyrektorzy DPS-ów, dyrektor PCPR. Być może, że ten zespół wypracuje nowe alternatywne rozwiązania, które przynajmniej pozwolą odwlec w czasie te drastyczne rozwiązania.
Ad. 15. 
Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu, stanowiącą załącznik do protokołu.
Radny Krzysztof Pańka zapytał czego dotyczą opracowania wykonane przez firmę Centrum Doradztwa Strategicznego w ramach umowy zawartej z Wojewódzkim Urzędem Pracy.

Wicestarosta odpowiedział, że firma CDS została wybrana przez WUP. Jest to firma z Krakowa, która na terenie Woj. Kujawsko - Pomorskiego funkcjonuje od ok. 3 lat. Na zlecenie WUP firma wykonuje zadania dla Powiatu Toruńskiego, które realizowane są w trzech segmentach:

- przegląd dokumentów strategicznych i zrobienie diagnozy stanu Powiatu Toruńskiego,

- przygotowanie profilu społeczno – gospodarczego,

- przygotowanie strategii turystycznej i rozwoju zasobów ludzkich.

Sporządzony zostanie również wniosek do środków strukturalnych wraz ze studium wykonalności. Wszelkie usługi firmy są nieodpłatne. Do dnia dzisiejszego, na dwóch posiedzeniach Zarządu przyjęto po dwa dokumenty:
- raport z inwentaryzacji dokumentów planistycznych,

- profil społeczno – gospodarczy,
- przegląd strategii rozwoju powiatu,

- raport zawierający wykaz proponowanych prac studialnych i materiałów promocyjnych.

Jest to tylko część materiałów opracowanych przez tę firmę. W dniu jutrzejszym odbędą się kolejne spotkania warsztatowe, w ramach których podjęte są prace nad powyższymi dokumentami. W najbliższym okresie czasu należy przyjąć dokument pn. Analiza sektorowa gospodarki i kapitału ludzkiego Powiatu Toruńskiego, Analiza potencjału turystycznego. Do 13 sierpnia br należy przyjąć następny dokument. 

Radny Robert Fałkowski poprosił o przybliżenie wyników z kontroli finansowej w PUP w Toruniu. Następnie zadał pytanie dotyczące oferty na zakup mienia w Gronowie.

Starosta odpowiedział, że pomimo nie wprowadzenia dochodów ze sprzedaży mienia w Gronowie w tegorocznym budżecie, nadal zabiegano o pozyskanie kupca na tę nieruchomość. Wśród kilku zainteresowanych podjęto rozmowy z jednym potencjalnym kupcem, który złożył ofertę na piśmie. Interesuje go zakup całości ziemi wraz z zespołem pałacowo – parkowym za kwotę 1.200.000 zł. Przypomniał, że całą nieruchomość wyceniono na kwotę 2.500.000 zł, gdzie koszt samej ziemi wyceniono 3 lata temu na kwotę 500.000 zł. Jednakże w międzyczasie ceny gruntów znacznie wzrosły, więc należy się spodziewać, że za sam grunt uzyskanoby ok. 800.000 zł. Dlatego też na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i koalicji uznano, że kwota 1.200.000 zł nie jest kwotą satysfakcjonującą, pomimo opinii zespołu doradców majątkowych. Uważają oni, że lokalizacja, bezpośrednie sąsiedztwo internatu czy szkoły powoduje, iż ten obiekt traci walory atrakcyjności jako obiekt z przeznaczeniem na czynny wypoczynek czy hotel. Na Komisji Infrastruktury postanowiono, aby wydzielić z gruntu przeznaczonego do sprzedaży pas wielkość 12 ha ziemi kl. V – VI i ubiegać się o zmianę użytkowania na działki budowlanego, natomiast pozostałe grunty wraz z zespołem pałacowo – parkowym przeznaczyć do sprzedaży za kwotę nie mniejszą niż 1.500.000 zł. Następny etap rozmów przewidziany jest jeszcze w tym tygodniu.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że kontrola finansowa w PUP dotyczyła rutynowej kontroli wynikającej z ustawy o finansach publicznych, która stanowi, że Zarząd ma obowiązek kontrolować corocznie 5% wydatków bieżących każdej jednostki. Kontroli poddano wykonanie zaleceń pokontrolnych poprzedniej kontroli oraz badanie bieżących wydatków. Nie stwierdzono żadnych przekroczeń dyscypliny finansów publicznych.

Radny Dariusz Meller zapytał o zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Dworcowej 16.

Pan Wierzchowski odpowiedział, że w tej sprawie nic się nie zmieniło. Na dzień dzisiejszy nie ma zainteresowania kupnem tego obiektu.

Starosta dodał do odpowiedzi Pana Wierzchowskiego, że od pewnego czasu podjęte są próby przekonania Burmistrza Miasta Chełmża do zakupu tej nieruchomości. W tym obiekcie możnaby wygospodarować cztery mieszkania. 

Ad. 16.
Radna Zofia Karpa zwróciła się do Zarządu Powiatu, aby wystąpił do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w sprawie zamontowania ekranów akustycznych w miejscowości Papowo Toruńskie i Łysomice.
Ad. 17.

Radny Czesław Makowski złożył wniosek, aby wystąpić z zapytaniem do Posła Lewandowskiego czy w pakiecie ustaw zmieniających tzw. ustawy socjalne przewiduje się korektę finansowania DPS-ów. 
Jednocześnie stwierdził, że dobrym rozwiązaniem byłoby zorganizowanie spotkania z Posłem Lewandowskim celem omówienia ustaw socjalnych.

Starosta pogratulował Radnemu Makowskiemu „wiary w moc sprawczą Posła Lewandowskiego, jednakże Sejm liczy 460 posłów”. Nie wierzy, aby w tej chwili Rząd wystąpił z kolejną inicjatywą ustawodawczą w celu znowelizowania już znowelizowanej ustawy. W imieniu Zarządu zapewnił, że jeszcze w tym tygodniu zostanie wystosowane w tej sprawie pismo do Parlamentu, Marszałka Sejmu, Premiera RP oraz Ministra Polityki Społecznej.

Wicestarosta przedstawił Program, nad którym Starostwo aktualnie pracuje. Poinformował, że w ramach środków EFS istnieje możliwość otrzymania środków na stypendia dla uczniów, młodzieży i studentów. Program realizowany jest przez szkoły ponadgimnazjalne, jednakże wnioskodawcą będzie powiat. Istnieje też możliwość, że studenci, którzy zamieszkują powiat toruński i posiadają niski próg dochodowości, mogą otrzymać stypendium w wysokości 350 zł miesięcznie. Będzie to możliwe w przypadku złożenia przez odpowiednią liczbą studentów stosownych wniosków. Druk wniosku możliwy jest do pobrania w siedzibie Starostwa lub w Internecie. Zachęcił do zainteresowania się tym tematem.
Radny Jerzy Dudzic zapytał o próg dochodowości, który musi spełniać student, aby mógł ubiegać się o stypendium.

Wicestarosta odpowiedział, że próg dochodowy wynosi 504 zł na jedną osobę w rodzinie. Stypendia dotyczą studentów szkół dziennych, zaocznych i eksternistycznych. 

Ad. 18.
Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1440.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 

