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  PROTOKÓŁ  Nr XIV/04

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 11 sierpnia 2004 r.

w sali Starostwa Powiatowego w Toruniu.

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XIV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.
Następnie poinformowała, że Zarząd Powiatu zwrócił się z wnioskiem o zwołanie nadzwyczajnej Sesji Rady powołując się na art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym. 
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Stwierdziła, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 17 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XIV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2004 r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

 4. Interpelacje i zapytania radnych.

 5. Wnioski i oświadczenia.

 6. Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni chcą wnieść uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do powyższego porządku obrad.

Ad.2 i 3.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu przedstawiając projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie budżetu na 2004 r. wyjaśniła, iż dzisiejsza nadzwyczajna sesja została zwołana z powodu konieczności podjęcia dwóch uchwał, niezbędnych Zarządowi do wykonania budżetu. Pierwszy projekt uchwały dotyczy zmiany budżetu na 2004 r. Przypomniała, że w § 10 pierwotnej uchwały Rady w sprawie budżetu na 2004 r. zapisano upoważnienia Zarządu, m.in. do zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym, czyli kredytu na występujący w ciągu roku niedobór budżetowy w wysokości 500.000 zł. Taki kredyt niezbędny jest dla pokrycia niedoborów budżetowych, w celu zachowania płynności finansowej Powiatu. W dniu dzisiejszym zaistniała potrzeba zmiany w/w uchwały w wyniku czego, za zgodą Rady,  Zarząd otrzyma upoważnienie do zaciągnięcia kredytu większego o 700.000 zł (łącznie 1.200.000 zł) z przeznaczeniem na sfinansowanie zadania inwestycyjnego dotyczącego dróg powiatowych. W dniu 28 czerwca 2004 r., zmieniając budżet Powiatu zapisano inwestycje drogowe na łączną kwotę 1.606.000 zł, z czego udział środków z SAPARD-u wynosi 663.000 zł. Aby uzyskać  zwrot kosztów z SAPARD-u, Powiat musi pokryć koszt całej inwestycji w kwocie 1.606.000 zł.  
Dodała, że im szybciej zostanie zapłacona faktura oraz zostanie złożony wniosek do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, tym szybciej Powiat otrzyma zwrot środków w wysokości 663.000 zł. Od momentu złożenia stosownego wniosku, Agencja zobowiązana jest w terminie 90 dni do zwrotu środków. Na dzień dzisiejszy, do zapłaty całej kwoty inwestycji (1.606.000 zł), brakuje ok. 700.000 zł. 

Następnie powiedziała, że wstępnie zaplanowano sesję we wrześniu br. Jednakże, gdyby sesja odbyła się dopiero w tym terminie to zaistniałoby zagrożenie nie otrzymania środków w tym roku. Dlatego należało zwołać obrady sesji w trybie nadzwyczajnym i niezwłocznie podjąć w tej sprawie decyzje.
Następnie Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego jest konsekwencją podjętej przez Radę decyzji o „spięciu budżetu” kredytem bankowym długoterminowym czteroletnim. Uchwała stanowi o zaciągnięciu kredytu długoterminowego w kwocie 1.057.842 zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków bieżących i inwestycyjnych zrealizowanych w ciągu 2004 r. Uchwała ta daje upoważnienie dla Zarządu do rozpoczęcia procedur przetargowych.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Leszek Syroka zapytał, czy kwota w wysokości 1.057.842 zł jest zapisana w budżecie.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota ta jest zapisana w budżecie. Wyjaśniła, że po zatwierdzeniu przez radnych uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, Zarząd rozpocznie procedury przetargowe, co nie oznacza, że kredyt w wysokości 1.057.842 zł zostanie zaciągnięty. W pierwotnej uchwale budżetowej zaplanowano ten kredyt na kwotę 1.406.000 zł oraz emisję obligacji komunalnych na kwotę 1.530.000 zł. Dodała, że najbliższe zmiany budżetowe zamienią obligacje komunalne na dochody własne, aby zmniejszyć poziom zadłużenia Powiatu.

Radny Dariusz Meller zapytał, czy kredyt krótkoterminowy w wysokości 700.000 zł spłacony zostanie jeszcze w tym roku.
Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco na pytanie Radnego Mellera. Dodała, że Agencja w terminie 90 dni zobowiązana jest do zwrotu kosztów inwestycji. Gdyby decyzja w tej sprawie nastąpiła we wrześniu, to zwrot kosztów z Agencji mógłby nastąpić dopiero w przyszłym roku. Powiedziała, że Bank Ochrony Środowiska, który prowadzi obsługę budżetową Powiatu zagwarantował przez okres 3 – lat możliwość zaciągania kredytu w rachunku bieżącym bez odprowadzania prowizji. 

Radny Krzysztof Pańka zapytał, czy odebrano już inwestycję przeprowadzoną na drodze powiatowej oraz czy ARiMR wniosła jakieś uwagi do jej wykonania.
Członek Zarządu, Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że inwestycja na dwóch drogach została odebrana 30 lipca br. Zgodnie z umową podpisaną z wykonawcą  okres gwarancji wynosi 36 m-cy. Niezbędne dokumenty zostały już złożone. W trakcie odbioru nie stwierdzono żadnych usterek.

Radny Krzysztof Pańka zapytał czy przy odbiorze inwestycji był obecny przedstawiciel ARiMR.

Członek Zarządu, Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że Powiat składa wniosek do Agencji o płatność, który dokumentacyjnie jest weryfikowany. Następnie wyznaczona zostaje wizytacja terenowa. Dopiero w okresie 90 dni od złożenia przez Powiat wniosku Agencja przeprowadza procedury wizytacyjne i sprawdzające.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja w dniu 11 sierpnia br pozytywnie zaopiniowała dwa projekty uchwał:

- zmieniający w sprawie budżetu na 2004 r.,

- w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIV/103/04.
W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/103/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 11 sierpnia 2004 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2004 r., w obecności 18 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XIV/104/04.

W wyniku głosowania uchwała Nr XIV/104/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, w obecności 18 radnych została przyjęta 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4.
Radny Jan Grodzicki przypomniał, że w 2002 r. przeprowadzono prace na cieku podstawowym „Struga Toruńska”. Wówczas stwierdził, że prace te nie są wykonywane należycie i poprosił o wskazanie wykonawcy. Po dwóch latach od nowa zaczynają się prace na Strudze, a w 2002 r. już wydatkowano na ten cel środki finansowe. Dodał, że posiada pismo od Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, które w swojej treści stanowi, iż prace te wykonane zostały zasadnie i dobrze (załącznik do protokołu). Natomiast po niespełna dwóch latach ponownie prowadzone są tam prace. 
Poprosił, aby po raz kolejny wystosować pismo do Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych z zapytaniem, kto za te prace tym razem zapłaci. 

Uważa, że to jest marnotrawstwo pieniędzy Powiatu.

Starosta powiedział, że Zarząd przyjął zapytanie i sygnał Radnego Grodzickiego, w wyniku czego otrzyma odpowiedź w tej sprawie na piśmie.

Radny Zdzisław Drapiewski przypomniał o podjęciu decyzji w sprawie rezygnacji z modernizacji drogi Łubianka – Kończewice w miejscowości Biskupice z uwagi na dobry stan nawierzchni, jednakże zapomniano o rowach i poboczach przy tej drodze. Podczas bardzo dużych opadów deszczu tymi rowami przepływa duża ilość wody z uwagi na obwarunkowania całej miejscowości. Należy rozpocząć działania zmierzające do pogłębienia lub wyczyszczenia rowu. Obecny stan stwarza zagrożenie w ruchu drogowym oraz zalewa posesje przy tej drodze.

Ad. 5.  
Pan Eugeniusz Lewandowski, Starosta Toruński w imieniu Zarządu podziękował za wysoką frekwencję i przybycie na dzisiejsze obrady Rady, ogłoszone w trybie nadzwyczajnym. Poprzez obecność i podjęcie w dniu dzisiejszym omawianych uchwał, radni zapewnili sprawne funkcjonowanie Powiatu.

Następnie poinformował, że kolejne obrady Sesji planowane są we wrześniu br, gdzie m.in. zostaną postawione takie tematy, jak: restrukturyzacja DPS-ów; sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze oraz podjęcie uchwały o sprzedaży mienia w Gronowie i zmieniającej budżet na 2004 r.

Ad. 6.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XIV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1140.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 
