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PROTOKÓŁ Nr XVIII/04

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 29 listopada 2004 

w Starostwie Powiatowym w Toruniu

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1200 otworzyła XVIII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy i radia.

Stwierdziła, iż w obradach bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad.

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XVIII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z XVII Sesji.

2. Zmiany do uchwały w sprawie budżetu na 2004 rok.
3. Zmiana do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

4. Zmiany do uchwały w sprawie przyjęcia programu restrukturyzacji Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

5. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wnioski i oświadczenia.

8. Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi lub propozycje do porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

d)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XVII Sesji Rady Powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji, w obecności 20 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu, przedstawiła zmiany do budżetu na 2004 r.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Krzysztof Pańka zapytał czy środki zwiększające subwencję oświatową będą wydatkowane sensownie i celowo oraz czy Zarząd ma już gotowy plan ich wydatkowania.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że dochody z subwencji zostały przeniesione na wydatki płacowe w taki sposób, że wynik finansowy będzie równy 0. Pełne rozeznanie nastąpi w grudniu, kiedy będą ostatnie wypłaty dla nauczycieli. Jednostki wtedy precyzyjnie wyliczą rzeczywisty poziom wydatków.
Wicestarosta dodał, że dotacje to refundacja kosztów, które już zostały poniesione. W związku ze zwiększeniem naboru uczniów do szkół zwiększyła się liczba oddziałów, a co za tym idzie koszty płacowe.

Pan Czesław Makowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian do budżetu na 2004 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XVIII/122/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 listopada 2004 r. w sprawie zmian do budżetu na 2004 r. w obecności 20. radnych została przyjęta jednogłośnie. 
(Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad. 3.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Zdzisław Drapiewski zwrócił się do Pana Januarego Zwolińskiego, Dyrektora PCPR w Toruniu z pytaniem dlaczego nie ma zainteresowania wśród osób niepełnosprawnych prowadzeniem własnej działalności gospodarczej. Czy  Regulamin, który upoważnia osoby do podejmowania takiej decyzji jest mało dostępny, czy są zbyt wygórowane warunki do otwarcia własnego interesu.

Pan Zwoliński odpowiedział, że Regulamin od lat jest ten sam. Pieniądze na ten cel można było uzyskiwać od roku 2000. Brak jest natomiast zainteresowania wśród osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym podjęto decyzję o wykorzystaniu pieniędzy na te cele, na które jest zainteresowanie. Drugi rok z rzędu pieniądze przeznaczane są na pomoc w komunikowaniu się za pomocą komputera zarówno dla dorosłych jak i dla dzieci, zainteresowanie jest również likwidacją barier architektonicznych. Dodał, że i tak wszystkie wnioski nie będą rozpatrzone, ponieważ nie starczy na to pieniędzy.

Zdaniem radnego Czesława Makowskiego powodów braku zainteresowania wśród osób niepełnosprawnych jest kilka. Między innymi zbyt mało informacji w terenie nt. otwierania działalności gospodarczej. Drugi powód, najważniejszy, to Regulamin, który zdaniem radnego stawia zbyt wygórowane warunki. Zaproponował, aby w przyszłości Rada występowała z wnioskami do Ministerstwa z propozycjami rozwiązania problemu i przedstawiała sytuację osób niepełnosprawnych na terenie Powiatu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XVIII/123/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 listopada 2004 r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, w obecności 20. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4.

Wicestarosta omówił zmiany do uchwały w sprawie przyjęcia programu restrukturyzacji DPS. Powiedział, że 10 września br. określając zadania i kierunki zmian w funkcjonowaniu Domów Pomocy Społecznej określono terminy ich wykonania. Część terminów była obligatoryjna a część uzależniona od pewnych czynników, np. jak będzie się kształtowała liczb miejsc oraz kondycja finansowa Domów. Przedstawiając projekt wyjaśnił, że Zarząd chciałby czasowo odstąpić od programu restrukturyzacji w związku z rozwojem sytuacji i pełną „obsadą” w DPS. Drugim elementem, który przemawia za odłożeniem w czasie łączenia Placówek to uzyskanie dodatkowych środków na funkcjonowanie DPS. Udało się uzyskać te środki w formie dotacji celowej, trzeci argument, który wyniknął z dyskusji wśród radnych i pracowników to prowadzenie Domów w innej formule prawnej – stowarzyszenia lub spółki prawa handlowego. Zarząd proponuje te zmiany, które mają na celu tylko i wyłącznie odłożenie w czasie programu restrukturyzacji.
Następnie dodał, że Zarząd przyjął uchwałę w sprawie projektu budżetu z założeniem połączenia placówek. Nadal będą szukane oszczędności. Pomimo, że odstępuje się od połączenia będzie wdrażany program oszczędnościowy polegający na ograniczeniu zatrudnienia.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski wypowiedział się krytycznie odnośnie zmian stwierdzeniem, że od samego początku, w przekonaniu radnego, to zadanie było przygotowywane nieudolnie. Doszło do tego, że związki zawodowe zaczęły przyjeżdżać do radnych do domu, co spowodowało nieciekawą atmosferę. Zarzucił, że kiedy niektórzy radni proponowali inne zmiany Zarząd nie chciał ich przyjąć. Nie może się również zgodzić ze stwierdzeniem „odłożenie w czasie”, bowiem powinno być sprecyzowane na jak długo temat zostanie odłożony. Zdaniem Pana Makowskiego nie można głosować „w ciemno”. Dodał, że potrzebna jest restrukturyzacja, ale najpierw trzeba dokonać przeglądu stanowisk, głównie administracyjnych. W takim programie powinno się „sięgnąć” po wolontariat. Pozytywne efekty na pewno by były. Zdaniem radnego można powołać specjalną Komisję, wysłuchać wszystkich opinii i wniosków i dopiero wtedy stworzyć odpowiedni program. 
Radny Dariusz Meller powiedział, że błędy zawsze się popełnia i dobrze jak można się z nich wycofać lub je naprawić. W tej chwili DPS nie będą łączone a Rada w odpowiednim czasie spotka się i wtedy podejmie ostateczną decyzję.
Radny Kazaniecki poparł radnego Makowskiego. Zwrócił się z prośbą o dołączenie schematów organizacyjnych DPS, jakie są na dzień dzisiejszy oraz jakie będą po likwidacji Placówki w Osieku. Zadał również pytanie, na jaki rok została przyznana dotacja na DPS. Drugie pytanie co stanie się z jednostkami likwidowanymi od 1.01.2005 r. – pralnia i Filia w Osieku
Radny Krzysztof Pańka dodał, że uchwała jest nadal aktualna i nastąpi tylko odłożenie jej w czasie do czerwca 2005 r. W związku z tym jest teraz czas na ponowne zastanowienie się i rozpatrzenie tematu.

Odnosząc się do podnoszonych kwestii Starosta powiedział, że program restrukturyzacji od samego początku powstawał z udziałem Komisji wybranej przez Zarząd, w skład której wchodzili Dyrektorowie DPS, członek Zarządu odpowiedzialny za opiekę społeczną i zdrowie, Przewodnicząca Rady, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Dyrektor PCPR. Program nie był autorstwa jednej osoby. Na dzień powstania programu Komisja wspólnie przegłosowała propozycje rozwiązań – czerwiec 2004 r. Wówczas zarówno członkowie Komisji, jak i radni mieli prawo do obaw. Sytuacja się zmienia, więc zasadne jest, że planowane były takie zmiany, a obecnie Zarząd proponuje wycofać się z łączenia szukając oszczędności w inny sposób i przekładając w czasie potencjalne łączenie. Dodał, że nie można już dziś przesądzać czy to będzie na pewno łączenie w takiej formie, w jakiej było proponowane na sesji 10.09.2004 r. czy będzie to zupełnie inna formuła prawna i organizacyjna jednostek. Nie jest również określony termin łączenia. 

Następnie odpowiedział na zarzut radnego Makowskiego w sprawie związków zawodowych. Wyjaśnił, że związki tylko w jednej jednostce – Pigży – podjęły się inicjatywy, aby „odwiedzać” radnych. Zdaniem Starosty była to inicjatywa tylko i wyłącznie związków zawodowych. Zarząd Powiatu jako organ prowadzący nie miał z tym nic wspólnego. Patrząc z perspektywy pracowników związki mają prawo wykazywać strach, tym bardziej, że wielu przeżyło likwidację DPS w Zamku Bierzgłowskim. 
Powiedział, że propozycja, o której mówił radny Makowski już została podjęta, ponieważ Pan Wicestarosta powiedział, że oszczędności będą szukane w strukturze 4. domów. Odbyło się spotkanie z dyrektorami w tej sprawie. Oszczędności nie będą tak wysokie jak zostały one zaplanowane w budżecie. Biorąc pod uwagę wzrost dotacji jeszcze w 2004 r., zapowiedź Wojewody, że podnosi odpłatność za utrzymanie jednego mieszkańca w DPS do 1.350 zł. to  Zarząd liczy, że pomimo braku zaplanowanych oszczędności tragedii nie będzie. W DPS jest pełne obłożenie, aczkolwiek do listopada br. zmarło 88 osób. 

Odnosząc się wypowiedzi radnego Kazanieckiego w sprawie pralni w Browinie i Placówki w Osieku powiedział, że sprawa pralni jest dokładnie opisana w programie restrukturyzacji. Ulega ona likwidacji z dniem 31.12.2004 r. Ogłoszony zostanie przetarg na pranie przez obce jednostki. Najbardziej konkurencyjna jest pralnia z Ciechocinka, gdzie koszt prania wynosi 2 zł. Pracownicy albo już dostali wypowiedzenia albo nastąpi przejęcie ich przez DPS. Istnieje kilka propozycji odnośnie obiektu po pralni. Majątek mógłby zostać sprzedany wraz z urządzeniami, wydzierżawiony lub wydzierżawiony obiekt pusty po sprzedaży urządzeń. 
Następnie powiedział, że ani we wcześniejszym programie ani w zmianach dziś proponowanych nie został określony termin likwidacji Osieka. Już została podjęta decyzja o zwiększeniu liczby miejsc w Dobrzejewicach, aby tam przenosić mieszkańców. Natomiast jest kilka pomysłów do zagospodarowania tego obiektu. O szersze omówienie tematu poprosił Pana Wicestarostę.
Wicestarosta, Pan Mirosław Graczyk dodał, że przyjmowany program restrukturyzacji traktowany był jako ukazanie koniecznych kierunków zmian oraz terminów ich wykonania. Wyjaśnił radnym, co oznacza „gwiazdka” przy podanych terminach. Zaznaczył, że na dzień dzisiejszy nie jest podany jednoznaczny termin wprowadzenia programu w życie. Ustalając na Komisji wstępne terminy zastanawiano się, jaki może być rozwój wypadków i w jakim terminie trzeba będzie wdrażać program. Trudno jest oszacować jak zachowa się rynek. Wiadome jest jedno, że corocznie umiera około 100 osób. Trzeba szukać nowych pensjonariuszy. Być może Zarząd zbyt pesymistycznie podszedł do sprawy, ale będąc odpowiedzialnym za budżet i funkcjonowanie DPS należało przygotowywać pracowników i siebie nawzajem na ewentualne zmiany. 
Odnosząc się do pytania radnego Kazanieckiego w sprawie dotacji Pan Wicestarosta powiedział, że dotacja celowa od Wojewody przychodzi na mieszkańca skierowanego do DPS na starych zasadach. W wyniku rozliczeń Wojewoda przekazuje określoną stawkę przysługującą Powiatowi. Środki są mniejsze niż te zaplanowane w budżecie. W przyszłym roku mechanizm będzie ten sam. Za mieszkańców przyjętych na starych zasadach płaci Wojewoda, natomiast za przyjętych na nowych płaci sam pensjonariusz bądź samorząd gminny.

Nawiązując do likwidacji Filii w Osieku powiedział, że od samego początku termin nie był określony. Zarząd nie chce odstępować od likwidacji. Stąd też propozycja przenoszenia miejsc i pensjonariuszy do Dobrzejewic. Odnosząc się do zagospodarowania obiektu powiedział, że powstał pomysł, aby utworzyć Środowiskowy Dom Samopomocy. Byłaby to placówka dziennego pobytu dla osób dorosłych ze schorzeniami psychicznymi. Dofinansowane byłoby ze środków Wojewody jako dotacja celowa. Są przygotowane procedury prawne zmierzające do utworzenia takiej palcówki, wstępny projekt budżetu takiej placówki. Należy jednak przyjąć podstawowe założenia, a mianowicie to, że placówka sama będzie się finansować (dotacje od Wojewody muszą wystarczyć na funkcjonowanie placówki) oraz musi być zapotrzebowanie na ten rodzaj usług. Ze wstępnych rozmów z GOPS z terenów Czernikowa, Obrowa, Lubicza, Ciechocinka i Łysomic wynika, że udałoby się pozyskać 30 mieszkańców, którzy mogliby korzystać z tego Domu. 
Następnie odniósł się do propozycji radnego Makowskiego, aby wesprzeć się wolontariatem. Powiedział, że wolontariat nie uzdrowi sytuacji, nie zastąpi wykwalifikowanych pracowników i nie poprawi standardów. Zgodził się natomiast, że rola wychowawcza wolontariatu jest niezmiernie ważna. 

Wicestarosta w swojej wypowiedzi nawiązał również do obawy radnych w sprawie terminów wdrożenia programu restrukturyzacji. Powiedział, że Zarząd jest tego świadomy i będzie oceniał realnie sytuację oraz będzie przedstawiał wszelkie propozycje Radzie.

Poinformował również o piśmie Wójta Gminy Łubianka, w którym Wójt zadeklarował chęć przejęcia DPS w Pigży.

Radna Zofia Karpa zwróciła uwagę na fakt, że ustawodawca zmienił ustawę o pomocy społecznej dot. DPS. Jest to powiązanie Powiatu z samorządem gminnym. Największy ciężar spoczywa na gminach, bowiem przy nowych zasadach to gminy decydują o kierowaniu osób do DPS oraz czy będą za nich płacić. Jeżeli „petent” nie ma pieniędzy to wtedy pojawia się problem, ponieważ gminy nie zawsze mogą zapłacić. Zmieniając ustawę chodziło o to, aby nie kierować do DPS osób, które są „zbędne i niepotrzebne” w domu. Nikt nie przewidział, jaki to jest problem w skali kraju i gminy. Od tego problemu się nie ucieknie. Nie ma recepty na uzdrowienie takiej sytuacji. Dodała, że nie można mieć pretensji do Zarządu ani do Komisji, ponieważ wszystkiego trzeba się nauczyć.
Radny Makowski zapytał czy Komisja przeprowadziła rozeznanie w terenie i wtedy jednogłośnie zatwierdziła program. Zdaniem radnego Komisja się ze sobą nie konsultowała. 

Następnie powiedział, że nie może się zgodzić z wypowiedzią Pani Karpa. Jest to kolejny błąd ustawodawcy. Zdaniem radnego chodziło tylko i wyłącznie o oszczędności w budżecie. 

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał czy jakaś gmina z terenu Powiatu skierowała do DPS pensjonariusza. Powiedział, że co roku umiera ponad 80 osób, środki w gminach i w mieście nie starczą na realizację zadań, pomimo skierowań. Odrzucił argumentację radnych, którzy uważają, że trzeba czekać i nie szukać innych możliwości. Trzeba uświadamiać sobie, że problem zaistnieje i każda inna forma funkcjonowania DPS musi zostać dokładnie przeanalizowana. Bez względu od formy prawnej działalności są to pieniądze publiczne i dotyczą opieki nad ludźmi. Zapytał czy przy tych ograniczeniach Zarząd uwzględnia zasady funkcjonowania opieki w poszczególnych DPS. Podkreślił, że niektóre domy wymagają większego zaangażowania pracy ludzi.
Dyrektor PCPR w Toruniu, Pan January Zwoliński odpowiedział, że na Sesji 10.09.2004 r. zaproponowano, aby radni w gminach postarali się o zabezpieczenie środków na jedną osobę skierowaną do DPS. Wtedy można by mieć więcej komfortu. Na dzień dzisiejszy głównie korzysta się z pomocy Bydgoszczy i Torunia, skąd przysyłane są osoby do DPS. Może się zdarzyć tak, że w grudniu zacznie brakować pensjonariuszy. Zarząd i powołana Komisja dużo pracy włożyła w przygotowanie programu restrukturyzacji, rozważono wszystkie „za” i „przeciw”. Uważa, że jeżeli dyrektorzy sami będą chcieli ograniczyć administrację i zmniejszyć koszty to DPS z Powiatu staną się konkurencyjne do innych. Zdaniem Dyrektora zmniejszenie kosztów, w celu pozyskania osób to bardzo dobry kierunek zmian. 
Radny Robert Fałkowski zaznaczył, że nikt nie kwestionował zasadności restrukturyzacji. Dopiero po pół roku Zarząd podszedł do tematu, zdaniem radnego, bardziej elastycznie. Przez pół roku trwał przy jednym, swoim projekcie, pomimo wielu propozycji radnych. Można było już wcześniej wykonać trzy lub cztery projekty i porównać je. Jeżeli radni mieliby obraz korzyści restrukturyzacji wynikający z wielu projektów to na pewno temat byłby już dawno zakończony, ale bardzo dobrze, że Zarząd nawet po pół roku zaczął słuchać radnych i podchodzić do problemu elastycznie.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że Zarząd zawsze liczył się z głosami radnych i podchodził do nich poważnie. Jeżeli ktoś miał pomysł na uzdrowienie sytuacji to powinien w takiej sytuacji przekonać większość. Jeżeli większość będzie optować za konkretnym rozwiązaniem to Zarząd chętnie przyłączy się do projektu. Zaznaczył, że mówienie dziś o tym, że Zarząd nie przedstawił innych alternatyw to czyste nieporozumienie. Należało zgłosić wniosek, przegłosować go i zobligować Zarząd do opracowania wariantu drugiego. 
Odnosząc się do problemu finansowego Wicestarosta powiedział, że po dotacji można ze spokojem powiedzieć, że DPS się bilansują. Jeżeli decyzja będzie odwlekana, będą puste łóżka, za które nikt nie będzie płacić i będą utrzymywane te same koszty to wtedy może pojawić się ujemny wynik finansowy. Na pewno trzeba brać pod uwagę specyfikę poszczególnych domów, wynikającą ze stanów chorobowych. Zarząd, gdyby tego nie brał pod uwagę, to podszedłby do problemu czysto matematycznie, jednym wskaźnikiem a są one zróżnicowane.
Radny Meller powiedział, że to nie jest tak łatwo przekonać większość do swojego projektu. Odnosząc się do specyfiki każdego z Domów, powiedział, że Pani Dyrektor Szczepaniak, która zasiadała w Komisji nie miała nic przeciwko łączeniu Pigży z Browiną. A o specyfice domu w Pigży, która bardzo dobrze rokuje dowiedział się od delegacji Związków Zawodowych.

Wicestarosta dodał, że Pani Dyrektor Szczepaniak zgłaszała na Komisji kwestię, że w wyniku analiz, które robiła będzie zapotrzebowanie na typ Domu w Pigży. Niemniej jednak w wyniku prac Komisji propozycja łączenia Pigży z Browiną została wypracowana z zastrzeżeniem, że dalej będzie to Dom tego typu i będzie funkcjonował na tym obszarze.

Radny Pańka powiedział, że nie prawdą jest, aby przesłanki Zarządu były katastroficzne. Zarząd realnie przedstawił problem. Jeżeli znowu za pół roku podejmie się uchwałę to sytuacja może się znacznie pogorszyć. Jeżeli nic się zmieni to domy mogą stanąć w bardzo trudnej sytuacji. Dobrze jest, że Toruń i Bydgoszcz kierują osoby do DPS.
Wicestarosta podziękował radnemu za ten głos, ponieważ jest on przeciwstawny do pojawiających się w dyskusji. Prawdą jest, że ponad 80 osób zmarło, ale sytuacja nie przełożyła się dramatycznie na funkcjonowanie DPS z dwóch powodów. Była jeszcze „kolejka” osób czekających na miejsce w DPS oraz chętne samorządy gminne, które zabezpieczyły pewną pulę środków finansowych na sfinansowanie pobytu mieszkańca w DPS. Na dzień dzisiejszy na nowych zasadach jest około 30 mieszkańców. Samorządy płacą za nich średnio 3-5 miesięcy, ale pojawi się problem, kiedy będą musieli w 2005 r. zapłacić za pełne 12 miesięcy. Próba znalezienia dodatkowych środków na następne skierowania może być trudniejsza. Podziela pogląd, że wcale nie jest dobrze. Być może do tematu wróci się już w styczniu.
Pan Michał Kryn, Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie programu restrukturyzacji Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XVIII/124/04 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 listopada 2004 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu restrukturyzacji Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego, w obecności 20 radnych została przyjęta większością głosów przy 17 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad. 5.

Starosta przedstawił informację z prac Zarządu między Sesjami w okresie między 28.10.2004 r. – 29.11.2004 r. (Informacja stanowi załącznik do protokołu)

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał czy Zarząd jest usatysfakcjonowany funkcjonowaniem Gospodarstwa Pomocniczego w Gronowie. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że Zarząd podjął temat na podstawie wniosku GP w Gronowie, w którym wskazywano zwiększenie przychodów i wydatków oraz zwiększenie wyniku finansowego i wpłaty do budżetu. Wyjaśniła, że jeżeli poziom dochodów i wydatków się zmienia to musi być to zaakceptowane przez Radę Powiatu i stanąć wcześniej na Zarządzie. Zmiana dotyczyła dochodów wypracowanych w części ze stacji diagnostycznej i w części z działalności rolniczej. Przychody zwiększyły się o 84 tys. zł., z czego 44 tys. zł. przeniesione zostały na wydatki. Zysk zwiększył się z 10 tys. zł. na 50 tys. zł. Zwiększony zysk dzieli się i tak: 25 tys. zł. zostaje przeznaczone na środki obrotowe tegoż gospodarstwa i 25 tys. zł. trafia do budżetu samorządu. Wniosek dotyczył, aby tą część, która wpływa do budżetu samorządu przeznaczyć na zakupy inwestycyjne. Zarząd wyraził na to zgodę. 

Radny Pańka wystąpił z wnioskiem o uwzględnienie w części dochodowej i rozchodowej wpływów ze sprzedaży mienia w Gronowie. Jeżeli jest pewność, że sprzedaż nastąpi to można to ująć w projekcie budżetu. Dodał, że tym bardziej można tego dokonać jak jest już podpisany protokół uzgodnień. Można środki przeznaczyć bądź na inwestycje bądź na spłatę kredytu. 
Starosta odpowiedział, że nie ma sensu głosować wniosku, ponieważ projekt nie jest dokumentem ostatecznym i przyjmuje go Rada. Najpierw trafi on na posiedzenia Komisji Stałych Rady w celu przedyskutowania i tam będzie miejsce do ewentualnego wprowadzenia tych dochodów. Dodał, że pozycja w dochodach nie została uwzględniona, ponieważ mając doświadczenia z lat ubiegłych, gdzie dochody były wprowadzane a do transakcji nie doszło, Zarząd podszedł do problemu ostrożnie.
Pan Jerzy Wierzchowski powiedział, że na dzień dzisiejszy nie jest podpisane porozumienie z Wójtem Gminy Lubicz. Jest to w sferze projektu, do którego Wójt ma się ustosunkować. Ustalono wstępnie, że gmina Lubicz byłaby zainteresowana, aby podpisać akt notarialny w miesiącu styczniu 2005 r. Nie ma jeszcze odpowiedzi gminy w sprawie projektu protokołu uzgodnień. Jeżeli projekt będzie zaakceptowany, sporządzi się porozumienie, po czym można udać się podpisać akt notarialny. 

Nawiązując do wniosku radnego Pańki, radny Makowski powiedział, że uznaje ten wniosek w pełni za zasadny i należy go przyjąć z zaleceniem, że obradujące Komisje będą analizować projekt budżetu i przedstawiać swoje propozycje po stronie dochodów i wydatków.
Pani Skarbnik dodała, że głosy radnych są zasadne, ale dopiero na Komisji będzie można przedstawić taki wniosek. Na dzień dzisiejszy Zarząd wyłączną swoją kompetencją skierował do RIO projekt uchwały budżetowej, której nie można zmienić. Do momentu podjęcia uchwały budżetowej przez Radę prawnie obowiązuje ten dokument. Na komisjach będzie można wprowadzać modyfikacje do projektu budżetu. 

Radny Pańka odpowiedział, że rozumie to, że projekt jest aktualny. Nie chce zmieniać projektu, ale chciałby, aby jeszcze przed zatwierdzeniem budżetu brać pod uwagę wpływy ze sprzedaży Gronowa. Zarząd powinien przedstawić swoją propozycję, co zrobić z pieniędzmi a radni mogliby się do tego ustosunkować. Zaznaczył, że już w listopadzie wiadomo było, że środki ze sprzedaży będą, więc w projekcie można było je zapisać. 
Starosta powiedział, że na etapie końca prac nad projektem budżetu nic nie było od końca przesądzone. Sugestia RIO była taka, aby nie wprowadzać dochodów ze sprzedaży w projekcie, gdyż zawsze można je wprowadzić po zakończonej transakcji. Do tego problemu, w trakcie dyskusji budżetowej na Komisjach Rady, można wrócić. Wtedy każdy radny będzie mógł wystąpić z oficjalnym wnioskiem.

Przewodnicząca zaproponowała, aby po podpisaniu aktu notarialnego Zarząd poinformował radnych na poszczególnych Komisjach o podjętych działaniach.

Pan Jerzy Wierzchowski dodał, że jeszcze Rada musi upoważnić Zarząd do sprzedaży. 

Przewodnicząca zakończyła dyskusję.

Ad. 6.

Radny Robert Fałkowski zapytał jak daleko postępują prace adaptacyjne w Szpitalu w Chełmży oraz o pieniądze z funduszy strukturalnych.

Starosta odpowiedział, że złożono wniosek na 3.700.000 zł. Wniosek został przyjęty. Komitet Sterujący pozostawił w rankingu zadanie adaptacyjne w Szpitalu, Zarząd Województwa na posiedzeniu w październiku zdecydował czy przyznać lobbing, pod warunkiem, że Ministerstwo Gospodarki zgodzi się przenieść środki z 2005 r. na 2004 r., gdyż ilość wniosków zaopiniowanych pozytywnie przekraczała przeznaczoną pulę. Wiadomo, że Ministerstwo wyraziło zgodę. Zarząd Województwa poinformował Szpital o przekazaniu pieniędzy. Na dzień dzisiejszy Prezes Szpitala czeka na podpisanie umowy z Wojewodą, bowiem pieniądze będą przekazane przez Urząd Wojewódzki. 
Ad. 7.

Radny Makowski wystąpił z wnioskiem do Starosty w sprawie nie respektowania przez przewoźników komunikacji autobusowej PKS Lipno i PKS Connex sp. z o.o. w Toruniu biletów miesięcznych na liniach między Toruniem i Lipnem. Wyjaśnił, że autobusy PKS Lipno kursujące na terenie gminy Obrowo nie zabierają osób z miesięcznymi biletami. Kierowcy tłumaczą, że mają takie zalecenie i za bilet trzeba płacić. Taka sytuacja, zdaniem radnego, nie powinna mieć w ogóle miejsca. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą do Starosty, aby wystąpił do Wojewody o skorygowanie tak bzdurnej decyzji. 

Odnosząc się do wniosku radnego Starosta powiedział, że po pierwszych informacjach alarmowych w prasie podjęto ten temat. Poinformował, iż w dniu dzisiejszym otrzymał zaproszenie na spotkanie w tej sprawie zorganizowanym przez Wojewodę i Wicewojewodę. Spotkanie odbędzie się 2 grudnia br. i został zobligowany Pan Wierzchowski do wzięcia w niej udziału. Starosta zobowiązał Pana Wierzchowskiego do odpowiedzi pisemnej radnemu Makowskiemu w sprawie propozycji rozwiązań ustalonych na spotkaniu.
Pan Wierzchowski dodał, że spotkanie ma pogodzić interesy ekonomiczne między przewoźnikami PKS Lipno i PKS Connex sp. z o.o. w Toruniu. Poinformował, że takie problemy są również między innymi przewoźnikami z terenu województwa. 

Radny Drapiewski korzystając z obecności Dyrektora PUP, Pana Waldemara Bartkowiaka, zapytał jak przedstawia się sytuacja z bezrobociem na terenie Powiatu, jak wygląda zabezpieczenie środków dla bezrobotnych oraz ilu jest bezrobotnych nie posiadających prawa do zasiłku.

Pan Dyrektor Bartkowiak poinformował o spadku bezrobocia o około 18%. Zarejestrowanych na początku roku było 9829 osób a na dzień dzisiejszy jest 8457. Osób uprawnionych do zasiłku jest 22%, pozostałe to osoby poszukujące pracy bądź posiadające status osoby bezrobotnej. Następnie omówił środki finansowe. W tym roku PUP otrzyma na aktywizację zawodową 4.884.000 zł., w ramach której Urząd zaktywizuje 2540 osób. Rozbicie na poszczególne formy aktywizacji wygląda następująco:

- prace interwencyjne: 360.000 zł. – 312 osób,

- roboty publiczne: 1.849.000 zł. – 700 osób,

- umowy absolwenckie: 30.000 zł. – 22 osoby,

- staż absolwencki: 1.350.000 zł. – 556 osób,

- szkolenia: 633.000 zł. – 608 osób,

- przygotowanie zawodowe: 183.000 zł. – 325 osób.

W ramach tych środków będzie przeznaczona kwota 355.000 zł. na refundację nauki osób młodocianych.

Dyrektor poinformował również, że środki, które Urząd uzyskał w tym roku w porównaniu do roku 2002, gdzie otrzymano kwotę 2.696.000 zł. (zaktywizowano 807 osób) i roku 2003 – kwota 4.473.000 zł. (zaktywizowano 1672 osób) są o wiele wyższe. 

Dodał, że z dniem 1 lipca br. weszła w życie nowa ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Od poprzedniej różni się w sposób zasadniczy, bowiem przewiduje promocję zatrudnienia dla osób do 25-27 lat przy absolwentach szkół wyższych. Z drugiej strony działania ustawy są nakierowane, aby nie dopuścić do wykluczenia społecznego osób bezrobotnych. Wyjaśnił, że chodzi tu o osoby długotrwale będące bez pracy, bez przygotowania zawodowego, powyżej 50 roku życia i matki samotnie wychowujących dzieci do lat 7. Osoby, których Dyrektor PUP nie wymienił to osoby bezrobotne, które mogą korzystać z pomocy Urzędu w zakresie pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego, natomiast Urząd nie może finansować ich zatrudnienia i wprowadzać na rynek pracy.
Dodał również, że aktualnie instrumentów oddziaływania jest o wiele więcej: prace interwencyjne, roboty publiczne, staże absolwenckie, szkolenia, bezzwrotne dotacje dla tworzenia miejsc pracy dla przedsiębiorców i osób bezrobotnych chcących założyć własną działalność, zwrot kosztów dojazdu do pracy i zakwaterowania, jeżeli praca jest poza miejscem zamieszkania, środki na przygotowanie zawodowe, stypendia dla osób bezrobotnych kontynuujących naukę, dodatki aktywizacyjne dla osób podejmujących pracę, które otrzymują zasili, koszty refundacji opieki nad dzieckiem dla matek samotnie wychowujących dzieci do lat 7, jeżeli podejmują one pracę.

Poinformował również, że jest przygotowany projekt rozporządzenia w sprawie prac publiczno – użytecznych. Osoby pobierające zasiłek będą kierowane do wykonywania tych prac (kwota 240 zł. na miesiąc wynagrodzenia). Urząd posiada środki, które zabezpieczą realizację umów zawartych w tym roku.

Na zakończenie Przewodnicząca przypomniała Przewodniczącym Komisji o wykonaniu planu pracy na rok 2004 oraz poinformowała o możliwości uzyskania pilota, jeśli ktoś z radnych ma problem z wjazdem na parking.

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XVIII Sesji Rady Powiatu roku o godz. 1435.

Protokołowała

