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PROTOKÓŁ Nr XXV/05

Z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 23 listopada 2005 r.

w Sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu
Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XXV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy i radia.

Przewodnicząca stwierdziła, iż w obradach bierze udział 19 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania wiążących postanowień.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z XXIV Sesji.

2. Zmiany do budżetu na 2005 rok.

3. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

4. Zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

5. Wyrażenie zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Modernizacja drogi powiatowej nr 2016 Łubianka – Kończewice w km 5+050÷6+000 na długości 0,950 km w m. Warszewice” realizowanego w ramach ZPORR – Priorytet 3 Rozwój Lokalny, Działanie 3.1 Obszary Wiejskie.

6. Wyrażenie zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 2010 Turzno – Rogówko – Lubicz Dolny w km 3+247÷4+582 na długości 1,335 km” realizowanego w ramach ZPORR – Priorytet 3 Rozwój Lokalny, Działanie 3.1 Obszary Wiejskie.

7. Przyjęcie zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

8. Wprowadzenie zakazu używania silnikowych jednostek pływających na jeziorach Powiatu Toruńskiego.

9. Ustalenie najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Toruniu.

10. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

11. Interpelacje i zapytania.

12. Wnioski i oświadczenia.

13. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady.

Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi lub propozycje do porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

d)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji, w obecności 19 radnych został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Pani Skarbnik omówiła proponowane przez Zarząd zmiany do budżetu na 2005 r. Poinformowała również o autopoprawkach Zarządu do w/w zmian. Zawierają one m.in. dwie decyzje ministerialne oraz decyzje Wojewody o przyznaniu środków finansowych. Wyjaśniła, iż dokonano zwiększenia kwoty subwencji oświatowej o 52.800 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia nowo wybudowanych obiektów szkół i placówek oraz pozyskanych z adaptacji lub modernizacji w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne. Ponadto zwiększono subwencję oświatową o 185.125 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie wzrostu zadań szkolnych i pozaszkolnych od 1 września 2005 r. (wzrost liczby uczniów, wychowanków w szkołach i placówkach oświatowych w wyniku nowych szkół, placówek i oddziałów). Kolejną zmianą jest zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowych w Starostwie o 11.000 zł. z przeznaczeniem na wydatki związane z organizacją „Europejskiej debaty publicznej”. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w dziale Pomoc społeczna oraz Pozostałe zadania w zakresie opieki społecznej. Wyjaśniła, iż zgodnie z decyzją Wojewody zwiększeniu ulegają dochody z tytułu dotacji celowych dla DPS na kwotę 16.000 zł. z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wyodrębnienia dodatkowych łazienek w DPS Pigża. Ponadto dokonuje się zmian między §§ klasyfikacji budżetowej w PCPR w Toruniu. Zwiększa się również dochody własne DPS Wielka Nieszawka z tytułu refundacji wydatków wynikających z umów z PUP – kwota 26.930 zł oraz w DPS Browina – kwota 11.800 zł. 

Dodała, że w dziale Transport i łączność, na wniosek PZD w Toruniu, zwiększono dochody własne z tytułu umów zawartych z PUP na organizację robót publicznych i zatrudnieniu bezrobotnych w ramach programu „Bezpieczna Dolina” – kwota 57.710 zł.

Ostatnią zmianą są zmiany między §§ w PUP w Toruniu na wniosek jednostki. Proponowane zmiany nie zmieniają poziomu deficytu budżetowego.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję, ale wobec tego, że radni nie zabrali głosu w dyskusji poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie nad jej przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/174/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2005 r. w obecności 19. radnych została przyjęta większością głosów przy 16 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.

Pani Skarbnik powiedziała, że proponowana uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego jest konsekwencją uchwały zmieniającej budżet Powiatu, gdzie zapisano deficyt budżetowy w kwocie 1.030.000 zł. Kredyt ma być kredytem inwestycyjnym na pokrycie wydatków i zakupów inwestycyjnych, które w roku 2005 finansowane były z budżetu Powiatu i nie finansowane z innych źródeł. Zakończenie spłat rat tego zobowiązania planuje się na grudzień 2008 r. Zabezpieczeniem bezkosztowym będzie weksel in blanco złożony przez Zarząd Powiatu.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, ale wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii.

Pan Czesław Makowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/175/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta w obecności 19. radnych większością głosów przy 14 głosach „za”, 4 „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Pani Skarbnik omówiła zmiany do uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wyjaśniła, że proponuje się przeniesienie części środków w wysokości 30.461 tys. zł. z zadań w zakresie rehabilitacji społecznej dot. dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych, likwidacji barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu się na zadania związane z rehabilitacją społeczną na:
1. Dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego, zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze do dorosłych osób niepełnosprawnych – 5.188 zł.
2. Dofinansowanie likwidacji barier w komunikowaniu się dla dzieci – 24.073 zł.

3. Dofinansowanie likwidacji barier technicznych dla dzieci – 1.200 zł.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, jednakże radni nie podjęli dyskusji.

Wobec powyższego poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w przedmiocie omówionej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie nad jej przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/176/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w obecności 19. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5. i 6.

Pani Skarbnik poinformowała, że przedstawione projekty uchwał dotyczą wyrażenia zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania dwóch projektów, w ramach których realizuje się modernizację drogi Łubianka – Kończewice i przebudowę drogi Turzno – Rogówko – Lubicz Dolny. Konieczność ustanowienia takiego zabezpieczenia wynika z projektu umowy z Wojewodą. Powiat Toruński został zobowiązany do przedstawienia takiego zabezpieczenia w terminie jednego miesiąca od dnia podpisania umowy. Zabezpieczenie będzie miało formę weksla in blanco.
Przewodnicząca rady otworzyła dyskusję.

Radny Jan Grodzicki zapytał z czego wynika wyższa cena wykonania drogi Łubianka – Kończewice, skoro jest to odcinek krótszy od drugiej drogi.

Pan Wierzchowski odpowiedział, że kontynuacja drogi Łubianka – Kończewice dot. modernizacji w sensie obustronnej dobudowy i umocnienia poboczy, jak również dobudowy chodników we wsi Warszewice, co ma związek z ponoszonymi kosztami. W poprzednich latach koszty kształtowały się na podobnym poziomie. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca poprosiła o opinie w kwestii dwóch projektów uchwał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówione dwa projekty uchwał.

Przewodnicząca odczytała treści uchwał, po czym poddała je pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/177/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Modernizacja drogi powiatowej nr 2016 Łubianka – Kończewice w km 5+050÷6+000 na długości 0,950 km w m. Warszewice” realizowanego w ramach ZPORR – Priorytet 3 Rozwój Lokalny, Działanie 3.1 Obszary Wiejskie oraz uchwała Nr XXV/178/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zabezpieczenia należytego wykonania projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 2010 Turzno – Rogówko – Lubicz Dolny w km 3+247÷4+582 na długości 1,335 km” realizowanego w ramach ZPORR – Priorytet 3 Rozwój Lokalny, Działanie 3.1 Obszary Wiejskie w obecności 19. radnych zostały przyjęte jednogłośnie.

Uchwały stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 7.

Pan Wierzchowski powiedział, iż do chwili obecnej obowiązywały zasady gospodarowania środkami PFOŚ i GW z roku 2001 wraz z czterema uchwałami zmieniającymi. W związku z nowelizacją ustaw należało zmienić podstawę prawną „zasad”. W nowych „zasadach” zostały zachowane wszystkie istotne elementy. Wprowadzono dodatkowe zadania, które mogą być dotowane z funduszu: opracowanie programów gospodarki odpadami, badanie stanu środowiska i systemów pomiarowych zużycia wody i ciepła, dofinansowanie konkursów ekologicznych, przeciwdziałanie zanieczyszczeniom wód i powietrza. Ponadto w oparciu o znowelizowane ustawy o Policji, PSP i ochronie przeciwpożarowej jednostki te mogą być finansowane przez samorząd powiatowy poprzez określenie niektórych zadań jako zadań powiatu. W przygotowanych „zasadach” uległy zmianie załączniki. Przygotowano jeden wzór wniosku uniwersalny dla wszystkich podmiotów ubiegających się o dotację. Zmieniono również konstrukcję innych, aby ułatwić ich rozpatrywanie.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, ale wobec tego, że radni nie zabrali głosu w dyskusji poprosiła Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o opinię.
Pan Wiesław Kazaniecki, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/179/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie przyjęcia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 19. radnych została przyjęta większością głosów przy 15 głosach „za”, 3 „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach Sesji.
Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady XXV Sesji Rady Powiatu.

Ad. 8.

Pan Wierzchowski powiedział, że pismem z dnia 24.06.2005 r. Polski Związek Wędkarski zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie całkowitego zakazu używania silnikowych jednostek pływających na wszystkich jeziorach Powiatu Toruńskiego. Stosowne pismo zostało skierowane do wszystkich gmin. Odpowiedziało 6 gmin, w tym 4 poparły całkowicie wniosek PZW. Biorąc również pod rozwagę uwagi Burmistrza Miasta Chełmża oraz Wójta Gminy Obrowo dot. atrakcyjności rekreacyjno – wypoczynkowej jeziora Osiek i Chełmżyńskiego sporządzono projekt uchwały w tym zakresie.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji poprosiła Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o opinię.

Pan Wiesław Kazaniecki, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/180/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie wprowadzenia zakazu używania silnikowych jednostek pływających na jeziorach Powiatu Toruńskiego w obecności 19. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Sekretarz Powiatu powiedział, że kwestie wynagrodzenia Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Toruniu określa ustawa o pracownikach samorządowych oraz rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych. Podobne uchwały były systematycznie podejmowane przez Radę. Dla PODGiK uchwałę podejmowano w 2003 r. Wprowadzenie nowej tabeli nie będzie skutkowało podwyższeniem indywidualnych wynagrodzeń ponad wskaźnik inflacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję, ale wobec tego, iż radni nie podjęli dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXV/181/05 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 listopada 2005 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Toruniu w obecności 19. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 10.

Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami Rady, stanowiącą załącznik do protokołu. 
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Zdzisław Drapiewski zwrócił się z prośbą o przybliżenie wyników kontroli przeprowadzonej w Wydziale Komunikacji i PZD (posiedzenie Zarządu z dn. 6.10.2005 r.).

Pan Wierzchowski odpowiedział, że kontrola odbyła się w dniach 14-21.09.br. Inspektor z Urzędu Wojewódzkiego zwrócił szczególną uwagę na zasady funkcjonowania PZD, bezpieczeństwo na drogach, oznakowanie, dokumentację związaną z zarządzaniem drogami. Pan Wierzchowski wyjaśnił, że Starostwo nie posiada pełnej dokumentacji związanej z oznakowaniem dróg gminnych, ponieważ same gminy jej nie posiadają. Ponadto gminy nie żądają od Starosty postanowienia w zakresie organizacji ruchu podczas prowadzenia robót drogowych. Kontrolujący dokonał również objazdu dróg gminnych i powiatowych. Na niektórych drogach brakowało znaków, co było wynikiem kradzieży. Ponadto stwierdzono, że organ jakim jest Starosta nie przeprowadza sukcesywnie kontroli stanu dróg. Wyjaśnił, iż przepisy mówią o przeprowadzaniu kontroli co najmniej raz na 6 miesięcy. Niemniej, aby móc dokonać takiej kontroli należałoby mieć dodatkowy samochód i pracownika, który by się tym zajmował. Dodał, że rażących nieprawidłowości nie stwierdzono.
Ad. 11.

Radny Czesław Makowski powiedział, iż na Sesji Rady w miesiącu maju br. zgłaszał interpelację w sprawie przywrócenia biur obsługi klientów – abonentów TP S.A. Od Pana Starosty otrzymał pismo informujące o przekazaniu tej interpelacji do Telekomunikacji. Zapytał czy Telekomunikacja jest przedsiębiorstwem państwowym oraz czy firmę tę nie obowiązuje kpa, ponieważ do dnia dzisiejszego nie uzyskano żadnej odpowiedzi.
Ponadto radny zapytał kto odpowiada za oznakowanie dróg w lasach, które łączą poszczególne wsie ze sobą. Powiedział, że na drodze w Osówce biegnącej przez las nie ma oznakowania rozjazdów do innych miejscowości, co sprawia wiele kłopotów z dojazdem do nich 
Odpowiadając na pierwsze pytanie radnego Starosta powiedział, że odpowiedzi na wnioski nadzoruje Sekretarz Powiatu. Powiedział, że złożoną interpelację trzeba będzie monitować do spółki.

Sekretarz Powiatu powiedział, że TP S.A. nie jest instytucją państwową, jest to spółka, która działa na zasadach rynkowych. Zdaniem Sekretarza „z grzeczności wypadałoby odpowiedzieć na wystosowane pismo”. Zapewnił, iż po raz kolejny zostanie wysłane pismo do Telekomunikacji w przedmiotowej sprawie.

Pan Jerzy Wierzchowski odpowiadając na drugie pytanie radnego powiedział, że droga, o której wspomniał radny Makowski jest drogą powiatową podzieloną między powiat toruński i lipnowski i jest ona oznakowana. Ponadto wyjaśnił, iż drogi boczne są drogami gminnymi i to gmina winna jest je oznakować. Gmina Czernikowo ma przekazać informację o oznakowaniu dróg wraz z wykazem nawierzchni poszczególnych dróg. Poinformował również, iż przepis ustawowy wyraźnie wskazuje, że na drogach nieutwardzonych, nie stosuje się co do zasady oznakowania. 

Radny Krzysztof Pańka zwrócił się z prośbą, aby podjąć pewne działania w celu poprawienia akustyki sali, w której odbywają się Sesje.

Przewodnicząca wytłumaczyła, iż w dniu dzisiejszym Pan Marszałek odbywa równolegle spotkanie, dlatego też na tej sesji jest problem z nagłośnieniem.

Ponadto poinformowała, iż najbliższa Sesja Rady planowana jest na dzień 28.12.br Zwróciła się z prośbą o ustalanie terminów komisji, najlepiej w dniach 5-16.12.br.
Ad. 12.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 13.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego w dniu 23 listopada 2005 r. o godz. 1245.

Protokołowała
