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PROTOKÓŁ Nr XXVII/06

Z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 27 lutego 2006 r.

w Sali Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu

Przewodnicząca Rady Kazimiera Woźny o godz. 1100 otworzyła XXVII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitała radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy i radia.

Przewodnicząca stwierdziła, iż w obradach bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania wiążących postanowień.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

1. Sprawy organizacyjne.
      a) otwarcie XXII Sesji Rady Powiatu,
      b) stwierdzenie prawomocności obrad,
      c) przedstawienie porządku obrad,
      d) przyjęcie protokołu z XXVI Sesji.
2.  Sprawozdanie Komendanta Miejskiego  Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego w roku 2005.
3.Sprawozdanie Komendanta Miejskiego Policji o stanie porządku i bezpieczeństwa w 2005 r.
4. Sprawozdanie Starosty Toruńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dla Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego za rok 2005.
5. Sprawozdania za rok 2005 z prac Komisji Stałych Rady.
6. Zmiany do budżetu na 2006 rok.
7. Zmiany do uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu.
8. Zmiany do uchwały w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
9.Zmiany do uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Toruńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami za rok 2006.
10. Uchwalenie zasad wynajmu lokali mieszkalnych będących własnością Powiatu Toruńskiego.
11.Sprzedaż lokali mieszkalnych w Browinie.
12. Objęcie udziałów w spółce Szpital Powiatowy w Chełmży.
13. Ustalenie zakresu i formy informacji z przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za pierwsze półrocze oraz informacji o wykonaniu planu finansowego SP ZPZ, instytucji kultury i innych osób prawnych utworzonych na podstawie odrębnych ustaw w celu wykonania zadań publicznych, z wyłączeniem przedsiębiorstw, banków i spółek prawa handlowego.
14. Zmiany do uchwały w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia.
15.Przyjęcie planów pracy Komisji Stałych Rady na rok 2006.
16. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.
17.Interpelacja i zapytania radnych.
18.Wnioski i oświadczenia.
19. Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady.
Następnie Przewodnicząca zapytała, czy radni mają uwagi lub propozycje do porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

d)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XXVI Sesji Rady Powiatu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z poprzedniej Sesji, w obecności 20 radnych został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad.2.
Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego w roku 2005.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Drapiewski wyraził swoje podziękowania dla KM PSP za bardzo efektywną pracę oraz pomoc udzielaną OSP. 


Radny Jan Surdyka zwrócił się do Komendanta Miejskiego PSP Kazimierza Stafieja z prośbą o wyjaśnienie nieporozumienia, które zaistniało na ostatnim zebraniu OSP w gm. Zławieś Wielka. Wspomniał, iż został oskarżony przez Wójta gminy Zławieś Wielka o „bezpośrednie blokowanie działań” PSP celem uniemożliwienia utworzenia systemu ratowniczo – gaśniczego na terenie w/w gminy. Radny uznał, że jego brak jest wynikiem braku zgody Wójta na utworzenie przedmiotowego systemu w gminie. 

Pan Kazimierz Stafiej zgodnie z prośbą radnego Surdyki, wyjaśnił, iż nieporozumienie nie powinno stanowić powodu do niepokoju. Przyznał, że w gminie Zławieś Wielka nie funkcjonuje dany system ale na ten fakt niewiele osób ma wpływ. Pan Stafiej powiedział, że PSP zabiega o jak największą liczbę jednostek należących do krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego. Ponadto dodał, że pełni funkcję Komendanta dopiero od dwóch lat a cała sytuacja została mu tylko zrelacjonowana przez kolegów z pracy, wobec czego nie potrafi dokładnie określić jaki jest powód w/w pomówień.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Zdzisławowi Drapiewskiemu w powyższej sprawie.

Radny Drapiewski powiedział, że był bardzo zaskoczony informacją o rzekomych poczynaniach radnego Surdyki w tej sprawie. Dodał, że Pan Surdyka był członkiem Komisji Ładu, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego I kadencji i również starał się wspierać OSP Łążyn. Kończąc swoją wypowiedź radny Drapiewski powiedział, że kontaktował się z Wójtem gminy Zławieś Wielka i zwrócił się o wyjaśnienie nieporozumienia aby w przyszłości pomówienia nie miały miejsca.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca zamknęła dyskusję. 

Ad.3.
Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu, Pan Jacek Kamiński przedstawił w wersji multimedialnej informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej Policji w Toruniu za rok 2005.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Drapiewski zwrócił się z prośbą do Komendanta Miejskiego Policji o wyjaśnienie kwestii związanej ze zbyt małą liczbą funkcjonariuszy Policji oraz możliwościach powołania nowych kandydatów do służby w Policji.

Pan Kamiński odpowiedział, że procedury przyjmowania do Policji są określone w przepisach. Są trzy terminy w roku, gdzie pozyskuje się przyszłych policjantów. Przechodzą oni weryfikację na zasadzie testu sprawnościowego, wiedzy ogólnej i psychologicznego. Dodał, że pozyskać osoby do służby to nie jest duży problem. Kandydaci muszą przejść 11 miesięczne szkolenie. Nie potwierdził informacji, iż liczba etatów w komendzie ma zostać zwiększona. Zdaniem pana Kamińskiego procedura przyjmowania osób do Policji powinna zostać zmieniona. Powiedział, że KMP w Toruniu jest skłonna przyjąć 40-60 osób do służby.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca zamknęła dyskusję.

Ad. 4.

Starosta Toruński przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Torunia i Powiatu Toruńskiego za rok 2005.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Po wysłuchaniu w/w sprawozdania Przewodnicząca zarządziła przerwę w obradach w godz. 1210 - 1220.

Ad. 5.

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Powiatu przedstawili sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji w roku 2005.

Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.

Obrady Sesji opuścił radny Robert Fałkowski.

Ad. 6.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu omówiła proponowane zmiany do budżetu na rok 2006.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Jan Grodzicki nawiązał do zadania wymiany drzwi w budynku przy ul. Dekerta 24 w Toruniu. Powiedział, iż budynek nie jest własnością Powiatu, a Powiat ponosi następne koszty związane z jego użytkowaniem. Zapytał w jaki sposób nastąpi zwrot pieniędzy od właścicieli. 

Drugą kwestia poruszoną przez radnego było nieuwzględnienie w planie wydatków PFOŚ i GW gm. Wielka Nieszawka i Lubicz.

Radny Czesław Makowski odniósł się do zakupu sprzętu dla PZD w Toruniu. Zdaniem radnego pocieszający jest fakt, że dla PZD zostanie w końcu zakupiony sprzęt niezbędny dla działalności, pomimo, iż decyzja o jego zakupie jest podjęta tak późno. Zapytał jaki dokładnie sprzęt zostanie zakupiony.

Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu w pierwszej kolejności ustosunkował się do wypowiedzi radnego Grodzickiego. Wyjaśnił, iż została zgłoszona potrzeba wymiany drzwi w budynku i została ona ujęta do planu wydatków PFOŚ i GW. Gdyby była akceptacja Rady na takie zadanie, wówczas zostaną podjęte dalsze działania. Polegałyby one na tym, że zgodnie z podpisaną umową należy podjąć rozmowy z właścicielami budynku w zakresie uzgodnienia, w jego ramach sporządzić protokół ewentualnej partycypacji bądź sposobu zwrotu poniesionych przez powiat kosztów zadania. Nie można podjąć żadnych działań bez zgody właścicieli. 

Ponadto radny Wierzchowski wyjaśnił, iż nie uwzględniono w wykazie tych gmin, które na rok 2006 nie złożyły wniosków do Funduszu. Była to Wielka Nieszawka i Lubicz.

Następnie radny ustosunkował się do wypowiedzi radnego Makowskiego i wyjaśnił, iż w ramach zakupów solarka jest przewidziana z pługiem do odśnieżania. Nie będzie to samochód, ale urządzenie do postawienia na wynajętym podwoziu. Po rozpisaniu przetargu będzie nośnik – samochód ciężarowy, na którym zostanie zainstalowana solarka, pług, które będą działały w ramach umowy zlecenia. Dodał, że koszt zakupu profesjonalnego pojazdu jest bardzo wysoki. W zakresie sprzętu drobnego za kwotę 400 tys. zł. zostanie zakupiony ciągnik dużej mocy z możliwością hydraulicznego przyłączania różnych urządzeń: do ścinki poboczy, cięcia krzewów, kopania rowów przydrożnych, frezowania pni etc. 

Radny Grodzicki powrócił do kwestii wymiany drzwi ewakuacyjnych na Dekerta i zapytał czy Zarząd uzgadniał już refundację z właścicielami budynku czy też czeka na decyzję Rady.

Radny Wierzchowski odpowiedział, że zapis dot. podjęcia tematu jest pierwszym etapem działań. Drugim etapem byłaby rozmowa z właścicielami i podpisanie protokołu uzgodnień, w którym muszą znaleźć się zapisy w zakresie rozliczenia zwrotu kosztów zadania. Przyznał, iż rozmowy jeszcze nie były prowadzone ze względu na zbyt mało czasu oraz „nieuchwytność” właścicieli.

Radna Janina Brończyk zapytała czy jest w ogóle szansa, że właściciele oddadzą pieniądze.

Radny Wierzchowski powiedział, że jeśli właściciel nie wyrazi zgody na rozliczenie zadania i zwrot kosztów wówczas zadanie w ogóle nie zostanie zrealizowane. 

Radny Makowski odniósł się do zakupu sprzętu PZD. Zdaniem radnego lepszym rozwiązaniem byłby zakup profesjonalnego sprzętu a nie wypożyczanie nośnika.

Radny Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja Infrastruktury Komunalnej została bardzo dokładnie zapoznana z kosztami zakupu sprzętu i jednogłośnie przyznała rację dyrektorowi, że powiatu nie stać na kupno samochodu wraz z osprzętem. 

Dyrektor PZD, Pan Henryk Dygasiewicz dodał, że w całej Polsce rozpisuje się przetarg na nośnik – samochód do sprzętu. Właściciel nośnika dostaje sprzęt w utrzymanie na określony czas. Całość byłaby inwestycją niezmiernie drogą. Koszt samego samochodu jest wysoki. Wraz z zakupem wiąże się utrzymanie w ciągu całego roku.

Radny Krzysztof Pańka powrócił do tematu wymiany drzwi. Powiedział, że swego czasu Komisja Rewizyjna na posiedzeniu wyraziła swoje niezadowolenie związane z ponoszeniem kosztów przez Powiat przy zakupie budynku. Teraz sytuacja jest analogiczna. Zdaniem radnego to właściciel powinien wykonać remont. Natomiast, jeżeli wyrazi zgodę na wymianę drzwi to przy najbliższych opłatach czynszowych kwota powinna zostać odjęta. 

Starosta podsumowując dyskusję zaproponował, aby wycofać to zadanie z wykazu wydatków i w pierwszej kolejności podjąć rozmowy z właścicielami. Jeżeli będzie zgoda na piśmie o refundacji poniesionych kosztów to na najbliższej sesji zostanie on ponownie wprowadzony do wydatków.

Radni jednogłośnie zaakceptowali w/w propozycję.

Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii.

Pan Czesław Makowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Wobec powyższego Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/196/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie, w obecności 19. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Pan Czesław Makowski, Sekretarz Powiatu przedstawił zmiany do projektu uchwały Rady w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników PUP dla Powiatu Toruńskiego. Wyjaśnił, iż zmianie ulega wartość jednego punktu z 5,00 zł. na 6,00 zł. Proponowany wzrost wartości nie wpłynie na wzrost funduszu wynagrodzeń zaplanowanych w 2006 r.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, ale wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o opinię.

Pan Czesław Makowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wyżej projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/197/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Radny Jerzy Wierzchowski przedstawił projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Wyjaśnił, iż organizacje pozarządowe również realizują zadania w zakresie edukacji ekologicznej. Zarząd Powiatu uznał, że zadania te można rozpisać w ramach „Programu współpracy Powiatu Toruńskiego z organizacjami pozarządowymi...”. Stąd też Zarząd proponuje ustalić poziom dofinansowania 90% kosztów zadania. Poinformował również o autopoprawce Zarządu co do treści punktu 4) proponowanych zmian. Dotyczy ona sposobu rozliczeń zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał czy stowarzyszenia, które nie mają certyfikatu organizacji pożytku publicznego mogą brać udział w takim konkursie.

Wicestarosta Toruński poprosił, aby nie łączyć kwestii organizacji pozarządowych ze specjalnym statusem, które posiadają tylko niektóre organizacje pozarządowe, jakim jest pożytek publiczny. Organizacjami pozarządowymi są wszelkie stowarzyszenia, fundacje, które działają na podstawie prawa o stowarzyszeniach. Status pożytku publicznego mogą otrzymać te podmioty, które spełnią pewne wymagania. Stowarzyszenie czy fundacja, które chce wziąć udział w konkursie organizowanym przez powiat nie musi mieć statusu pożytku publicznego.

Przewodnicząca, wobec braku pytań, poprosiła Przewodniczącego Komisji Rolnictwa (...) o opinię.

Pan Wiesław Kazaniecki, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie nad jej przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/198/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 17. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Wicestarosta Toruński powiedział, że konieczność przyjęcia uchwały wynika z dostosowania „Programu współpracy...” do nowego zadania w zakresie edukacji ekologicznej:

· prowadzenie warsztatów, szkoleń, konkursów,

· budowa ścieżek edukacji ekologicznej.

Wysokość środków przeznaczonych na w/w zadania to 30 tys. zł. 

Ponadto poinformował o autopoprawce Zarządu polegającej na zwiększeniu środków przewidzianych na zadanie upowszechniania kultury fizycznej i sportu o 22 tys. zł. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w przedstawionym zakresie.

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/199/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Toruńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami za rok 2006 została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu, przedstawił zasady wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Toruńskiego. Powiedział, że zasady wynajmu lokali wynikają z pewnych przepisów, m.in. z ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Wyjaśnił, iż zasób mieszkaniowy powiatu w większości tworzą lokale mieszkalne mieszczące się w budynkach wielofunkcyjnych należących do jednostek organizacyjnych. W stosunku do tych lokali planuje się przeznaczenie ich na cele statutowe. 

Radni nie podjęli dyskusji, wobec czego Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej o opinię.

Pan Mirosław Kwiatkowski, Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wyżej projekt uchwały.

Następnie przewodnicząca odczytała uchwałę i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/200/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. w sprawie zasad wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Toruńskiego, w obecności 16. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Radny Jerzy Wierzchowski, członek Zarządu omówił zasady sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie. Wyjaśnił, iż jedna z nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży jest zabudowana budynkiem mieszkalnym 4-ro rodzinnym. Podlega ona sprzedaży na rzecz zamieszkujących w nim lokatorów na prawach pierwokupu. Uchwała reguluje warunki sprzedaży lokali w tym zawiera również wysokość bonifikaty, która wynosi 90% wartości lokalu, gruntu i pomieszczeń przynależnych, w przypadku sprzedaży wszystkich lokali. Jeżeli lokale zostałyby sprzedane np. przy rozłożeniu ceny na raty wówczas zastosowana zostanie bonifikata w wysokości 50%. Dodał, że takie same warunki udzielania bonifikat były uwzględniane przy wcześniejszych sprzedażach majątku.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Czesław Makowski zapytał, jaka jest wartość mieszkań przeznaczonych do sprzedaży. Jaka wysokość środków może wpłynąć na konto powiatu przy zastosowaniu 90% bonifikaty oraz czy rzeczywiście są to rodziny socjalne, że zastosowano tak dużą bonifikatę. Zaproponował zastosowanie bonifikaty niższej.
Radny Wierzchowski odpowiedział, że nie wie czy są to rodziny socjalne. Są to najemcy, którzy zajmują lokal na podstawie prawnego tytułu, jakim jest umowa. Są to rodziny byłych pracowników – emeryci, renciści. Stąd można wnioskować, że dochody tych ludzi nie są zbyt wielkie. Poza tym w budynkach tych DPS nie wykonywał żadnych remontów, napraw. Wysokość zastosowanej bonifikaty nie odbiega od wysokości zastosowanych przez inne samorządy.

Radny Makowski powtórzył swoje pytanie co do określenia wartości mieszkań. Zapytał również dlaczego określa się wysokość bonifikaty bez określenia wartości.

Radny Wierzchowski odpowiedział, że wyceny majątkowe są w fazie opracowania. Jest to czynność biegnąca poza uchwalaniem zasad sprzedaży. Zdaniem radnego Wierzchowskiego wartość nie będzie przekraczała 150 tys. zł.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynął wniosek lokatorów w/w mieszkań w sprawie wymiany okien, jednakże w związku z tym, iż mieszkania są sprzedawane, wnioskowanego zadania nie można wykonać. 
Zdaniem radnego Makowskiego nie jest normalny fakt, iż przed sprzedażą nie zna się wartości mieszkań. 

Radny Wierzchowski odpowiedział, że w związku z wypowiedzią radnego Makowskiego można wnioskować, że „nienormalność jest we wszystkich gminach i innych samorządach”. 

Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, iż niepokój radnego jest zrozumiały, ponieważ rzeczywiście radni powinni znać choćby przypuszczalną kwotę. Zapytał, czy budynek jest ogrzewany przez C.O. z DPS.

Radny Wierzchowski odpowiedział, że każdy z lokatorów ogrzewa mieszkanie we własnym zakresie (ogrzewanie piecowe). 

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Pan Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/201/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Browinie, w obecności 19. radnych została przyjęta większością głosów przy 18 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu powiedziała, iż proponowany projekt uchwały jest wykonaniem dyspozycji zawartych w załączniku nr 2 do uchwały Rady Powiatu z dnia 28.12.2005 r. w sprawie przyjęcia budżetu Powiatu Toruńskiego na 2006 r., w którym zapisano wydatki na nabycie nowych udziałów w wysokości 330 tys. zł. w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży sp. z o.o.”.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

Radny Jan Surdyka, korzystając z obecności Pana Prezesa Leszka Plucińskiego, poprosił o przypomnienie zasadności zakupu RTG.

Pan Pluciński powiedział, iż uruchomiona nowa pracownia wyposażona jest w uniwersalny, stacjonarny aparat RTG, mammograf, automatyczną wywoływarkę oraz system kontroli jakości. Zakupiony sprzęt spełnia polskie i europejskie standardy.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/202/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. w sprawie objęcia udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży sp. z o.o.”, w obecności 19. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca zarządziła przerwę w obradach w godz. 1400 – 1410.

Ad. 13.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały Rady w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za pierwsze półrocze oraz informacji o wykonaniu planu finansowego SP ZOZ (…). Powiedziała, że przygotowanie projektu wywołane jest zgodnie z nowym brzmieniem zapisu o kompetencjach Rady do ustalania zakresu i formy tej informacji. Dla potrzeb prezentacji wykonania budżetu ujęto te elementy, które zgodnie z zasadą jawności podawane są przez Zarząd do publicznej wiadomości. Prezentację szczegółową przewiduje sprawozdanie roczne. Dodała, że w powiecie, na dzień uchwalania zasad, nie funkcjonują podmioty tj. SP ZOZ, samorządowe instytucje kultury etc. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/203/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego za pierwsze półrocze oraz informacji o wykonaniu planu finansowego SP ZOZ, instytucji kultury i innych osób prawnych utworzonych na podstawie odrębnych ustaw w celu wykonania zadań publicznych, z wyłączeniem przedsiębiorstw, banków i spółek prawa handlowego, w obecności 17. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 14.

Pani Danuta Jabłońska – Drążela, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia, wyjaśniając, że zmiana spowodowana jest nowa ustawą o finansach publicznych. Określa ona, iż plany dochodów własnych i wydatków nimi sfinansowanych mają stanowić załącznik do uchwały budżetowej. Wprowadzenie planu odrębną uchwałą utraciło zatem swoją podstawę prawną, wobec czego z istniejącej uchwały wyłączono plany finansowe.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Pan Czesław Makowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/204/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i ich przeznaczenia, w obecności 18. radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15.

Przewodniczący poszczególnych Komisji, za wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej, przedstawili plany pracy Komisji na rok 2006.

Radni nie zgłosili uwag.

Przewodnicząca odczytała treść uchwały i zarządziła glosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXVII/205/06 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 lutego 2006 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Stałych Rady na 2006 r., w obecności 19. radnych została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.

Starosta Toruński przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami Rady.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Jan Grodzicki zapytał dlaczego kontrolę w jednostkach pomocy społecznej przeprowadzał Sąd Okręgowy.

Wicestarosta Toruński odpowiedział, że kontrole wynikają z ustawy. Przeprowadzane są w zakresie przestrzegania praw osób z zaburzeniami psychicznymi. Dodał, że we wszystkich jednostkach kontrole wypadły pomyślnie. Dodał, że w Browinie w jednym przypadku zastosowania przymusu bezpośredniego nie zostało to zgłoszone do lekarza specjalisty w dziedzinie psychiatrii upoważnionego przez Wojewodę. Problem polegał na tym, że w województwie nie było takiego lekarza. Dopiero po wniosku Zarządu Wojewoda go wyznaczył.
Ad. 17.

Radny Czesław Makowski zwrócił uwagę, aby Zarząd Powiatu wszelkie propozycje zmian do budżetu przekazywał członkom Komisji wcześniej niż w dniu posiedzenia Komisji.

Starosta uznał, że uwaga radnego jest zasadna. Zapewnił, iż Zarząd postara się dostosować do wymogów regulaminu organizacyjnego i Statutu Powiatu. Zwrócił również uwagę, że posiedzenia Komisji wszyscy Przewodniczący, prócz Przewodniczącego Komisji Budżetu, konsultują z Zarządem w celu zapewnienia lepszej organizacji pracy. Zwrócił się z prośbą do radnego, aby również konsultował terminy posiedzeń z Zarządem. 

Ad. 18.

Radny Czesław Makowski zgłosił wniosek o przedstawienie ilości wniosków od osób fizycznych o dofinansowanie zadań z PFOŚ i GW wraz z informacją o terminie realizacji.

Starosta Toruński odpowiedział, iż odpowiedź na wniosek zostanie radnemu udzielona na piśmie.

Przewodnicząca Rady serdecznie zaprosiła radnych do udziału w VII Powiatowych Mistrzostwach Radnych i Pracowników Samorządowych w tenisie stołowym w dniu 4 marca 2006 r.
Ad. 19.

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXVII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego w dniu 7 lutego 2006 r. o godz. 1445.

Protokołowała
