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PROTOKÓŁ  Nr XIV/2000

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 31 maja 2000 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XIV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 25 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XIV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z obrad XIII Sesji.

2. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

3. Ustalenie najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Ziemskiego Urzędu Pracy w Toruniu.

4. Zmiana uchwały nr VII/54/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 czerwca 1999 r.                w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników administracji i obsługi jednostek oświatowych Powiatu Toruńskiego.

5. Zmiana uchwały nr VII/55/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 czerwca 1999 r.                w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu.

6. Uchylenie uchwały nr V/36/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 roku             w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego.

7. Zmiana uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r.                 w sprawie budżetu na rok 2000.

8. Zmiana Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

9. Przystąpienie Powiatu Toruńskiego do spółdzielni grup producenckich.

10. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej ZOZ w Chełmży.

11. Zatwierdzenie Regulaminu Pracy Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej                 w Chełmży.

12. Upoważnienie Zarządu Powiatu do podjęcia działań zmierzających do zakupu nieruchomości.

13. Sprawozdanie Starosty o pracy Zarządu między Sesjami Rady.

  14.  Interpelacje i zapytania radnych.

    15.  Wnioski i oświadczenia.

  16.  Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad w obecności 25 radnych został przyjęty jednogłośnie.

d)

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XIII Sesji.

W wyniku głosowania protokół w obecności 25 radnych został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 13 będzie również informacja z wyjazdu członków Zarządu do Warszawy z okazji wręczenia nagród w konkursie „Liga Inicjatyw Powiatowych”, a także informacja Pana Starosty Eugeniusza Lewandowskiego i Radcy Prawnego Pani Marii Misiak na temat wystąpienia pokontrolnego NIK.

Przewodniczący Rady poinformował także, iż w punkcie 15 Pan Marian Jaworski Redaktor Naczelny „Pokłosia”, Członek Zarządu Stowarzyszenia „Wspólne Sprawy Gminy Łubianka” przybliży radnym powiatu swoje stowarzyszenie.

Ad. 2.
Pan Marian Wiśniewski  z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego odczytał sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Wypowiedź Pana Wiśniewskiego stanowi załącznik do protokołu.

Radny Zdzisław Drapiewski zapytał, czy po jakimś okresie eksploatacji są prowadzone  kontrole obiektów użyteczności publicznej. 

Pan Wiśniewski odpowiedział, że są prowadzone kontrole obiektów użytkowych w tym również użyteczności publicznej. Kontrolowane są obiekty oddane do użytku i eksploatowane. Kontrole polegają na sprawdzeniu, czy jest prowadzona w prawidłowy sposób książka obiektu budowlanego i czy obiekt ten jest poddawany corocznym przeglądom stanu technicznego obiektu.

Ad. 3.   

Pan Sekretarz Czesław Makowski powiedział, że projekt uchwały związany jest z przejściem Powiatowych Urzędów Pracy. Po podziale decyzją Wojewody powstał Ziemski Urząd Pracy, który jest jednostką organizacyjną Powiatu. Jeśli chodzi o wynagrodzenia pracowników ZUP to będzie obowiązywać Rozporządzenie dot. jednostek organizacyjnych powiatu. Wartość najniższego wynagrodzenia oraz wartość jednego punktu musi być przyjęte uchwałą Rady. Po podjęciu tej uchwały należy wręczyć wszystkim pracownikom nowe angaże.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/105/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/105/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Ziemskiego Urzędu Pracy w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że uchwała ta pozwala na wprowadzenie podwyżek dokładnie o współczynnik inflacyjny. Środki na powyższy cel zostały zabezpieczone w uchwale budżetowej.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że na Komisji był dyskutowany cały blok projektów uchwał dzisiejszej sesji. Przy tym projekcie uchwały Komisja również nie wniosła żadnych uwag.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/106/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/106/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr VII/54/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 czerwca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla administracji i obsługi jednostek oświatowych Powiatu Toruńskiego               w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi zał. do protokołu.

Ad. 5.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że przedstawiony projekt uchwały wynika z zapisów Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników jednostek organizacyjnych samorządu terytorialnego. Zaszła konieczność dostosowania tabeli płac dla pracowników Zarządu Dróg do wysokości umożliwiających zwiększenie wynagrodzeń o wskaźnik inflacyjny dla pracowników Zarządu Dróg. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja przy tym projekcie uchwały również nie wniosła żadnych uwag.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/107/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/107/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr VII/55/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29czerwca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Rada Powiatu wprowadzając i utrzymując uchwałę z 16 marca 1999 r. wprowadziła tabele punktowe do jednostek pomocy społecznej. Przy realizacji uchwały nastąpiły problemy związane z jej wdrożeniem ponieważ dotychczasowe wynagrodzenia i kategorie zaszeregowania uniemożliwiały prowadzenie tabeli punktowej bez drastycznych skutków finansowych lub skutków niekorzystnych dla pracowników. Rozpiętości stawek w poszczególnych kategoriach zaszeregowania porównując 4 Domy Pomocy Społecznej uniemożliwiały i nie pokrywały się w żaden sposób z tabelą punktową. Dyrektorzy DPS korzystając z § 17 Rozporządzenia Rady Ministrów z 1 lipca 1997 r. w sprawie wynagradzania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu oraz art. 27 Kodeksu Pracy wprowadzili zarządzeniem wewnętrznym regulaminy wynagradzania. Uchylenie tej uchwały dotyczy tylko DPS. W przypadku Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  uchwała jest w całości wykonywana.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja zapoznała się z tym projektem uchwały i proponuje jej przyjęcie przez Radę Powiatu Toruńskiego.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że po wysłuchaniu argumentacji i uzasadnień Komisja wyraziła pozytywną opinię o projekcie omawianej uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/108/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/108/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie uchylenia uchwały nr V/36/99 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 16 marca 1999 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Domów Pomocy Społecznej Powiatu Toruńskiego w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 2 głosie „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawki do uchwały naniesione przez Zarząd.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska-Drążela powiedziała, że zmiany do budżetu wynikają z trzech płaszczyzn:

1) dochody budżetowe,

2) wydatki budżetowe,

3) fundusze celowe.

Oprócz zmian, które radni otrzymali zaproponowała, aby przegłosowano również poprawki Zarządu do projektu budżetu, które zaproponowano w czterech podpunktach.

Odnośnie autopoprawek powiedziała, że dwie poprawki dotyczą dochodów Powiatu, które w międzyczasie pomiędzy wysłaniem materiałów na sesję, a dzisiejszą sesją zostały zrealizowane, podpisane lub zostały nadesłane dotacje z Urzędu Wojewódzkiego. 

W dziale 79 „Oświata i wychowanie” wprowadza się nowy rozdział „Kolonie, obozy i dziecińce wiejskie”  na kwotę 92.320 zł po stronie dochodów, jak również po stronie wydatków z tytułu podpisanego przez Zarząd Powiatu porozumienia z Ministerstwem Edukacji Narodowej w sprawie realizacji obozu językowego w Rolniczym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie. 

Druga poprawka dotyczy zwiększenia budżetu po stronie dochodów z Opieki Społecznej, jak również wydatków w tym zakresie.

Otrzymano dotację w wysokości 45.700 zł dla Środowiskowego Ogniska Wychowawczego  w Lubiczu Górnym. 

Nastąpiły również poprawki w dziale 83 „Kultura i sztuka” oraz dziale 87 „Kultura fizyczna i sport”. Są to poprawki zmieniające § 48 na § 49. 

Odnośnie zmian do budżetu powiedziała, że zwiększono dochody tam, gdzie nastąpiły realne możliwości. Środki te zostały przekazane do RCKU w Gronowie. 

Następna zmiana po stronie dochodów dotyczy składek na ubezpieczenia zdrowotne oraz świadczenia dla osób nieobjętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego, jak również dochodów pochodzących z dotacji na Powiatowy Urząd Pracy.  

Po stronie dochodów również nastąpiła zmiana w sprawie dochodów z tytułu najmu, które dotyczą ZOZ w Chełmży.

Pani Skarbnik powiedziała, że wydatki wiążą się ściśle z dochodami jednostki.

Odnośnie zmian dot. funduszy celowych Pani Skarbnik powiedziała, że są zmiany w 3 funduszach celowych. W dniu 07.03.2000 r. otrzymano pismo Prezesa Zarządu Krajowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie wysokości przyznanych kwot na rehabilitację zawodową i społeczną dla Powiatu Toruńskiego. 

Odnośnie funduszu pracy to jego zmniejszenie wynika z podziału urzędu pracy na powiat grodzki i ziemski. Natomiast zwiększenie tego funduszu wynika z konieczności wprowadzenia po stronie przychodów i wydatków przewidywanych kwot środków na zasiłki dla bezrobotnych.

Dla Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym otrzymano dotacje na inwestycje w wysokości 45.000 zł, o które zwiększono ten fundusz..

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Andrzej Wieczyński poinformował, że Komisja szczegółowo przeanalizowała treść omawianej uchwały i nie wnosząc żadnych uwag pozytywnie ustosunkowała się do treści projektu uchwały.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Jerzy Zająkała w nawiązaniu do informacji przekazanej przez Radnego Wieczyńskiego dodał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów były zgłoszone uwagi, ale zostały one wyjaśnione w powyższej informacji Pani Skarbnik.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/109/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/109/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie zmiany uchwały nr XII/92/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 29 marca 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2000 w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 1 głosie „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 8.

Pan Sekretarz powiedział, że utworzono stanowisko ds. kontroli. Początkowo to stanowisko umieszczono w wydziale finansowym. Osoba wykonująca to zadanie zajmuje się kontrolami finansowymi w jednostkach samorządu Powiatu. Zarząd uważa, iż to stanowisko powinno być wydzielone, a wiąże się to z tym, iż Starosta lub Zarząd będzie mógł zlecać kontrole        w samym Starostwie w poszczególnych jego wydziałach. Stanowisko to również będzie uwidocznione w schemacie organizacyjnym Starostwa.

Członek Komisji Statutuowo – Regulaminowej Jerzy Wierzchowski poinformował, że Komisja zapoznała się z tym projektem uchwały i proponowane rozwiązanie usytuowania komórki ds. kontroli zaopiniowała pozytywnie.

Wobec tego, iż nie było głosów do dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/110/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/110/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 9 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.

Radny Wacław Filar  powiedział, że inicjatywa, która została zapoczątkowana w 1999 r. przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz poparta przez Zarząd i Radę spowodowała, iż trzeba było dokonać próby zorganizowania działań. Próbą taką jest skupienie pewnej ilości grup producenckich w spółdzielni grup producenckich. Projekt Statutu tej spółdzielni był tematem dyskusji na I części zebrania założycielskiego. Naniesiono uwagi i spostrzeżenia, które zostały przyjęte. Statut oparty jest na przepisach o spółdzielczości, z tymże członkami tej spółdzielni są podmioty prawne, a nie osoby fizyczne. Wśród tych podmiotów również przewidywany jest udział samorządu terytorialnego.

Członek Komisji Statutowo – Regulaminowej Jerzy Wierzchowski poinformował, że Komisja omawiała przedłożony projekt uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Przewodniczący Rady poinformował, że pomysł utworzenia spółdzielni grup producenckich zajął I miejsce w Lidze Inicjatyw Powiatowych.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że w przeszłości z jego strony padło wiele uwag do pracy Zarządu Powiatu. Dodał, iż z radością przyjmuje fakt do pogratulowania Zarządowi Powiatu osiągnięcia takiego stopnia organizacyjnego, który pozwolił na uzyskanie nagrody. Wyraził uznanie za przygotowanie projektu w taki sposób, że mógł on uzyskać tak wielką aprobatę i szansę finansową dla Powiatu.   

Radny Józef Ramlau zapytał jakie jest zainteresowanie rolników taką formą działania.

Uważa, że jest to inicjatywa pożyteczna, ale również ryzykowana. 

Radny Wacław Filar powiedział, że cele w tej sprawie są bardzo szczytne. Projekt statutu został rozesłany do wszystkich grup producenckich celem przedyskutowania go. II część posiedzenia założycielskiego zadecyduje, czy ten statut będzie w takiej formie w jakiej występuje. Dodał, że bardzo dużo grup chce przystąpić do tej spółdzielni. Na dzień dzisiejszy jest ścisła współpraca z 14 grupami producenckimi, lecz jedna grupa zdecydowanie oświadczyła, że nie przystąpi do spółdzielni. Statut zakłada Zarząd od 3 do 5 osób i Radę Nadzorczą od 6 do 9 osób. Uważamy, że ta ilość podmiotów jest maksymalna. 

Radny Andrzej Hornowski poinformował, że podobne połączenie grup producenckich nastąpi w Brodnicy. Starosta Brodnicki zadeklarował szeroką pomoc grupom producenckim z tamtego terenu. Takie działania także są podjęte w rejonie Chełmna. 

Stwierdził, że przystąpienie Powiatu do spółdzielni powinno mieć charakter czasowy z takiego powodu, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Unii Europejskiej z 29 grudnia 1999 r. pomoc dla grup producenckich może być udzielana rolnikom lub też innym podmiotom. Jeżeli będzie występował w spółdzielni samorząd terytorialny nie będzie możliwości dofinansowania grup mieszanych (rolniczo – samorządowych). 

Radny Wacław Filar powiedział, że Zarząd nie zakłada stałej bytności jako członek spółdzielni, lecz otrzymana nagroda zobowiązuje do poważnej pracy nad stworzeniem, zorganizowaniem takiej spółdzielni. Dodał, że jeżeli dojdzie się do wniosku, iż ta spółdzielnia będzie mogła działać samodzielnie, to sam będzie wnioskował, aby samorząd terytorialny odszedł z tej spółdzielni. Poinformował, że zabronione jest w świetle prawa łączenie członkostwa Zarządu z członkostwem spółdzielni.

Stwierdził, iż rok czasu powinno wystarczyć na dobre funkcjonowanie tej spółdzielni.

Radny Józef Ramlau zapytał, jaka była dotychczasowa forma wspomagania grup producenckich. Stwierdził, że duża niewiadomą jest forma na którą Powiat chce przejść. 

Postawił wniosek, aby Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska jeszcze raz przemyślała całą sprawę. 

Radny Wacław Filar powiedział, że dotychczasowa praca, która została włożona przy wspomaganiu grup producenckich będzie prowadzona.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Ramlaua, w sprawie przełożenia głosowania nad projektem uchwały na termin późniejszy, po konsultacji Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska z grupami producenckimi.

W wyniku głosowania wniosek Radnego Ramlaua został odrzucony w obecności 26 radnych większością głosów, przy 4 głosach „za”.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/111/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/111/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie przystąpienia Powiatu Toruńskiego do spółdzielni grup producenckich w obecności 26 radnych została przyjęta większością głosów, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Starostę o odczytanie sprawozdania Rady Społecznej ZOZ w Chełmży.

Sprawozdanie przedstawione przez Pana Starostę stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Pan Starosta powiedział, że zgodnie z art. 46 ust. 3 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej regulamin Rady Społecznej uchwala Rada Społeczna i przedkłada go do zatwierdzenia organowi, który utworzył ZOZ. Regulamin został uchwalony przez Radę Społeczną 15 lipca 1999 r. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Członek Komisji Statutowo – Regulaminowej Jerzy Wierzchowski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/112/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/112/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie zatwierdzenia Regulaminu pracy Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Chełmży w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że 23 lutego 2000 r. uchwałą nr XI/79/2000 Rada wyraziła wolę nabycia od Skarbu Państwa w drodze darowizny prawa własności zabudowanej nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Toruńskiej 3. Uchwała ta została przekazana organowi nadzoru, który zgodnie z zapisem powinien doprowadzić do publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego, ale do dzisiejszego dnia ta uchwała nie została opublikowana i nie weszła w życie. W między czasie  został ogłoszony przetarg nieograniczony na wykonanie projektu adaptacji nieruchomości, którą Zarząd chce przejąć jako darowiznę od Skarbu Państwa. Przewidywany zakres robót budowlanych i konstrukcyjnych z uwagi na bardzo zły stan techniczny tego budynku firmy, które przystąpiły do przetargu oszacowały różne kwoty (od 550.000 zł do 1.020.000 zł + 59.600 zł nakładów na opracowanie dokumentacji). Przedmiotowy budynek, w stosunku do którego podjęto uchwałę o przyjęciu darowizny posiada powierzchnię użytkową  482 m2 i kubaturę 1.430m3 . Po podjęciu tej uchwały otrzymano ofertę Banku Spółdzielczego w Brodnicy, który proponuje sprzedaż nieruchomości gruntowej o powierzchni 3.010 m2 zabudowanej budynkiem administracyjnym trzykondygnacyjnym o pow. użytkowej 890 m2 i kubaturze 4.004 m3 położonej w Chełmży przy ul. Św. Jana 18. Obiekt jest wyposażony we wszystkie instalacje i do 31 grudnia 1999 r. był siedzibą oddziału Banku Spółdzielczego w Chełmży. Zarząd biorąc pod uwagę wysoki koszt adaptacji budynku przy ul. Toruńskiej 3 i odległe terminy na opracowanie dokumentacji oraz realizację tej inwestycji, a także biorąc pod uwagę propozycję złożoną przez Bank Spółdzielczy w Brodnicy uznał, iż ta oferta jest godna zastanowienia. 

Przewodniczący Rady ogłosił otwarcie dyskusji.

Radny Andrzej Hornowski zapytał, czy Zarząd Powiatu wie w jaki sposób pozyskać    150.000 zł rocznie na eksploatację tego budynku i czy jest pomysł na zagospodarowanie dużej sali operacyjnej Banku. Podzielenie sali  ściankami działowymi nie będzie spełniało odpowiedniej funkcji. Następnie zapytał, czy dla potrzeb poradni przydatne będą małe pokoiki, które znajdują się na I piętrze budynku pobankowego.

Pan Starosta powiedział, że Poradnię trzeba ulokować w innym obiekcie. Dodał, że na terenie Chełmży znajduje się filia Ziemskiego Urzędu Pracy w obiekcie dzierżawionym. Gdyby w budynku udało się ulokować oprócz poradni także ZUP, Starostwo zyskałoby na braku kosztów związanych z dzierżawą obiektu w Chełmży na potrzeby ZUP. Wspomniał, iż symulacje wydatków związanych z adaptacją obiektu na ul. Toruńskiej, a kupnem obiektu na ul. Św. Jana, jednoznacznie wskazuje by zakupić i zaadaptować budynek przy ul. Św. Jana w Chełmży.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, czy Zarząd zamierza odstąpić od kontynuowania procedury pozyskania nieodpłatnego budynku przy ul. Toruńskiej w formie darowizny od Skarbu Państwa. Następnie zapytał, czy jeżeli plan nieodpłatnego pozyskania budynku byłby nadal aktualny to, czy jest jakaś koncepcja przeznaczenia tego budynku.

Pan Starosta powiedział, że proces uwłaszczenia Powiatu obiektem przy ul. Toruńskiej znacznie się wydłuża i dlatego Zarząd próbuje pozyskać inny obiekt. Problem ten był analizowany przez Zarząd, który na pewno nie jest wstanie z budżetu Powiatu zakupić nowego obiektu wraz z adaptacją jednocześnie z adaptacją obiektu przy ul. Toruńskiej. Po uprawomocnieniu się decyzji Wojewody uwłaszczającej Powiat obiektem przy ul. Toruńskiej, Zarząd będzie chciał zwrócić się do Wojewody o zmianę zapisu wymagającego przeznaczenie tej darowizny na zadania Powiatu motywując to wysokimi kosztami adaptacji i proponując sprzedaż tego obiektu. W przypadku braku zgody Wojewody na zmianę przeznaczenia tego obiektu, Powiat z niego zrezygnuje.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że specyfika pracy Poradni Psychologiczno – Pedagogiczną polega na tym , że bardziej potrzebne są pomieszczenia mniejsze, niż większe, ponieważ więcej czasu pracuje się z dzieckiem indywidualnie.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XIV/113/2000.

W wyniku głosowania uchwała nr XIV/113/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do podjęcia działań zmierzających do zakupu nieruchomości w obecności 26 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady poprosił Starostę, aby przekazał informację o pracach Zarządu pomiędzy Sesjami.

Informacja Starosty stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego Panią Marię Misiak, aby wypowiedziała się na temat posiedzenia NIK w dniu 29 maja 2000 r.

Pani Maria Misiak powiedziała, że na posiedzeniu zostały rozpatrzone wszystkie uwagi i zastrzeżenia Pana Starosty do treści wystąpienia NIK. 

Stwierdziła, że w jej odczuciu zastrzeżenia zostały uwzględnione  w prawie 100%. Komisja NIK stwierdziła, że nie można postawić zarzutu o nielegalnym działaniu komisji przetargowej, gdyż żaden przepis ustawy nie przewiduje powołania komisji przetargowej i jest to organ pomocniczy dla przeprowadzenia postępowania przetargowego. Przyjęto, że Rada dokonała wyboru banku zgodnie ze swoimi kompetencjami i przez wybór banku zaakceptowała działania komisji przetargowej. Odnośnie lokat, to faktycznie ich nie było, jednakże okoliczności, które były podnoszone w zastrzeżeniach także zostały uwzględnione. Komisja nie dopatrzyła się złośliwego lub umyślnego działania ze strony Powiatu. W efekcie posiedzenia Komisja NIK rozpatrująca zarzuty uwzględniła je w większości, co da wyraz w poprawieniu treści wystąpienia. Takie stanowisko będzie przesłane do zatwierdzenia NIK w Warszawie. Po akceptacji stanowisko zostanie przekazane do Starostwa.

Pan Starosta wspomniał, iż zgodnie z algorytmem z funduszu pracy wstępnie Powiat otrzymał 1.230.000 zł  i 50% w dyspozycji Krajowego Urzędu Pracy na środki będące w jego kompetencji. Powiat Toruński był jednym z pierwszych powiatów, który złożył 3 programy  w KUP. Prezes KUP, Pani Zielińska telefonicznie przekazała wiadomość, iż w kontrakcie przekaże 960.000 zł, co nie satysfakcjonowało Zarząd. W wyniku rozmów uzyskano informację, iż zwiększa się powyższą kwotę  do 1.248.000 zł. 

Dodał, że można składać wnioski na formy aktywizacji osób bezrobotnych w Ziemskim Urzędzie Pracy.

Następnie Pan Starosta poprosił Pana Waldemara Bartkowiaka, Kierownika ZUP o szerszą informację na wyżej omówiony przez nie go temat.

Pan Bartkowiak udzielił informacji w następujących 3 częściach:

a) Organizacja pracy ZUP,

b) Poziom bezrobocia,

c) Zakres finansowania przez ZUP.

ad. a)

Z dniem 01.04.2000 r. powstał ZUP, który został zlokalizowany na ul. Mazowieckiej w Toruniu. Działalność ZUP oparta jest o siedzibę na ul. Mazowieckiej oraz o ośrodek zamiejscowy w Chełmży. Działalność KUP będzie także od 01.06.2000 r. poszerzona o  biuro obsługi ZUP w Czernikowie, które będzie obsługiwało ok. 600 bezrobotnych w zakresie wszystkich form dot. rejestracji pośrednictwa pracy oraz odbioru zasiłków w miejscowym banku. 

Następnie Kierownik ZUP podziękował władzom Gminy Czernikowo za udzieloną szeroką pomoc w zakresie uruchomienie tego biura.

ad. b)

W tym roku zanotowano spadek bezrobocia. Na koniec m-ca kwietnia było 6.061 bezrobotnych, a w m-cu maju jest 5.960 bezrobotnych. Zanotowano spadek ilości zarejestrowanych kobiet, które w strukturze bezrobocia stanowią ok. 55%. 

Pan Bartkowiak poinformował, że w 5.960 osobach ok. 5.000 osób poprzednio pracowało, a teraz są zarejestrowane w Urzędzie Pracy. 

Następnie przedstawił poziom bezrobocia w poszczególnych gminach:

· Miasto Chełmża              - 1.617 bezrobotnych,

· Gmina Chełmża                 - 789, 

· Gmina Czernikowo            - 610,

· Gmina Lubicz                    - 785,

· Gmina Łubianka                - 373,

· Gmina Łysomice               - 494,

· Gmina Obrowo                  - 433,

· Gmina Wielka Nieszawka - 180,

· Gmina Zławieś Wielka      - 679.

Pan Bartkowiak stwierdził, że przybywa bezrobotnych pozostających przez długi okres bez pracy oraz bezrobotnych, którzy nie posiadają kwalifikacji zawodowych lub niskie kwalifikacje zawodowe. 

ad. c)

Pan Bartkowiak poinformował, że w roku 2000 zmieniła się forma przyznawania środków z funduszu pracy. Wizyta Starosty u Pani Prezes Zielniskiej spowodowała, że kwota przyznanych środków wyniesie 1.230.000 zł. Kwota ta pozwoliła na pokrycie 85% zobowiązań, jak i również umów, które były realizowane w 2000 r., a zawarte 1999 r. Zostały złożone 3 programy, które dotyczyły aktywizacji zawodowych bezrobotnych bez kwalifikacji; młodzieży wiejskiej; kobiet. Programy te zostały złożone na kwotę 2,6 mln. zł. KUP zdecydował, że będzie brał pod uwagę te programy, ale środki będzie przyznawał również wg algorytmu w ramach 50%. Środki, które zostały przyznane przez KUP będą przeznaczone na:

· prace interwencyjne w kwocie 365.000 zł,

· refundację zatrudnienia absolwentów – 450.000 zł,

· staże absolwenckie – 250.000 zł,

· szkolenia – 95.000 zł

· umowy w ramach robót publicznych – 88.000 zł.

Następnie Pan Bartkowiak przedstawił informację dotyczącą wielkości, które są finansowane; środków tegorocznych oraz informację dotyczącą ilości objętych osób aktywizację zawodową.

Dodał, że środki finansowe nakierowane są na aktywizację młodzieży do lat 30 (absolwenci). Program aktywizacji zawodowej dla tych osób będzie oparty o:

· szkolenia i przekwalifikowania,

· dofinansowanie zatrudnienia tych osób w zakładach pracy.

Pan Starosta poinformował, że w tym roku po raz pierwszy Ogólnopolska Organizacja Samorządowa wraz z fundacją bankową Kronenberge ogłosiła konkurs „Liga Inicjatyw Powiatowych”. W tym konkursie ze wszystkich powiatów zgłoszone ok. 400 różnego rodzaju inicjatyw, w tym także był projekt Powiatu Toruńskiego zatytułowany „Stworzenie Spółdzielni Grup Producenckich”. Na tle 400 programów, projekt Powiatu Toruńskiego uzyskał najwyższe uznanie w oczach organizatorów i jury zajął I miejsce. W dniu 26.05.2000 r. na Zamku Królewskim w Warszawie odbyło się uroczyste ogłoszenie wyników konkursu, na którym wręczono deskę lipową oraz czek na 10.000 Euro. Pomysłodawcą tej inicjatywy był Wicestarosta Wacław Filar wraz z Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska za co należą się im słowa podziękowania.

Przewodniczący Rady pogratulował Zarządowi Powiatu i Komisji Rolnictwa tak cennej inicjatywy. Następnie złożył życzenia, aby takich sukcesów było więcej.

Ad. 14.

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

Ad. 15. 

Głos zawarł Pan Marian Jaworski, Redaktor Naczelny „Pokłosia”, który przedstawił Stowarzyszenie „Wspólne sprawy Gminy Łubianki”.

Radny Jerzy Zająkała podziękował za zaproszenie na warsztaty pracy nad strategią rozwoju. W imieniu czterech wójtów z klubu OKS powiedział, że zależało im bardzo na pracy w ramach tego zespołu lecz niestety ten termin pokrył się z innymi ważnymi terminami. 

Radny Józef Ramlau złożył wniosek do Zarządu z prośbą o rozpatrzenie możliwości dofinansowania zakupu koronarografu. Dodał, że Zarząd Miasta wspomoże tę inicjatywę. Jednym z warunków uzyskania tego urządzenia jest zaangażowanie miejscowych, lokalnych społeczności. Urządzenie to umieszczone by było w placówce służby zdrowia w Toruniu, ale również świadczyło by usługi na rzecz mieszkańców Powiatu Toruńskiego.

Przewodniczący Rady powiedział, że Zarząd rozpatrzy ten wniosek w najbliższym czasie.

Radny Jan Grodzicki zapytał jakie obecnie są płace dla członków Zarządu.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że płace członków Zarządu nie wzrosły od uchwały Rady Powiatu z 23 stycznia 1999 r. 

Pan Starosta powiedział, że wynagrodzenia dla pracowników Starostwa podniesiono o wskaźnik inflacyjny w wysokości 6,7%.

Radny Jacek Czarnecki poprosił o informację na temat podpisania porozumienia między Starostwem, a Urzędem Marszałkowskim i Urzędem Wojewódzkim. 

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że do projektu porozumienia w tej sprawie wniesiono kilka uwag, które zostały przekazane w poprzednim miesiącu. Występuje także brak zapewnień ze strony Urzędu Wojewódzkiego o przekazaniu środków finansowych dla Powiatu na prowadzenie w przyszłości placówki opiekuńczo – wychowawczej.

Radny Jacek Czarnecki zapytał, czy Zarząd rozważał konieczność utworzenia na terenie Powiatu placówki opiekuńczo – wychowawczej.

Pan Starosta odpowiedział, że poprzez duże zainteresowanie tym tematem Zarząd uczestniczył w różnych spotkaniach. Stwierdził, że taka potrzeba istnieje, ale koszt utrzymania takiej placówki szacuje się na ok. 1.000.000 zł rocznie. Gdyby Starostwo uzyskało zapewnienie o przekazanych środkach w tym roku, to niezwłocznie byłaby wywołana uchwała w tej sprawie.

Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa Sesja planowana jest pod koniec m-ca czerwca.

Następnie Przewodniczący Rady podziękował radnym i gościom za przybycie i bardzo sprawny przebieg Sesji. 

Ad. 16.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XIV Sesji o godz. 1410.

Na tym protokół zakończono.

          Protokołowała

