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PROTOKÓŁ  Nr XXIII/01

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 30 października 2001 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w dzisiejszej sesji bierze udział 27 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXIII Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji.
2. Przyjęcie projektu herbu, flagi i pieczęci Powiatu Toruńskiego.
3. Ustalenie planu sieci publicznych ponadgimnazjalnych liceów profilowanych oraz publicznych szkół zawodowych tworzonych do 1 września 2002 roku na terenie Powiatu Toruńskiego.
4. Określenie terenu działania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Chełmży.

5. Zmiana uchwały nr XVIII/147/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2001.
6. Ustalenie najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punku dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności. 
7. Zmiana uchwały nr XIX/151/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2001 r. w sprawie likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży.
8. Zatwierdzenie powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych „DOMINO” na rok 2002 w Powiecie Toruńskim.
9. Zatwierdzenie udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
10. Zatwierdzenie zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
11. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
12.  Interpelacje i zapytania radnych.
  13. Wnioski i oświadczenia.
14. Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2.

Sekretarz Powiatu Czesław Makowski przypomniał, że uchwałę w sprawie wyboru projektów herbu i flagi dla Powiatu Toruńskiego podjęto 31.08.2000 r. Na początku sierpnia 2001 r. otrzymano negatywną opinię Komisji Heraldycznej w sprawie wybranego projektu. 

Następnie Sekretarz przedstawił powody negatywnej opinii Komisji. Z uwagami Komisji zgodził się autor opracowania Pan dr Leszek Zygner i uznał, że należy złożyć nową propozycję opracowania projektu herbu i flagi. Niezwłocznie po otrzymaniu opinii, Zarząd podjął rozmowy i zlecił wykonanie nowych projektów pracownikom UMK w Toruniu bazując na poprzednim opracowaniu i rysie historycznym. Zarząd zdecydował się na dwa warianty herbu i flagi, które na dzisiejszą sesję radni otrzymali. Proponuje się także przyjęcie pieczęci.

Dr Krzysztof Mikulski z Instytutu Historii i Archiwistyki UMK w Toruniu powiedział, że jego i dr Jana Wroniszewskiego zadaniem było ulepszenie godeł, które zostały opracowane przez poprzednich autorów. Ich praca opierała się także na wytycznych z Komisji Heraldycznej. Dodał, że zespół, który reprezentuje opracował już kilkanaście flag, herbów powiatowych. Propozycje przez nich składane spotykały się z dobrym przyjęciem, a także chwalono je za wysoki poziom wykonawstwa artystycznego. Przy pracach nad nowymi projektami starali się nawiązać do byłego województwa toruńskiego, który charakteryzuje się prostotą znaku i jest bardzo łatwy do wykorzystania w różnych proporcjach. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Michał Kryn poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. Komisja przychyla się do wersji nowożytnej herbu Powiatu Toruńskiego oraz flagi zawierającej słupy czerwony, żółty i czerwony.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Marek Olszewski zapytał, czy konieczne jest uchwalanie aż czterech różnych pieczęci. Stwierdził, że wystarczyłoby uchwalić wzór pieczęci z napisem „Powiat Toruński”.   

Sekretarz odpowiedział, że Zarząd zwyczajowo proponuje 4 pieczęcie, ponieważ na ogół w takiej formie zwracają się samorządy do Komisji Heraldycznej. Jednakże nie muszą być one wszystkie od razu wykonane. 

Radny Jerzy Zająkała zauważył, że w opisie herbu używa się określenia, iż korona znajduje się na szyi, lecz w ujęciu graficznym bardziej znajduje się ona pod pachą. Poprosił autorów o przedstawienie genezy umiejscowienia ramienia w tym miejscu.

Dr Mikulski odpowiedział, że heraldyka rządzi się prawami, które nie zawsze są zgodne z anatomią. Każdy z elementów umieszczony na herbie ma swój wymiar, symbolikę i historię. Herb ten jest zaczerpnięty z herbu Prus Królewskich. Każdy z elementów herbu ma swoje znaczenie. Korona świadczy tu o przyporządkowaniu się prowincji koronie Królestwa Polskiego, dlatego też umieszczona jest ona na szyi. Element ramienia zbrojnego z mieczem zaczerpnięte jest z herbu dynastycznego Jagiellonów (element Pogoni Litewskiej).

Radny Jerzy Zająkała porosił Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o wyjaśnienie powodów, dlaczego Komisja pozytywnie zaopiniowała flagę z kolumną żółtą, a nie białą.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że aby zachować pewną proporcję i gamę kolorystyczną tła tarczy została wybrana żółta kolumna. Na tle żółtym bardziej eksponuje się godło Powiatu Toruńskiego.  

Radny Andrzej Urbański zapytał, dlaczego Komisja wybrała wariant herbu z ramieniem zbrojnym w szablę. Uważa, że symbol polskości w postaci szabli z reguły kojarzy się z wieloma porażkami w Polsce. Czy nie lepiej pozostawić wariant z mieczem, który bardziej się kojarzy z pasmem sukcesów naszego państwa.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej odpowiedział, że zachowując konwencję w wersji nowożytnej Komisja zdecydowała się na wariant z szablą, która odzwierciedla rzeczywistość historyczną.

Dr Krzysztof Mikulski uważa, że obie wersje herbu są równoważne. Jeżeli chodzi o szablę, to chodziło tu o utrzymanie jednolitego obrazu herbu. Pogoń w czasach nowożytnych także była przedstawiana z szablą. Jest to próba podkreślenia tego herbu do herbu obowiązującego w przeszłości. Uważa, że szabla również uczestniczyła w wielu  sukcesach oręża polskiego.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że wiele wątpliwości zostało już wyjaśnionych. Myśli, że szczególną uwagę należy zwrócić na propozycję Komisji Statutowo – Regulaminowej, która zaproponowała flagę ze słupem żółtym, co wiąże się również z elementem papieskim. Stwierdził, że Klub OKS jednoznacznie jest w stanie poprzeć tę wersję.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/183/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/183/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie przyjęcia projektu herbu, flagi i pieczęci Powiatu Toruńskiego w obecności 27 radnych została przyjęta 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 3.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że zgodnie z „ustawą czyszczącą”, która wprowadziła szereg zmian w wielu ustawach, w tym także w ustawie o systemie oświaty, Rada Powiatu po uzgodnieniu z Kuratorem Oświaty oraz po zasięgnięciu opinii Powiatowego Urzędu Pracy i Powiatowej Rady Zatrudnienia w terminie do dnia 31.10.2001 r. ustali i ogłosi plan sieci publicznych szkół ponagimnazjalnych. Ustalenie planu sieci odnosi się tylko do pewnej grupy szkół (licea profilowane i szkoły zawodowe).

Dodał, że celem tej uchwały nie jest ustalenie profili kształcenia i zawodów. Jest to tylko podanie siedziby szkół, w których będą licea profilowane i szkoły zawodowe. Dyrektorzy szkół do dnia 15.03.2002 r. muszą przedstawić informację o planowanych profilach oraz kierunkach kształcenia zawodowego. Ustalenie sieci szkolnictwa jest tylko pierwszym etapem, aby rozpocząć procedurę przekształcania i tworzenia nowych szkół. 

Następnie podziękował wszystkim samorządom gminnym za współpracę. 

Dodał, że nie przewiduje się uruchomienia nowych jednostek w nowych miejscowościach. Nie proponuje się także w przyszłości zmian organizacyjnych w strukturze szkolnictwa ponadgimanzjalnego.  

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Janina Brończyk poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący ogłosił dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, iż z przedstawionego materiału wynika, że ma miejsce ciągłe ograniczanie naboru dla Zespołu Szkół w Gronowie. Poprosił Radnego Graczyka o przedstawienie sytuacji ilości uczniów podejmujących naukę w Zespole Szkół w Gronowie oraz prognozy realistyczne na okres kilku najbliższych lat.

Radny Jacek Czarnecki zapytał, na jakiej zasadzie Zarząd szacuje tak małą liczbę uczniów w Powiecie. Zapytał również, czy licea profilowane nadal pozostaną w strukturze zespołów szkół.

Radny Mirosław Graczyk odnosząc się do prośby Radnego Czarneckiego wyjaśnił, że nazwy szkół wyraźnie określone są w przepisach. 

Następnie powiedział, że Zarząd analizował przyjęcia z poszczególnych gmin do naszych jednostek. W Chełmży kształcono w trzech ostatnich latach 14%, 15%, 19% młodzieży kończącą naukę w Powiecie. Z populacji danego rocznika w ostatnim roku do Zespołu Szkół Średnich zgłosiło się 19% młodzieży. W przypadku Szkoły w Gronowie nie ma tendencji zwyszkowej i utrzymuj się poziom 4%. Otrzymane dane, po szczegółowej analizie przyjęcia w poszczególnych gminach, pozwoliły na przyjęcie pewnych założeń do wyliczenia przewidywanej liczby uczniów od 01.09.2002 r.

Radny Andrzej Urbański zapytał, czy nie byłoby wskazane zastanowienia się nad profilami tych szkół znacznie wcześniej i przekazać takie informacje do gimnazjów pod koniec I semestru. Informacja o profilach obowiązujących w danej szkole być może wpłynie na zmianę decyzji uczniów, którzy zdecydowali się na rozpoczęcie nauki poza swoim miejscem zamieszkania.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że termin 15.03.2001 r. jest terminem ustawowym. Zarząd i dyrektorzy szkół są w stanie już w dniu dzisiejszym ogłosić profile kształcenia i zawody. Jeżeli ta sieć zostanie zaakceptowana to w najbliższym czasie zostaną podjęte w tym zakresie odpowiednie działania.

Radny Zająkała stwierdził, że popiera propozycję odnośnie przyspieszenia terminu ogłoszenia profili nauczania w poszczególnych szkołach. Termin 15.03.2001 r. należy traktować bardziej teoretycznie, natomiast szkoły powinny wystąpić z ofertą jeszcze w tym roku kalendarzowym. Dodał, że z uwagą przyjął wiadomość o podmiocie, który jest zainteresowany obiektem Zespołu Szkół w Gronowie. Zapytał Pana Starostę, czy rzeczywiście prowadzone są rozmowy z Fundacją „Nasza przyszłość”, która poszukuje miejsca na zlokalizowanie siedziby szkoły wyższej na terenie Powiatu Toruńskiego. Jeżeli takie rozmowy zaistnieją to należało by przeprowadzić w tej kwestii bardzo merytoryczną dyskusję.

Radny Jacek Czarnecki powiedział, że Powiat musi mieć politykę oświatową. Miasto Toruń stworzy taką politykę, ponieważ będzie walczyło o uczniów. Myśli, że zostawienie dyrektorów szkół tylko z ofertą marketingu to jest za mało.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że są przygotowane oferty łącznie z profilami i kierunkami kształcenia. Propozycja zgłoszona przez dyrektorów jest pewnym kompromisem między oczekiwaniami rynku, pracy, młodzieży a możliwościami kadrowo-bazowymi szkoły. Proponowane profile są nadal atrakcyjne. 

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski w odpowiedzi na wątpliwości Radnego Czarneckiego powiedział, że nie do końca jest tak, iż pozostawia się dyrektorów szkół samym sobie. Powiat prowadzi politykę oświatową, która wychodzi naprzeciw oczekiwaniom dyrektorów szkół. Dodał, że wszystkie samorządy mają problem zbilansowania wydatków na podstawie przyznawanych subwencji oświatowych. Powiat przejął kompleks szkół rolniczych, na które w ostatnich latach jest coraz mniejsze zapotrzebowanie i zainteresowanie absolwentów szkół gimnazjalnych. Szkoła w Gronowie to także ogromny kompleks pałacowo – parkowy, jak i duży internat. Mimo wielu prób nie udało się pozyskać chętnych na dzierżawę obiektu. 

Następnie powiedział, że otrzymał niedawno informację od Fundacji „Nasza przyszłość”, która jest zainteresowana kupnem części, czy nawet całości obiektów w Gronowie. Na dzień dzisiejszy ten temat nie został podjęty. W dniu wczorajszym przeprowadzono rozmowę telefoniczną z Panem Zdrojewskim, członkiem Fundacji, który nie krył, że Fundacja jest zainteresowana, aby jak najszybciej przejąć lub kupić ten teren na potrzeby wyższej szkoły medialnej. Następna rozmowa odbędzie się w przyszłym tygodniu, po której ta sprawa zostanie przeanalizowana przez Zarząd Powiatu i przedstawiona Radzie Powiatu.

Radny Jacek Czarnecki zapytał, czy nie ma możliwości wyodrębnienia i funkcjonowania Liceum Profilowanego poza Zespołem Szkół.

Radny Mirosław Graczyk stwierdził, że jest taka możliwość pod warunkiem, że powstaną dwie jednostki, dwie dyrekcje, dwa budżety itd. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/184/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/184/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych ponadgimnazjalnych liceów profilowanych oraz publicznych szkół zawodowych tworzonych od 1 września 2002 r. na terenie Powiatu Toruńskiego w obecności 27 radnych została przyjęta 26 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 4. Radny Mirosław Graczyk powiedział, że określenie terenu działania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Chełmży jest realizacją wymogu § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 15 stycznia 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad działania publicznych poradni psychologiczno – pedagogicznych i innych publicznych poradni specjalistycznych oraz ramowego statutu tych poradni. Proponuje się teren działania jako obszar Powiatu Toruńskiego. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Kuratora Oświaty.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Janina Brończyk poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/185/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/185/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie określenia terenu działania Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Chełmży w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 5.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska-Drążela przedstawiła zmiany do budżetu na 2001 r. Zmiany do budżetu stanowią załącznik do uchwały nr XXIII/186/01.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/186/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/186/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/147/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2001 w obecności 27 radnych została przyjęta 25 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 6.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że dotychczasowe interpretacje prawne związane z usytuowaniem zespołu do spraw orzekania o stopniu niepełnosprawności wskazywały na to, że zespół ten działa przy powiatowym centrum pomocy rodzinie. W związku z tym wynagrodzenie jest regulowane na podstawie tabeli wynagrodzenia dla pracowników PCPR. Ostanie zmiany przepisów w tej kwestii mówią o tym, że zespół nie może korzystać z tabel wynagrodzeniowych przypisanych dla PCPR. Proponowane wartości kwotowe są identyczne jak  w PCPR. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/187/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/187/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla pracowników Zespołu ds. Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 7.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że uchwała ta wynika z faktu, iż proces likwidacji SP ZOZ się przedłuża. Proponowany wcześniej termin 31 sierpień 2001 r. byłby realnym terminem do zakończenia działalności i wykreślenia z rejestru wojewody, niemniej jednak nowe okoliczności które się na to złożyły nie pozwalają zakończyć tego procesu. Nowymi okolicznościami są przede wszystkim: przeciągająca się kwestia rozpoczęcia działalności przez spółkę oraz roszczenia pracownicze i odwołania do sądu. Zarząd twierdzi, że likwidator musi te sprawy dokończyć, dlatego też proponuje się przedłużenie terminu likwidacji do 30 listopada 2001 r. W tym okresie sprawy te powinny zostać rozstrzygnięte. Gdyby ten termin nie mógł być spełniony z powodu innych okoliczności to Zarząd będzie chciał zrezygnować z usług likwidatora i przejmie prowadzenie likwidacji we własnym zakresie. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Roman Borucki zapytał, czy przedłużenie terminu o kolejne 3 m-ce likwidacji szpitala w Chełmży spowoduje dodatkowe koszty, a jeżeli tak to w jakiej wysokości.

Radny Graczyk odpowiedział, że przedłużenie terminu spowoduje wyłożenie dodatkowych środków finansowych. Pierwszy m-c będzie płacony likwidatorowi tak jak dotychczas           (5.600 zł), natomiast listopad został wynegocjowany przy mniejszych stawkach (4.000 zł). 

Poinformował, że na koncie SP ZOZ znajdują się środki, które gwarantują pokrycie takich dodatkowych zobowiązań.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/188/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/188/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zmiany uchwały nr XIX/151/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 31 stycznia 2001 r. w sprawie likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Chełmży  w obecności 27 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 8.

Pani Jolanta Zielińska, p.o. Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu powiedziała, że program dla osób niepełnosprawnych w Powiecie Toruńskim został przygotowany na rok przyszły zgodnie z wykazanymi potrzebami wszystkich jednostek, które chcą uczestniczyć w tym programie. Program ten został podzielony na bloki w zakresie: likwidacji barier architektonicznych; integracji osób niepełnosprawnych; wyposażenia placówek sprzęt służący minimalizacji skutków niepełnosprawności; rozwoju czytelnictwa dla osób niepełnosprawnych; powołania wolontariatu; organizacji specjalistycznej opieki nad osobami niepełnosprawnymi; szkolenia w zakresie tematyki niepełnosprawności; doposażenia placówek w pomoce dydaktyczne; tworzenia oddziałów integracyjnych dla dzieci i młodzieży; integracji osób z zaburzeniami psychicznymi i uszkodzeniami układu nerwowego; działania rehabilitacyjnego i wspomagającego rozwój dziecka niepełnosprawnego; prawidłowego wykorzystania świetlic wiejskich, remiz strażackich; likwidacji barier transportowych; utworzenia ośrodka terapeutyczno-rehabilitacyjnego dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej; szkolenia osób bezrobotnych niepełnosprawnych. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26.10.2001 r. pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Marek Olszewski stwierdził, iż niepokoi go fakt, że przygotowania w tej sprawie trwają wiele m-cy. Stwierdził, że ten program dla realizujących go będzie dość kosztowny (35% wartości każdego przedsięwzięcia). Jeżeli ma być to wkład gotówkowy to może się okazać, że niektóre gminy z pewnych punktów tego programu będą musiały zrezygnować. Zapytał, czy nie ma możliwości powrotu to tego, aby wkład poszczególnych samorządów był inny niż gotówkowy. 

Pani Zielińska odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie potrafi się wypowiedzieć w tej kwestii. Dodała, że też czeka na odpowiedź w tej sprawie. Na pewno wiadomo, że PFRON nie będzie refundował bieżących działalności.  

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/189/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/189/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zatwierdzenia powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na rok 2002 w Powiecie Toruńskim została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 9.

Radny Wacław Filar wyjaśnił, że międzygminne wysypisko odpadów znajdujące się na terenie Gminy Łysomice legalnie funkcjonuje od 1994 r. Współudziałowcami, jak i użytnikami tej inwestycji są: Gmina Łysomice, Gmina Chełmża, Miasto Chełmża oraz Miasto i Gmina Kowalewo Pom. Pierwszy etap eksploatacji dobiega już końca, dlatego też współużytkownicy złożyli wniosek do Powiatowego Funduszu o dofinansowanie rozbudowy istniejącego wysypiska. W tej inwestycji szacuje się koszt na kwotę 1.200.000 zł. Całkowita dotacja z PFOŚiGW w wysokości do 70% kosztów realizowanego zadania nie może obejmować 14% udziału finansowego, do którego zobowiązuje się Miasto i Gmina Kowalewo Pom. Powiat Toruński planuje dofinansować ww. inwestycję do kwoty 730.000 zł, co stanowi maksymalny możliwy udział środków powiatowego funduszu w realizacji zadania. Ta uchwała pozwoli przygotować w budżetach poszczególnych gmin środki własne na to zadanie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/190/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/190/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zatwierdzenia udzielenia dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 10.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wejście w życie nowej ustawy – Prawo ochrony środowiska spowodowało konieczność wprowadzenia szereg zmian do dotychczas funkcjonujących zasad gospodarowania środkami PFOŚiGW w Toruniu. Zarząd uznał, że w takiej sytuacji opracuje nowy regulamin korzystania z dotacji i pomocy z PFOŚiGW.

Radny Wacław Filar powiedział, że wejście w życie ustawy – Prawo ochrony środowiska wymusza dokonanie zmian w dotychczasowych zasadach. Ustawa ta daje nowe możliwości finansowania przedsięwzięć związanych z ochroną środowiska. Dotychczasowe przepisy zacieśniały się wokół zagospodarowania i utylizacji odpadów. 

Następnie przedstawił proponowane zmiany w zasadach gospodarowania środkami PFOŚiGW.

Poinformował także o wniosku przyjętym przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja zaproponowała, aby w § 5 ust. 1 był zapis „...po zasięgnięciu opinii Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska...”. Wniosek ten został przeanalizowany przez Zarząd bardzo dokładnie, ale ze względów organizacyjnych postanowił go nie przyjąć, ponieważ zachodzi obawa, że ilość wniosków będzie zbyt duża. Natomiast jeżeli pojawi się jakieś stanowisko lub priorytety Komisji to Zarząd będzie brał je pod uwagę.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Tomasz Zakrzewski poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23.10.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały, ale także zgłosiła wniosek o którym wcześniej mówił Wicestarosta Filar.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Marek Olszewski zaproponował uzupełnienie § 9 ust. 1 pkt 1 o zapis „- likwidacja istniejących wysypisk gminnych bądź międzygminnych”, ponieważ gospodarka odpadami nie wiąże się tylko z wyznaczaniem miejsc składowania, ale także z likwidacją tych miejsc. 

Radny Jerzy Zająkała w nawiązaniu do Radnego Olszwskiego powiedział, że procesy likwidacyjne oczyszczalni ścieków znalazły wsparcie finansowe w zasadach, natomiast procesy likwidacyjne wysypisk odpadów nie zostały tu umieszczone. Zaproponował zastanowić się nad maksymalną możliwością pomocy poprzez dofinansowanie ze środków Funduszu dla samorządów terytorialnych. Zachęcał, aby pozostawić możliwość dofinansowania zadań inwestycyjnych realizowanych przez samorządy do wysokości maksymalnej 70%, a nie jak jest w propozycji do 60%.

Radny Wacław Filar odnośnie propozycji przedstawionej przez Radnego Olszewskiego zaproponował, aby w § 9 ust. pkt 1 brzmiał: „...- budowa, modernizacja i likwidacja wysypisk odpadów komunalnych,...”.

Następnie odnośnie propozycji Radnego Zająkały odpowiedział, że niższa bariera dofinansowania jest bardziej pewna i bezpieczna. 

Radny Roman Borucki powiedział, że propozycja poprawki w § 5 pkt 1 została przez Komisję Rolnictwa przyjęta jednomyślnie. Uważa, że argumenty Pana Wicestarosty są mało przekonujące i zawnioskował, aby umożliwić Komisji Rolnictwa opiniowanie wniosków składanych przez podmioty chcące skorzystać z dotacji.

Radny Jerzy Zająkała w wyniku odpowiedzi Wicestarosty zaproponował, aby w § 5 dofinansowanie dla samorządów wynosiło 65%. Stwierdził, że biorąc pod uwagę problemy finansowe, z którymi borykają się gminy to ważny jest każdy procent dofinansowania.

Pan Starosta powiedział, że Zarząd bardzo dokładnie analizował progi dofinansowania i uznał, że gdy nowa ustawa daje dużo większy zakres możliwości dofinansowania wielu zadań to tych wniosków będzie niewspółmiernie więcej. W związku z tym próg 60% jest jak najbardziej zasadny, aby więcej podmiotów mogło liczyć na tę dotację. 

Odnośnie uwag Radnego Boruckiego odpowiedział, że w obecnej sytuacji Zarząd, nie czekając na Komisję Rolnictwa, będzie mógł proces decyzyjny znacznie przyspieszyć. 

Przewodniczący Rady dodał do wypowiedzi Pana Starosty, że wnioski o dofinansowanie mogą być różnego rodzaju. Przy wniosku z drobnymi kwotami raczej nie będzie zasadne spotykanie się Komisji Rolnictwa.

Pan Starosta poifnormował, że Zarząd chciałby jeszcze raz przekonsultować te propozycje we własnym gronie i prosi o 10 min. przerwy.

Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę. 

Po przerwie Pan Starosta powiedział, iż Zarząd uznał swoje propozycje za najbardziej optymalne i wnosi o przyjęcie zasad gospodarowania Funduszem w przedstawionym kształcie z wyjątkiem poprawki dotyczącej likwidacji wysypisk.

Radny Leszek Syroka powiedział, że zamysłem Komisji Rolnictwa było, aby nie opiniować wniosków o drobne dotacje lecz tylko priorytety, jakie mają te wnioski zawierać. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja może w każdej chwili przedstawiać takie opinie Zarządowi.

Radny Roman Borucki powiedział, że Komisja pierwotnie przyjęła, że będzie opiniować wszystkie wnioski, które będą napływały. Uważa, że Komisja może poprzestać na opiniowaniu wniosków dotyczących jednostek samorządu terytorialnego bądź też udziału jednostek samorządu. Natomiast w stosunku do pozostałych uczestników wykorzystywania tych funduszy powinny być ustalone kryteria przydziału dotacji.

Przewodniczący Rady powiedział, że wniosek Radnego Boruckiego można traktować jako indywidualny wniosek, a nie całej komisji. Zmiana tego wniosku może być dopiero po nowym spotkaniu Komisji, na którym zweryfikuje swój wniosek. 

Pan Starosta powiedział, że nie widzi przeszkód, aby Komisja Rolnictwa na początku roku w jednym z tematów swojego posiedzenia podjęła temat zaopiniowania wniosków, które już wpłynęły. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rolnictwa w sprawie opiniowania wniosków o udzielenie dofinansowania przez Komisję Rolnictwa.       

W wyniku głosowania wniosek w obecności 21 radnych został odrzucony 12 głosami „przeciwko”, przy 7 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Zająkały, aby w § 6 ust. 2 pkt 1 samorządy terytorialne dofinansowane były w 65%.

W wyniku głosowania wniosek w obecności 21 radnych został odrzucony 9 głosami „przeciwko”, przy 7 głosach „za” i 5 głosach „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIII/191/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIII/191/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r. w sprawie zatwierdzenia zasad gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w obecności 21 radnych została przyjęta 19 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 11.

Pan Starosta przedstawił informacje o pracy Zarządu między sesjami Rady. Wypowiedź Starosty stanowi załącznik nr 11 protokołu.

Ad. 12.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że w powyższej informacji Starosty miała miejsce kwestia związana z drogami. W związku z tym poprosił o upublicznienie dokumentu kategoryzującego drogi w Powiecie i przekazanie go radnym, a także i gminom wchodzącym w skład Powiatu Toruńskiego.

Radny Marek Olszwski wypowiedział się w sprawie dróg powiatowych. Powiedział, że niejednokrotnie kierował prośbę do Zarządu, aby razem z gminami ustalił pewne wspólne przedsięwzięcia. Chodzi tu o drogi powiatowe, które stanowią ulice w miejscowościach na terenie gmin. Jest to związane przede wszystkim z bezpieczeństwem mieszkańców.

Pan Starosta odnośnie wypowiedzi Radnego Zająkały powiedział, że sprawa wewnętrznej kategoryzacji dróg będzie przedmiotem jednej z posiedzeń sesji. Myśli, że każdy radny może otrzymać wstępne ustalenia kategoryzacji.  

Odnośnie uwagi Radnego Olszewskiego powiedział, że Zarząd zawsze był otwarty na wszelkiego rodzaju współpracę i propozycję w tym zakresie. 

Ad. 13.
Radny Roman Borucki poprosił Zarząd, aby przeanalizował możliwość uruchomienia w Czernikowie szkoły ponadgimnazjalnej. Z tej miejscowości bardzo wiele młodzieży dojeżdża do szkoły do Torunia, jak i do Lipna. Dojazdy te są bardzo kosztowne. W Czernikowie ma powstać nowa szkoła i myśli, że to jest dobry moment, aby przeanalizować sprawę uruchomienia szkoły ponadgimnazjalnej.

Przewodniczący Rady w odpowiedzi na wniosek Radnego Boruckiego powiedział, że Zarząd Gminy przygotowuje się do budowy gimnazjum w Czernikowie. W tym projekcie także  przewidziano klasy lekcyjne dla szkoły ponadgimnazjalnej. 

Radny Jan Surdyka poinformował Radę o poszerzeniu przez Komisje Rewizyjną planu pracy na IV kwartał 2001 r. o temat związany z realizacją funduszu pracy pod kątem aktywnych form zwalczania bezrobocia na terenie Powiatu Toruńskiego.

Następnie zwrócił się do Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie zainteresowania się drogą w miejscowości Siemoń, gm. Zławieś Wielka. Na tym odcinku droga jest bardzo niebezpieczna. Ten wniosek kierowany jest od mieszkańców wsi Siemoń.

Radny Kazimierz Kaczmarek w imieniu Klubu OKS zaproponował, aby najbliższa sesja była poświęcona bezrobociu w Powiecie, które nadal postępuje.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy Zławieś Wielka Pana Tadeusza Smarza o zabranie głosu.

Wójt Tadeusz Smarz zgłosił potrzebę wykonania remontu na mostku w Zaroślu Cienkim na górnym kanale. Następnie wypowiedział się o sprawie wydania decyzji z zakresu ochrony środowiska. Powiedział, że firma „Torman” do dnia dzisiejszego nie ma żadnego pozwolenia na składowanie rzeczy bezpiecznych, jak i niebezpiecznych. Starostwo zaczerpnęło jego opinii jako Wójta Gminy, która była negatywna w tej sprawie, ale Starosta nie wziął jej pod uwagę. Ta decyzja jest jeszcze ciekawa w tej kwestii, że Gmina nie jest tam stroną i nie może się odwołać. 

Dodał, że po raz pierwszy zdecydował się uczestniczyć w posiedzeniu Rady Powiatu i stwierdził, że niewiele z tego wie, ponieważ bardzo trudno jest uczestniczyć, przysłuchiwać się w sesji, gdy się nie ma materiałów. Na koniec złożył zapewnienie, że więcej na sesji nie będzie uczestniczył, ponieważ trudno jest brać udział bez materiałów. Podziękował za wysłuchanie.  

Pan Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi Wójta Gminy Zławieś Wielka powiedział, że trudno odnieść się do tego wystąpienia. Wyjaśnił, że Rada, Przewodniczący Rady jak i obsługa Rady nie ma obowiązku dostarczania materiałów sesyjnych wszystkim wyborcom Powiatu. Poprosił Pana Wójta, aby przekazał te uwagi na piśmie do Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że obsługa Rady ma kilka kompletów materiałów na sesję i może je udostępnić.

Ad. 14. 

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński zakończył posiedzenie o godz. 1600.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

