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PROTOKÓŁ  Nr XXIV/01

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 21 grudnia 2001 r.

w sali Kujawsko – Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego

w Bydgoszczy, Ośrodek Zamiejscowy w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1000 otworzył obrady XXIV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej bierze udział 20 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXIV Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXIII Sesji.
2. Upoważnienie Zarządu do podjęcia działań zmierzających do zbycia części nieruchomości w Gronowie.

3. Ustalenie planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych tworzonych od 1 września 2002 r. na terenie Powiatu Toruńskiego.

4. Przyjęcie etapowego planu działań dochodzenia do standardów Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie.
5. Objęcie udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży Sp. z o.o.”.
6. Wyrażenie zgody na podjęcie czynności przygotowawczych do emisji obligacji komunalnych.

7. Przyjęcie niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2002. 
8. Zmiana uchwały nr XVIII/147/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2001.
9. Informacja o sytuacji na rynku pracy Powiatu Toruńskiego.
10. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
  
11. Interpelacje i zapytania radnych.
  12. Wnioski i oświadczenia. 
13. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że uchwałą nr 101/2001 Zarządu Powiatu Toruńskiego z dnia 10 stycznia 2001 r. zatwierdzony został Program Restrukturyzacji Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie”. Przesłankami do wprowadzenia daleko idących zmian organizacyjnych w funkcjonowaniu ZS RCKU stały się między innymi wysokie koszty utrzymania bazy materialnej szkoły spowodowane wiekiem substancji budowlanej i jej stanem technicznym oraz niewykorzystaniem istniejących budowli i pomieszczeń. Dotyczy to między innymi:

· pałacu i parku,

· internatu,

· kotłowni.

Zaplanowana przez Dyrekcję Szkoły restrukturyzacja miała na celu zmniejszenie kosztów utrzymania poprzez wyłączenie pałacu z użytkowania oraz wydzierżawienie lub sprzedaż zbędnych budynków, budowli i nieruchomości gruntowych.

Restrukturyzację bazy materialnej w tym budynku z pałacem oraz gruntów przewidziano w III etapie procesu restrukturyzacji do końca 2001 r. Podjęte działania przez Dyrekcję Szkoły mające na celu znalezienie kontrahentów na dzierżawienie lub zbycie poszczególnych obiektów nie dały rezultatów. Dlatego też  Zarząd Powiatu proponuje podjęcie działań zmierzających do kompleksowego zbycia części nieruchomości gruntowych i zabudowanych użytkowanych przez ZS RCKU w Gronowie uznanych za obciążające znacznie koszty utrzymania szkoły.

Zatwierdzenie projektu Uchwały upoważniającej Zarząd do podjęcia tych działań pozwoli na wszczęcie procesu zmierzającego do zbycia poprzez: inwentaryzację nieruchomości i ich wycenę; dokonanie rozgraniczeń geodezyjnych działek przeznaczonych do zbycia; przygotowanie postępowania przetargowego po uprzedniej akceptacji uchwałą Rady zakresu przedmiotowego przetargu; ogłoszenie przetargu na sprzedaż majątku. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała zapytał, w jakim czasie będą odbywały się procedury w tej sprawie oraz kiedy nastąpi ogłoszenie przetargu.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że Zarząd podjął decyzję, aby niezwłocznie ogłosić przetarg na wycenę nieruchomości. Planuje się, aby  procedury związane z przetargiem ukończyć do końca stycznia 2002 r. Następnie po uzyskaniu wyceny zostanie ogłoszony przetarg na jej zbycie.

Rady Jerzy Zająkała stwierdził, że te procedury powinny być na tyle sprawnie załatwione, aby można było wykonać je jak najszybciej. Jeżeli udałoby się to zrealizować do końca stycznia 2002 r. to uważa ten termin za poprawny. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/192/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/192/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie przez Zarząd Powiatu działań zmierzających do zbycia nieruchomości położonych w Gronowie w obecności 23 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 3.

Radny Mirosław Graczyk poinformował o nowelizacji ustawy z dnia 21 listopada 2001 r. o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela, ustawy o systemie oświaty oraz ustawy – Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego. Zmiana planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych polega na wprowadzeniu do uchwalonego już planu nowych typów szkół tj. liceum ogólnokształcącego i technikum. Szkoły tego typu będą miały siedziby w Gronowie i w Chełmży. W związku z tymi zmianami w planie sieci szkół oraz wprowadzoną zmianą nazwy szkoły zawodowej na zasadniczą szkołę zawodową postanowiono przedstawić plan sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych tworzonych od 1 września 2002 r. na terenie Powiatu Toruńskiego w drodze nowej uchwały, a poprzednią uchwałę Nr XXIII/184/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 30 października 2001 r., anulować.

Dodał, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, jednakże przy braku kworum nie został przegłosowany. Na posiedzeniu obrad Komisji złożono także propozycję o wykreśleniu § 2 uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że ten projekt uchwały musi być formalnie zatwierdzony przez Komisję. Zaproponował, aby odłożyć głosowanie nad tym projektem uchwały do momentu, gdy na przerwie spotka się Komisja Edukacji i zaopiniuje projekt uchwały.

Przewodniczący Rady uznał propozycję Radnego Zająkały za zasadne.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Janina Brończyk powiedziała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/193/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/193/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół pnadgimnazjalnych tworzonych od 1 września 2002 r. na terenie Powiatu Toruńskiego w obecności 23 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 4.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że placówki opiekuńczo – wychowawcze, które nie osiągają obowiązującego standardu, są zobowiązane do końca 2001 r. do sporządzenia etapowego planu działań dochodzenia do standardów. Realizacja planu działań powinna zostać zakończona do 31 grudnia 2006 r. Standardy obowiązujących usług określają warunki socjalne pokoi, z których korzystają dzieci, dopuszczalną ilość dzieci objętych całodobową opieką, wskaźniki zatrudnienia. Wiąże się to z określonymi nakładami finansowymi, które rozłożone są na lata 2001 – 2006. Ujęcie w programie określonych kwot nie jest równoznaczne z ponoszeniem ich wyłącznie przez Powiat. Zrealizowanie wszystkich zamierzeń wiąże się z pozyskaniem środków z zewnątrz.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 19.12.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała poprosił o przedstawienie informacji o wyniku funkcjonowania kosztów tej placówki w stosunku do subwencji oświatowej na 2002 r.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że placówka nie jest finansowana w ramach subwencji. Natomiast wydatki były pokrywane z dotacji otrzymanej z budżetu państwa.

Radny Jerzy Zająkała poprosił o przygotowanie programu działań, który mówiłby o umieszczaniu wychowanków placówki w rodzinach zastępczych.

Radny Mirosław Graczyk odpowiedział, że Zarząd bardzo dużo dyskutował na temat opieki nad dziećmi i podziela myśl, iż należy więcej uwagi poświęcić rodzinnym domom dziecka. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/194/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/194/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie przyjęcia etapowego planu działań dochodzenia do standardów Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Głuchowie w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 5.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że Rada Powiatu podejmując decyzję o powołaniu spółki określiła wielkość kapitału na poziomie, co najmniej 500.000 zł. Przyjęta 31.01.2001 r. uchwała zakładała objęcie podwyższonego kapitału przez założycieli jak i przez podmioty zewnętrzne w tym, pracowników. Projekt uchwały mówi o objęciu nowych udziałów w kwocie 160.000 zł. Środki finansowe na wykup udziałów planuje się pozyskać ze sprzedaży spółce majątku ruchomego po zlikwidowanym SP ZOZ. Druga cześć uchwały upoważnia Zarząd do nabycia udziałów poprzez wniesienie aportem pozostałego mienia ruchomego. Z propozycją powyższą wystąpił Zarząd spółki przedstawiając poniższe powody:

· Szpital Powiatowy będąc płatnikiem podatku dochodowego przy objęciu udziałów przez podmioty zewnętrzne zmuszony byłby do ujęcia w przychodach wartości otrzymanych darowizn bądź zaniżonych dzierżaw,

· Posiadanie zwiększonego kapitału założycielskiego o wartość wniesionego aportem mienia pozwala wpisać w koszty amortyzację powyższego sprzętu oraz zwiększa zdolność kredytową spółki,

· Odkładanie w czasie tej decyzji powoduje znaczny spadek wartości majątku Powiatu z tytułu odpisów amortyzacyjnych. 

Dodał, że po podjęciu tej uchwały konieczne będą zmiany umowy spółki. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rafał Puczka poinformował, że Komisja w dniu 19.12.2001 r. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/195/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/195/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie objęcia udziałów w spółce „Szpital Powiatowy w Chełmży Sp. z o.o.” w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6. 

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela powiedziała, że w dniu 13.11.2001 r. uchwałą nr 146/2001 Zarząd Powiatu przyjął projekt Budżetu Powiatu Toruńskiego na 2002 r. Budżet ten zakłada deficyt budżetowy w wysokości 800.000 zł. Źródłem pokrycia deficytu jest sprzedaż papierów wartościowych wyemitowanych przez Powiat. Zarząd zaproponował emisję obligacji komunalnych z myślą o inwestycjach drogowych, które w związku z wysokością dochodów przewidywanych na 2002 r. musiałyby być wstrzymane. Emisja obligacji komunalnych pozwoli na odroczenie w czasie spłat pozyskanego w ten sposób kapitału finansowego, co jest ważne dla zachowania płynności finansowej powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 21.12.2001 r. po głębokiej analizie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że nie ma zasadności, aby podejmować uchwałę w tym brzmieniu. Emisja obligacji jest to tylko kredyt o odłożony terminie spłaty. Uważa, że w chwili obecnej nie ma odpowiedniej wiedzy na ten temat. Uważa, że najpierw powinien zostać określony program inwestycyjny, a następnie realizacja tego programu, z którego wynikałoby, iż pozyskanie środków byłby m.in. z emisji obligacji. 

Następnie zaproponował, aby droga do emisji obligacji była następująca:

· poinformowanie Rady Powiatu o programie inwestycyjnym,

· po zaaprobowaniu tego programu powinno nastąpić określenie kwoty i uruchomienie emisji obligacji.

Realizacja powyższych punktów pomoże w świadomym podjęciu tego tematu.

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski powiedział, że w projekcie budżetu zakłada się emisję obligacji. Projekt budżetu na 2002 r. nie jest wersją ostateczną i jego treść będzie tematem posiedzeń komisji Rady. Ta uchwała została wywołana dlatego, aby podjąć czynności proceduralne w tej kwestii, o których powiadomiona zostanie Rada Powiatu na najbliższej Sesji. Natomiast w tej chwili ta uchwała nie zobowiązuje Rady do niczego. 

Radny Marek Olszewski powiedział, że jest zadowolony z pomysłu zbudowania budżetu inwestycyjnego, aczkolwiek projekt tej uchwały jest mało przekonywujący. Stwierdził, że deficyt w kwocie 800.000 zł nie stanowi wielkiego zagrożenia i nie jest uzasadnieniem do wyemitowania obligacji. Taki deficyt równie dobrze może być pokryty pożyczką lub kredytem. Następnie poparł propozycję Radnego Zająkały, aby Zarząd decyzję w sprawie obligacji podjął po określeniu programu inwestycyjnego.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że ten projekt uchwały ma charakter intencyjny, natomiast wielkość i celowość inwestycji będzie przedstawiana na kolejnych Sesjach.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/196/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/196/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie czynności przygotowawczych do emisji obligacji komunalnych w obecności 25 radnych została przyjęta 15 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwko” i 5 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Ad. 7.

Pan Sekretarz Czesław Makowski poinformował, że ustawa o samorządzie powiatowym po nowelizacji stanowi, że przygotowanie i przeprowadzanie poboru jest zadaniem własnym Powiatu. Natomiast w ustawie o powszechnym obowiązku obrony RP zadania z zakresu administracji rządowej dotyczą:

· zawierzania umów z ZOZ na przeprowadzenie, dla potrzeb powiatowej komisji lekarskiej, badań specjalistycznych oraz obserwacji szpitalnej poborowych,

· refundowanie ZOZ wynagrodzeń wypłacanych lekarzom wchodzącym w skład powiatowej komisji lekarskiej oraz pracownikom średniego personelu medycznego uczestniczącym w pracach komisji.

Na pokrycie kosztów wykonania tych zadań Wojewoda Kujawsko – Pomorski przekaże dotację celową. Natomiast podpisanie porozumienia na wykonanie w/w zadań ma na celu usprawnienie procesów związanych z organizacją i przeprowadzeniem poboru,                       a w szczególności powołanie powiatowej komisji lekarskiej i średniego personelu medycznego. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 21.12.2001 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/197/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/197/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie przyjęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia poboru w roku 2002 w obecności 25 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany do budżetu, stanowiące załącznik do uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Fryderyk Niedbała poinformował, że Komisja w dniu 21.12.2001 r. po głębokiej analizie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż nie było głosów w dyskusji Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXIV/198/01. 

W wyniku głosowania uchwała nr XXIV/198/01 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 21 grudnia 2001 r. w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/147/2000 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 grudnia 2000 r. w sprawie budżetu na rok 2001 w obecności 25 radnych została przyjęta 23 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9.

Pan Waldemar Bartkowiak Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Toruniu przedstawił informację o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Toruńskim. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10.

Pan Starosta przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady, stanowiącą załącznik nr 10 do protokołu.

Następnie w imieniu Zarządu z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia oraz Nowego Roku 2000 członkom Rady Powiatu, pracownikom jednostek samorządowych powiatu, ich rodzinom, a także wszystkim gościom uczestniczącym w dzisiejszej sesji złożył życzenia wszelkiej pomyślności w życiu zawodowym, osobistym i rodzinnym.

Ad. 11.

Radny Jerzy Zająkała poprosił Zarząd o zwrócenie uwagi służbom drogowym w celu likwidacji gołoledzi na drogach. Powiedział, że z tego powodu jest bardzo niebezpiecznie   np. na drodze w Zamku Bierzgłowskim w kierunku Górska.

Dodał, iż nie jest zadowolony z realizacji wniosku dotyczącego drogi w Warszewicach. Poprosił, aby Powiatowy Zarząd Dróg zrealizował ten wniosek przede wszystkim pod kątem bezpieczeństwa.

Radny Marek Olszewski zwrócił uwagę, że na terenie Powiatu są drogi, za które odpowiedzialne są różne podmioty. Poprosił, aby w okresie świąteczno-noworocznym, odpowiedzialny za drogi powiatowe PZD był postawiony w stanie wyższej gotowości.

Następnie Przewodniczący Rady złożył najserdeczniejsze życzenia wszystkim zebranym z okazji zbliżających się świat Bożego Narodzenia i Nowego Roku.

Ad. 13. 

Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XXIV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego o godz. 1240 i podziękował wszystkim za uwagę.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

