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PROTOKÓŁ  Nr XXVI/02

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 6 marca 2002 r.

w sali Urzędu Marszałkowskiego  w Toruniu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Gawroński o godz. 1100 otworzył obrady XXVI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. 

Stwierdził, że w chwili obecnej bierze udział 27 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie XXVI Sesji Rady Powiatu,
b) stwierdzenie prawomocności obrad,
c) przedstawienie porządku obrad,
d) przyjęcie protokołu z obrad XXV Sesji.
2. Sprawozdanie z działalności inspekcji, służb i straży za 2001 rok:
a) Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej,

b) Powiatowego Inspektora Sanitarnego,
c) Powiatowego Lekarza Weterynarii.
3. Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

4. Przyjęcie budżetu Powiatu na 2002 rok:

a) wystąpienie Starosty,

b) dyskusja,

c) podjęcie uchwały.

5. Wyrażenie zgody na zbycie nieruchomości położonych w Gronowie, wchodzących w skład zespołu pałacowo – parkowego oraz części gruntów Gospodarstwa Pomocniczego ZS RCKU stanowiących własność Powiatu Toruńskiego.

6. Wyrażenie zgody na obniżenie ceny wywoławczej w drugim pisemnym przetargu nieograniczonym na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Kościuszki 4.

7. Ustanowienie herbu, flagi i pieczęci Powiatu Toruńskiego.

8. Informacja o zimowym utrzymaniu dróg powiatowych.
9. Informacja Starosty o pracy Zarządu między sesjami Rady.
  
 10. Interpelacje i zapytania radnych.
   11. Wnioski i oświadczenia. 
 12. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady. 

Do przedstawionego porządku obrad radni nie wnieśli żadnych uwag.

d)

Przewodniczący Rady oddał pod głosowanie protokół z XXV Sesji Rady Powiatu Toruńskiego.

W wyniku głosowania protokół z poprzedniej Sesji w obecności 27 radnych został przyjęty przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 2.

a)

Pan Sławomir Paluszyński, Z-ca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych Powiatu Toruńskiego.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

b)

Pan Wojciech Dejewski, Powiatowy Inspektor Sanitarny w Toruniu przestawił informację o sytuacji epidemiologicznej i stanu sanitarnego Powiatu Toruńskiego za 2001 rok.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

c)

Pan Jerzy Garstecki, Powiatowy Lekarz Weterynarii przestawił informację o działalności Miejskiego Inspektoratu Weterynarii w Toruniu oraz stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu Toruńskiego za 2001 r. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 3.

Pan January Zwoliński, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawił informację z działalności PCPR w Toruniu za 2001 rok.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4.

a)

Pan Starosta Eugeniusz Lewandowski w imieniu Zarządu Powiatu Toruńskiego przedstawił projekt budżetu Powiatu na 2002 r.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie Przewodniczący wszystkich Komisji, z wyjątkiem Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej przedstawili pozytywną opinię poszczególnych komisji w sprawie projektu budżetu na 2002 r.

b)

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała zauważył, że Starosta przedstawiając wprowadzenie do projektu budżetu dokonał odniesienia kwot przyjętych w dokumencie przedstawianym na dzisiejszej sesji do wykonania budżetu roku 2001. 

Następnie w swojej wypowiedzi porównał projekt budżetu na rok 2002 do projektu budżetu na rok 2001. Stwierdził, że w części dochodowej stan budżetu z początku 2002 r. jest niższy od budżetu z początku 2001 r. Jest to budżet bardzo trudny, jednakże optymistyczny jest fakt ułożenia innej metody dofinansowania zadań rządowych dla poszczególnych powiatów. Dodał, że w dochodach budżetu nie został wymieniony dochód z tytułu sprzedaży dwóch obiektów należących do Powiatu.

Odnośnie wydatków powiedział, że ich poziom w odniesieniu do 2001 r. wynosi 95,4%. Niepokojąco wyglądają wydatki na utrzymanie i poprawę stanu dróg powiatowych. Z jednej jest bardzo istotny wzrost subwencji drogowej, a z drugiej strony rysuje się bardzo duży spadek wydatków na utrzymanie dróg. Poprosił Pana Starostę, aby przedstawił więcej informacji w kontekście zamiarów przygotowywania inwestycji drogowych. W tym roku także wzrastają wydatki na administrację publiczną aż do poziomu 111%. Powiedział, że zastanawiająca jest ta różnica w porównaniu z rokiem ubiegłym. 

Następnie zapytał, jakich oszczędności dla budżetu Powiatu można się spodziewać w związku z ewentualną sprzedażą części nieruchomości w Gronowie.

Odnośnie opieki społecznej zapytał, czy stopień zabezpieczenia potrzeb na realizację zadań w tym zakresie jest tak duży, że nie potrzeba wydawać wszystkich posiadanych środków, czy może są inne powody podjętych decyzji w tej sprawie.

Dodał, że złowrogo zabrzmiała informacja o zamiarze wydatkowania kwoty w wysokości ok. 3.000.000 zł z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację zadań w powiatowych jednostkach organizacyjnych. Gminy Powiatu Toruńskiego liczą na fakt, że dzięki PFOŚ będą mogły zrealizować, czasami niezbędne zadania inwestycyjne zmierzające do poprawy ochrony środowiska. Zachęcał Zarząd, aby w sposób umiarkowany przewidywał wydatkowanie kwot na inwestycje realizowane przez powiatowe jednostki organizacyjne. W tej kwestii najlepiej byłoby zawrzeć porozumienie międzygminne, aby stopień dofinansowania inwestycji gminnych z PFOŚ nie miał charakteru śladowego.

Odnośnie wyniku finansowego powiedział, że wykazany został on ujemnie, co jednak nie powoduje zagrożenia. Porównując poziom rezerwy budżetowej pomiędzy początkiem roku 2001 i 2002 to wzrost wysokości rezerwy budżetowej jest ponad 60%. Zapytał, co powoduje taką sytuację, aby z jednej strony szukać kredytu bankowego na pokrycie deficytu, a równocześnie zostawiać kwotę w wysokości 240.000 zł na nieprzewidziane wydatki w ramach rezerwy budżetowej.

W odniesieniu do wypowiedzi Radnego Zająkały, Pan Starosta odpowiedział, że podziela  tok myślenia i zatroskania odnośnie dochodów budżetowych. Podziela także zatroskanie o generalny spadek poziomu subwencji oświatowej, jak i dotacji na zadania własne i rządowe. 

Powiedział, że konstruując ten budżet Zarząd musiał opierać się na wstępnych założeniach i przekazanych wskaźnikach makroekonomicznych z Ministerstwa Finansów. 

Dodał, że udało się już pozyskać słuchaczy do nowych kierunków kształcenia w szkole w Gronowie. Zarząd będzie zabiegał, aby to skutkowało dalszym zwiększeniem subwencji oświatowej w tym roku.

Odnośnie subwencji drogowej powiedział, że rzeczywiście znacznie ona wzrosła. Jednakże wiadomo, ile wzburzenia przyniosły nowe propozycje naliczania subwencji drogowych w samorządach, po przyjęciu nowych kryteriów naliczania tej subwencji biorąc pod uwagę np. badanie natężenia ruchu pojazdów na poszczególnych kategoriach dróg. W tej kwestii nie zapadły jeszcze ostateczne decyzje.

Odnośnie wydatków powiedział, że są one tak skromne z powodu obniżonych dochodów. Wzrost wydatków w administracji nie zakłada żadnych podwyżek w Starostwie Powiatowym, jak i w jednostkach organizacyjnych Powiatu. Ten wzrost spowodowało powołanie zakładu uzgadniania dokumentacji w Ośrodku Geodezji i Kartografii. W wyniku tego 2 etaty przeniesiono z Geodezji i 1 etat z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie do Starostwa. Wzrost wydatków w administracji wiąże się również z urealnieniem wydatków w komunikacji. Natomiast wydatki rzeczowe zostały obniżone do pułapu 80% wydatków rzeczowych ubiegłego roku. 

Jeżeli chodzi o subwencję drogową to w tej kwestii został zachowany pułap wydatków ubiegłorocznych. 

Dodał, że rezerwę pozostawiono na tym samym pułapie, co w roku ubiegłym, z tymże w tym roku nie dzielono rezerwy na ogólną i specjalną. 

Radny Marek Olszewski zwrócił uwagę na sposób realizacji budżetu. Zwrócił się do Zarządu o przeanalizowanie kolejności podejmowania pewnych inwestycji. 

Powiedział, że każdy budżet otwarty jest na rok następny i warto jest czasem podjąć pewne ryzyko, nie przejmując się za bardzo tym, co zrobią następcy, zwłaszcza jeżeli jest ono ulokowane w celach oczywistych, np. modernizacja dróg powiatowych. Myśli, że następna kadencja nie będzie miała większego celu niż np. modernizacja dróg.

Następnie powiedział, że po raz kolejny przeznaczona jest symboliczna kwota na bezpieczeństwo publiczne. Myśli, że zwiększenie kwoty na ten cel z 12.000 zł do 25.000 zł z przeznaczeniem na remonty rewirów o wiele bardziej by pomogło.

Następnie Radny wypowiedział się odnośnie sposobu rozumienia przez Zarząd Powiatu Funduszu Ochrony Środowiska. Powiedział, że byłoby dobrze, aby Zarząd wykazał pewną powściągliwość w wydatkowaniu tego funduszu dla celów jednostek organizacyjnych. Dodał, iż samorządy gminne także mają prawo liczyć na ten fundusz.     

Pan Starosta powiedział, że zgadza się z wypowiedzią Radnego Olszewskiego odnośnie kolejności inwestycji. Jednakże na pewne działania nie zezwalała wcześniej ustawa.

Nie bardzo zrozumiał wątku odnośnie otwartości na nowe inwestycje i budżetu bardziej odważnego. Po głębokim przeanalizowaniu Zarząd uznał, że nie powinien narzucać wieloletniego kredytu następnej władzy Powiatu.

Dodał, że również podziela pogląd Radnego Olszewskiego o zwiększenie środków przeznaczonych na cele bezpieczeństwa, jednakże środki finansowe na to nie pozwalają. Policja każdego roku otrzymuje z budżetu Powiatu dotacje w wysokości kilkunastu tyś. zł. Jeżeli sytuacja finansowa Powiatu w ciągu roku się poprawi to nie widzi przeszkód, aby powrócić do tego tematu. 

Odnośnie PFOŚ powiedział, że Zarząd uważa, iż dotowanie jednostek powinno się traktować bardziej priorytetowo, niż wszystkie inne podmioty, które wnioskują o te dotacje.

Radny Wacław Filar wyjaśnił, że wnioski, które wpłynęły od samorządów gminnych zostały przez Zarząd przeanalizowane i będą w odpowiednim terminie realizowane. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że dochody przewidziane w budżecie tegorocznym pochodzą z dwóch źródeł (dotacje na pomoc społeczną z budżetu państwa i dochody własne), natomiast wydatki są mniejsze o ok. 6%. Zapytał jeszcze raz, czy stopień zapewnienia potrzeb jednostek pomocy społecznej jest do tego stopnia duży, że nie trzeba wydatkować na ten cel wszystkich przeznaczonych środków.

Pani Skarbnik Danuta Jabłońska – Drążela odpowiedziała, że nie przekłada dochodów na wydatki. Te wydatki są realizowane wg minimalnych potrzeb i na pewno nie zapewniają wszystkich potrzeb jednostek organizacyjnych.

Radny Jacek Czarnecki podziękował Zarządowi za uwzględnienie poprawki dokładającej kwotę 50.000 zł do inwestycji drogowych. Poprosił, aby w miarę trwania roku i wpływów dochodów dodatkowych jeszcze uzupełnić subwencję drogową.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że samorząd powiatowy jest taki sam, jak samorząd gminny. Sposób skonstruowania budżetu wynika z faktu, że Powiat ma prawo przesuwać środki z działu do działu. Konstrukcja po stronie dochodów wygląda w ten sposób, że powiat nie posiada w ogóle dochodów z tytułu ochrony zdrowia, służb, inspekcji i straży, że są dochody na niektóre działy mniejsze niż koszty. Rolą Zarządu jest równomierne rozkładanie środków na poszczególne jednostki.

c)

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVI/213/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVI/213/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie budżetu na 2002 rok w obecności 28 radnych została przyjęta 23 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy.

Ad. 5.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że nieruchomości położone w Gronowie stanowią od 1 stycznia 1999 r. własność Powiatu Toruńskiego. W związku z koniecznością dokonania znacznych nakładów finansowych na remonty oraz wysokie koszty związane z bieżącą eksploatacją zasadnym jest zbycie zespołu pałacowo – parkowego. Cenę wywoławczą za nieruchomość położoną w Gronowie, zgodnie z wyceną sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego, ustala się na łączną kwotę 2.558.600 zł. W skutek podziału geodezyjnego została wydzielona działka z funkcjonowaniem internatu i sali gimnastycznej, która nie podlega mocy omawianej uchwały.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 20.02.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVI/214/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVI/214/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w  Gronowie, wchodzących w skład zespołu pałacowo-parkowego oraz części gruntów Gospodarstwa Pomocniczego ZS RCKU stanowiących własność Powiatu Toruńskiego w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Ad. 6.

Radny Jerzy Wierzchowski powiedział, że realizując ustalenia Rady z 23 sierpnia 2001 r., Zarząd Powiatu przeprowadził dwa postępowania przetargowe na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży, przy ul. Kościuszki 4. Do pierwszego przetargu wystawiono część nieruchomości. W wyniku negatywnego zakończenia postępowania, z powodu nie złożenia żadnej oferty Zarząd postanowił ogłosić ponownie przetarg, tym razem na sprzedaż całego budynku. Również i to postępowanie zakończyło się wynikiem negatywnym. Ponieważ pożytki czerpane z tytułu wynajmu pomieszczeń na prowadzenie działalności z zakresu ochrony zdrowia nie pokrywają wydatków jakie Powiat musi ponieść na bieżące remonty, płacenie podatku od nieruchomości, itp., zachodzi konieczność dalszego postępowania w tym zakresie. Zarząd zdecydował, aby w tym przypadku bonifikata wynosiła max. 50%, wobec tego cena wywoławcza tego obiektu w drugim przetargu wyniesie 550.000 zł.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Mirosław Kwiatkowski poinformował, że Komisja w dniu 20.02.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wobec tego, iż radni nie zabrali głosu w dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVI/215/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVI/215/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie wyrażenia zgody na obniżenie ceny wywoławczej w drugim     pisemnym przetargu nieograniczonym na zbycie nieruchomości położonej w Chełmży przy ul. Kościuszki 4 w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 7.

Pan Sekretarz Powiatu Czesław Makowski powiedział, że w dniu 30.10.2001 r. Rada podjęła uchwałę nr XXIII/183/01 w sprawie przyjęcia projektu herbu, flagi i pieczęci Powiatu Toruńskiego, która spotkała się z pozytywną opinią Komisji Heraldycznej. Jednakże Komisja ta przedstawiła kilka uwag i sugestii dotyczących wyglądu graficznego herbu. Dotyczyło to głównie korekt: szabli, zbrojnej ręki, głowy orła i korony. Autorzy herbu zastosowali się do większości uwag. Sugestia Komisji Heraldycznej dotyczyła również usunięcia żółtego koloru z flagi i pozostawienia tylko koloru czerwonego. Wobec tego, iż radni wybrali flagę z kolorem żółtym, Zarząd Powiatu uznał, że nic w tym zakresie nie zmieni. Odnośnie pieczęci Komisja Heraldyczna nie wniosła żadnych uwag.

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Michał Kryn poinformował, że Komisja w dniu 25.02.2002 r. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Zająkała stwierdził, że postawa Zarządu Powiatu utrzymująca barwy flagi z kolorem żółtym i czerwonym została przyjęta przez niego z uznaniem. 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały nr XXVI/216/02.

W wyniku głosowania uchwała Nr XXVI/216/02 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r. w sprawie ustanowienia herbu, flagi i pieczęci Powiatu Toruńskiego w obecności 28 radnych została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 8.

Pani Janina Michalak, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu przedstawiła informację o pozimowym utrzymaniu dróg powiatowych.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował Pani dyrektor za przedstawioną informację i poprosił radnych o pytania w tym zakresie.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że bardzo dotkliwa była tegoroczna zima w kontekście sytuacji na drogach. Z obserwacji zauważono, że efekty działań administracyjnych były niepełne. Zwrócił uwagę na duże zagrożenie bezpieczeństwa ruchu na drogach posiadających zjazdy. Stwierdził, że bardzo nikłe zainteresowanie likwidacją gołoledzi na tych zjazdach powodowało, iż na pewne części dnia ruch tymi drogami był niemożliwy. Dodał, że absolutnie jest nie do przyjęcia sytuacja, w której nie następuje natychmiastowe zlikwidowanie gołoledzi na zjazdach. Uważa, że sposób organizacji istniejący w tym roku był zaniedbaniem. Poprosił Panią Dyrektor, aby w kolejnych okresach zimowych zabezpieczyć służby w ten sposób, aby takie zagrożenia już nie miały miejsca. 

Następnie powiedział, że przez mieszkańców gminy zgłaszane były sytuacje, gdzie pojazdy ze sprzętem do odśnieżania bardziej „podróżowały”, a nie wykonywały swojej pracy. 

Stwierdził, że pożądane jest, aby prowadzić zdecydowanie większy monitoring służb, które wykonują zadania w tym zakresie. Tę sprawę można zrealizować, wykorzystując do monitorowania jednostek publicznych np. gminy lub zastosować własny monitoring z wykorzystaniem pracownika PZD, który podróżując samochodem osobowym sprawdzałby stan dróg. Stwierdził, że ten monitoring pozwalałby na nabycie informacji o sytuacji na drogach i na sprawdzenie jakości wykonywania usług.

Radny Marek Olszewski powiedział, że zdaje sobie sprawę z faktu, iż zimowe utrzymanie dróg jest bardzo skomplikowaną sprawą, ale mieszkańcy rozliczają władze samorządowe z efektów, a nie z chęci. W związku z tym, z każdej zimy należy wyciągać jakieś wnioski. Zaniepokoił go fakt, że istnienia dróg, które nie zostały odśnieżone przez długi czas. Uważa, że należy w tym zakresie sprząc działania poszczególnych gmin i powiatu. 

Pani Dyrektor w odpowiedzi na powyższe uwagi odpowiedziała, że mimo wszystko nie było aż tak źle z przejezdnością dróg. Jeżeli chodzi o utrzymanie zjazdów to jest to trudna sytuacja, która stanowi problem. Osobiście sprawdzając te odcinki dróg widziała, że były one odpowiednio posypane piaskiem. 

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż posypywanie zjazdów piaskiem miało miejsce, ale ważny jest fakt, w jakim czasie to nastąpiło. 

Ad. 9.

Starosta Toruński przedstawił informację o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu Toruńskiego, która stanowi załącznik do protokołu nr 12. 

Ad. 10.

Przewodniczący Rady odczytał interpelację wniesioną przez Radnego Mirosława Kwiatkowskiego.

Powyższa interpelacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Radny Jacek Czarnecki zapytał Pana Starostę, czy pojawiły się nowe informacje odnośnie aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu.

Następnie zapytał, czy wszystkie pozimowe szkody na drogach Starostwo będzie naprawiać tylko we własnym zakresie, czy też został ogłoszony w tej sprawie przetarg i ta czynność zostanie wsparta przez inne firmy.

Pan Starosta odpowiedział, że jeżeli chodzi o bezrobocie to niestety jest to proces narastający, który z dużym niepokojem obserwują samorządy powiatowe. W styczniu 2002 Zarząd Związku Powiatów Polskich odbył spotkanie z Wiceministrem Pracy i Polityki Społecznej, który przedstawił zamierzenia Rządu w tej sferze. Fundamentalnemu przeobrażeniu ma ulec cała filozofia polityki społecznej państwa, w tym także polityki związanej z walką z bezrobociem. Rząd przygotowuje cały pakiet projektów ustaw, które pozwolą skuteczniej walczyć z bezrobociem. Odnośnie radykalnej poprawy w tej sprawie Zarząd nie ma żadnych informacji i będzie czekał do ogłoszenia budżetu państwa. 

Poinformował, że Powiatowy Urząd Pracy wszedł w obecny rok z dużo mniejszymi zobowiązaniami niż w roku ubiegłym. 

Radny Jerzy Wierzchowski poinformował, że realizacja zadań na drogach we własnym zakresie dotyczy najważniejszych i najbardziej pilnych ubytków w jezdniach, natomiast wzorem lat ubiegłych naprawa pozimowych szkód będzie realizowana przez jednostki wyłonione w ramach przetargu na kolejne technologie.

Radny Jerzy Zająkała zgłosił problem odwodnienia fragmentu drogi wojewódzkiej z drogą powiatową. Poprosił, aby Radny Wierzchowski zechciał bardzo wnikliwie sprawdzić ten temat i rozwiązać go w taki sposób, aby ta woda mogła być z tego skrzyżowania odprowadzona.

Radny Jerzy Wierzchowski odpowiedział, że w tym zakresie otrzymał już pismo. Odcinek przepustu drogowego został w tym miejscu zawalony, jak również rów na tym odcinku został zasypany, dlatego też woda się tam zatrzymuje. Panowie z Zarządu Dróg Wojewódzkich potwierdzili, że należy dokonać nowej regulacji rowu i przepustu. Ten problem jest nadal do załatwienia i PZD będzie interweniowało w tej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radny Marek Olszwski zapytał, czy Zarząd Powiatu  zrealizuje naprawę przepustu pod drogą powiatową w Mierzynku.

Pani Dyrektor PZD odpowiedziała, że jeżeli chodzi o drogę w Mierzynku to nie ma tam rowów  przydrożnych. Problem w tej kwestii jest znany, ale to nie jest prosta sprawa. Tu potrzebne będzie szczegółowe opracowanie. 

Radny Roman Borucki powiedział, że gminy będą przystępować do zapisywania chętnych ankieterów w sprawie przeprowadzenia powszechnego spisu mieszkańców połączonego ze spisem rolnym. Dodał, że jest bardzo dużo bezrobotnych spełniających kwalifikacje na ankietera. Następnie złożył wniosek, aby Zarząd Powiatu wspólnie z Powiatowym Urzędem Pracy oraz z jednostkami UP na terenie Powiatu, przygotowali listy bezrobotnych chętnych do ankietowania. Następnie poprosił, aby te listy zostały przekazane do zarządów gmin z prośbą o preferencyjne traktowanie tych osób.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że za te spisy odpowiedzialne są zarządy gmin. Ta propozycja może być jedynie w postaci apelu Zarządu Powiatu, aby przy przyjmowaniu rachmistrzów  uwzględniać osoby bezrobotne z odpowiednimi kwalifikacjami. 

Ad. 11.

Radny Mirosław Graczyk powiedział, że w ostatnich dniach w mediach pojawiły się niepokojące artykuły odnośnie działalności Ministerstwa Zdrowia i propozycji związanej z weryfikacją schorzeń przewlekłych, jak i list leków refundowanych. W uzgodnieniu z Zarządem przygotował stanowisko w sprawie zmian w wykazie leków refundowanych, które chciałby zaproponować do przyjęcia Radzie Powiatu.

Następnie Radny Graczyk odczytał stanowisko, stanowiące załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższe stanowisko.

Radny Jerzy Zająkała powiedział, że ze strony Rządu nie ma żadnych informacji przedstawiających konkretne zamierzenia, dlatego też istnieje w tym zakresie obawa. W związku z przedłużającym się oczekiwaniem na wyjaśnienie tej kwestii byłoby na miejscu wyartykułowanie takiej sprawy jako poważnego problemu. Stwierdził, że znajduje uzasadnienie do poparcia przedstawionego wcześniej stanowiska. 

W wyniku głosowania stanowisko Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 marca 2002 r.                   w sprawie zmian w wykazie leków refundowanych zostało przyjęte przez radnych jednogłośnie.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XXVI Sesji Rady Powiatu Toruńskiego                o godz. 1500 i podziękował wszystkim za uwagę.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

