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PROTOKÓŁ Nr XXIX/10

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 23 lutego 2010 r.

w Klubie „KAMELEON” w Toruniu, MSM, ul. Tuwima 9.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Mirosław Nawrotek o godz. 1430 otworzył XXIX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz przybyłych gości. 

Stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Nawrotek odczytał porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXIX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.

2. Odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu pana Andrzeja Siemianowskiego w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

5. Zamknięcie XXIX Sesji Rady.

Następnie Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś wnosi zmiany do porządku obrad.

Radny Eugeniusz Lewandowski zwrócił uwagę, że w punkcie 2 porządku obrad zamiast art. 15 ust. 7 powinien się znaleźć art. 14 ust. 4 ustawy o samorządzie powiatowym, bo to on stanowi o trybie odwołania przewodniczącego.
Radca prawny Marzenna Napiórkowska przychyliła się do sugestii radnego Lewandowskiego.

Następnie Wiceprzewodniczący Mirosław Nawrotek odczytał zmieniony porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne.

a) otwarcie XXIX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.

2. Odwołanie Przewodniczącego Rady Powiatu pana Andrzeja Siemianowskiego w trybie art. 14 ust. 4 ustawy o samorządzie powiatowym.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

5. Zamknięcie XXIX Sesji Rady.

Radni przyjęli jednogłośnie zmieniony porządek obrad.

Do Sesji dołączył radny Wiaczesław Jarmulski zwiększając kworum z 20. do 21. Obecnych.

Ad. 2.

Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Nawrotek zapytał czy wnioskodawcy podtrzymują swój wniosek o odwołanie pana Andrzeja Siemianowskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Toruńskiego.
Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że wniosek zostaje podtrzymany a następnie odczytał go wraz z uzasadnieniem (kserokopia wniosku stanowi załącznik do protokołu). Dodał, że największe zarzuty Panu Siemianowskiemu postawiła Spółdzielnia Mieszkaniowa w Lubiczu we wniosku o wymeldowanie, który podpisany został przez Przewodniczącą Rady Panią Mariolę Intek, która jest obecna dzisiaj na Sesji i mogłaby zabrać głos.
Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski przedstawił oświadczenie dotyczące złożenia wniosku o jego odwołanie (oświadczenie stanowi załącznik do protokołu).
Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że złożony wniosek nie jest walką polityczną ani kampanią wyborczą. To nie radni wywołali tę dyskusję. Kiedy radni powiatowi otrzymali pisemną informację na ten temat postanowiono zasięgnąć informacji „u źródeł”. Skontaktowano się ze Spółdzielnią Mieszkaniową w Lubiczu i stamtąd dowiedziano się o złożonym wniosku o wymeldowanie. We wniosku o odwołanie nie pada natomiast żaden zarzut. Cytowane są sformułowania o zarzutach kierowanych przez inne osoby. Radni nie są od rozstrzygania sprawy pod kątem prawnym i nie chcą tego robić. Jednakże w obliczu całej sytuacji powinien Przewodniczący Rady sam zrezygnować. Poprosił o nie zarzucanie radnym gier politycznych. Odnosząc się do wyjaśnień w kwestii miejsca zamieszkania, radny Lewandowski, stwierdził, że nie są one przekonujące. Wyroki będą padały w innych organach i radni nie będą w tej sprawie wyrokować. Dla przykładu powiedział, że na portalu społecznościowym Nasza Klasa w profilu Pana Andrzeja Siemianowskiego miejsce zamieszkania podane jest jako Toruń a nie Lubicz, w książkach telefonicznych również jest podany Toruń, samochód zarejestrowany jest również na toruńskich tablicach rejestracyjnych. W imieniu wszystkich wnioskodawców wniósł o wysłuchanie Przewodniczącej Rady Nadzorczej SM w Lubiczu Pani Intek.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że ten wniosek należy przegłosować.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk w imieniu klubów PO-PSL i PiS przedstawił stanowisko (stanowisko klubów stanowi załącznik do protokołu). Odnosząc się do wniosku o udzielenie głosu Pani Intek Starosta powiedział, że jest przeciwko udzielaniu głosu osobom z zewnątrz. Nie jest to czas na takie dyskusje a sala sesyjna nie jest miejscem, gdzie powinno odbyć się osądzenie.

Radny Wacław Filar oświadczył, że „Przewodniczący wielką polityką chce przykryć małe draństwo. To się uda, bo w Radzie uprawiana jest polityka matematyczna a nie przyzwoitości. Nie uda się natomiast draństwa przykryć taką demokracją. Sprawę należało wyjaśnić 3 lata temu, kiedy już o tym fakcie wiedziano i informowano władze powiatu. Przypadki fałszowania miejsca zamieszkiwania są znane doskonale. Na tej podstawie powstały wielkie latyfundia i sady orzechowe. Jest to gra urzędników. Prokurator nie musi znaleźć w tej sprawie nic, bo kwestie zamieszkania i zameldowania jest tak pokrętna jak polskie prawo”. Zaznaczył, że Przewodniczący nie powinien straszyć radnych procesem sądowym. Radnych nie interesuje pomoc mieszkańcom ale to, czy w ogóle pan Siemianowski mógł startować w wyborach. 
Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że Starosta sam podkreślił, że to „radni sami ocenią sytuację w swoich sumieniach”. Mówił, że radni powinni mieć jak najwięcej wiedzy na ten temat. Ponowił wniosek o dopuszczenie do dyskusji Pani Intek pytając na koniec czy radni boją się prawdy. Zaznaczył, że w przypadku gdyby Pani Intek miała mówić nieprawdę zdaje sobie ona sprawę, że zostanie pociągnięta do odpowiedzialności. Odnosząc się do gróźb Przewodniczącego powiedział, że przewodniczący jest osobą publiczną. Wszystkie sprawy poruszane na Sesji są jawne i publiczne. Dodał, że w tym przypadku nikt nie ingeruje w prywatność Przewodniczącego, bo to są kwestie publiczne. 
Radny Grzegorz Karpiński zwracając się do radcy prawnego zapytał, czy wniosek o udzielenie głosu osobie z zewnątrz wymaga głosowania.

Radca prawny Marzenna Napiórkowska wyjaśniła, że zgodnie ze Statutem prowadzący obrady decyduje komu udzielić głosu.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że głos pani Intek będzie traktowany jako uzupełnienie uzasadnienia wniosku ¼ radnych.

Wiceprzewodniczący Mirosław Nawrotek ogłosił 5-minutową przerwę w godz. 1510-1515.

Po przerwie Wiceprzewodniczący wznowił obrady.

Radny Tomasz Zakrzewski zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.

Wniosek o zamknięcie dyskusji został przyjęty jednogłośnie.
Następnie Wiceprzewodniczący powiedział, że należy przystąpić do wyboru Komisji Skrutacyjnej.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że nie rozstrzygnięto kwestii wysłuchania pani Intek.  

Radca prawny, Marzenna Napiórkowska powiedziała, że decyzję podejmuje prowadzący obrady. Wniosek może być poddany pod głosowanie.
Starosta Toruński, Mirosław Graczyk powiedział, że powstała dziwna sytuacja. Oczekuje się udzielenia głosu pani Intek w momencie kiedy zamknięto dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, czy prowadzący obrady dopuszcza do głosu panią Mariolę Intek podkreślając, że głos ten będzie częściowym uzasadnieniem wniosku o odwołanie.

Wiceprzewodniczący, Mirosław Nawrotek poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania stosunkiem głosów:

- za – 7 głosów,

- przeciw – 13 głosów,

- wstrzymujących się – 1 głos

wniosek nie został przyjęty.

Następnie radni przeszli do wyboru Komisji Skrutacyjnej.
Wiceprzewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur, przy czym zaznaczył, że w skład Komisji będzie wchodziło 3 radnych.

Radny Eugeniusz Lewandowski zgłosił kandydaturę Mirosława Kwiatkowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Jan Surdyka zgłosił kandydaturę Kazimierza Lewandowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Leszek Syroka zgłosił kandydaturę Arkadiusza Adamka, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie nad zgłoszonymi kandydaturami.
W wyniku przeprowadzonego głosowania radni wybrali Komisję Skrutacyjną w składzie:

- Mirosław Kwiatkowski,

- Kazimierz Lewandowski,

- Arkadiusz Adamek

20 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Wiceprzewodniczący Rady, Sławomir Słowik odczytał Regulamin głosowania nad odwołaniem Przewodniczącego Rady Powiatu (regulamin stanowi załącznik do protokołu).

Regulamin został przez radnych przyjęty jednogłośnie.

Wiceprzewodniczący, Mirosław Nawrotek ogłosił przerwę w celu umożliwienia Komisji Skrutacyjnej przygotowanie kart do głosowania.

Po powrocie Komisja Skrutacyjna rozdała radnym karty do głosowania, zgodnie z listą obecności.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został radny Kazimierz Lewandowski.
Na prośbę radnego Wiaczesława Jarmulskiego pokazano radnym pustą urnę do głosowania, po czym rozpoczęto akt tajnego głosowania.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, czy pan Siemianowski może głosować w swojej sprawie.

Radca prawny, Marzenna Napiórkowska powiedziała, że Statut w tej kwestii nic nie stanowi, jednakże zasadne byłoby wyłączenie się z głosowania.
Starosta wystąpił z apelem do pana Siemianowskiego o nie branie udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zwrócił Komisji kartę do głosowania. Karta została anulowana.

Po zakończeniu głosowania przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Kazimierz Lewandowski odczytywał radnych zgodnie z listą obecności, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

Po wrzuceniu karty do głosowania przez ostatniego radnego Komisja Skrutacyjna wyszła policzyć głosy.

Wiceprzewodniczący ogłosił przerwę.

Po powrocie Komisji Skrutacyjnej przewodniczący Komisji, Kazimierz Lewandowski odczytał protokół, z którego wynika, że wniosek o odwołanie pana Andrzeja Siemianowskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu Toruńskiego nie uzyskał wymaganej bezwzględnej większości głosów.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Wiceprzewodniczący odczytał uchwałę Nr XXIX/183/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 23 lutego 2010 r. w sprawie odwołania pana Andrzeja Siemianowskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu.
Ad. 3.
Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, kiedy grupa radnych może złożyć ponownie wniosek o odwołanie.
Radca prawny, Marzenna Napiórkowska powiedziała, że trzeba dokładnie przeanalizować przepisy.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że uchwała została podjęta. Wniosek może zostać ponowiony jak pojawią się nowe okoliczności w sprawie, w przeciwnym razie doszło by do reasumpcji głosowania. 
Radny Henryk Preuss powiedział, że Starosta twierdzi i uznaje wniosek o odwołanie za sprawę polityczną i wyborczą. Zapytał, jak należy wówczas traktować wystąpienie grupy radnych, która nie wysłuchuje osób trzecich, którzy mają dużo do powiedzenia tylko przystępuje do głosowania.
Starosta powiedział, że w wypowiedzi wyraźnie stwierdzono, że nie zweryfikowano postawionych zarzutów. Nie skomentował natomiast stwierdzenia dotyczącego podłoża politycznego tej sprawy.

Radny Eugeniusz Lewandowski zaznaczył, że w wydaniu internetowym Gazety Pomorskiej jest wyraźnie wskazane w wypowiedzi Starosty, że „jest to początek kampanii wyborczej”.
Starosta powiedział, że te kwestie można ciągnąć godzinę i sobie udowadniać kto co powiedział. Dodał, że wątek tła wyborczego był podnoszony.

Dalszej dyskusji w tym punkcie nie podjęto.

Ad. 4.

Radny Eugeniusz Lewanowski powrócił do kwestii udzielenia głosu pani Intek. Zaapelował o wykazanie się dobrą wolą i taktem w tej kwestii i udzielenie głosu w tym punkcie porządku obrad.
Radny Wiaczesław Jarmulski wyraził zdziwienie, że radni muszą podpierać się osobami z zewnątrz. To radni zostali wybrani by zasiadać i przemawiać w Radzie. Jeśli ktoś ma ważne informacje niech je przedstawi w formie pisemnej. To radni zostali wybrani by reprezentować społeczeństwo, a nie żeby społeczeństwo wypowiadało się na kolejnych sesjach.
Radny Henryk Preuss powiedział, że na ostatniej sesji gościom bardzo chętnie udzielano głosu, dlatego, że chwalili powiat i nikt tego nie negował.

Radny Jarmulski powiedział, że temat jest spoza kompetencji Rady i nie życzy sobie wchodzenia w szczegóły danego radnego.

Radny Eugeniusz Lewandowski stwierdził, że nikt nie wie co gość chciałby powiedzieć.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 5.

Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Nawrotek zamknął XXIX Sesję w dniu 23 lutego 2010 r. 
o godz. 1600.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                                                                      

   Mirosław Nawrotek
   Wiceprzewodniczący
Rady Powiatu Toruńskiego

