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PROTOKÓŁ Nr XXXII/10

z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 12 lipca 2010 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu.

Przewodniczący Rady Powiatu, Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył XXXII Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz przybyłych gości. 
Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 17. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XXXII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.
2. Informacja o sytuacji prawnej i finansowej związanej ze sprzedażą Pałacu i gruntów rolnych w Gronowie.

3. Zmiany do budżetu na 2010 rok.

4. Uchwalenie szczegółowych zasad i trybu umarzania należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny Powiatu Toruńskiego i jednostek organizacyjnych powiatu, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.

5. Ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
6. Ustalenie zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz planów finansowych SP ZOZ, instytucji kultury oraz innych osób prawnych powołanych na podstawie odrębnych przepisów w celu wykonywania zadań publicznych z wyłączeniem przedsiębiorstw, jednostek badawczo – rozwojowych, banków oraz spółek prawa handlowego.

7. Wyrażenie zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Chełmża.

8. Przyjęcie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na II półrocze 2010 r.
9. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

12.  Zamknięcie XXXI Sesji Rady.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnosi o zmianę porządku obrad.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk w imieniu Zarządu wniósł o wycofanie z porządku obrad punktu 4 z uwagi na brak opinii Prezesa UOKiK, która jest wymagana w przypadku tej uchwały.

Przewodniczący odczytał zmieniony porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie XXXII Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przedstawienie porządku obrad.
2. Informacja o sytuacji prawnej i finansowej związanej ze sprzedażą Pałacu i gruntów rolnych w Gronowie.

3. Zmiany do budżetu na 2010 rok.

4. Ustalenie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.

5. Ustalenie zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz planów finansowych SP ZOZ, instytucji kultury oraz innych osób prawnych powołanych na podstawie odrębnych przepisów w celu wykonywania zadań publicznych z wyłączeniem przedsiębiorstw, jednostek badawczo – rozwojowych, banków oraz spółek prawa handlowego.

6. Wyrażenie zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Chełmża.

7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na II półrocze 2010 r.
8. Informacja Starosty o pracy Zarządu między Sesjami.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10.  Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

11.  Zamknięcie XXXI Sesji Rady.

Radni w drodze głosowania przyjęli jednogłośnie zmieniony porządek obrad.
Ad. 2.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o sytuacji prawnej i finansowej związanej ze sprzedażą Pałacu i gruntów rolnych w Gronowie.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do obrad dołączyła radna Janina Brończyk zwiększając kworum z 17. do 18. obecnych.

Radca Prawny Maria Misiak poinformowała radnych o trudnościach sprawy oraz uzupełniła wypowiedź Starosty o szczegółowe informacje od strony prawnej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar powiedział, że omawiana jest bardzo ważna sprawa. Zgłosił wniosek o przekazanie tej informacji w formie pisemnej. Z informacji wynika, że mimo podpisania protokołu uzgodnień z p. Tatara wycofano się ze sprzedaży z uwagi na wyższą o 50 tys. zł. ofertę Gm. Lubicz. Powiedział, że osobiście był przeciwny sprzedaży gminie. Zwrócił się z następującymi pytaniami:

Dlaczego nie doszło do transakcji z gminą Lubicz?

Co mamy obowiązek przenieść, jakie nieruchomości?

Czy p. Tatara dokonał wpisów zabezpieczających w księgach lub hipotece?

Jak przegramy to co dalej?

Dodał, że jako Wójt Gm. Łysomice miał podobną sytuację. kiedy Kościół chciał przejąć szkołę w Turznie. Zdecydowano się przekazać nieruchomość i wówczas Kościół odstąpił od roszczeń. 

Starosta odpowiadając na zadane pytania powiedział, że dwukrotnie wyznaczono termin podpisania z gminą aktu notarialnego i dwukrotnie do niego nie doszło. Pierwszy raz – 16.05. – Wójt się nie stawił usprawiedliwiając się chorobą. Do kancelarii stawili się przedstawiciele, którzy nie posiadali pełnomocnictwa do podpisania aktu. Oświadczyli również, że do zakupu nieruchomości nie dojdzie. W drugim terminie wyznaczonym na 16.06. nie stawił się nikt z gminy. Następnie przedstawił przedmiot sprzedaży: 50 ha ziemi, Pałac, kilkanaście budynków wokół Pałacu i wszystko, co znajduje się w ochronie konserwatorskiej. Sprzedaż wpłynie negatywnie na funkcjonowanie szkoły. Starosta powiedział, że p. Tatara po 8-9 miesiącach podjął próbę wpisu zastrzeżenia do hipoteki, niemniej wpisów nie dokonano ze względu na zażalenia Powiatu. Jeśli Powiat przegra proces otrzyma kwotę niewspółmierną do wartości majątku. Ponadto trzeba będzie albo zamknąć, ograniczyć działalność szkoły bądź też wybudować od podstaw pion żywieniowy. Przeniesienie własności może nastąpić dopiero po odrzuceniu kasacji i wówczas albo opuszczamy budynek albo płacimy czynsz.
Radny Filar zaproponował wynajęcie najlepszej kancelarii, która by rozwikłała problem roszczeń również z Gm. Lubicz. W związku z odstąpieniem przez gminę od ustaleń powinna ona również poczuć pewne konsekwencje.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ulega wątpliwości, że skarga kasacyjna musi być złożona. To nad czym toczy się dyskusja jest bardzo ważne. Sprawa wątku gminy Lubicz powinna być zbadana jak również kwestia protokołu uzgodnień z 2004 r., który zawiera liczne wady prawne a teraz uznawany jest za najważniejszy dokument. Poza tym zapytał kto ten dokument podpisał i czy radcowie znali jego treść i go akceptowali.
Starosta ustosunkowując się do poruszanych kwestii powiedział, że sugestie dot. Gm. Lubicz należy rozważyć i będzie to przedmiotem analizy. W tej chwili trzeba się skoncentrować na skardze kasacyjnej. Odpowiadając na pytanie dot. podpisania protokołu uzgodnień wyjaśnił, że zwyczajowo dokumenty takie podpisywał starosta i członek Zarządu odpowiedzialny za mienie.

Radca Prawny, Marzenna Napiórkowska dodała, że protokół uzgodnień był podpisany i parafowany przez ówczesnego Starostę Pana Eugeniusza Lewandowskiego i członka Zarządu Pana Jerzego Wierzchowskiego. W procesie nie uczestniczyło biuro radców prawnych.

Starosta odpowiadając na wniosek radnego Wacława Filara powiedział, że pisemna informacja zostanie radnemu przesłana.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zamknął dyskusję.

Ad. 3.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła zmiany do budżetu na 2010 rok wraz z autopoprawkami Zarządu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński powiedział, że Komisja zaopiniowała pozytywnie omówiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Wacław Filar zwrócił się z pytaniem o poprawność zapisu w układzie wykonawczym w dz. Gospodarka mieszkaniowa.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że zapis jest prawidłowy. Mimo, że zmian dokonuje się tylko w danym § klasyfikacji budżetowej sumy należy wpisać zarówno w dziale jak i rozdziale, w którym ten § się znajduje.
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXII/197/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 12 lipca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2010 r. została przyjęta większością głosów 16. głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” i 1 „przeciwnym” w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński powiedział, że Komisja zaopiniowała pozytywnie omówiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Radni nie podjęli dyskusji, w związku z czym została ona zamknięta.

W związku z powyższym Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXII/198/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 12 lipca 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący ogłosił przerwę w godz. 1310-1320.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz planów finansowych SP ZOZ, instytucji kultury oraz innych osób prawnych powołanych na podstawie odrębnych przepisów w celu wykonywania zadań publicznych z wyłączeniem przedsiębiorstw, jednostek badawczo – rozwojowych, banków oraz spółek prawa handlowego.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Grzegorz Karpiński powiedział, że Komisja zaopiniowała pozytywnie omówiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Radni nie podjęli dyskusji, w związku z czym została ona zamknięta.

W związku z powyższym Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXII/199/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 12 lipca 2010 r. w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji za I półrocze o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Toruńskiego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz planów finansowych SP ZOZ, instytucji kultury oraz innych osób prawnych powołanych na podstawie odrębnych przepisów w celu wykonywania zadań publicznych z wyłączeniem przedsiębiorstw, jednostek badawczo – rozwojowych, banków oraz spółek prawa handlowego została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Chełmża.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Kazimierz Lewandowski powiedział, że Komisja zaopiniowała pozytywnie omówiony projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Radni nie podjęli dyskusji, w związku z czym została ona zamknięta.

W związku z powyższym Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXII/200/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 12 lipca 2010 r. w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Chełmża została przyjęta jednogłośnie w obecności 17. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Członek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił w imieniu Przewodniczącego Komisji plan pracy na II półrocze 2010 roku.

Radni nie podjęli dyskusji, w związku z czym została ona zamknięta.

W związku z powyższym Przewodniczący odczytał i zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XXXII/201/10 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 12 lipca 2010 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na II półrocze 2010 roku została przyjęta jednogłośnie w obecności 18. radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił informację o pracy Zarządu między Sesjami.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Zofia Karpa poprosiła o efekty analizy finansowej budżetu dokonanej w dniu 21.06.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela wyjaśniła, że była to pierwsza analiza oparta na sprawozdawczości za I kwartał. W związku z niezbędnymi wydatkami zapisanymi w budżecie konieczne było dokonanie analizy przede wszystkim tych wydatków, które nie mają zaangażowania. Pojawiły się oszczędności na drogach, ale na razie nie dokonuje się zmian. Na zimowe utrzymanie dróg dołożono 900 tys. zł. Zainteresowano się również oświatą w związku ze złożeniem wniosków o środki z rezerwy. Część środków otrzymamy i być może powstaną kolejne oszczędności. Omawiano również wpływy z podatków oraz dochody i wydatki w pomocy społecznej, między którymi są różnice.
Radna Zofia Karpa powiedziała, że z informacji wynika, że zagrożeń wykonania budżetu nie ma.
Starosta wyjaśnił, że Pani Skarbnik określiła obszary zagrożeń. Taka analiza nie daje gwarancji jak będzie się kształtował budżet do końca roku. Istotny jest jeszcze jeden obszar – unia. Mogą pojawić się problemy z przepływem środków finansowych w projektach unijnych. Jak pod koniec roku sytuacja się nie poprawi to będzie to kolejny problem do rozwiązania.
Radny Wacław Filar poruszył temat przepompowni ścieków w Browinie i poprosił o bardziej szczegółowe omówienie tego tematu. Ponadto zapytał, jakie znaczenie ma oddanie majątku w Gronowie dla likwidacji gospodarstwa pomocniczego.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski wyjaśniając kwestię przepompowni ścieków powiedział, że prowadzono rozmowy z Gminą Chełmża o przejęciu oczyszczalni ścieków. Problem stanął na połączeniu z kolektorem gminnym. Gmina postawiła określone warunki, z których wynikała konieczność wybudowania przepompowni. Wstępnie szacowano koszty na poziomie 100 tys. zł. Rozważano również rozdzielenie ścieków sanitarnych od deszczówki, ale koszty okazały się zbyt wysokie. W dziale 900 zabezpieczono kwotę 100 tys. zł., niemniej kosztorys wybudowania przepompowni opiewa na ponad 240 tys. zł. Środków w tym roku nie ma w budżecie, więc zadanie zostało przełożone do realizacji na lata przyszłe.
Radny Wiesław Kazaniecki dodał, że powstał kolektor Chełmża – Toruń i została zlikwidowana oczyszczalnia ścieków w Chełmży. W przypadku DPS w Browinie kanalizacja sanitarna miesza się z deszczówką. Odnosząc się do kosztów powiedział, że najprawdopodobniej podwyższa je separator ze względu na kuchnię. Wyraził wolę sprawdzenia kosztorysu. Ponadto zapewnił, że rozmowy z gminą będą nadal prowadzone. Dodał, że jako kierownik gospodarstwa pomocniczego przy UG w Chełmży, nie wyraził zgody na kupowanie ścieków bez licznika. 

Radna Barbara Kisielewska poprosiła o szersze informacje na temat budowy drogi łączącej węzeł Turzno z drogą krajową nr 15.

Starosta stwierdził, że Rada nie musi się aż tak głęboko zajmować tematem oczyszczalni ścieków. Odpowiadając na prośbę radnej Kisielewskiej powiedział, że Zarząd Powiatu wyraził tylko opinię o przebiegu drogi. Opinia taka jest wymagana prawem. 

Skarbnik Powiatu ustosunkowując się do pytania radnego Wacława Filara w sprawie likwidacji GP wyjaśniła, że wszystkie gospodarstwa ulegają likwidacji z dniem 31.12.2010 r. z mocy prawa. Można je również zlikwidować wcześniej. Terminy likwidacji musi zaopiniować Zarząd Powiatu. Gospodarstwo nie posiada majątku, a to co podlega sprzedaży stanowi majątek szkoły.

Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady zapytał, czy Zarząd Powiatu wyraził stanowisko w sprawie dofinansowania odnawialnych źródeł energii oraz na jakim etapie jest realizacja ścieżki rowerowej Toruń – Złotoria – Osiek.
Radny Wacław Filar również poprosił o kilka informacji o projekcie budowy ścieżek rowerowych. 

Starosta w pierwszej kolejności wyjaśnił, że energia odnawialna to nie jest kompetencja Zarządu i nie wyrażano żadnego stanowiska. O jakikolwiek dofinansowanie można było się ubiegać jak istniał PFOŚ.

Następnie powiedział, że w przypadku ścieżek rowerowych podpisana została jedna pre-umowa podzielona na 3 etapy realizacji. Złożono jeden wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na drogę Toruń – Złotoria – Osiek, rozpoczęcie realizacji założono na 2010 r. Dokumentacja na drogę na Unisław jest na ukończeniu. Wniosek ma być składany we wrześniu a realizacja w latach 2011/2012. W przypadku drogi Toruń - Chełmża procedura jest dłuższa i realizacja z płatnościami planowana jest na lata 2012/2013. Taki podział wynika ze zdolności płatniczych partnerów projektu. Starosta dodał, że dołączył jeszcze jeden płatnik – samorząd województwa. Poniesie on część nakładów związanych z realizacją zadania przy drogach wojewódzkich. Zaznaczył, że będzie brakowało środków unijnych, ale liczy się na oszczędności przetargowe. 
Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 10.

Radna Zofia Karpa powiedziała, że w m. Ostaszewo i Turzno zwiększył się ruch turystyczny. Odbywające się kontrole policji nie zawsze odbywają się w miejscach najniebezpieczniejszych. Zasugerowała, aby zwrócić policji uwagę na przeprowadzanie kontroli w samych miejscowościach. Ponadto zwróciła uwagę na powstające korki na skrzyżowaniu w Łysomicach od strony Torunia. Poprosiła o skierowanie tej sprawy do zarządcy drogi z wnioskiem o wyznaczenie prawoskrętu.
Radna Janina Brończyk powiedziała, że swojego czasu Starosta był mocno zaangażowany w modernizację drogi Toruń – Mała Nieszawka. Padła również deklaracja o podjęcie działań w tym temacie.

Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi radnej Karpy powiedział, że zapytania zostaną przesłane do stosownych służb. W odniesieniu do modernizacji drogi Toruń – Mała Nieszawka powiedział, że Rada Miasta Torunia przyjęła do WPI na rok 2011 realizację tego zadania. Informację o tym fakcie otrzymał Wójt, w związku z tym uznano, że Wójt przekaże te informacje mieszkańcom.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na niszczenie drogi Lubicz Dolny – Rogówko od krajowej „15” przez samochody ciężarowe. Zapytał o prowadzenie monitoringu w tym zakresie.

Starosta wyjaśnił, że monitoring jest prowadzony. Odbywają się spotkania z inwestorami w sprawie warunków korzystania z dróg. Argumentów prawnych nie ma żadnych, bo nie można zakazać poruszania się po drogach publicznych.

Dyrektor PZD, Henryk Dygasiewicz dodał, że problem polega na stosowaniu tą drogą objazdu do ul. Olsztyńskiej (krajowa „15”). W tej chwili ustawione są tam znaki zakazu wjazdu samochodom o określonej ciężkości, niemniej kierowcy się do tego nie stosują. Wykonawcy autostrady korzystają z dróg serwisowych.
Dalszych pytań nie zgłoszono.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął XXXII Sesję w dniu 12 lipca 2010 r. 
o godz. 1415.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała                                                                                      

