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PROTOKÓŁ Nr IV/2011
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 27 stycznia 2011 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył IV Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 20. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnosi uwagi bądź propozycje do przekazanego z materiałami porządku obrad.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk wniósł w imieniu Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad, jako pierwszego punktu merytorycznego, projekt uchwały Rady w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego Funduszu Pracy na rok 2011. 

Przewodniczący wobec powyższego odczytał zmieniony w następujący sposób porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie IV Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołów z II i III Sesji Rady Powiatu.

2. Przyjęcie stanowiska dotyczącego Funduszu Pracy na 2011 rok.

3. Zapoznanie się ze zmianami organizacyjnymi w Komendzie Miejskiej Policji w Toruniu.

4. Przyjęcie sprawozdania Starosty Toruńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku wspólnej dla Gminy-Miasto Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2010 rok.
5. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Toruńskiego na lata 2011-2020.

6. Zmiany do uchwały w sprawie gromadzenia na wydzielonym rachunku dochodów jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.
7. Przyjęcie budżetu Powiatu Toruńskiego na rok 2011:

a) wystąpienie Starosty,

b) opinie Komisji,

c) dyskusja,

d) podjęcie uchwały.

8. Określenie zadań przyjętych do realizacji w roku 2011 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

9. Zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.

10. Zmiany do uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
11. Przyjęcie planu kontroli Komisji Rewizyjnej.

12. Przyjęcie planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu.

13. Informacja Starosty o pracy Zarządu między posiedzeniami.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

16. Zamknięcie IV Sesji Rady.

d) 

W związku z brakiem uwag do protokołów z II i III Sesji Rady Powiatu, Przewodniczący zarządził głosowania nad ich przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonych głosowań protokół z II i III Sesji Rady Powiatu zostały przyjęte jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Na wstępie głos zabrał Starosta Toruński, Mirosław Graczyk. Powiedział, że Powiat Toruński był jednym z najbardziej aktywnych powiatów w pozyskiwaniu środków w ramach FP. Udało się pozyskać kwotę 11 mln. zł. a PUP dysponował w 2010 roku kwotą prawie 25 mln. zł. na zwalczanie bezrobocia. Sytuacja związana ze środkami Funduszu Pracy na 2011 rok jest dramatyczna. W rok 2011 Powiat wszedł ze zobowiązaniami. Są problemy z płynnością finansową. Proponowana kwota z algorytmu jest o 70% mniejsza niż w roku 2010. Analizując wszelkie dane widać, że będzie mniej pieniędzy na zwalczanie bezrobocia. Przyjęcie przez Radę oficjalnego stanowiska ma upublicznić niezadowolenie z takiego stanu rzeczy. Mamy najmniejsze bezrobocie, ale tak drastyczne obcięcie środków spowoduje jego gwałtowny wzrost. 
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Toruńskiego w Toruniu, Waldemar Bartkowiak przedstawił informację o rynku pracy w powiecie toruńskim w 2010 roku oraz planowane środków Funduszu Pracy na 2011 rok.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Zdzisław Drapiewski zapytał, czy po przekazaniu środków dla Urzędu i uregulowaniu zobowiązań Powiat wyjdzie na „zero”.

Dyrektor Bartkowiak odpowiedział, że tak się stanie, niemniej wynika z tego ogromny kłopot z zachowaniem płynności finansowej. Urząd stara się pozyskać środki z EFS na działanie 6.7.3, ale środki będą uruchomione dopiero pod koniec marca lub na początku kwietnia. Próbuje się wpłynąć na WUP o wcześniejsze podpisanie umów, ale nie chcą słuchać. Dyrektor stwierdził, że w tym programie bierze się pod uwagę głównie osoby po 45 roku życia, więc będzie problem z bezrobotnymi do 25 roku życia. Dodał, że PUP ma już napisany projekt o środki z rezerwy Ministra, ale na dzień dzisiejszy nie wiadomo jak będzie ona dzielona. Na urząd przypada kwota ok. 1,5 mln. zł. Dobrze by było, gdyby rezerwa ta była szybko uruchomiona.
Radni nie podjęli dalszej dyskusji, wobec czego Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/25/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego Funduszu Pracy na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady poprosił Komendanta Miejskiego Policji o przedstawienie informacji w zakresie zmian organizacyjnych w KMP.

W związku z problemami technicznymi Przewodniczący przeszedł do kolejnego punku porządku obrad.

Ad. 4.

Starosta Toruński, Mirosław Graczyk przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2010 rok.

Radni, mimo otwarcia dyskusji, nie zgłosili pytań.

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/26/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Toruńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Gminy Miasta Toruń i Powiatu Toruńskiego za 2010 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Toruńskiego na lata 2011-2020.
Przewodniczący wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu Toruńskiego przedstawili pozytywne opinie w przedmiocie omówionego projektu uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak radni nie zabrali w niej głosu.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/27/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Toruńskiego na lata 2011-2020 została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 3.

Po usunięciu usterki technicznej Komendant Miejski Policji w Toruniu, Wojciech Machelski zapoznał radnych ze zmianami organizacyjnymi w Komendzie uwzględniając w szczególności zmiany dotyczące Powiatu Toruńskiego.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Tadeusz Smarz powiedział, że o reorganizacji Komendy dowiedział się na jednym z zebrań przedwyborczych, kiedy jeden z następców głosił, że to Wójt ponosi winę za likwidację posterunku w Złejwsi Wielkiej. Odbyło się również spotkanie z Komendantem, podczas którego wyraził dezaprobatę dla tego pomysłu. Zapytał, dlaczego Wielka Nieszawka nie została włączona do Lubicza a Zławieś Wielka do Torunia. Zwrócił również uwagę, że nie ma dnia, aby koło domu nie przejeżdżał radiowóz policyjny i uznał to za bardzo dobrą rozgrywkę psychologiczną.

Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, ze bezpieczeństwem zajmuje się od wielu lat. Zapytał co będzie z infrastrukturą po posterunkach w gminach.
Komendant Machelski ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Smarza powiedział na wstępie, że coraz częstsze pojawianie się radiowozów na terenie powiatu to nie jest zabieg socjotechniczny, ale właśnie wynik zmian organizacyjnych. Połączenie Złejwsi Wielkiej z Toruniem nie miałoby w ogóle sensu. Policjanci nie byliby widoczni w terenie, ponieważ w Toruniu dochodzi do większej ilości przestępstw. Decyzja o połączeniu do Chełmży była dobrą decyzją. Również nie można było połączyć Wielkiej Nieszawki z Lubiczem, ponieważ przeszkadza rzeka Wisła. Odpowiadając na pytanie radnego Drapiewskiego Komendant powiedział, że wszystkie budynki, w których mieściły się posterunki pozostają w jego dyspozycji. Dopóki nie zostanie potwierdzona struktura (około 6-9 miesięcy oczekiwania) taki stan rzeczy będzie się utrzymywał. Komendant jeszcze raz podkreślił, że wprowadzone zmiany organizacyjne mają duży wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców powiatu.

Radni nie podjęli dalszej dyskusji przyjmując przedstawioną informację.

Ad. 6.
Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela omówiła projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie gromadzenia na wydzielonym rachunku dochodów jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Michał Ramlau poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak radni nie zabrali w niej głosu.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/28/2011 Rady powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie gromadzenia na wydzielonym rachunku dochodów jednostek budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7.

a)
Starosta Toruński, Mirosław Graczyk w swoim wystąpieniu zaprezentował radnym projekt budżetu Powiatu Toruńskiego na rok 2011.
Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawił opinię RIO o projekcie budżetu.

b)

Przewodniczący wszystkich stałych Komisji Rady Powiatu Toruńskiego przedstawili pozytywne opinie w przedmiocie projektu uchwały Rady w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2011 rok.

c)

Radni mimo otwarcia dyskusji nie zgłosili pytań.
d)

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/29/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Toruńskiego na rok 2011 została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w godz. 1350 – 1400.

Ad. 8.

Skarbnik Powiatu, Danuta Jabłońska – Drążela przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2011 w ramach środków PFRON.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Michał Ramlau poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak radni nie zabrali w niej głosu.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/30/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie określenia zadań przyjętych do realizacji w roku 2011 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu.
Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej, Tadeusz Smarz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Obecnej na Sesji Pani Wandzie Lorenc, Naczelnikowi Wydz. Środowiska złożył wyrazy uznania za pracę jaką wykonuje Wydział.
Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak radni nie zabrali w niej głosu.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/31/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Toruniu została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10.

Sekretarz Powiatu, Czesław Makowski powiedział, że jedynym klubem, który nie ma swojego przedstawiciela w Komisji Rewizyjnej jest klub radnych Przymierze Samorządowe. W związku z tym zachodzi konieczność dokonania zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Radny Zdzisław Drapiewski zgłosił kandydaturę radnej Agnieszki Janiaczyk – Dąbrowskiej.

Radna Janiaczyk – Dąbrowska wyraził zgodę na kandydowanie.

Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę radnej Agnieszki Janiaczyk – Dąbrowskiej i odczytał uchwałę w tej sprawie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/32/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej została przyjęta większością głosów 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11.

Radny Andrzej Walczyński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił plan kontroli Komisji na 2011 rok.
Radni nie zgłosili pytań, wobec czego Przewodniczący odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/33/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 27 stycznia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady powiedział, że plany pracy zostały dostarczone wszystkim radnym wraz z materiałami na Sesję, dlatego też proponowałby nie odczytywać ich przez Przewodniczących Komisji. Novum jest plan pracy Komisji Statutowo – Regulaminowej. Dotychczas Komisja ta nie pracowała w oparciu o ustalony wcześniej plan pracy. W związku z tym należy również dokonać zmian w projekcie uchwały, polegających na wprowadzeniu punktu obejmującego przyjęcie planu pracy Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Cezary Strąkowski poinformował, że w planie pracy Komisji Zdrowia należy dokonać poprawki polegającej na wykreśleniu pkt 3 w II kwartale, ponieważ został on powielony.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr IV/34/2011 Rady Powiatu Toruńskiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 20 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali w formie pisemnej Informację Starosty o pracy Zarządu między Sesjami, w związku z czym proponowałby przejść od razu do ewentualnych pytań.

Informacja Starosty stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak nie zgłosili pytań.

Informacja Starosty została przyjęta bez uwag.

Ad. 14.

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie porządku obrad.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na jego ręce wpłynęło zgłoszenie powstania klubu radnych Przymierze Samorządowe oraz klubu radnych Prawo i Sprawiedliwość.
Radny Tadeusz Smarz złożył podziękowania za przesyłanie radnym protokołów z Sesji. Ułatwi to zapoznawanie się z protokołem przed głosowaniem bez konieczności przyjeżdżania do Starostwa.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski zamknął IV Sesję w dniu 27 stycznia 2011 r. o godz. 1430.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

