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PROTOKÓŁ Nr IX/2011
z Sesji Rady Powiatu Toruńskiego

odbytej w dniu 6 lipca 2011 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Toruniu

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski o godz. 1200 otworzył IX Sesję Rady Powiatu Toruńskiego.

Powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że w chwili obecnej w obradach bierze udział 18. radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący poinformował, iż Zarząd Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu dot. przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej Powiatu Toruńskiego w latach 2011-2013.

Następnie odczytał zmieniony w następujący sposób porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie IX Sesji Rady Powiatu,

b) stwierdzenie prawomocności obrad,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu.

2. Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Toruńskiego za lata 2001-2010 oraz prezentacja harmonogramu przygotowania do opracowania nowej strategii.
3. Informacja nt. zakresu świadczonych usług, zasad funkcjonowania szpitala w Chełmży po modernizacji.
4. Przyjęcie Programu Aktywności Lokalnej Powiatu Toruńskiego w latach 2011-2013.
5. Informacja Starosty o pracy Zarządu między posiedzeniami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Sprawy różne, wnioski i oświadczenia.

8. Zamknięcie VIII Sesji Rady.

Radni przyjęli zmieniony porządek obrad jednogłośnie.
d) 

W związku z brakiem uwag do protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu, Przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z VIII Sesji Rady Powiatu zostały przyjęty jednogłośnie w brzmieniu opracowanym.

Ad. 2.

Naczelnik Wydziału Rozwoju i Projektów Europejskich dr Malwina Rouba przedstawiła w wersji multimedialnej sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Toruńskiego za lata 2001-2010 oraz omówiła harmonogram przygotowania do opracowania nowej strategii.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał czy została już wybrana firma, która będzie tworzyć Strategię.

Pani Rouba odpowiedziała, że wybrano firmę Euro-Investment. Jest to firma z rynku lokalnego mająca swoją siedzibę w Toruniu. Część pracowników firmy współpracowała przy tworzeniu pierwszej Strategii oraz przy tworzeniu Strategii dla ZS CKU w Gronowie w ramach projektu 9.6. Znają teren i działania powiatu. Dodała, że prowadzono również rozmowy z innymi firmami, ale firma Euro-Investment była najatrakcyjniejsza. 
Radny Lewandowski zapytał również, czy pod uwagę brano Toruńską Agencję Rozwoju Regionalnego.

Pani Rouba wyjaśniła, że TARR nie był brany pod uwagę, ponieważ osobiście zna specyfikę pracy w tej firmie. Powiedziała, że nie mogłaby pozwolić, aby publiczne pieniądze były wydane na „skserowanie Strategii innych powiatów”. 

Starosta Toruński Mirosław Graczyk dodał, że firma Euro-Investment kojarzy się również z panem Gębskim, który współtworzył pierwszą Strategię a w tej będzie moderatorem.

Radna Janina Brończyk zapytała o koszty tworzonej Strategii.

Starosta odpowiedział, że powiat jest jeszcze przed podpisaniem umowy a koszty ustalono na poziomie 26 tys. zł. płatne w dwóch ratach.

Radny Tadeusz Smarz powiedział, że ocena realizacji Strategii jest dość trudna. Przy kolejnej należałoby skoncentrować się na tym, co charakteryzuje powiat. Uznał, że prawidłowo zrobiono rezygnując z usług niektórych firm, jeśli Strategia Powiatu miałaby być powielona z innego samorządu.

Starosta przyznał, że ważna jest zawartość Strategii, ale najważniejszy jest wkład własny powiatu oraz osób biorących udział w warsztatach. Dużo będzie zależało i wynikało z doświadczenia, wiedzy i oczekiwań.
Przewodniczący Rady dodał, że liczy na aktywność radnych. Głos środowiska powinien być mocno zaakcentowany. Zwrócił uwagę, aby zawiadamiać o warsztatach z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem.

Radny Zdzisław Drapiewski powiedział, że jako radny I kadencji uczestniczył w tworzeniu pierwszej Strategii Rozwoju Powiatu Toruńskiego. Cele, które wówczas sobie stawiano zostały w większości zrealizowane. Na pozostałe powiat nie miał wpływu. Dużo jest jeszcze do zrobienia i trochę do poprawienia. W nowej Strategii powinno ująć się za cel poprawę bezpieczeństwa, co jest uzależnione od edukacji, bezrobocia i przedsiębiorczości. 
Więcej głosów w dyskusji nie zabrano.

Przedstawione sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag.

Ad. 3.

Prezes Szpitala Powiatowego sp. z o.o. w Chełmży Leszek Pluciński przedstawił informację nt. zakresu świadczonych usług, zasad funkcjonowania szpitala w Chełmży po modernizacji. 
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Cezary Strąkowski zwrócił się do Prezesa z następującymi pytaniami:
- czy świadczenia są uzależnione od liczby mieszkańców w podobnych powiatach?

- jakie istnieją zakresy świadczeń, w których kontrakt udałoby się zwiększyć?

- czy znane są dane o liczbie pacjentów z poza powiatu toruńskiego korzystających z usług szpitala?
- czy występowano do zakładów publicznych z informacją nt. zakresu świadczonych przez szpital usług?

Prezes Pluciński odpowiadając na pytania wyjaśnił, że w teorii istnieje zależność między kontraktem a wielkością powiatu, niemniej jednak jest to tylko teoria. Dla porównania powiat toruński ma ok. 80 tys. mieszkańców a tucholski ok. 40 tys. a kontrakty szpitale w tych powiatach mają praktycznie na tym samym poziomie. Zwrócił też uwagę, że część usług szpital wykonuje za darmo z tego powodu, że NFZ nie płaci za nad wykonania. Kontrakt udaje się zwiększyć jedynie w zakresie położnictwa i intensywnej terapii. Dane o ilości leczonych osób spoza terenu powiatu toruńskiego będą możliwe do uzyskania jak będzie działał system informatyczny. Ma to nastąpić w przyszłym roku. Na chwile obecną liczba ta wynosi średnio ok. 30% wszystkich pacjentów. Odnosząc się do ostatniego pytania Prezes powiedział, że chętnie wystąpiłby z informacją do POZ o świadczonych usługach, ale nie byłoby w porządku informować kogoś, ze może coś dostać a w rzeczywistości tego nie otrzyma. 
Przewodniczący zapytał, kiedy planuje się zakończenie inwestycji.

Prezes Pluciński odpowiedział, że modernizacja zostanie zakończona we wrześniu tego roku. Informatyzacja szpitala to przełom 2012/2013, jednak nie do końca jest to uzależnione od szpitala, bo przetarg na to zadanie ogłasza Urząd Marszałkowski.

Przewodniczący zapytał, jakie jeszcze usługi mógłby prowadzić szpital, które są potrzebne dla środowiska lokalnego.

Prezes wyjaśnił, że jedynie w grę wchodziłaby diagnostyka, ale nie wyrażonoby na to zgody ze względu na bliskość ośrodków w Toruniu i Bydgoszczy.

Radny Tadeusz Smarz powiedział, że w szpitalu w Chełmży był dwa razy odwiedzając bliskie osoby. Generalnie gmina Zławieś Wielka nie jest w rejonie działania placówki, w związku z tym zapytał, czy pacjenci z innych gmin są przyjmowani przez szpital. Dodał również, że gmina Zławieś Wielka sprywatyzowała służbę zdrowia i nie było to dobre rozwiązanie.

Prezes Pluciński wyjaśnił, że od dawna nie obowiązuje rejonizacja a deklaracja do określonego ośrodka zdrowia. Pacjentów z innych gmin nie można traktować gorzej ani nie można odmówić przyjęcia na oddział. Mieszkaniec taki będzie leczony na zasadach ogólnych. Zwrócił też uwagę, aby nie generalizować kwestii prywatyzacji służby zdrowia bo taka ocena jest niesprawiedliwa.

Radny Eugeniusz Lewandowski powiedział, że podstawowym źródłem finansowania szpitali jest kontrakt z NFZ. Słyszymy, że środki dzieli się niesprawiedliwie i nierówno na województwa. Zapytał, czy Prezes posiada wiedzę na temat planowanych w najbliższym czasie zmian zasad finansowania szpitali.

Prezes Pluciński odpowiadając na pytanie powiedział, że w Polsce obowiązuje algorytm, który uzależniony jest od przychodu na mieszkańca. Algorytm ten poprawiono 2 lata temu, niemniej nie wprowadzono nim żadnych radykalnych zmian na lepsze. Sejmik Województwa występował do Premiera o zmiany, ale nie zrealizowano postulatów. Co do podziału środków na województwa to w tym zakresie działa niestety siła polityczna. Województwo, które w Sejmie jest reprezentowane przez 80 posłów ma większą siłę przebicia niż to, które reprezentuje 25 posłów.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący podziękował za przedstawione informacje i życzył dalszych sukcesów.

Informacja została przyjęta bez uwag.

Przewodniczący ogłosił przerwę w godz. 1330-1350.

Ad. 4.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Toruniu Grażyna Wasilczuk omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej Powiatu Toruńskiego w latach 2011-2013.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Cezary Strąkowski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała omówiony projekt uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr IX/62/2011 Rady Powiatu Toruńskiego z dnia 6 lipca 2011 r. w sprawie przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej Powiatu Toruńskiego w latach 2011-2013 została przyjęta jednogłośnie w obecności 18 radnych.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 5.

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali w formie pisemnej Informację Starosty o pracy Zarządu między Sesjami, w związku z czym proponowałby przejść od razu do ewentualnych pytań.

Przewodniczący otworzył dyskusję, niemniej jednak nie zgłosili pytań.

Informacja Starosty została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6.

Radny Eugeniusz Lewandowski zapytał, czy w okresie letnim planowana jest jeszcze jakaś sesja.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że najbliższa Sesja odbędzie się 25 sierpnia. Ponadto szczegółowy harmonogram sesji jest udostępniony na stronie internetowej www.powiattorunski.pl. 
Następnie Przewodniczący zgłosił interpelację w sprawie przedstawienia koncepcji funkcjonowania ZS CKU w Gronowie po zmianach właścicielskich.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 7.

Radny Tadeusz Smarz w imieniu mieszkańców złożył podziękowania organowi wykonawczemu (Staroście i Wicestaroście) oraz dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Toruniu za zrealizowanie modernizacji drogi Łążyn – Zarośla Cienkie na terenie gminy Zławieś Wielka. 

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady Andrzej Siemianowski, wobec wyczerpanego porządku obrad,  zamknął IX Sesję w dniu 6 lipca 2011 r. o godz. 1405.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

