Załącznik nr 1 do Uchwały 

Rady Powiatu Toruńskiego

                                                                                                                                                    Nr XX/135/05

                                                                                                                                                   z dnia 9 lutego 2005 r.
UZASADNIENIE
Zarząd Powiatu Toruńskiego zwraca się z wnioskiem o pozbawienie kategorii powiatowej drogi 2123C w km 3+615 do 8+690 o długości 5,075 km i zaliczenie jej do kategorii drogi wojewódzkiej zgodnie z ustawą o drogach publicznych z dnia 21 marca 1985 (tj. z dnia 24 sierpnia 2004 r. ogłoszony w Dz. U. Nr 204 poz. 2086. Odcinek tej drogi jest ciągiem drogi powiatowej nr 2121C Golub – Dobrzyń – Ciechocin w km od 0+000 do 11+618 o łącznej długości 11,618 km oraz drogi powiatowej nr 2123C Ciechocin – Dobrzejewice w km od 0+000 do 3+615 o łącznej długości 3,615 km, łączącej Golub – Dobrzyń z drogą krajową nr 10 w miejscowości Dobrzejewice.
Zmiana kategorii drogi zgodnie z art. 10 ust. 3 cytowanej ustawy mogłaby nastąpić z dniem 1 stycznia 2006 r.

Zarząd Powiatu Toruńskiego zapoznał się z uchwałą Rady Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego oraz uzasadnieniem do tej uchwały, popierając wniosek o zmianę kategorii z powiatowej na wojewódzką ciągu drogi od Golubia – Dobrzynia do granic powiatu i dalej przez nasz powiat do miejscowości Dobrzejewice.

Zgodnie z definicją drogi wojewódzkiej określonej w art. 6 ust. 1 ustawy o drogach publicznych wnioskowana do zmiany kategorii droga stanowi połączenie pomiędzy miastami Golub – Dobrzyń i Toruniem, które są znaczącymi w województwie.

Przeniesienie transportu drogowego w kierunku Torunia z drogi Golub – Dobrzyń – Kowalewo i dalej drogą krajową nr 15 znacząco odciąży ruch kołowy z tej drogi. Poruszanie się drogą krajową nr 15 z uwagi na jej parametry jest utrudnione. Do tego dochodzą jeszcze zdarzenia drogowe, które doprowadzają do czasowej nieprzejezdności. Wpłynie to na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz płynności przejazdów.

Ponadto silnym argumentem dla zmiany kategorii drogi wojewódzkiej jest połączenie przez Dobrzejewice dojazdu do obwodnicy autostradowej Torunia w miejscowości Lubicz, z której istnieją dogodne dojazdy do Łodzi, Gdańska, Poznania i Bydgoszczy z pominięciem ruchu w samym Toruniu.

Należy uznać argumentację Zarządu Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego w zakresie wpływu zmiany kategorii drogi na turystykę i wypoczynek z uwagi na jezioro w Okoninie, na rozwój kultury w związku z wypromowaniem Szafarni jako ośrodka Szopenowskiego. Nie bez znaczenia jest szybkość przewozu chorych z terenu powiatu golubskiego i rypińskiego do toruńskich szpitali specjalistycznych.

Wobec powyższego zaliczenie dróg powiatowych na odcinkach od Golubia Dobrzynia do Dobrzejewice do kategorii dróg wojewódzkich ma ogromne znaczenie dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego.

Prosimy o pozytywne rozpatrzenie wniosku Zarządu Powiatu i podjęcie uchwały w powyższej sprawie.
