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Załącznik 

do uchwały Nr IV/20/07
Rady Powiatu Toruńskiego

z dnia 1 marca 2007 roku
S P R A W O Z D A N I E    Z    D Z I A Ł A L N O Ś C I 

P O W I A T O W E G O    R Z E C Z N I K A    K O N S U M E N T Ó W

W    T O R U N I U    ZA    2 0 0 6 R.

Podstawy prawne działania Powiatowego Rzecznika Konsumentów:
1) ustawa dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumenta (tekst jedn. Dz. U z 2003r. Nr 86 poz. 804 z późn. zm.)
2) ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym ( tekst jedn. Dz. U z 2001r. Nr 142, poz.1592 z późn. zm.)
3) Statut Powiatu Toruńskiego - (wprowadzony uchwałą Rady Powiatu Toruńskiego Nr VI/46/03 z dnia 23 czerwca 2003 r. z późn. zm.)
4) Uchwały Rady Powiatu Toruńskiego: Nr V/36/03 z dnia 16 kwietnia 2003 r. i Nr II /l5/06 z dnia 13 grudnia 2006 r.
Powiatowy Rzecznik Konsumentów wykonuje swoje zadania w siedzibie Starostwa Powiatowego w Toruniu przy ul.. Szosa Chełmińska 30/32 w wymiarze % etatu. Konsumenci kontaktują się z Rzecznikiem osobiście, telefonicznie oraz za pomocą poczty elektronicznej. Wszystkie sprawy są rejestrowane z opisem przedmiotu i sposobu załatwienia spraw.
Sprawozdanie z działalności za 2006r.

Rzecznik w roku sprawozdawczym, podobnie jak w poprzednich latach świadczył bezpłatna pomoc prawną konsumentom z terenu Powiatu Toruńskiego w sprawach indywidualnych związanych z naruszeniem ich interesów i praw przez sprzedawców i usługodawców, a w szczególności:

· występował do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów
· wypełniał druki pozwów dla konsumentów , którzy zdecydowali się wystąpić na drogę postępowania cywilnego (uproszczonego) i pouczał o możliwości żądania na każdym etapie sprawy wstąpienia rzecznika do postępowania sądowego

· udzielał pomocy przy sporządzeniu wniosków do prokuratury o podejrzeniu popełnienia przestępstwa na szkodę konsumenta

· występował do Rzecznika Ubezpieczonych w sprawie odmowy wypłaty odszkodowania

Ponadto w okresie sprawozdawczym Rzecznik udzielał informacji, które ukazywały się w lokalnej prasie a dotyczyły spraw związanych z prawem konsumenckim, jak również udzielał porad w bezpłatnym miesięczniku samorządowym „ Powiat Toruński".
W roku 2006 Rzecznik wystąpił w obronie praw konsumentów z pisemną interwencją do przedsiębiorców łącznie w 79 sprawach tj. o 11 więcej niż w roku sprawozdawczym 2005. W tym Rzecznik rozpoznał:
· 1 sprawę bankową, która nadal jest w toku

· 4 sprawy ubezpieczeniowe (trzy zakończono pozytywnie)

· 2 sprawy dot. turystyki ( konsumenci odstąpili od roszczeń dobrowolnie)
-  17 spraw z zakresu usług telekomunikacyjnych (10 zakończonych pozytywnie, 
    3 negatywnie, 2 w toku, 2 - odstąpienie od roszczeń)

· 6 spraw remontowo -budowlanych ( 4 zakończone pozytywnie, dwie w toku)

Oprócz spraw związanych z reklamowaniem usług, Rzecznik interweniował i występował do przedsiębiorców w sprawach nienależytego wykonania umów sprzedaży w tym:
· 10 spraw dotyczyło wadliwego sprzętu RTV i AGD oraz wyposażenia wnętrz ( 6 zakończonych pozytywnie, 1 w toku, 3- odstąpienie od roszczeń)

· 3 sprawy dotyczyły wadliwej odzieży( dwie zakończone pozytywnie, 1-odstąpienie od roszczeń)

· 8 spraw dotyczyło wadliwego obuwia( 5 zakończonych pozytywnie, 1 - w toku, 1 -odstąpienie od roszczeń)

· 7 spraw dotyczyło wad przy montażu drzwi i okien (2- zakończone pozytywnie, 2- w toku, 2- konsument samodzielnie wystąpił do sądu)

· 2 sprawy związane były z wadami mebli (1- zakończona pozytywnie, 1-konsument wystąpił do sądu).

· 7 spraw wymagało interwencji w sprawie innych wad wynikających z umów sprzedaży
· 2 prawy dotyczyły odstąpienia od umów zawartych na odległość (wady sprzętu RTV, aparatu słuchowego), obydwie zakończone pozytywnie

W 2006r. zakończyła się również sprawa wszczęta przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów na wniosek Rzecznika a dotycząca podejrzenia wprowadzenia do obrotu produktu niebezpiecznego dla zdrowia i życia konsumenta. W toku sprawy okazało się, że sprzedany towar (lampka biurowa) w sklepie elektrycznym na terenie Chełmży nie spełniał wymaganych na polskim rynku norm i groził porażeniem prądem oraz pożarem. Nakazano zwrot należności za towar na rzecz konsumenta jak również Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Bydgoszczy zwrócił się do UOKIK z wnioskiem o wszczęcie postępowanie administracyjnego w sprawie wprowadzenia do obrotu wyrobu niezgodnego z wymaganiami.
Pozytywnie zakończyła się również sprawa przeciwko MEDIA MARKT o wprowadzenie do obrotu laptopa IBM z innym oprogramowaniem „ Windows" niż to, które winno być zainstalowane oryginalnie. Świadczyło to o tym, że sprzęt przed wydaniem go konsumentowi był używany przez pracowników sklepu lub inne osoby. Sprawa ta zbiegła się z opisywanym szeroko w ogólnopolskiej prasie procederem wykrytym w sieci sklepów MEDIA MARKT, a polegającym na używaniu sprzętu elektronicznego wystawionego do sprzedaży przez pracowników sklepów dla własnych potrzeb i za zgodą kierownictwa.
Nowością wśród spraw w roku 2006 były 2 skargi konsumentów na źle wykonane lub niedokończone inwestycje dotowane z funduszy unijnych a polegające na wykonaniu zbiorników i płyt obornikowych. Obie sprawy zakończono pozytywnie dla konsumentów.
W roku 2006. Powiatowy Rzecznik Konsumentów udzielił 169 porad konsumenckich i informacji na temat obowiązujących przepisów prawnych konsumentom nie tylko z Powiatu toruńskiego, ale również z Torunia i innych powiatów ościennych. Porady prawnej na temat postępowania w procesie reklamacyjnym coraz częściej szukali też przedsiębiorcy, którzy dopytywali o prawa i obowiązki stron w sytuacji, gdy towary są reklamowane, o terminy udzielenia odpowiedzi na reklamację oraz kto ma prawo decydowania o wyborze sposobu załatwienia reklamacji.
Na łamach bezpłatnego miesięcznika samorządowego „ Powiat Toruński" w 2006r. Rzecznik zapoznał czytelników z zagadnieniami dotyczącymi:
· kredytów konsumenckich

· postępowania ze zużytym sprzętem AGD i RTV

· odstąpienia od umów zawartych na odległość

· postępowania reklamacyjnego usług turystycznych

· zakazanych klauzul w umowach z bankami

· świątecznych wyprzedaży

Powiatowy Rzecznik Konsumentów współpracował również z Miejskim Rzecznikiem Konsumentów w Toruniu w zakresie wymiany doświadczeń i materiałów związanych z ochroną konsumentów.

                 Powiatowy 
       Rzecznik Konsumentów

     /-/ Marzenna Napiórkowska

