4. PFRON
Powiat Toruński w I półroczu 2005 r. na wszystkie formy rehabilitacji zgodnie z ustawą o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych wydatkował kwotę 229.539  zł, w tym: na rehabilitację społeczną – 213.227 zł, zawodową – 16.312 zł. 
REHABILITACJA SPOŁECZNA
TURNUSY REHABILITACYJNE

W celu skorzystania z dofinansowania do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych wnioski złożyło 246 osób, z czego 244 osobom zostało przyznane. Z dofinansowania skorzystało 83 mieszkańców naszego powiatu – 74 osoby dorosłe z 7 opiekunami oraz 1 dziecko wraz z opiekunem. Do końca II kwartału na ten cel wydatkowano 48.075 zł.
LIKWIDACJA BARIER ARCHITEKTONICZNYCH, TECHNICZNYCH

 I W KOMUNIKOWANIU SIĘ

Na 70 złożonych wniosków na kwotę 343.327 zł zawarto 12 umów na 120.670 zł z czego w I kwartale wypłacono dofinansowanie 7 osobom na łączną wartość 44.478 zł
Wydatki na poszczególne zadania wynoszą:

· bariery architektoniczne – 1 osoba na kwotę 30.946 zł,

· bariery techniczne – 2 osoby na kwotę 1.254 zł,

· bariery w komunikowaniu się – 4 osoby na kwotę 12.278 zł.

ZAOPATRZENIE W SPRZĘT REHABILITACYJNY, PRZEDMIOTY ORTOPEDYCZNE I ŚRODKI POMOCNICZE 
Na zaopatrzenie ortopedyczne, środki pomocnicze i sprzęt rehabilitacyjny wydatkowano złożono 131 wniosków na kwotę 171.594 zł. W I półroczu wypłacono dofinansowanie 82 osobom niepełnosprawnym na łączną wartość 120.674 zł, w tym tą formą pomocy objęto 17 dzieci niepełnosprawnych w wysokości 32.050 zł. 
O dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego nie ubiega się żadna jednostka, której zadaniem jest prowadzenie rehabilitacji społecznej i zawodowej. 

DOFINANSOWANIE SPORTU, KULTURY I REKREACJI
Na 2005 r.  3 jednostki złożyły wnioski w celu skorzystania z tej formy Pomocy. W I półroczu zawarto 1 umowę na kwotę w wysokości 6.000 zł, dofinansowanie nastąpi po całkowitym rozliczeniu przez organizatora.
REHABILITACJA ZAWODOWA

PRZYSTOSOWANIE STANOWISK PRACY DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

W ramach rehabilitacji zawodowej z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na przystosowanie stanowiska pracy nie złożono ani jednego wniosku. W powyższym zakresie brak zainteresowania przez pracodawców utrzymuje się od 2003 r. tj. od czasu zamian w ustawie w tym zakresie.
Na podstawie umów zawartych do końca 2002 r. zrefundowano wynagrodzenia dla 9 osób niepełnosprawnych zatrudnionych na utworzonych dla nich stanowiskach pracy na kwotę 16.312 zł.
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