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Załącznik nr  1 do SIWZ
Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia
Opis zajęć
	rodzaj zajęć
	krótki opis zajęć
	liczba uczestników 
	liczba godzin zajęć 

	Zajęcia pozaszkolne w zakresie kierowca wózków jezdniowych
	Celem zajęć jest przyuczenie do wykonywania zawodu w zakresie kierowca wózków jezdniowych oraz przygotowanie do egzaminu.

Wymagania do zajęć:
· forma organizacji: zajęcia pozaszkolne w rozumieniu Ustawy z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty, przez co należy rozumieć formy uzyskiwania i uzupełniania wiedzy ogólnej, umiejętności i kwalifikacji zawodowych w placówkach kształcenia ustawicznego, placówkach kształcenia praktycznego oraz ośrodkach dokształcania i doskonalenia zawodowego. 
· program: zajęcia przeprowadzone będą w oparciu o program Akademii Urząd Dozoru Technicznego i składać się będą z części teoretycznej w wymiarze 44 godz. na ucznia i praktycznej w wymiarze 15 godz. na ucznia, łącznie  59 godz. na ucznia.
· miejsce realizacji zamówienia: Zamawiający zapewnia w zakresie zajęć teoretycznych pomieszczenia wraz z wyposażeniem, które znajdują się w Zespole Szkół, Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie, Gronowo 128, 87-162 Lubicz. Wykonawca zapewni w zakresie zajęć teoretycznych materiały dydaktyczne niezbędne do realizacji zajęć, natomiast w zakresie zajęć praktycznych – plac manewrowy oraz niezbędne narzędzia i sprzęt w postaci wózków jezdniowych. Plac manewrowy powinien być zlokalizowany nie dalej niż 25 km od ZS, CKU w Gronowie. 
· ilość uczestników: 15 uczniów z technikum lub zasadniczej szkoły zawodowej z Zespołu Szkół, Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie. 
· ilość godzin zajęć: 119 godz. zajęć, w tym 44 godz. zajęć teoretycznych (1 grupa - 15 osób) i 75 godz. zajęć praktycznych (15 godz./grupa x 5 grup po maksymalnie 3 osoby).
· termin realizacji zajęć: III 2014 – VI 2014, w dni robocze (po 16.00) lub soboty i niedziele. 
Zajęcia powinny zakończyć się egzaminem, po zdaniu którego uczestnik zajęć otrzyma zaświadczenia potwierdzające ukończenie zajęć i dające uprawnienia w zakresie zamówienia, zgodnie z odpowiednimi rozporządzeniami MEN wraz z suplementem do zaświadczenia określającym ilość godzin zajęć i tematykę.
	15 osób
	119 godz.


Wymagane kwalifikacje 
· posiadanie statusu placówki kształcenia ustawicznego, placówki kształcenia praktycznego lub ośrodka dokształcania i doskonalenia zawodowego oraz status instytucji szkoleniowej (wpis do rejestru instytucji szkoleniowych)
· posiadanie stosownych certyfikatów lub akredytacji na prowadzenie szkoleń i wydawanie zaświadczeń w zakresie zamówienia;
· [bookmark: _GoBack]posiadanie wiedzy i doświadczenia – Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, należycie wykonał co najmniej 3 kursy o tematyce i zakresie zbliżonym do przedmiotu niniejszego zamówienia dla młodzieży szkolnej;
· dysponowanie potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia – Wykonawca musi wykazać, że na czas realizacji zamówienia będzie dysponował potencjałem technicznym (plac manewrowy i sprzęt do zajęć praktycznych) oraz osobami o wykształceniu kierunkowym związanym z tematyką zajęć, posiadających przygotowanie pedagogiczne i doświadczenie.
Szczegółowy zakres obowiązków 
Wykonawca zobowiązany jest:
1) współdziałać z koordynatorem szkolnym w Zespole Szkół, Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gronowie, w tym m.in. w zakresie zatwierdzania harmonogramu zajęć, informowania o wszelkich zmianach i odstępstwach w ich prowadzeniu, informowania o frekwencji na prowadzonych zajęciach;
2) prowadzić zajęcia zgodnie z przyjętym harmonogramem;
3) dokumentować zajęcia przez prowadzenie dziennika zajęć z listą obecności;
4) wspomagać promocję i ewaluację projektu, w tym prawidłowe oznakowanie pomieszczeń zgodnie z obowiązującymi wytycznymi;
5) przestrzegać obowiązki, zalecenia i terminy wynikające z realizacji umowy;
6) sprawować opiekę nad uczniami podczas zajęć;
7) dbać o stan pomieszczeń, sprzętu i urządzeń wykorzystywanych w trakcie realizacji projektu (odpowiedzialność materialna za mienie w sali dydaktycznej w ZS, CKU w Gronowie);
8) przestrzegać zasady BHP i ppoż;
9) przestrzegać obowiązujące przepisy prawa oświatowego i statut ZS, CKU w Gronowie.
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